Р А З П О Р Е Ж Д А Н Е 
Днес, 03.12.2013г. в гр.Левски, СТОЙКА МАНОЛОВА, съдия-докладчик по НДОХ № 511/2013г._  по описа на Районен съд гр. Левски, след като се запознах с докладваното ми н.д.о.х., констатирах следното:


В РС Левски е образувано НДОХ под горния номер на основание молбата на Окръжен съд в СЛОВЕН ГРАДЕЦ Република Словения срещу З.П. *** и И.М. ***. Срещу двете е повдиганото обвинение, че са извършили кражба в големи размери. 

От обстоятелствената част на обвинителния акт става ясно, че се касае за кражба на портмоне с четири банкови карти и теглене на пари в брой от банковата сметка на пострадалия С.К., без негово съгласие. Използването на чужд платежен инструмент, каквато е банковата карта и тегленето на парични средства чрез нея, без съгласието на титуляра обективира признаците от състава на престъпление по чл. 249 ал.1 от НК. 


Съгласно разпоредбата на чл. 35, ал.2 от НПК, на окръжния съд като първа инстанция са подсъдни делата за престъпления по чл. 249 от Наказателния кодекс. 


С оглед на изложеното и като прецених обстоятелствената част на обвинението, считам, че делото е подсъдно на Окръжен съд гр. Плевен. 


Предвид изложеното и на основание чл. 248, ал.2, т.1, във вр. с чл. 42, ал.2, във вр. с ал.1  от НПК следва съдебното производство по НДОХ № 511/2013г. по описа на РС гр. Левски да бъде прекратено, а делото изпратено по подсъдност на Окръжен съд гр. Плевен.


Предвид изложеното, съдията-докладчик

Р А З П О Р Е Д И:


ПРЕКРАТЯВА съдебното производството по НДОХ №511/2013г. по описа на РС Левски.


ИЗПРАЩА по подсъдност НОХД №511/2013г. по описа на РС гр. Левски на основание чл. 248, ал.2, т.1, във вр. с чл. 42, ал.2, във вр. с ал.1, във вр. с чл. 35, ал.2 от НПК, на Окръжен съд гр.Плевен.

СЪДИЯ-ДОКЛАДЧИК:
