Р А З П О Р Е Ж Д А Н Е 
Днес, 24.01.2013 г. в гр.Левски, СТОЙКА МАНОЛОВА, съдия-докладчик по ч.н.д. № _36_ по описа за _2013 г._ на Районен съд гр. Левски, след като се запознах с докладваното ми ч.н.д. и приложената преписка №1309/2012г. по описа на РП гр. Левски, констатирах следното:


В РС Левски е образувано ч.н.д. под горния номер по постъпила жалба от Н.П., в качеството му на управител на „Н.” ЕООД, със седалище и адрес на управление: *** против постановление за отказ за образуване на досъдебно производство на РП – Левски. 

Преписката е образувана по повод сигнал от жалбоподателя относно противозаконно повреждане на чужди движими вещи.

С постановление прокурор РП – Левски е отказал да образува наказателно производство за извършено престъпление по чл. 159б, ал.2, т.2, вр. ал.1 от НК и е прекратил преписката.

Законодателят е предвидил обжалването на отказа за образуване на досъдебно производство да става пред прокурор от по – горестоящата прокуратура. Този ред е  предвиден в чл. 213, ал.2 от НПК, според който по свой почин или по жалба на лицата по ал.1 прокурор от горестоящата прокуратура  може да отмени постановлението.


С оглед на изложеното, считам че делото е подсъдно на Окръжна  прокуратура гр. Плевен. 


Предвид изложеното и на основание чл. 42, ал.3 от НПК следва съдебното производство по ч.н.д. № 36/2013г. по описа на РС гр. Левски да бъде прекратено, а делото изпратено на Окръжна прокуратура гр. Плевен.


Предвид изложеното, съдията-докладчик

Р А З П О Р Е Д И:


ПРЕКРАТЯВА съдебното производството по ч.н.д. №36 по описа на РС Левски за 2013г.


ИЗПРАЩА на основание чл. чл. 42, ал.3 от НПК ч.н.д. №36/2013г. по описа на РС гр. Левски на Окръжна прокуратура гр. Плевен.


Копие от настоящото да се изпрати на жалбоподателя.

СЪДИЯ-ДОКЛАДЧИК:

