ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _23.10._ 2013 г.

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _двадесет и трети октомври_ 2013 г. в състав:



Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА



        
     Съдебни заседатели:

при участието на секретаря _Р.П._ и прокурора _Чавдар Мънев_ сложи за разглеждане _н.о.х.д._​№​_442_ по описа за 2013г., докладвано от съдия _Манолова._ 
На именното повикване в _12:05_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ Ю.Я. – лично и адвокат Л.Ч. с пълномощно към делото.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Чавдар Мънев.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ: Да се даде ход на делото. 

АДВ. Ч.: Моля да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ: Да се даде ход на делото.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

Ю.Я.: ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл.274 и 275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ: Отводи не правим, искания нямаме.

АДВ. Ч.: Не правим отводи, нямаме искания по доказателствата.

ПОДСЪДИМИЯТ: Не правя отводи.

Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ПРОКУРОРЪТ: Моля съдът да приложи чл.68, ал.1 от НК.

АДВ. Ч.: Моля съдът да приложи чл.68, ал.1 от НК, в интерес е на моя подзащитен.

ПОДСЪДИМИЯТ: Съгласен съм.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ: Да се приключи.

АДВ. Ч.: Моля да се приключи, няма да сочим нови доказателства.

ПОДСЪДИМИЯТ: 

Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ: Уважаема г-жо съдия, моля да приложите разпоредбата на чл.68, ал.1 от НК, като приведете в изпълнение отложеното наказание лишаване от свобода, наложено с присъда, постановена по н.о.х.д. №427/2009г. по описа на РС-Левски.


В този смисъл моля за Вашия съдебен акт.

АДВ. Ч.: Уважаема г-жо председател, моля да постановите определение по смисъла на което да приложите чл.68, ал.1 от НК, във връзка с отложеното наказание по влязлата в сила присъда по н.о.х.д. №427/2009г., при която на основание чл.66, ал.1 от НК е отложено изпълнението на наказанието на подзащитния ми Ю.Я.. В този смисъл моля да постановите определение, с което към днешното сключено споразумение да бъде приобщено и отложеното наказание. 

В този смисъл моля за Вашия съдебен акт.

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ПОДСЪДИМИЯ: Нямам какво да добавя. Поддържам искането.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ПОДСЪДИМИЯ: Съжалявам много за постъпката си, втори път няма да прегреша.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение, след съвещание.

Съдът се оттегли на съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното:

Производството е по реда на чл.306, ал.1, т.3 от НПК, във вр. с чл. 383, ал.2 от НПК.

С протоколно определение от 23.10.2013г. РС гр. Левски е одобрил споразумение, постигнато по н.о.х.д. №442/2013г. по описа на РС гр.Левски между РП-Левски, Ю.Я. и защитника му АДВ. Ч., с което Ю.Я. се признава за виновен в това, че на 25.05.2012г. в гр. Белене, обл. Плевен, в съучастие, като извършител с П.Д., с ЕГН ********** ***, отнел  чужди движими вещи: мобилен телефон марка „Нокиа”, модел 1208 на стойност 30.00 лв. ведно със СИМ карта на „БОБ” на стойност 12.00 лв., вещи на обща стойност 42.00 лв. от владението на собственика М.Д. от ***, с намерение противозаконно да ги присвои, като употребил за това заплашване с хладно оръжие – нож. Споразумението е влязло в сила на 23.10.2013г.

За извършеното от осъдения деяние, е наложено наказание на основание чл.198, ал.1, във вр. ал.2, във вр. с чл. 55, ал.1,т.1 от НК, а именно наказание „лишаване от свобода” за срок от четири месеца при първоначален строг режим на изтърпяване на наказанието в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.
Видно от справката за съдимост по отношение на осъдения е налице предходно осъждане с присъда №107/31.07.2009г., постановена по н.о.х.д.№427/2009г.по описа на РС гр. Левски, влязла в сила на 17.08.2009г. По отношение на осъдения Я. със същата присъда е наложено наказание от три месеца лишаване от свобода, чието изпълнение е отложено с изпитателен срок от три години, който изтича на 17.08.2012г.

Деянието по настоящото споразумение е извършено  на 25.05.2012г., т.е. преди изтичане на определения от съда изпитателен срок от три години. 

Извършеното от подсъдимия Я. престъпление е умишлено от общ характер, за което му е наложено наказание лишаване от свобода. 

Предвид изложеното, съдът счита, че са налице предпоставките, визирани в разпоредбата на чл.68, ал.1 от НК, поради което следва да се приведе в изпълнение отложеното наказание по отношение на осъдения за срок от три месеца по предходното му условно осъждане с цитираната присъда, което последният да изтърпи ефективно при първоначален строг режим в затвор от закрит тип. 

На основание горното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИВЕЖДА в изпълнение на основание чл.68, ал.1 от НК наложеното по отношение на Ю.Я., ЕГН ********** наказание лишаване от свобода за срок от три месеца, наложено с присъда, постановена по н.д.о.х. №427/2009г., по описа на РС гр.Левски, влязла в сила на 17.08.2009г., чието изтърпяване е отложено с изпитателен срок от три години, което да изтърпи при първоначален СТРОГ РЕЖИМ в затвор от закрит тип.  


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 12:20 часа.


СЕКРЕТАР:


ПРЕДСЕДАТЕЛ:
