ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   21.04._ 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _двадесет и първи април_ 2010 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: Ангел Маринов






  Димка Първанова 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_Чавдар Мънев  сложи за разглеждане _ч.н._ дело № ​​_20104410200124_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _13.30_ часа се явиха:

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Чавдар Мънев.

ОСЪДЕНИЯТ М.А. – явява се лично и с адвокат Г. с пълномощно по делото. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВОКАТ Г. – Да се даде ход на делото. 

ОСЪДЕНИЯТ – Да се даде ход на делото.

Съдът намира, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Не правим отводи. Нямаме искания.  

АДВОКАТ Г. – Не правим отводи. Нямаме искания. 
ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвоката. 
ПРОКУРОРЪТ – Поддържаме така направеното искане. Да се приемат доказателствата.
АДВОКАТ Г. – Поддържам искането за кумулация. Други доказателства няма да сочим.

ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвоката. 


Съдът докладва, че по разпореждане на съдията-докладчик е изискана актуална справка за съдимост по отношение на осъдения М.А., а така също е изискана и справка относно това дали наказанието пробация е изтърпяно и ако е изтърпяно – за какъв период от време. След направеното изискване в РС-Левски са постъпили актуална справка и писмо от РП-Левски.

ПРОКУРОРЪТ – Да се приемат.

АДВОКАТ Г. – Да се приемат. 

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приемат. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ПРИЕМА актуална справка за съдимост на осъдения М.А. и писмо от РП-Левски, касаещо изпълнението на наказанието пробация по н.д.о.х. № 8/2008 г. на Плевенски военен съд.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи. 

АДВОКАТ Г. – Делото е изяснено от правна и фактическа страна, да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвоката. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЛАГА н.д.о.х. № 298/2007 г. по описа на РС-Левски.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Уважаема госпожо председател, уважаеми съдебни заседатели, считам, че са налице предпоставките и следва да бъде извършена кумулация по отношение на лицето така, както е изложено в самото искане. В този смисъл моля да се произнесете. 

АДВОКАТ Г. – Уважаема госпожо председател, уважаеми съдебни заседатели, също поддържам искането на представителя на държавното обвинение. Считам, че са налице предпоставките за извършване на кумулация. Действително не мога да коментирам присъдите, те са влезли в сила, моля да определите едно наказание, което да е адекватно с младата възраст на моя подзащитен. Това че той работи, има постоянна месторабота вече, млад човек е, при кумулацията моля да вземете най-благоприятните за него последици. За мен разпоредбата на чл.25, ал.3 от НК се явява благоприятна и задължително с оглед на събраните доказателства, трябва да намалите присъдата с половин година, тъй като има данни, че е изтърпял наказанието пробация и разпоредбата на чл.25, ал.3 от НК се явява императивна. Считам, че едно наказание към минимума, след като се приспадне, би изпълнило изискванията на законодателя по отношение на превенцията и целите на чл.36 от НК. С Вашето определение би трябвало да се произнесете относно режима на изтърпяване. Целите на наказанието, посочени от законодателя биха били постигнати с един лек режим. Ето защо ще Ви помоля с Вашето определение да имате предвид казаното. 

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ М.А. – Поддържам казаното от адвоката ми. Работя си вече и не мисля за никакви глупости. Моля съда да ми определи най-благоприятното общо наказание, най-лекото. Извинявам се за всичко, което съм сторил. Такива глупости вече не мисля.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ М.А. – Ако може най-лекото наказание.

Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание. 


Съдът се оттегли на съвещание. 

След съвещание:

В РС-Левски е постъпило искане от представителя на РП- Левски за определяне на едно общо наказание по отношение на М.А.. Видно от справката за съдимост на лицето е, че същият е осъден както следва:  

1. С присъда №133/01.12.2006 г., постановена по н.о.х.д. №574/2006 г. по описа на РС-Левски, влязла в законна сила на 18.12.2006 г., М.А. е осъден за деяние, извършено на неустановен ден през месец април 2006 г., на основание чл.195, ал.1, т.3 и чл.54 от НК на една година лишаване от свобода. 

На основание чл.66, ал.1 от НК е отложено изпълнението на наложеното наказание за срок от три години.
2. С присъда №28/14.02.2007 г., постановена по н.о.х.д. №594/2006 г. по описа на РС гр.Свищов, влязла в законна сила на 02.03.2007 г. за деяние, извършено за времето от 07.08.2006 г. до 15.08.2006 г., М.А. е осъден на наказание десет месеца лишаване от свобода за престъпление по чл.195, ал.1, т.4, пр.1-во и пр.2-ро, т.5, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.1, във вр. с чл.36 от НК.
На основание чл.66, ал.1 от НК е отложено изпълнението на наложеното наказание за срок от три години.

3. С присъда №8/24.03.2008 г., постановена по н.о.х.д. №8/2008 г. по описа на Военен съд гр.Плевен, влязла в законна сила на 08.04.2008 г. М.А. е осъден за деяние, извършено на 01.09.2007 г. в гр.Белене на наказание пробация, включваща пробационните мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес ***, изразяваща се в явяване и подписване пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице за срок от една година; задължителни периодични срещи с пробационен служител, които да се провеждат в пробационната служба по настоящия му адрес за срок от една година и 100 часа безвъзмезден труд в полза на обществото за срок от една година, на основание чл.197, т.2, във вр. с чл.194, ал.3, във вр. с ал.1, във вр. с чл.54 от НК, във вр. с чл.42а, ал.2, т.1, т.2 и т.6 от НК.

4. Със споразумение №5/13.02.2009г., постановено по н.о.х.д. №298/2007 г. по описа на РС гр.Левски, влязло в сила на 13.02.2009 г., на М.А. за деяние, извършено на 21/22.01.2007 г., на основание чл.195, ал.1, т.5 и т.7, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл. 28, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК, му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от три месеца, при първоначален общ режим на изтърпяване на наказанието. 

С определение от 13.02.2009 г., постановено по н.д.о.х. №298/2007 г. по описа на РС-Левски, на основание чл.68, ал.1 от НК е приведена в изпълнение присъдата по н.о.х.д. № 574/2006 г. по описа на РС-Левски, с която на М.А. е наложено наказание от една година лишаване от свобода, изпълнението на която е било отложено с три годишен изпитателен срок. Определението е влязло в законна сила на 04.03.2009 г. 

При така установената фактическа обстановка е видно, че деянията, по отношение на които са наложени наказания по н.о.х.д. № 574/2006 г. на РС-Левски и по н.о.х.д. № 594/2006 г. на РС-Свищов, са извършени преди да има влязла в сила присъда, поради което на основание чл.25, ал.1, във връзка с чл.23, ал.1 от НК, следва да се определи едно общо най-тежкото наказание от тях, а именно една година лишаване от свобода. 

Следва да бъде постановено определеното общо наказание от една година лишаване от свобода да бъде изтърпяно при първоначален общ режим, което да се изтърпи в затворническо общежитие от открит тип, тъй като в изпитателния срок на присъдите по н.о.х.д. № 574/2006 г. и № 594/2006 г. е извършено деянието по н.о.х.д. № 298/2007 г. и за същото е наложено наказание лишаване от свобода и наказанието по н.о.х.д. №574/2006 г., както бе посочено по-горе с определение е постановено да бъде приведено в изпълнение на основание чл.68, ал.1 от НК. 

Деянията по н.о.х.д. № 8/2008 г. и по н.о.х.д. № 298/2007 г. също са извършени преди да има влязла в сила присъда, за което и да е от тях, поради което следва на основание чл.25, ал.1, във връзка с чл.23, ал.1 от НК да се определи едно общо най-тежкото наказание три месеца лишаване от свобода, като същото следва да се изтърпи при първоначален общ режим в затворническо общежитие от открит тип. 

Следва на основание чл.25, ал.3, във връзка с ал.2 от НК, от определените за изтърпяване наказания лишаване от свобода, общо в размер на една година и три месеца по цитираните по-горе присъди, да се приспадне времето, през което М.А. е търпял наказание пробация по н.о.х.д. №8/2008 г. на Военен съд гр.Плевен. Видно от представената справка е, че това наказание М.А. е изтърпял за периода от 09.06.2008 г. до 09.06.2009 г. 

При това положение и предвид разпоредбата на чл.25, ал.3 от НК, във връзка с ал.2 от НК, следва да бъде приспаднато това наказание, като се зачетат два дни пробация за един ден лишаване от свобода.   

На основание изложеното, съдът 
ОПРЕДЕЛИ:

НА ОСНОВАНИЕ чл.25, ал.1, вр. чл.23, ал.1 от НК ОПРЕДЕЛЯ по отношение на М.А., ЕГН **********, едно общо наказание по присъдите по н.д.о.х. №574/2006 г. по описа на РС-Левски и по н.д.о.х №594/2006 г. по описа на РС-Свищов, най-тежкото от тях, а именно: една година лишаване от свобода, което следва да се изтърпи при първоначален общ режим в затворническо общежитие от открит тип. 

НА ОСНОВАНИЕ чл.25, ал.1, вр. чл.23, ал.1 от НК ОПРЕДЕЛЯ по отношение на М.А., ЕГН **********, едно общо наказание по присъдите по н.д.о.х. №8/2008 г. по описа на Военен съд гр. Плевен и по н.д.о.х №298/2007 г. по описа на РС-Левски, най-тежкото от тях, а именно – три месеца лишаване от свобода, което наказание да се изтърпи при първоначален общ режим в затворническо общежитие от открит тип. 

ОТ ТАКА определените общи наказания ПРИСПАДА на основание чл.25, ал.3, във връзка с ал.2 от НК изтърпяното от А. наказание пробация – една година – по н.о.х.д. № 8/2008г. – изтърпяно за периода от 09.06.2008 г. до 09.06.2009 г. – като ЗАЧИТА два дни пробация за един ден лишаване от свобода. 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест в 15-дневен срок от днес.


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 15.00 часа.
СЕКРЕТАР:
                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                



     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.
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