ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _30.04._ 2010 г.

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _тридесети април_ 2010 г.  в състав:


  
Председател:  СТОЙКА МАНОЛОВА



       Съдебни заседатели: М.Е.








        А.Г.         

       

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков _ сложи за разглеждане _ч.н._ дело № ​​_20104410200156_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _МАНОЛОВА_
На именното повикване в _11.50_ часа се явиха:
ОСЪДЕНИЯТ С.Б. – лично.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се даде ход на делото. 


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:
СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ: 

С.Б. – ***,  ЕГН **********.


Съдът докладва постъпила справка от Затвора гр.Плевен, видно от която е, че л.св. С.Б., ЕГН **********,*** присъда по н.о.х.д. № 2692/2007 г. на РС-Плевен в размер на 1 година и 6 месеца лишаване от свобода от 12.08.2008 г. до 11.02.2010 г. В момента изтърпява присъда по н.о.х.д. № 348/2009 г. на Плевенски РС в размер на 10 месеца лишаване от свобода, като на основание чл.27, ал.2 от НК е присъединено наказанието по н.о.х.д. № 2692/2007 г. на Плевенски РС в размер на 1 година и 6 месеца или л.св. С.Б. търпи наказание в размер на 2 години и 4 месеца лишаване от свобода с начало 12.03.2010 г.   

Съдът докладва и постъпила справка за съдимост по отношение на С.Б.. 

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ – Не правим отводи, нямаме искания. Да се приемат представените по делото справка за съдимост и справка за изтърпяното наказание лишаване от свобода.

С.Б. – Не правия отводи, нямам искания. Да се приемат доказателствата.


Съдът 

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА И ВЛАГА В ДЕЛОТО справка за съдимост по отношение на С.Б., както и справка от затвора гр. Плевен относно размера на изтърпяното наказание лишаване от свобода. 

ОСЪДЕНИЯТ – Молбата ми е да ми се смени режимът и да ми се смени присъдата. Аз съм излежал голямата присъда и искам тая присъда да влезе в голямата, да не търпя 10 месеца. 

ПРОКУРОРЪТ – 
Считам, че молбата е неоснователна. 

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи. 

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ:

ПРОКУРОРЪТ – Уважаема госпожо председател, с последната постановена присъда, с която е осъден подсъдимият, е присъединено наказанието му. Не са налице основания за приложението както на чл. 25 във връзка с чл.23, така и на чл.27 от НК. Моля молбата на осъдения да бъде оставена без уважение. 

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ: Поддържам си молбата. Искането ми е да не търпя 10 месеца лишаване от свобода, а тя да влезе в наказанието 1 година и 6 месеца. На строг режим съм, нито мога да работя нещо, нито нищо. Аз искам да си изляза. Нямам наказание, нямам нищо. 

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ: Не искам да лежа. Да се определи общо наказание. 

Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе след съвещание.


Съдът се оттегли на съвещание.

След съвещание, като се запозна с представените по делото писмени доказателства, съдът намира за установено следното: постъпила е молба от С.Б., в която твърди, че е бил осъден през 2007г. по НОХД 2692/07 от РС гр. Плевен. 

Твърди, че в момента излежава 10-месечна присъда в ОЗ – Плевен по ВНОХД №1149/2009г. на 26.01.2010г. Моли съда да му групира наказанията, тъй като имал „излежана” присъда от една година и половина, както и да промени режима на изтърпяване на наказанието.  По описа на РС гр. Левски няма постановена присъда под тоз-и номер, но с решение по ВНОХД № 1149/2009г. по описа на ПОС е потвърдена присъда, постановена по НДОХ № 348/2009г. по описа на РС гр. Левски, от което следва изводът, че в молбата си осъденият има предвид НДОХ № 20094410200348 по описа на РС гр. Левски. 

Видно от справката за съдимост, приложена към делото, С.Б. е осъждан, като с определение на основание чл. 25, ал.1 във вр. с чл. 23, ал.1 от НК е извършено групиране на наказанията, което е влязло в сила.

Със споразумение №210/15.07.2008г., постановено по НДОХ№2692/2007г. по описа на РС гр. Плевен, влязло в сила на 15.07.2008г., за деяние, извършено на 28.12.2006г., по отношение на Б. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца при общ режим на изтърпяване на наказанието.

Затворът гр. Плевен е уведомил с писмо 522/09 от 11.02.1010г. уведомяват, че на 11.02.2010 г. е освободен по НОХД2692/07г. с размер на наказанието 1 год. и 6 месеца лишаване от свобода с начало 11.08.2008г.

С присъда №143/09.11.2009г., постановена по НДОХ №20094410200348, по описа на РС гр. Левски, влязла в сила на 15.02.2010г., потвърдена с решение на ПОС от 15.02.2010г. по ВНОХД 1149/09г., за деяние, извършено на 15.03.2009г., Б. е осъден на 10 месеца лишаване от свобода при строг режим в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

На основание чл. 27, ал.2, във вр. с ал.1 от НК съдът е присъединил изцяло наказанието по настоящото дело към наказанието по НОХД №2692/07 – 1 год. и 6 м. лишаване от свобода.  


За да бъдат приложени разпоредбите на чл. 25 във вр. с чл. 23 от НК, и да бъде определено общо наказание е необходимо деянията да са извършени преди да има влязла в сила присъда за което и да е от тях.


Видно от приложените към делото писмени доказателства е, че споразумението по НОХД №2692/07г. по описа на РС гр. Плевен е влязло в сила на 15.07.2008г., а деянието, предмет на НДОХ № 20094410200348 по описа на РС гр. Левски, е извършено на  15.03.2009г., т.е. след като е влязло в сила споразумението по НОХД № 2692/2007г.


По изложените съображения съдът счита, че не са налице предпоставките за приложение разпоредбите на чл. 25 във вр. с чл. 23 от НК и следва молбата да бъде оставена без уважение като неоснователна. Още повече, че РС гр. Левски с присъдата си е приложил разпоредбата на чл. 27, ал.2, във вр. с ал.1 от НК, която пък е потвърдена с решение на ОС гр. Плевен.


По отношение на режима, съдът счита, че не са налице предпоставките за промяна на режима на изтърпяване на наказанието, тъй като разпоредбите на ЗИНЗС, че осъдените с изключение на тия по чл.59 от същия закон се изпращат в затвор и затворнически общежития от закрит тип, като първоначалният режим за изтърпяване на наказанието е строг на осъдените, които се настаняват в затвор или затворническо общежитие от закрит тип. 


Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ молбата на осъдения С.Б., ЕГН **********,  по реда на чл.25 ал.1, вр. чл.23 ал.1 от НК за определяне на едно общо наказание по н.о.х.д. № 2692/2007г. по описа на Районен съд гр. Плевен и по н.д.о.х. №20094410200348 по описа на Районен съд гр. Левски, като НЕОСНОВАТЕЛНА.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване и протест пред ПОС в 15-дневен срок от днес.

Протоколът написан в съдебно заседание и приключи в 12.15  часа.

СЕКРЕТАР:                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:





                  СЪД.ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.










    2.

