п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   07.12.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на _седми декември_ през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       
ПРЕДСЕДАТЕЛ:СТОЙКА МАНОЛОВА
     

          ЧЛЕНОВЕ: 

при секретаря Р.П., в присъствието на прокурора Чавдар Мънев, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. № 527 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия З.С.: ***, с ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 25.08.2010г. на Първокласен път І-3 на км. 42+372 до разклона за с.Козар Белене, обл.Плевен, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с НП №1284/19.01.2010г. на Началник Сектор „Пътна полиция” – ОД на МВР - Плевен, влязло в законна сила на 03.03.2010г. за управление на МПС без съответното свидетелство за управление, управлявал МПС – лек автомобил „Ауди А4” с рег.№ *, без съответното свидетелство за управление – престъпление по чл.343в, ал.2 от НК.

На основание чл.305, ал.5 от НПК ОСВОБОЖДАВА от наказателна отговорност З.С..
На основание чл.78а от НК налага на подсъдимия З.С. административно наказание ГЛОБА в полза на държавата в размер на ХИЛЯДА ЛЕВА.
На основание чл.189, ал.3 от НПК осъжда подсъдимия З.С. да заплати направените деловодни разноски в размер на 45,99 лв.

ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МОТИВИ по НДОХ №527/2010г. по описа на РС гр. Левски

Обвинението против подсъдимия З.С., ***, ЕГН **********, е по чл.343в, ал.2 от НК, затова, че на 25.08.2010г. на Първокласен път І-3 на км. 42+372, до разклона за с. Козар Белене, обл. Плевен, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с Наказателно постановление №1284/19.01.2010г. на началник Сектор „Пътна полиция” – ОД на МВР гр.Плевен, влязло в законна сила на 03.03.2010г., за управление на МПС без съответно свидетелство за управление, управлявал МПС – л.а. „Ауди А4” с рег. № *, без съответно свидетелство за управление.


Представителят на РП гр. Левски счита, че са налице предпоставките, предвидени в чл. 78а от НК за приложение по отношение на подсъдимия З.С.. В този смисъл предлага на съда да подсъдимият да бъде освободен от наказателна отговорност по повдигнатото му обвинение за престъпление по чл.343в, ал.2 от НК, като на основание чл. 78а от НК му бъде наложено административно наказание „глоба” в размер, определен по преценка на съда.


Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, разбира обвинението, дава обяснения, признава вината си.


Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено от фактическа и правна страна следното:


На 25.08.2010г. свидетелите С.К. и М.П. – мл. автоконтрольори в Група „Престъпления по пътищата” п ри ОД на МВР – Плевен изпълнявали служебните си задължения по предварително утвърден график за осъществяване на контрол на МВП по Първокласен път І-3 км. 43+372, в близост до разклона за с. Козар Белене, обл. Плевен. Около 17.55 часа спрели за служебна проверка лек автомобил „Ауди А4” с рег. № *. Водач на автомобила бил подсъдимият С.. При извършената проверка подсъдимият не представил свидетелство за управление на МПС и контролен талон. За констатираното нарушение свидетелят П. съставил на подсъдимия акт за установяване на административно нарушение, като за свидетел бил вписан  С.К.. Подсъдимият подписал акта без възражения. От извършената справка в информационния масив се установило, че подсъдимият е неправоспособен водач, тъй като свидетелството му за управление на МПС било отнето със Заповед за прилагане на принудителни административни мерки №20179/26.09.2009г. поради отнемане на всички контролни точки. Установено било също така, че с наказателно постановление №1284/188.01.2010г., влязло в законна сила на 03.03.2010г.на Началник Сектор „Пътна полиция” към ОД на МВР гр. Плевен, подсъдимият С. е бил наказан по административен ред за същото деяние.


 Така описаната фактическа обстановка се установява както от обясненията на подсъдимия; показанията на разпитаните свидетели, чиито показания съдът кредитира като достоверни, тъй като същите са последователни, логични, непротиворечиви, кореспондиращи със събраните по досъдебното производство писмени доказателства; така и от представените по досъдебно производство №294/2010г. по описа на РП гр.Левски доказателства, приобщени към доказателствения материал по делото: акт за установяване на административно нарушение №636/05.08.2010г., наказателно постановление №1284/18.01.2010г. 
От така изложената фактическа обстановка и събраните по делото доказателства е видно, че с деянието си подсъдимият З.С. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъпление по чл.343в, ал.2, във връзка с ал.1 от НК, тъй като на на 25.08.2010г. на Първокласен път І-3 на км. 42+372, до разклона за с. Козар Белене, обл. Плевен, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с Наказателно постановление №1284/19.01.2010г. на началник Сектор „Пътна полиция” – ОД на МВР гр.Плевен, влязло в законна сила на 03.03.2010г., за управление на МПС без съответно свидетелство за управление, управлявал МПС – л.а. „Ауди А4” с рег. № *, без съответно свидетелство за управление.


За извършеното престъпление законът предвижда лишаване от свобода до две години. 

По отношение на подсъдимия С. има влязла в сила присъда, постановена по н.д.о.х. №16/1998г. по описа на РС гр. Трън, влязла в сила на 16.04.1998г., с която му е наложено наказание глоба в размер на двеста хиляди лева. На подсъдимия беше дадена възможност да представи доказателства за заплащане на наложеното наказание „глоба”, но такива доказателства не бяха депозирани. Съдът служебно изиска справка относно наличие на образувани съдебно – изпълнителни дела по отношение на подсъдимия С.. Установи се, че по отношение няма образувани принудителни изпълнения за събиране на наложената с присъдата глоба от РС гр. Трън. 

При това положение съдът приема, че дори и да не е заплатена глобата, наложена с присъдата на РС гр. Трън, предвид на липсата на образувани спрямо него изпълнителни производства за събирането й, наложеното наказание е погасено по давност.

Подсъдимият С. не е освобождаван от наказателна отговорност към момента на извършване на деянието. 

От престъплението няма настъпили имуществени вреди. 

Предвид изложеното съдът счита, че са налице условията за освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание.


При определяне размера на наказанието по отношение на З.С. съдът взе предвид съдействието, което той е оказал на органите на досъдебното и съдебното производство за разкриване на обективната истина, обществената опасност на деянието и дееца, доброто му процесуално поведение, причините и мотивите за извършване на престъплението, семейното му положение, обстоятелството, че въпреки че му е наложена принудителна административна мярка поради отнемане на всички контролни точки, същият притежава шофьорски умения, поради което счита, че наказанието следва да бъде определено при превес на смекчаващите отговорността и вината обстоятелства. 


Предвид изложеното съдът приема, че следва по отношение на З.С. да бъде наложена глоба в минималния, предвиден в разпоредбата на чл. 78а от НК наказание – глоба в размер на 1000 лева.



При това положение следва на основание чл. 189, ал.3 от НПК подсъдимият да бъде осъден да заплати направените по делото разноски в размер на 45.99 лв.




Водим от горното съдът постанови присъдата си.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:

