РАЗПОРЕЖДАНЕ
Днес, 07.12.2010 г., в гр.Левски, Маргарита Димитрова, съдия-докладчик по НЧХД № _577/2010 г. на Левченски Районен съд, след като се запозна с постъпилата молба с вх.№ 5241/06.12.2010 г. от тъжителката С.Н., подадена лично от повереника й – адв.Ю.М. от ПлАК, намира за установено следното:


В Районен съд гр.Левски е образувано НЧХД №560/2009 г. по описа на съда, с тъжител С.Н. ***, против подсъдимите П.П. и П.П.,***, за престъпление по чл.217, ал.1 от НК. Делото е приключило с постановяване на присъда № 61/25.06.2010 г., която е обжалвана от тъжителката, и с решение № 463/26.11.2010 г., постановено по ВНЧХД №929/2010 г. по описа на ПлОС, присъдата е изцяло отменена, а НДЧХ №560/2009 г. по описа на РС Левски е върнато за разглеждане от друг състав на съда. 


В срока за насрочване на новообразуваното НДЧХ №577/2010 г. по описа на РС Левски е депозирана горепосочената молба от името на тъжителката Н., подадена лично от повереника й - адв.Ю.М. от ПлАК. Видно от молбата е, че съдържа изявление за оттегляне на тъжбата от Н. срещу двамата подсъдими, като моли производството по делото да бъде прекратено. В молбата е посочено, че искането е направено от адв.М., във връзка с  дадените й от тъжителката права с нотариално заверено пълномощно, приложено към тъжбата, както и на основание личното решение на Н. за оттегляне на подадената тъжба.


Видно от приложеното по делото нотариално заверено пълномощно е, че С.Н. е упълномощила адв.Ю.М. от ПлАК да я представлява, като пълномощник по заведеното от нейно име наказателно дело до приключването му във всички съдебни инстанции, включително да оттегля тъжбата и да прави искания за прекратяване на делото на всички основания.


Съдът, като прецени наличието на представителна власт на повереника на тъжителката да прави изявление за оттегляне на тъжбата от името на Н. и съобразно нейното лично решение, като взе предвид и разпоредбата на чл.24, ал.4, т.4 от НПК счита, че образуваното наказателно производство по НЧХД №577/2010 г. по описа на РС Левски следва да бъде прекратено. 


Предвид гореизложеното, съдът





      Р А З П О Р Е Д И:

ПРЕКРАТЯВА на основание чл.24, ал.4, т.4, във вр. с чл.250, т.1 от НПК НАКАЗАТЕЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО по НЧХД №577/2010 г. по описа на РС – Левски, поради оттегляне на тъжбата от С.Н. ***, с ЕГН **********, с която е повдигнала обвинение по чл.217, ал.1 от НК, срещу подсъдимите П.П. ***, ЕГН ********** и П.П. ***, ЕГН **********.


РАЗПОРЕЖДАНЕТО подлежи на обжалване с частна жалба пред ПлОС в 15-дневен срок от получаване на съобщението от страните, че е изготвено, ведно с препис от същото.




            РАЙОНЕН СЪДИЯ:

