п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   09.12.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на _девети декември_ през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       
ПРЕДСЕДАТЕЛ:СТОЙКА МАНОЛОВА
     

          ЧЛЕНОВЕ: 

при секретаря Р.П., в присъствието на прокурора    Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. №  557 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона 

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия A.M. ***, с ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 08.09.2010г. в гр.Левски, обл.Плевен, по ул.”Н.Й.Вапцаров, в едногодишен срок от наказването му административен ред с НП № 2263/ 02.11.2009г. на Началник І РУ „Полиция” – Русе, влязло в законна сила на 20.03.2010г., за управление на МПС – лек автомобил „БМВ *” с рег.№ *, без съответно свидетелство за управление, поради което и на основание чл.343в, ал.2, във вр. с ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б” от НК го ОСЪЖДА на наказание пробация, при следните пробационни мерки: 

- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от СЕДЕМ МЕСЕЦА с периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице два пъти седмично; 

- задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от СЕДЕМ МЕСЕЦА.
ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МОТИВИ по НДОХ 20094410200427 по описа на РС гр. Левски


Обвинението против подсъдимия A.M. ***, с ЕГН **********, е по чл. 343в, ал.2, във вр. с ал.1 от НК, затова, че това, че на 08.09.2010г. в гр.Левски, обл.Плевен, по ул.”Н.Й.Вапцаров, в едногодишен срок от наказването му административен ред с НП № 2263/ 02.11.2009г. на Началник І РУ „Полиция” – Русе, влязло в законна сила на 20.03.2010г., за управление на МПС – лек автомобил „БМВ *” с рег.№ *, без съответно свидетелство за управление.


Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, разбира обвинението, признава вината си, дава обяснения.


Представителят на РП гр. Левски счита, че по безспорен начин е доказано, че подсъдимият М. е извършил престъплението, за което му е повдигнато обвинение. Моли съда след като го признае за виновен, да му наложи наказание при условията на чл. 55 от НК, като го осъди на наказание пробация.

Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното:

С решение № 148/11.08.2010г. по а.н.д. № 405/2010г. по описа на РС – Левски, влязло в сила на 26.08.2010г., A.M. е освободен от наказателна отговорност за деяние по чл. 343в, ал.2, във вр. с ал.1 от НК, извършено на 12.04.2010г. в с. Българене, като съдът е освободил от наказателна отговорност Е. и му е наложил наказание по реда на чл. 78а от НК в размер на 1300 лв.

На 08.09.2010г. свидетелите Н.Н. и М.А. – мл. автоконтрольори в РУП – Левски изпълнявали служебните си задължения на територията на гр. Левски, обл. Плевен, във връзка със спазване на ЗДвП на водачите на МПС. Около 10.50 часа се намирали на ул. „Н. Й. Вапцаров”, когато спрели за проверка лек автомобил „БМВ *” с рег. №*, който се движел с превишена скорост. Свидетелят Н. направил проверка и установил, че водач на лекия автомобил бил подсъдимият A.M. ***. Подсъдимият не представил свидетелство за управление на МПС. Сред направената справка в ОДЧ относно правоспособността на подсъдимия М. било установено, че същият не притежава свидетелство за управление на МПС. За констатираните нарушения свидетелят Н. съставил акт за установяване на административно нарушение №486/08.09.2010г. Подсъдимият подписал акта без възражения. Свидетел при съставяне на акта станал свидетелят М.А..

Видно от наказателно постановление № 2263/02.11.2009г. на началник на І РУП – Русе, влязло в законна сила на 20.03.2010г. е, че подсъдимият бил наказван по административен ред за управление на МПС без съответно свидетелство за управление.

Видно от приложената справка на ПП - КАТ при ОД на МВР, подсъдимият няма нито една регистрирана категория и няма издадено свидетелство за управление на МПС. 

Така описаната и възприета от съда фактическа обстановка се установява от писмените доказателства, приложени към досъдебно производство №321/2010г. по описа на РП гр. Левски, събраните такива в хода на съдебното следствие, както и от показанията на разпитаните свидетели Н.Н. и М.А..

Показанията на свидетелите  са вътрешно логични, последователни, непротиворечиви, кореспондират със събраните по делото писмени доказателства. Свидетелите не са заинтересовани от изхода на делото, дават добросъвестно показанията си, поради което съдът ги кредитира като достоверни.

  
От така изложената и възприета от съда фактическа обстановка, се установява, че подсъдимият А.М. е осъществил от обективна и субективна страна състава на чл. 343в, ал.2, във вр. с ал.1 от НК.

Безспорно е установено, че същият на 08.09.2010г. в гр. Белене, обл. Плевен, по ул. ”Н. Й. Вапцаров”, без съответно свидетелство за управление на МПС, управлявал лек автомобил марка „БМВ *” с рег. № *, в едногодишен срок от наказването му по административен ред наказание с наказателно постановление № 2263/02.11.2010г. на Началник І РУ „Полиция” – Русе, влязло в законна сила на 20.03.2010 г. за същото деяние. 

Налице е извършено деяние. Същото е извършено от подсъдимия. Извършено е виновно, при форма на вината пряк умисъл.

Подсъдимият е съзнавал общественоопасния характер на деянието, предвиждал е неговите общественоопасни последици и е искал настъпването на тези последици. Същият е съзнавал, че не притежава свидетелство за управление на МПС и че не следва да управлява моторно  превозно средство; че наказан по административен ред с наказателно постановление, което е влязло в сила. Съзнавал е и че носи наказателна отговорност  за деянието. Умисълът му обхваща всички елементи от състава на извършеното престъпление.  


При определяне вида и размера на наказанието по отношение на подсъдимия А.Е. съдът взе предвид степента на обществена опасност на деянието и дееца, причините и мотивите за извършване на престъплението. Съобрази и чистото му съдебно минало, изразеното разкаяние, съдействието, което е оказал на органите на досъдебното и съдебно производство за разкриване на обективната истина, доброто му процесуално поведение, както и обстоятелството, че няма настъпили вредни последици от деянието.

Предвид изложеното, съдът счита, че по наказанието, което следва да наложи на подсъдимия А.Е. следва да бъде определено при условията на чл. 55 от НК. Съдът споделя становището на РП – Левски, че са налице многобройни смекчаващи отговорността и вината обстоятелства, поради което и предвид това
, че не е предвиден минимален размер за наказанието в състава на извършеното от подсъдимия престъпление, съдът заменя наказанието лишаване от свобода с наказание пробация при следните пробационни мерки: 
- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от седем месеца с периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице два пъти седмично; задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от седем месеца.
Подсъдимият не е осъждан, наложеното наказание е от три месеца, като целите на наказанието, визирани в разпоредбата на чл. 36 от НК, съдът счита, че могат да бъдат постигнати и с приложение разпоредбата на чл. 66, ал.1 от НК. Предвид изложеното съдът отлага изпълнението на така наложеното наказание за срок от три години.
Водим от горното съдът постанови присъдата си.








ПРЕДСЕДАТЕЛ:

