ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   15.12._ 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _петнадесети декември_ 2010 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _гр._ дело № ​​_704_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _11.30_ часа се явиха:

ИЩЕЦЪТ – редовно призован – не се явява и не се представлява. 

ЗА ОТВЕТНИКА явява се адвокат Б.К. от * с пълномощно от днес.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

Съдът докладва, че в РС-Левски е постъпило съобщение по телефона от адвокат В.К. от * АК, която е братовчедка на ищеца С.Л. и е уведомила съда, че снощи на 14.12.2010 г. същият е катастрофирал и е починал.

АДВОКАТ К. – Уважаема госпожо председател, представям съобщение за смърт на ищеца, от което наистина е видно, че същият е починал в катастрофа вчера вечерта. Представям съобщението и моля да го приемете като доказателства. С така стеклите се обстоятелства считам, че делото следва да бъде прекратено, тъй като предметът на спора не представлява наследими права. 


Предвид постъпилото съобщение и представеното писмено доказателство – съобщение за смърт – видно от които е, че на 14.12.2010 г. С.Л., който е ищец по настоящото дело, е починал, както и предвид обстоятелството, че настоящото производство не касае наследими права, съдът счита, че следва да бъде прекратено производството по делото, поради липса на надлежна страна. 


Не следва да бъде спирано производството, съгласно разпоредбата на чл.229, ал.1, т.2 от ГПК, тъй като същата разпоредба касае наследими права, в който случай съдът следва да стори необходимото за установяване на наследниците и призоваването им по делото. Настоящото дело е трудово по чл.344 от КТ, касае искане за отмяна на уволнение като незаконно и възстановяване на работа, а тези отношения по трудови правоотношения, както бе посочено по-горе, са лични и ненаследими. 


На основание изложеното, съдът
ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА представеното писмено доказателство –  съобщение за смърт – издадено на 15.12.2010 г., с което е издадено медицинско свидетелство за смърт на С.Л., ЕГН **********, с посочени дата и час на смъртта 14.12.2010 г. – 15 часа. 


ПРЕКРАТЯВА производството по настоящото дело.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО за прекратяване производството по делото подлежи на обжалване пред ПлОС в едноседмичен срок от днес.


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 11.40 часа.

СЕКРЕТАР:


РАЙОНЕН СЪДИЯ:

