ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   16.12.   2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _шестнадесети декември  2010 г.  в състав:

   Председател:СТОЙКА МАНОЛОВА
         Съдебни заседатели: Д.П.







Г.Г. 

при участието на секретаря _Р.П._ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане _н.д.о.х. № 361  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Манолова.
На именното повикване в _10:00_ часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ Б.Б. *** – явява се прокурор Цветомир Папурков.

ЯВЯВА СЕ защитникът адв.С..




ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ: Да се даде ход на делото.

АДВ. С.: Да се даде ход.

ОСЪДЕНИЯТ: Да се даде ход. Получил съм искане от РП-Левски.

Съдът счита, че следва да бъде даден ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО


На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ: Не правя отводи, няма да сочим нови доказателства.

АДВ. С.: Не правя отводи, нямаме искания.

ОСЪДЕНИЯТ: Не правя отводи.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ


Съдът докладва получена справка от Затвора - Белене относно размера на изтърпяното наказание лишаване от свобода за срок от ОСЕМ МЕСЕЦА, постановено с присъда по н.д.о.х. №1067/2008г. по описа на РС гр.Велико Търново. Освободен от затвора условно предсрочно на 29.06.2009г. с остатък 28 дни, при изпитателен срок 6 месеца за периода от 27.05.2008 г. до 12.11.2008 г.


Съдът докладва и справка за размера на изтърпяното наказание лишаване от свобода от Затвора гр.Ловеч.

ПРОКУРОРЪТ: Да се приеме. Поддържам направеното искане. Да се приключи съдебното следствие.

АДВ. С.: По преценка на съда.

ОСЪДЕНИЯТ: Няма какво да кажа.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ:  Да се приключи съдебното следствие.

АДВ. С.: Да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ: Да се приключи.

Съдът приема представените с предложението писмени доказателства, както и изисканите и докладвани от съда справки за размера на изтърпяното наказание лишаване от свобода от Затвора гр. Белене и затвора гр.Ловеч.

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ:  Уважаема г-жо председател, считам, че са налице основанията на чл.70, ал.7 от НК и Б.Б. следва да изтърпи остатъка от наказанието в размер на 28 дни.

АДВ. С.: Уважаеми господа съдии, искането е основателно, тъй като подзащитният ми е извършил престъплението в 6 месечния срок, преди изтичане на предсрочно условното освобождаване. По тази причина следва да изтърпи и неизтърпения остатък в размер на 28 дни.

ОСЪДЕНИЯТ: Поддържам казаното от адвоката ми, поддържам искането.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ: Няма какво да кажа.
Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.

След съвещание, съдът намира за установено следното:

В РС гр. Левски е постъпило предложение от Районна прокуратура гр. Левски за произнасяне по реда на чл.306, ал.1, т.3 от НПК. 

Твърди се, че с определение №345/29.06.2009г. по н.ч.д. №597/2009г. по описа на ОС гр.Плевен е освободен условно предсрочно лишеният от свобода Б.Б., ЕГН ********** ***, осъден с протокол по н.д.о.х. №1067/2008г. по описа на РС гр.Велико Търново за престъпление по чл.195, ал.1, т.3, 4 и т.7 от НК, като му било наложено наказание от осем месеца лишаване от свобода за престъпление по чл.216, ал.1 – три месеца лишаване от свобода, като на основание чл.23, ал.1 от НК е определил за изтърпяване общото най-тежко наказание в размер на осем месеца лишаване от свобода, с остатък от наказанието двадесет и осем дни, при изпитателен срок от шест месеца.

Твърди се, че с присъда №94/07.10.2020г. по н.д.о.х.  №361/2010г. на РС гр. Левски, влязла в сила на 22.10.2010г., Б. е признат за виновен и му е наложено наказание от четири месеца лишаване от свобода, като деянието било извършено в периода 29.11.2009г. - 03.12.2009г. в гр. Левски, обл.Плевен.

Сочи се, че са налице основанията за приложението на чл.70, ал.7 от НК, а съдът е пропуснал да се произнесе с присъдата по н.д.о.х. №361/2010г., а именно – че Б.Б. е извършил престъплението в изпитателния срок от шест месеца при неговото условно предсрочно освобождаване.  

Прави се искане да бъде постановено определение, с което Б.Б. да изтърпи отделно и неизтърпяната част от наказанието по н.д.о.х. №1067/2008г. на РС гр.Велико Търново.

Съдът приема за безспорно установено, че с присъда №94/07.10.2010г. постановена по н.д.о.х. №361/2010г.  по описа на РС гр.Левски, съдът е признал подсъдимия Б.Б., за ВИНОВЕН в това, че за периода 29.11.2009г. – 03.12.2009г. в гр.Левски, обл.Плевен, от хранителен магазин, намиращ се на *, при условията на продължавано престъпление и при условията на опасен рецидив, отнел чужди движими вещи на обща стойност 368.25 лв. от владението на Г.Г. ***, в качеството му на собственик на „Г. ***, без съгласието му, с намерение противозаконно да ги присвои, като извършил следните деяния:

- на 29.11.2009г. в гр.Левски, обл.Плевен, от хранителен магазин, намиращ се на *, в съучастие като извършител с А.С. *** и И.Ц. ***, отнел чужди движими вещи: бутилка уиски от 700 милилитра „Туламор Дю” на стойност 65 лв.; бутилка уиски от 700 милилитра „Кардю” на стойност 72 лв.; тоалетна вода, марка „Esprit Selebration„ (дамски) от 15 милилитра на стойност 22.40 лв.; тоалетна вода, марка „Esprit Selebration„ (мъжки) от 30 милилитра на стойност 34 лв.; тоалетна вода, марка „Дейвид Бекъм Signature” (дамски) от 30 милилитра на стойност 31.30 лв.; тоалетна вода, марка „Селин Дион Белонг” от 30 милилитра на стойност 32.70 лв.; шампоан, марка „Елсев” – Anti – casse” от 250 милилитра на стойност 5.85 лв. и ножче „Джип” на стойност 5 лв.; всичко на обща стойност 268.25 лв. от владението на Г.Г.,***, в качеството му на собственик на „Г. ***, без негово съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои.


- на 03.12.2009г. в гр.Левски, обл. Плевен, от хранителен магазин, намиращ не на * отнел чужда движима вещ – бутилка уиски „Чивас Регал” на стойност 100 лв.; от владението на Г.Г. ***, в качеството му на собственик на „Г. ***, без негово съгласие, с намерение противозаконно да я присвои. 

Съдът с присъдата си на основание чл.196, ал.1, т.1, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.29, ал.1, б.”б”, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл. 58а, във вр. с  чл. 55, ал.1, т.1 от НК е осъдил подсъдимия на наказание лишаване от свобода в размер на четири месеца, което наказание да изтърпи  при първоначален строг режим в затвор, или затворническо общежитие от закрит тип.

С определение №345/29.06.2009г. по н.ч.д. №597/2009г. по описа на ОС гр.Плевен е освободен условно предсрочно лишения от свобода Б.Б., ЕГН ********** ***, осъден с протокол по н.д.о.х. №1067/2008г. по описа на РС гр.Велико Търново за престъпление по чл.195, ал.1, т.3, 4 и т.7 от НК, като му е наложено наказание от осем месеца лишаване от свобода за престъпление по чл.216, ал.1 – три месеца лишаване от свобода, като на основание чл.23, ал.1 от НК е определил за изтърпяване общото най-тежко наказание в размер на осем месеца лишаване от свобода, с остатък от наказанието двадесет и осем дни, при изпитателен срок от шест месеца.

Определението е влязло в сила на 07.07.2009г. 

Деянието, за което му е наложено наказание е извършено в периода 29.11.2009г. – 03.12.2009г., т.е в изпитателния срок от шест месеца при неговото условно предсрочно освобождаване. 

Съдът като прецени горното и като съобрази разпоредбата на чл.442 и на чл.306, ал.1, т.3 от НПК счита, че следва да бъде уважено така  направеното искане от страна на РП гр.Левски, поради което 


Установява се, че деянието по присъда №94/07.10.2010г. постановена по н.д.о.х.№361/2010г. е извършено в периода 29.11.2009г. – 03.12.2010г., т.е. в изпитателния срок от шест месеца при неговото условно предсрочно освобождаване, който изтича на 07.12.2009г.


Тъй като деянието по присъда по н.д.о.х. №325/2007г. е извършено преди изтичане на определения изпитателен срок на определението, с което е условно предсрочно освободен, следва наказанието да се търпи отделно. 

При това положение, искането на РП гр.Левски се явява основателно. 

Предвид гореизложеното, съдът






ОПРЕДЕЛИ:


На основание чл.306, ал.1, т.3 изр. първо, предл. второ, във вр. чл.442 от НПК, във вр. с чл.70, ал.7 от НК, ПОСТАНОВЯВА осъденият Б.Б., ЕГН ********** ***, да изтърпи ОТДЕЛНО и неизтърпяната част от наказанието в размер на ДВАДЕСЕТ И ОСЕМ ДНИ,  наложено със споразумение по н.д.о.х. №1067/2008г. по описа на РС гр.Велико Търново за престъпление по чл.195, ал.1, т.3, 4 и т.7 от НК, освободен условно предсрочно с определение №345 от 29.06.2009г., постановено по н.ч.д. №597/2009г. по описа на ОС гр.Плевен, при изпитателен срок от шест месеца. 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПОС в 7 - дневен срок от днес.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 10:30 часа.


СЕКРЕТАР:


ПРЕДСЕДАТЕЛ:





СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.









      2.
