ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  16.12.  2010 г.

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на шестнадесети декември  2010 г.  в състав:



Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА


        
Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря  Р.П.  и прокурора Цветомир Папурков сложи за разглеждане н.д.о.х.​ №​​ 594  по описа за 2010г., докладвано от съдия  Манолова 
На именното повикване в  10:30  часа се явиха:

ОБВИНЯЕМИЯТ A.M. – лично и с адв. Л.А. с пълномощно по досъдебното производство.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ: Да се даде ход на делото. 

АДВ. А.: Да се даде ход на делото.

ОБВИНЯЕМИЯТ: Да се даде ход на делото.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:





ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОБВИНЯЕМИЯ:
A.M. – ***, ЕГН **********.
На страните се разясняват правата по чл.274 и 275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ: Не правим отводи, но искам да бъде внесено изменение в споразумението, като бъде приложен чл.25 във вр. с чл.23 от НК. Представям актуална справка за съдимост на А.М..

АДВ. А.: Не правим отводи, нямаме нови искания. Да се приеме справката, представена от прокуратурата по преценка на съда, относно изменение на споразумението.

ОБВИНЯЕМИЯТ: Не правя отводи, нямам нови искания. Съгласен съм.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

АДВ. А.: Постигнали сме споразумение с РП - Левски. Моля споразумението да бъде утвърдено с произтичащите от това законови последици.
ОБВИНЯЕМИЯТ: Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам от разглеждане на делото по общия ред.

ПРОКУРОРЪТ: Моля да одобрите споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.


Съдът приема представената от прокурора справка за съдимост. Видно е, че е налице влязло в сила споразумение по отношение на обвиняемия М., постановено по н.д.о.х. №3671/2010г. по описа на РС гр.София, влязло в сила на 22.10.2010г. за деяние, извършено на 18.10.2010г. Със споразумението е наложено наказание лишаване от свобода в размер на ШЕСТ МЕСЕЦА, чието изпълнение е отложено по реда на чл.66, ал.1 от НК за срок от ТРИ ГОДИНИ.


Деянието, предмет на настоящото производство е извършено преди влизане в сила на определението, с което е одобрено споразумение, поради което са налице предпоставките за приложение разпоредбата на чл.25, ал.1 от НК.

Предвид изложеното съдът счита, че споразумението следва да бъде допълнено в частта относно приложението на разпоредбите на чл.25, ал.1 във вр. с чл.23, ал.1 от НК, по отношение на споразумения, постановени по н.д.о.х. №3671/2010г. по описа на РС гр.София и по н.д.о.х.№ 594/2010г.  по описа на РС – Левски, тъй като са налице предпоставките за това. Деянията са извършени преди да има влязла в сила присъда за което и да е от тях. 

На основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК следва да бъде ОПРЕДЕЛЕНО едно общо наказание най – тежкото от наказанията по н.д.о.х. № н.д.о.х. №3671/2010г. по описа на РС гр.София и н.д.о.х.№594/2010г.  по описа на РС – Левски, а именно ШЕСТ МЕСЕЦА ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА.

На основание чл. 66, ал.1 от НК следва изпълнението на така определеното общо наказание да бъде отложено с изпитателен срок от ТРИ ГОДИНИ.

Съдът намира, че така постигнатото между страните споразумение  следва да бъде допълнено, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение, постигнато по н.д.о.х. № 594/2010г. по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимия A.M. и защитника му адвокат Л.А. ***, съгласно което:

Подсъдимият A.M., с ЕГН ********** се признава за виновен в това, че на 22.02.2010г., в гр.София, обл.София, в съучастие като извършител с E.M., ЕГН ********** ***, чрез използване на техническо средство – ключ, противозаконно отнел чуждо моторно превозно средство – товарен автомобил „Фолксваген *” с ДК № * на стойност 4 000 лв., от владението на А.Я., с ЕГН **********, негова собственост, без негово съгласие, с намерение да го ползват, като на същия в гр.Левски, обл.Плевен последвала повреда на превозното средство – повредени странични огледала и изтощен акумулатор.

С престъплението са причинени имуществени вреди, които са възстановени.

Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия A.M.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл. 

Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл.346, ал.2, т.1 и т.3 във вр. с чл.195, ал.1, т.4, във вр. с чл.20, ал.2 от НК.
За извършеното от обвиняемия престъпление се налага наказание на основание чл.346, ал.2, т.1 и т.3 във вр. с чл.195, ал.1, т.4, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК, а именно наказание лишаване от свобода за срок от ПЕТ МЕСЕЦА. 

На основание чл.66, ал.1 от НК изпълнението на така наложеното наказание се ОТЛАГА за срок от ТРИ ГОДИНИ.
Подсъдимият A.M., с ЕГН ********** се признава за ВИНОВЕН в това, че на 22.02.2010г., в гр.Левски, обл.Плевен, от товарен автомобил „Фолксваген *” с ДК № *, отнел чужди движими вещи – 1 бр. крик за автомобил на стойност 7,00 лв.; 1 бр. Audioplayer „Pioneer” за автомобил на стойност 275,00 лв.; 1 бр. бутилка 0,2 л. „Логодажка ракия” в дървена кутия на стойност 3,00 лв.; 2 бр. слънчеви очила с калъфи на стойност 286,00лв.; 1 бр. пожарогасител на стойност 17,00 лв.; 1 бр. светлоотразителна жилетка на стойност 3,00 лв.; 1 бр. метално въже за теглене с две куки на стойност 7,00 лв.; 2 бр. високоговорители „Blaupunkt” – 35W на стойност 35,00 лв.; 1 бр. комплект гедория на стойност 18,00 лв.; 7 бр. гаечни ключове на стойност 7,00 лв.; 2 бр. отвертки на стойност 2,80 лв.; 1 бр. клещи – резачки на стойност 1,20 лв., всичко на обща стойност 662,00 лв., от владението на А.Я., с ЕГН **********, собственост на същия, без негово съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои.

С престъплението са причинени имуществени вреди, които са възстановени.


Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от обвиняемия A.M.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл. 

Деянието съставлява  престъпление по смисъла на чл.194, ал.1 от НК.

За извършеното от обвиняемия престъпление се налага наказание на основание чл.194, ал.1 във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б” от НК, във вр. с чл.42а, ал.2, т.1 и т.2, във вр. с ал.1 от НК пробация със следните пробационни мерки:

- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от ЕДНА ГОДИНА, с периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител три пъти седмично;

- задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от ЕДНА ГОДИНА.

На основание чл.23, ал.1 от НК на обвиняемия A.M., с ЕГН **********, се налага най-тежкото от така определените наказания, а именно лишаване от свобода за срок от ПЕТ МЕСЕЦА. 

На основание чл.66, ал.1 от НК изпълнението на така наложеното наказание се ОТЛАГА за срок от ТРИ ГОДИНИ.
На основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК  ОПРЕДЕЛЯ по отношение на A.M. едно общо наказание измежду наказанията наложени със споразумение от 22.10.2010г., постановено по н.д.о.х. № 3671/2010г. по описа на РС гр.София, влязло в сила на 22.10.2010г., с което му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от шест месеца за деяние, извършено на 18.10.2010г. и по настоящото н.д.о.х. № 594/2010г. по описа на РС гр.Левски, като НАЛАГА най-тежкото от тях, а именно: ШЕСТ МЕСЕЦА лишаване от свобода.

На основание чл.66, ал.1 от НК изпълнението на така наложеното наказание се ОТЛАГА за срок от ТРИ ГОДИНИ.
Направените деловодни разноски в размер на 130,00 лв. се възлагат на обвиняемия A.M., със снета по делото самоличност.

ПРОКУРОР:

ЗАЩИТНИК:

ОБВИНЯЕМ: 

    
Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено.


Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.д.о.х. №594/2010г. по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимия A.M. и защитника му адвокат Л.А. *** споразумение.


На основание чл.24, ал.3 от НПК ПРЕКРАТЯВА производството по н.д.о.х. №594/2010г.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 10:50 часа.

СЕКРЕТАР: 




ПРЕДСЕДАТЕЛ:

