ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   17.12.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _седемнадесети декември  2010 г.  в състав:

  

 Председател:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                                   Съдебни заседатели: 
при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _а.н.д. №  597  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Димитрова.
На именното повикване в _10.30_ часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Р.Х. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да не се дава ход на делото, искам да ми бъде назначен служебен защитник.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з. Участието на защитник в настоящото производство не е задължително съгласно разпоредбата на ЗИНЗС и не може да стане причина за отлагане на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи. Искам да се призове г-жа В.. Запознат съм с докладната записка. С нейният разпит ще установим, че съм наказан несправедливо. 


Съдът счита, че направеното искане е неоснователно, и следва да бъде оставено без уважение. Посочената от жалбоподателя г-жа В., която желае да бъде разпитана като свидетел е изготвила докладна записка, приложена към издадената заповед, и същата предстои да бъде приобщена като писмено доказателство по делото и счита, че не се налага непосредствен разпит на същата в с.з. и отлагане на делото с оглед призоваването й.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането на жалбоподателя за отлагане на делото с оглед призоваване и провеждане на непосредствен разпит в качеството на свидетел на И.В. - ИСДВР в Затвора – Белене.

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ


Поканва жалбоподателят да даде обяснения по случая.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Телефонът не е мой, а съм наказан. Дадоха ми го да го използвам. С. ми го даде да се обадя на майка си. Нямахме конфликт със С.. Не знам, че нямам право да ползвам телефон. Никъде в правилника не пише, че нямаш право на мобилен телефон. Не е намерен в мене телефонът. Има само едно обяснение от него, и аз мога да напиша обяснение. Имам присъда за такива работи, осъждан съм. Просто съм нагласен от началника на затвора. До сега поне 20 пъти съм наказван и не съм обжалвал. Това, което го пише в заповедта не е вярно. Не съм ползвал телефона, не съм го вземал. Не съм държал телефона, защото знам какви са последствията от това. Нека И.В. да дойде и да каже, че не съм виновен. С нея си имам достатъчно проблеми, бил съм й нагласен от г-ца В.. Имам и жалба до ВКП. С. и той е наказан. Протоколът за вещите е съставен в присъствие на С.. Знам, че С. и той дава обяснения. Може и да не е излъгал, като е написал, че ми е дал телефона си, за да се обадя на майка си. Твърдя, че съм наказан несправедливо. Карцерът, който ще лежа е несправедливо, може и по-леко да бъде. Има и други хора, които имат мобилни телефони, а вземат чистота. Условията в карцера са ужасни и за това не е справедливо наказанието. Не съм изтърпял наказанието, не е започнало още.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №471/07.12.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя Х. – Несправедливо съм наказана.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя Х. – Наказан съм несправедливо от началника на затвора и В.. Просто съм нарочен от началника на затвора и условията в карцера са ужасни. Искам да бъде отменена от вас.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от Р.Х., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №471/07.12.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено наказание „7 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №471/07.12.2010 г., приложените към нея докладни записки от И.В., П.Р., дадените обяснения по случая от жалбоподателя, обясненията на лишените от свобода С.С. и Д.Ж. и приложеният протокол за иззети вещи от 22.11.2010 г., счита, че с действията си жалбоподателят е извършил нарушение на чл.97, т.1 и чл.96, т.3 от ЗИНЗС, а именно, държал у себе си неразрешена вещ – мобилен телефон.

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладните записки от И.В. и П.Р., а така също и на обясненията на жалбоподателя, които са израз на писмено признание на факта, че е вземал от С. мобилен телефон, от който да звънне на майка си да й каже да му изпрати запис. Това дава основание на съда да приеме, че отразеното в заповедта отговаря на обективната истина. Действително в последната си дума жалбоподателят твърди, че е несправедливо наказан, но с оглед на лошите условия в карцера където предстои да изтърпи наложеното му дисциплинарно наказание от началника на затвора, като само по себе си това обстоятелство не е основание за отмяна на издадената заповед. Наред с това съдът констатира, че са налице противоречия в обясненията по случая дадени от жалбоподателя в с.з., поради което счита, че същите са опит за избягване на предвидената в закона дисциплинарна отговорност за извършеното деяние от него. 

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от Р.Х., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №471/07.12.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на Р.Х. е наложено дисциплинарно наказание „7 денонощия изолиран в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.00 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
