ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _17.12.  2010 г.

Левченски районен съд в непубличното съдебно заседание на _седемнадесети декември_ 2010 г.  в състав:



Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА



       Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Р.П._ и прокурора __ сложи за разглеждане _АНД_​ №_598_ по описа за 2010 г.,  докладвано от съдия _Манолова._
На именното повикване в _10:30_ часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С.С. – редовно призован, явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.БЕЛЕНЕ – редовно призовани, представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в дн.с.з., с оглед разпоредбата на чл.111, ал.3 от ЗИНЗС, поради  което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Няма да правя отводи. Поддържам жалбата.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Поддържам жалбата. Ако може да бъде разпитан Р.Х. като свидетел.


Съдът намира искането за основателно с оглед изясняване на обстоятелствата по делото, още повече, че свидетелят, който сочи жалбоподателят, е приведен от Затвора - Белене в РС – Левски предвид на висящо производство, образувано по повод жалба от страна на свидетеля Р.Х. срещу заповед за наложено му дисциплинарно наказание.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Аз и Р. бяхме в добри отношения. Дадох му пари, защото имаше да връща на едни момчета в отряда. Оправи си борчовете. Така стана, че ми поиска пак пари, когато аз нямах и не можех да му дам. Той започна да ме заплашва, че ще ми докара вътрешна присъда и какво ще стане с мен. Понеже има връзки в отряда и има приятели. Аз съм нов там. 

Този телефон не е мой. Той е негов. Той ми хвърли един счупен телефон в леглото, аз го взех и го дадох на Д.Ж.. Той тогава ме заплаши, ако не пиша, че този телефон е мой. 

Аз знам, че е забранено, но аз телефон нямам. Той е лично негов. Той ме заплаши и ми каза, че щял да ми почерни живота, както съм имал един месец. 

Сега не се разбираме с този човек.

Р. така ме накара да напиша, че ще се обади на майка си. С него бяхме заедно до последно, докато ме докара при старшината. 

В една килия сме с Р. и продължаваме да сме.

Аз нямам телефон, той го хвърли на леглото ми, а аз го дадох на Д.Ж. – *. 

С М. не сме в една килия. Дадох го на него, защото отговаря за отряда - той е хигиенист. Предадох го на него, защото е отговорник. Той го предаде на старшината. 

Преди да отида при старшината, Р. каза да пиша, че телефонът е мой и ако го натопя, ще видя какво ще ми се случи. 

Аз лежа 1г. и 2 м., има един месец остатък.

Това наказание няма да ми повлияе на остатъка от лежането ми.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА представените с жалбата писмени доказателства.


ДОПУСКА до разпит свидетеля Р.Х..

По информация от страна на служителите в ОЗ „Охрана” гр. Плевен в момента на разглеждане на настоящото дело в зала №1 на РС-Левски от друг състав на РС гр. Левски се разглежда дело, по което жалбоподател е Р.Х., допуснат в качеството на свидетел по настоящото дело, поради което съдът дава почивка, за да изчака приключване на делото в зала №1, за да пристъпи към разпит на свидетеля.


В залата се явява свидетелят Р.Х..

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА СВИДЕТЕЛЯ:

Р.Х. – *.

На свидетеля се напомня отговорността по чл.290 от НК.

Обещава да говори истината.

СВ. Р.Х.: Познавам С. от групата. Ние сме в една килия.

Съдът дава възможност на страните да зададат въпроси.

СВ. Р.Х.: Става въпрос за един счупен телефон. Със С. си имахме дразги. С него в момента сме в лоши отношения, не се разбираме. 

Счупен телефон всеки може да има в затвора. Просто исках да си го измисля, защото се прави на интересен. Просто исках да го изнудвам и му дадох счупен телефон, за да го накажат. 

И друг път е наказван С.. 

Исках му пари и той не ми плати, затова му подхвърлих телефона. Той отиде и го даде на хигиениста.

Като тръгна да ходи при старшината, аз му казах, че ще има проблеми. Трябваше да напише, че съм му изхарчил парите от неговата карта. Това е. 

Аз си обжалвам карцера. 

Нямахме уговорка преди това да дойда тук и да кажа нещо. Не ми трябва да говоря с него. 

Знам, че ще излиза скоро време.

Телефонът е мой. Аз спя под него, той спи отгоре над мен. Той не знаеше, че съм го подхвърлил. Той влиза в килията след 8 ч. По това време не трябва да се движим по коридора и аз се дразня с него. Той идва точно в 8 ч. и като взе да си оправя леглото установи, че има телефон. Пита на кого е и що е. Отиде при затворника, който отговаря да го предаде. Предаде го. Сутринта ни извикаха за протокол. 

Аз това съм го казал дори и на началника, че телефонът е мой.

Той това го пише от страх и съм обиден, че от страх го пише това. Не съм толкова страшен. Вие поне сте запозната с делото ми, че съм наказан несправедливо.

Проверката е в 9 ч., а той го предаде преди проверката. Като стане 8 ч. никой не трябва да има по коридора. Това се е вътрешен ред. Това го определя затворник, а не Началникът.

Това наистина съм го направил и ако още стои в килия, пак ще го направя.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Да се приключи съдебното следствие.


Съдът счита, че следва да бъде приключено съдебното следствие в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ: Ако е възможно, да ми бъде отменено наказанието.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ: Да се отмени наказанието.


Съдът обяви, че ще се произнесе с определение след тайно съвещание.


Съдът се оттегли на съвещание.

След съвещание, съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното:  

В Районен съд Левски е постъпила жалба от С.С., с ЕГН **********, изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене. 

Жалбата е подадена против заповед №472/07.12.2010г. на началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание ”ЧЕТИРИНАДЕСЕТ ДЕНОНОЩИЯ ИЗОЛИРАНЕ В НАКАЗАТЕЛНА КИЛИЯ”.

Жалбата е подадена в срок, поради което е допустима и следва да бъде разгледана. Разгледана по същество, същата се явява неоснователна и следва да бъде оставена без уважение. 

Съдът като се запозна с писмените доказателства, приема за  установено следното:

Изготвена е докладна записка от полицай П.Р., в която уведомява, че към 20:00ч. на 22.11.2010г. му направило впечатление, че идва необичаен шум от помещенията на 7-ма група. След като влязъл в коридора, лишеният от свобода Д.Ж. му предал мобилен телефон. Ж. му обяснил, че е взел мобилния апарат от Р.А. и го е счупил, както и че телефонът е собственост на С.А.. 

Към докладната записка са приложени три броя обяснения от лишените от свобода С.С., Д.Ж. и Р.Х.. 

В приложените обяснения от 22.11.2010г. от С.А. същият обяснява, че около 20ч. свидетелят Р.Х. е отишъл при него с молба да му предостави телефон, по който да се обади на майка си. След проведения от свидетеля разговор и след като извършил проверка на сметката, разбрал че свидетелят е провел продължителен разговор, с което е намалил сумата от сметката.

В обясненията, които е дал С.С. на 24.11.2010г. съдът не констатира различие във фактическата обстановка, описана в първоначалните обяснения. Два дни след това С. потвърждава написаното в обясненията си, дадени на 22.11.2010г., относно предоставяне на телефона на свидетеля Р.Х.. Уточнява, че след пристигането на л.св. Ж., последният е поискал телефона, жалбоподателят го извадил от джоба си и му  го е подал.

Тази фактическа обстановка се подкрепя и от обясненията на Р.Х., дадени на 22.11.2010г.

Д.Ж. заявява в обясненията, че е получил информация, че Р. имал телефон, но същият установил, че телефонът е на С., взел го, счупил го и го предал на старшината.

В докладната записка на ИИСДВР на 7-ма група И.В. е направила предложение до Началника на затвора Белене жалбоподателят С. да бъде наказан в изолирана наказателна килия за срок от 14 денонощия затова, че на 22.11.2010г. е притежавал неразрешена вещ – мобилен телефон.

В съдебно заседание жалбоподателят, който не е конкретизирал съображенията си относно несправедливостта на наложеното му наказание, навежда доводи, че е бил заплашван от свидетеля Р.Х., че последният ще му докара вътрешна присъда, тъй като свидетелят Х. има връзки в отряда и приятели, а жалбоподателят е нов. Защитната му теза е, че телефонът не е негов, а на свидетеля Р.Х., който му го е подхвърлил счупен. С.С. предоставил телефона на Д.Ж., като бил заплашван от Р.Х. да внимава какво ще му се случи, ако го натопи. 

Не са логични и тези обяснения на жалбоподателя, доколкото Р.Х. се е явил в РС гр. Левски по образувано а.н.д. по негова  жалба срещу наложеното му дисциплинарно наказание относно същия телефон, за което има данни по преписката по делото. 

Свидетелят Х. в съдебно заседание в това си качество заявява, че със С. си имали дразги, не се разбират и са в лоши отношения, измислил си счупения телефон, за да накажат жалбоподателя. Р.Х. заявява, че телефонът е негов, като заявява също така, че е казал дори на Началника на затвора, че телефонът е негов.

Съдът счита, че тезата на жалбоподателя е защитна такава, като цели отмяна на наложеното дисциплинарно наказани. Още повече, че обясненията на С., дадени на 24.11.2010г. не се отличават съществено от тези, дадени на 22.11.2010г. и не сочат на нови факти, от които да се направят нови правни изводи.

 Показанията на свидетеля Р.Х. противоречат на обясненията, дадени от него и приложени към преписката по жалбата, както и с тези на обясненията на останалите лишени от свобода, които са дали такива във връзка с предмета на настоящото дело, поради което съдът не ги кредитира като достоверни.


С оглед на събраните по делото доказателства съдът приема за безспорно установено, че жалбоподателят С.С. е извършил нарушението, за което му е наложено дисциплинарното наказание. 


Обжалваната заповед е издадена от началника на Затвора гр.Белене в кръга на неговата компетентност. При налагане на дисциплинарното наказание началникът на затвора е съобразил характера и тежестта на извършеното нарушение, отношението на лишения от свобода към него, както и поведението му в Затвора, поради което същата се явява законосъобразна.

Предвид изложеното, заповед №472/07.12.2010г. на началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание ”ЧЕТИРИНАДЕСЕТ ДЕНОНОЩИЯ ИЗОЛИРАНЕ В НАКАЗАТЕЛНА КИЛИЯ” следва да бъде потвърдена.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №472/07.12.2010г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на жалбоподателя С.С., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, е наложено дисциплинарно наказание ”четиринадесет денонощия изолиране в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене. 

Протоколът е написан в съдебно заседание, което приключи в 11:50 часа.

СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:


