ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   17.12.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _седемнадесети декември  2010 г.  в състав:

  

 Председател:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                                   Съдебни заседатели: 
при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _а.н.д. №  597  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Димитрова.
На именното повикване в _13.30_ часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Г.Г. – редовно призован в Затвора гр.Белене – не се явява

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:


Съдът докладва изпратена от Затвора гр.Белене справка за извършен медицински преглед на жалбоподателя Г.Г., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр. Белене, поради което не може да бъде представен в с.з. на 20.12.2010 г. от 13.00 ч., предвид наличие на заболяване. Към писмото е приложена справка за извършен медицински преглед от д-р Х.В., в която е отразено, че не може да пътува с общ конвой, поради влошено здравословно състояние.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото. 

Съдът взе предвид разпоредбата на чл.111, ал.3 от ЗИНЗС, която предвижда две хипотези при които делото може да бъде разгледано в отсъствие на жалбоподателя, а именно, втората от тях: явяването му е невъзможно по здравословни причини. 

На основание изпратеното писмено доказателства, а именно справка за извършен медицински преглед от началника на Затвора гр. Белене в уверение на влошеното здравословно състояние на Г.Г. и невъзможността да пътува с общ конвой, съдът приема, че е налице втората хипотеза за разглеждане на делото в отсъствие на жалбоподателя, изразяваща се във влошеното му здравословно състояние, което е пречка да бъде конвоиран, но не й да бъде отлагано делото за нова дата. 


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

Съдът констатира, че в жалбата Г. е посочил поименно пет свидетели, изтърпяващи наказание лишаване от свобода в Затвора гр. Белене, които желае да бъдат разпитани за да бъде разкрита обективната истина по делото. 

По повод направеното искане, съдът констатира, че лицата, които е посочил като свидетели Е.Х., М.М. и С.Г., са дали обяснения по случая и същите са приложени към преписката, изпратена от Затвора гр. Белене по повод издадената заповед за налагане на дисциплинарно наказание на жалбоподателя, поради което не се налага и провеждане на непосредствен разпит на същите. 

Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ направеното искане от жалбоподателя да бъдат допуснати и разпитани  в качеството на свидетел, посочените от него пет лица, всички изтърпяващи наказание лишаване от свобода в Затвора гр. Белене.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
Съдът счита,  че няма процесуална пречка да бъде приключено съдебното следствие поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №476/11.12.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя Г. –

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя Г. –


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от Г.Г., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №476/11.12.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено наказание „14 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №476/11.12.2010 г., приложените към нея 2 бр. докладни записки от Д.Ч. и от Д.Е., обясненията на лишените от свобода Е.Х., М.М. и С.Г. счита, че с действията си жалбоподателят е извършил нарушение на чл.96, т.3 от ЗИНЗС, а именно, неизпълнение разпореждане на длъжностно лице за преместване в трета килия, с което си поведение показал лош пример на останалите лишени от свобода и арогантно е пренебрегнал реда в местата за лишаване от свобода.

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладните записки от Д.Ч. и Д.Е., а така също и на обясненията дадени от другите лишени от свобода.

 Това дава основание на съда да приеме, че отразеното в заповедта отговаря на обективната истина. 

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от Г.Г., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния, а именно, че поведението му не е инцидентна проява, а се касае до няколкократно извършени такива нарушения, поради което в заповедта е изрично посочено, че до сега е наказван три пъти.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №476/11.12.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на Г.Г. е наложено дисциплинарно наказание „14 денонощия изолиран в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 13.15 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
