п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   20.12. 2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   двадесети декември   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: А.М.








         Д.М.

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора    Чавдар Мънев, като разгледа докладваното от съдия Димитрова н.д.о.х. №  604  по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :


ПРИЗНАВА подсъдимия С.Б., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че в периода 05.12.2010 г. – 06.12.2010 г. в дома си в ***, продавал и държал акцизни стоки – 601 бр. кутии цигари, от тях 30 бр. кутии цигари, марка „Partner” и 571 бр. кутии цигари, марка „GOLD Mount” без бандерол, когато такъв се изисква по закон – чл.2, т.2 от ЗАДС, на обща стойност 4507.50 лв., като случаят не е маловажен, поради което и на основание чл.234, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 и чл.55, ал.3 от НК го ОСЪЖДА на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ТРИ МЕСЕЦА.


На основание чл.66, ал.1 от НК ОТЛАГА изтърпяването на така определеното на подсъдимия С.Б. наказание с изпитателен срок от ТРИ ГОДИНИ.

На основание чл.234, ал.3 от НК ОТНЕМА в полза на държавата приложените по делото като веществени доказателства: 601 бр. кутии цигари, от тях 30 бр. кутии цигари, марка „Partner” и 571 бр. кутии цигари, марка „GOLD Mount” – предмет на престъплението.


На основание чл.189, ал.3 от НПК ОСЪЖДА подсъдимия С.Б. със снета по делото самоличност да заплати направените деловодни разноски в размер на 80 лв.


ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 7 – дневен срок от днес.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:






 СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.










      2.
Мотиви към присъда №109 от 20.12.2010 г., постановена по НОХД №604 по описа за 2010 г. на Районен съд - Левски


Срещу подсъдимия С.Б. ***, е повдигнато и предявено обвинение за това, че в периода 05.12.2010 г. – 06.12.2010 г., в дома си в ***, продавал и държал акцизни стоки – 601 броя кутии цигари, от тях – 30 броя кутии цигари марка „Partner” и 571 броя кутии цигари марка „GOLD Mount” без бандерол, когато такъв се изисква по закон – чл.2, т.2 от ЗАДС, на обща стойност 4507.50 лева, като случаят не е маловажен.

Престъпление по чл.234, ал.1 от НК.
По искане на подсъдимия Б. и упълномощеният му защитник – адв.Л.А. от ПлАК, делото е разгледано по реда на глава 27 от НПК – съкратено съдебно следствие пред първата инстанция, като е открита процедура по предварително изслушване на страните.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, поддържа повдигнатото обвинение срещу подсъдимия така, както е предявено. Моли за осъдителна присъда, като предлага наказание лишаване от свобода, около минимума на предвиденото в състава на извършеното престъпление. 


Подсъдимият С.Б. по време на предварителното изслушване, след разясняване на правата по чл.371, т.1 и т.2 от НПК, признава изцяло фактите изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт и се съгласява да не се събират доказателства за тези факти. В съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, както лично, така и чрез защитника си моли съда да му наложи наказание лишаване от свобода към минималния размер, чието изтърпяване да бъде отложено на основание чл.66, ал.1 от НК, предвид чистото му съдебно минало и действителното наличие на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. Моли съда да приложи разпоредбата на чл.55, ал.3 от НК и да не му налага кумулативно предвиденото в състава на извършеното престъпление наказание глоба, поради тежкото му имотно състояние.  


Съдът като съобрази, че действията по разследването са извършени при условията и по реда на НПК, както и обстоятелството, че с протоколно определение съдът е обявил, че ще ползва направените самопризнания от подсъдимия при постановяване на присъдата, без да събира доказателства за фактите изложени в обвинителния акт, приема за установено следното от фактическа и правна страна:


Подсъдимият С.Б. ***, ЕГН **********.


На 06.12.2010 г., свидетелят С.С. закупил за сумата от три лева една кутия цигари марка „GOLD Mount”, необлепена с акцизен бандерол от дома на подсъдимия, находящ се в ***. Излизайки от дома му и вървейки по улицата, свидетелят С. бил спрян от полицейски служители, които го попитали откъде е закупил цигарите. Обяснили му, че същите нямат бандерол. Свидетелят С. им показал къщата на С.Б., след което бил отведен в сградата на РУП – Левски, където бил разпитан в качеството на свидетел и с протокол за доброволно предаване предал на полицейските служители закупената кутия цигари от подсъдимия. На същата дата било извършено претърсване и изземване в дома на Б., за което процесуално следствено действие бил съставен протокол с приложен фотоалбум към него. След покана, подсъдимият доброволно предал следните вещи: 30 броя кутии цигари марка „Partner”, необлепени с акцизен бандерол, с 20 къса всяка, 80 мм. и 570 броя кутии цигари марка „GOLD Mount”, необлепени с акцизен бандерол, с 20 къса всяка, 80 мм.


По случая било образувано досъдебно производство, което приключило с внасяне на обвинителен акт в РС Левски срещу подсъдимия С.Б., за престъпление по чл.234, ал.1 от НК.  


Изложената фактическа обстановка се подкрепя от приложените на досъдебното производство доказателства, събрани при условия и ред, предвиден в НПК, а именно: от протокол за доброволно предаване от 06.12.2010 г., на един брой кутия цигари марка „GOLD Mount” от С.С., с вписани обяснения по повод на предадената вещ, че я е закупил от къщата на С., лично от него; от протокол за извършено претърсване в дома на подсъдимия и изземване на намерените вещи, предмет на престъплението, а именно описаните в протокола кутии цигари по марка и размер, необлепени с акцизен бандерол; от заключението на вещото лице по съдебно – икономическата експертиза, съгласно което пазарната стойност на един брой кутия цигари по марки и на цялото количество, към датата на инкриминираното деяние е 7.50 лева за един брой и 4507.50 лева – за цялото количество иззети цигари; от протоколите за разпит на свидетелите, както и от справка за съдимост.


Съдът приема за безспорно установени обстоятелствата, изложени в обвинителния акт. Направените самопризнания от подсъдимия Б. се подкрепят изцяло от събраните на досъдебното производство доказателства. При това положение съдът приема за безспорно установено по делото, че С.Б. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъплението по чл.234, ал.1 от НК, при двете форми на изпълнително деяние – продавал и държал акцизни стоки без бандерол. С оглед количеството на предмета на престъплението и високата му стойност, както и използването му със спекулативна цел съдът приема, че деянието не представлява маловажен случай. 


Съдът счита, че подсъдимият следва да носи наказателна отговорност по горепосоченият текст от НК, като наказанието му следва да се определи при условията на чл.55, ал.1, т.1 от НК, която разпоредба в конкретния случай се явява по – благоприятна за дееца, предвид действителното наличие на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. Като такива следва да се отчетат: доброто му процесуално поведение, оказаното съдействие за разкриване на обективната истина по делото, тежкото му имотно и семейно положение – подсъдимият съжителства в едно домакинство със съпругата си, като единствените доходи за издръжка са от получаваните пенсии; тежкото здравословно състояние на Б., предвид представените писмени доказателства /експертно решение на ТЕЛК и три броя епикризи/, вследствие на което му е определена 76% неработоспособност, и не на последно място чистото му съдебно минало, което наред с добрите характеристични данни за подсъдимия, разкрива една по – ниска степен на обществена опасност на дееца и на извършеното деяние.

Изброените по – горе смекчаващи обстоятелства са мотивирали съда да определи на подсъдимия Б. наказание лишаване от свобода под най – ниския предел от една година, предвиден в състава на извършеното престъпление, и към минималния размер на този вид наказание, а именно три месеца лишаване от свобода. 

Подсъдимият е с чисто съдебно минало, за извършеното престъпление му е наложено наказание лишаване от свобода до три години, и предвид обстоятелството, че за постигане целите на наказанието, и преди всичко за поправянето му, не е необходимо последният да изтърпи реално определеното му наказание, съдът на основание чл.66, ал.1 от НК е отложил неговото изпълнение с минималния изпитателен срок от три години, който приема, че е достатъчен да окаже своето предупредително и възпиращо въздействие по отношение на подсъдимия.

Затрудненото имотно положение на Б., изразяващо се в получаване на минимални по размер доходи, като посоченото обстоятелство съдът приема, че е и причината за извършване на престъплението, е мотивирало съда на основание чл.55, ал.3 от НК, да не му налага по – лекото, кумулативно предвидено в състава на извършеното престъпление наказание глоба в полза на държавата, наред с наказанието лишаване от свобода. При положение, че този вид наказание обективно би създало затруднения за подсъдимия да заплати размера на присъдена глоба въобще, поради наличие на минимални доходи, налагането му се явява нецелесъобразно. Предвид наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства, кумулативното налагане на наказание глоба не би съответствало и на по – ниската степен на обществена опасност, както на извършеното престъпление, така и на добрите характеристични данни за личността на подсъдимия.  


На основание императивната разпоредба на чл.234, ал.3 от НК, съдът е отнел в полза на държавата приложените по делото веществени доказателства: 601 броя кутии цигари, от тях – 30 броя кутии цигари марка „Partner” и 571 броя кутии цигари марка „GOLD Mount” – предмет на престъплението. 

При този изход на делото и на основание чл.189, ал.3 от НПК съдът е осъдил подсъдимия Б. да заплати направените деловодни разноски в размер на 80 лева.

Водим от горните мотиви, съдът постанови присъдата си.

                 ПРЕДСЕДАТЕЛ:

