ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   22.12._ 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _двадесет и втори декември_ 2010 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _гр._ дело № ​​_766_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _11.00_ часа се явиха:

ИЩЕЦЪТ И.П. – лично.

НЕПЪЛНОЛЕТНИЯТ A.A. – лично.

ЗА ДВАМАТА ИЩЦИ – явява се адвокат A. с пълномощно към исковата молба.

ОТВЕТНИЦАТА – лично. 

ЗА ДСП-ЛЕВСКИ, отдел „Закрила на детето” – явява се В.П. с пълномощно от днес.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:
АДВОКАТ A. – Да се даде ход на делото.

ОТВЕТНИЦАТА – Да се даде ход на делото.

ПЪЛНОМОЩНИК П. – Да се даде ход на делото.

Съдът намира, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

АДВОКАТ A. – Предлагаме спогодба, съгласно която родителските права на A.A. да бъдат упражнявани от неговия баща И.П., като майката Г.Г. да заплаща на непълнолетния си син, със знанието и съгласието на неговия баща, ежемесечна издръжка в размер на 50 лв., считано от момента на подписване на спогодбата. Моля да одобрите споразумението, постигнато между страните. По отношение режима на лични отношения, предлагаме стандартния – всяка първа и трета събота и неделя от месеца майката да има право да се вижда с А., като взема същия при себе си с преспиване в дома на майката, от 8 часа на съботния ден до 18 часа в неделния ден, както и по един месец през лятото, когато това не съвпада с отпуска на бащата. 

ИЩЕЦЪТ И.П. – Съгласен съм с предложеното от адвокат A..

НЕПЪЛНОЛЕТНИЯТ A.A. – Съгласен съм с предложеното от адвокат A.. 

ОТВЕТНИЦАТА Г.Г. – Съгласна съм.

ПЪЛНОМОЩНИК П. – Споразумението е в интерес на детето, моля да бъде одобрено. 

С П О Г О Д И Л И   С Е :

И.П.: 

А.А.:

Г.Г.: 


Съдът намира, че така постигнатата между страните спогодба не противоречи на закона и морала и като такава, следва да бъде одобрена. 


На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ОДОБРЯВА постигнатата спогодба между И.П. ***, ЕГН **********, непълнолетния A.A., ЕГН **********,***, действащ със съгласието на своя баща И.П. от една страна и от друга страна Г.Г. ***, ЕГН **********, по силата на която:


РОДИТЕЛСКИТЕ ПРАВА по отношение на непълнолетния A.A. със сочена по-горе самоличност се предоставят за упражняване на неговия баща И.П. със сочена по-горе самоличност. 


НА МАЙКАТА се дава възможност на лични контакти с детето всяка първа и трета събота и неделя от месеца, като същата има право да взема детето при себе си с преспиване в нейния дом, от 8 часа на съботния ден до 18 часа в неделния ден, както и по един месец през лятото, когато това не съвпада с отпуска на бащата. 


Г.Г. със сочена по-горе самоличност СЕ ЗАДЪЛЖАВА да заплаща ежемесечна издръжка на непълнолетния A.A. със сочена по-горе самоличност, със съгласието на неговия баща И.П. със сочена по-горе самоличност, в размер по 50 (петдесет) лева, считано от 22.12.2010 г. до настъпване на причини за изменение или прекратяване на издръжката.  


ОСВОБОЖДАВА Г.Г. със сочена по-горе самоличност от заплащане на държавна такса на основание чл.5, б.”о” от ЗДТ.


ПРЕКРАТЯВА производството по делото поради постигната спогодба. 


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО в частта, с която се одобрява постигнатата спогодба не подлежи на обжалване, а в частта, с която се прекратява производството по делото подлежи на обжалване пред ПлОС в едноседмичен срок от днес. 


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 11.15 часа.

СЕКРЕТАР:


РАЙОНЕН СЪДИЯ:

