ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _01.02.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _първи февруари _ 2010 г.  в състав:

  Председател:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                 Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _н.д.ч.х. № 20094410200680  по описа  за _2009_ год., докладвано от съдия _Димитрова.
На именното повикване в _11.30_ часа се явиха:
ТЪЖИТЕЛЯТ С.А. - редовно призован – не се явява.

НЕ СЕ ЯВЯВА повереникът му адв. Т. ***.

ПОДСЪДИМИЯТ Е.Н. – редовно призован – не се явява.

         ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

         Съдът докладва молба от адв. С.Т. от В.АК в качеството му на повереник на тъжителя, с която уведомява съда, че на 01.02.2010 г. в 9.20 ч. тъжителят е оттеглил изцяло пълномощията си и считано от този момент не е негов повереник по това дело, поради което няма да се яви в процесуално качество на такъв за насроченото съдебно заседание.

         Съдът счита, че са налице процесуални пречки за даване ход на делото, като констатира, че настоящото наказателно производство срещу подсъдимия Н. следва да бъде прекратено. 

Налице са основанията на чл.24, ал.4, т.5 от НПК, а именно не се явява тъжителят А., който не сочи уважителни причини за неявяването си в дн.с.з. след като е редовно призован. Не се явява и повереникът му адв. Т., който сочи като причина за неявяването си по настоящото дело оттегляне на пълномощията му от страна на тъжителя на днешна дата в 9.20 часа.

         Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

         ПРЕКРАТЯВА на основание чл.24, ал.4, т.5 от НПК наказателното производство по н.д.ч.х.№20094410200680 по описа на РС-Левски.  

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда подлежи на обжалване в 7 - дневен срок пред ПОС от днес.

         Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.40 часа.

СЕКРЕТАР:                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:

