О П Р Е Д Е Л Е Н И Е №

          Левченски районен съд в закрито заседание на  _05.02._ две хиляди и десета година в състав:

          ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА

                    ЧЛЕНОВЕ:………

като се запозна с материалите по ЧНД №_20104410200042_ по описа за _2010_г., и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

          Производството е по реда на чл.243 от НПК.

          В Районен съд гр.Левски е постъпила жалба от  Ц.Ц. изтърпяващ наказание „лишаване от свобода” в затвора гр. Белене против постановление за прекратяване на наказателно производство на РП Левски по досъдебно производство № 345/09.

          В жалбата се твърди, че неправилно са обсъдени показанията на разпитания свидетел и се моли съда да отмени определението, с което е прекратено наказателното производство.

          Съдът, като прецени изложеното в жалбата и събраните по делото доказателства приема за установено следното:
          Жалбата е подадена в срока по чл.243 от НПК, поради което се явява допустима. Разгледана по същество, същата не е основателна. 

          Видно от приложеното към досъдебното производство постановление за образуване на досъдебно производство е, че  на 10.11.2009 г. е образувано досъдебно производство срещу неизвестен извършител затова, че на 04.09.2009 г. в затвора – Белене, като длъжностно лице при или по повод изпълнение на службата му, причинил телесна повреда на лишения от свобода Ц.Ц. – престъпление по чл. 131 ал.1 т.2 пр.1 от НК.    По време на досъдебното производство са разпитани в качеството на свидетели жалбоподателя Ц.Ц., соченото от него лице като свидетел – М.Б.,  А.Х., В.А., П.П., С.С., както и лицето сочено от Ц. като евентуален извършител на деянието – П.Р..

Видно от показанията на разпитаните свидетели А.Х. и В.А. е че същите не са видели и чули надзирателя П.Р. да обижда или удря лишения от свобода – жалбоподателя Ц.. Единствено свидетеля М.Б. заявява, че е чул надзирателя да обижда Ц. и да го удря, но е очевидно, че същия желае да услужи на жалбоподателя, тъй като както отправените обидни думи, така и твърдението за нанесени удари не съответстват на твърденията на жалбоподателя. 

          Предвид изложеното, съдът счита, че правилно представителят на прокуратурата е приел, че не са налице категорични доказателства, от които да се установява по един несъмнен и категоричен начин да е извършено каквито и да било престъпление от общ характер от соченото от Ц. лице.

Разследването е извършено пълно и всестранно, разпитани са всички посочени лица в качеството на свидетели и правилно и законосъобразно, след съобразяване на всички доказателства по делото, представителят на районна прокуратура Левски е прекратил наказателното  производство.

          По изложените съображения съдът счита, че постановлението за 

прекратяване на наказателното производство по досъдебно производство № 345/2009 г. по описа на РП-Левски, образувано и водено срещу неизвестен извършител за престъпление по чл. 131 ал.1 т.2 от НК следва да бъде потвърдено.

          Водим от горното, съдът
ОПРЕДЕЛИ:

          На основание чл.243, ал.5, т.1 от НПК ПОТВЪРЖДАВА постановлението на РП-Левски, с което е прекратено наказателното производство по досъдебно производство № 345/2009 г. по описа на РП-Левски, образувано и водено срещу неизвестен извършител за престъпление по чл. 131 ал.1 т.2 от НК.

          ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда подлежи на жалба и протест пред ПЛЕВЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД в 7-дневен срок от съобщението до жалбоподателя и РП Левски, че е изготвено.

                                          РАЙОНЕН СЪДИЯ:

