П р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,  11.02.   2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на  единадесети февруари   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
   СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: К.Ц.

                                                 А.М.

при секретаря И.П., в присъствието на прокурора Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. №  20094410200566 по описа за 2009 год., и на основание данните по делото и закона 
П Р И С Ъ Д И :

ПРИЗНАВА подсъдимия M.A., ***, ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че за периода 18.05.2009 г. – 31.05.2009 г., в района на железопътен път гр.Левски – гр.Павликени, във влакове превозващи пътници с номера: №2627; №2626; №383 и №2637, при условията на продължавано престъпление и при условията на опасен рецидив, отнел чужди движими вещи от владението на С.Д., ЕГН ********** ***, Ж.Т., ЕГН ********** ***, В.Г., ЕГН ********** *** и Г.М., ЕГН ********** ***, (собственост на същите лица) на обща стойност 1849.90 лв., без съгласието им, с намерение противозаконно да ги присвои, като извършил следните деяния:

На 18.05.2009 г. в района на ж.п. гара Левски отнел чужди движими вещи: мъжко сако, марка „Игнеси” на стойност 227 лв.; очила с диоптър на стойност 105 лв. и мобилен телефон, марка „Моторола” на стойност 97 лв., всички вещи на обща стойност 429 лв., от владението на С.Д., ЕГН ********** ***, без негово съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои;

На 25.05.2009 г. срещу 26.05.2009 г. в района на ж.п. гара Левски, отнел чужди движими вещи: сак с размери 20/40 см. на стойност 3 лв.; две дамски блузи с къс ръкав на стойност 15 лв.; пижама от две части на стойност 5 лв.; панталони тип дънки, производство на фирма „Галена” на стойност 15 лв.; 5 бр. бикини на стойност 5 лв.; чадър 1 бр. на стойност 1 лв.; 1 бр. хавлия голяма на стойност 7 лв.; 1 бр. хавлия средна големина на стойност 4 лв.; 1 бр. хавлия малка големина на стойност 2 лв.; 1 бр. гоблен комплект „Два коня в реката” на стойност 50 лв.; парфюм на „Ейван” на стойност 11 лв.; шампоан на „Ейван” на стойност 3 лв.; крем „Мед и мляко” на „Орифлейм” на стойност 5 лв.; 1 бр. бързовар малък на стойност 2 лв.; 1 бр. чаша порцеланова на стойност 1 лв., 1 бр. вилица и лъжица метални на стойност 2 лв.; памук на стойност 0.60 лв.; лак за нокти на стойност 1.20 лв.; лакочистител на стойност 0.60 лв.; сапун за пране на стойност 0.50 лв.; несесер за нокти на стойност 5 лв.; дамско двустранно огледало на стойност 7 лв.; дамски чехли изкуствена материя на стойност 5 лв.; несесер за лекарства на стойност 2 лв.; лекарство „Конкор” на стойност 7.80 лв.; лекарства „Амитриптилин” на стойност 4.20 лв.; лекарство ”Дехидратин” на стойност 3.40 лв.; лекарство „Беналгин” на стойност 3.70 лв.; зарядно устройство за мобилен телефон, марка „Самсунг Е-680” на стойност 260 лв.; 1 бр. мобилен телефон „Самсунг Е 680” на стойност 10 лв.; дамска блуза нова на стойност 12 лв.; дантелен сутиен  марка „Триумф” на стойност 35 лв., всичко на обща стойност 489 лв. от владението на Ж.Т., ЕГН ********** ***, без нейно съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои;

На 30.05.2009г. срещу 31.05.2009г. в района на ж.п. гара Левски отнел чужди движими вещи: 1 бр. преносим компютър, закупен на старо, марка „АСЕR” на стойност 202 лв.; 1 бр. зарядно за батерия на лаптоп на стойност 20 лв.; 1 бр. мрежова карта за безжична връзка, марка „FUJITSU”, на стойност 32 лв.; 1 бр. оптична мишка с кабел м. “Mikrosoft” на стойност 5 лв.; 1 бр. чанта за преносим компютър м. “TRUST” на стойност 23 лв.; 1 бр. сешоар малък на стойност 15 лв.; 1 бр. зарядно устройство за мобилен телефон, марка “Самсунг” на стойност 5 лв.; лекарство “Диклак” на стойност 6,40 лв.; билка ”Сена” на таблетки на стойност 6,70 лв.; “Седалгин Нео” на стойност 3 лв.; сребърна верижка 10 гр. с кръстче от бял метал на стойност 20 лв.; сребърна плътна 10 гр. с бял камък на стойност 20 лв.; сребърни обици с орнамент тегло общо 20 гр. на стойност 30 лв.; наниз – гердан като кехлибарен на стойност 3 лв.; обли обеци на стойност 1 лв.; 2 бр. гривни с бели и черни мъниста – широк ластик на стойност 3 лв.; метален пръстен с лилави перли на стойност 1,50 лв.; лилава висулка за колие с лилави камъчета на стойност 2 лв.; гривна с лилави мъниста комплект с обеци на стойност 5 лв.; перлен гердан на стойност 10 лв.; дамски памучен панталон – бял на стойност 30 лв.; дамски дънки с метални кабзи на стойност 18 лв.; дънкова риза с метални украшения по нея на стойност 15 лв.; дънкова шапка на стойност 5 лв.; дамски памучен панталон ¾ на стойност 3 лв.; дамски дънки модел ¾ на стойност 5 лв.; дамски панталон на стойност 5 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав, полу-поло на стойност 15 лв.; дамска памучна блуза с дълъг ръкав – дантела на стойност 10 лв.; дамско памучно полу с дълъг ръкав на стойност 8 лв.; дамска сатенена блуза без ръкав – полу-поло на стойност 30 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав и деколте на стойност 5 лв.; дамска бяла копринена риза с дълъг ръкав на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с шевици на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с дълъг ръкав на стойност 30 лв.; 2 бр. дамски потници от дантела на стойност 15 лв.; дамски костюм от две части (панталон и риза от сатен) на стойност 20 лв.; 3 бр. дамски потника от дантела на стойност 15 лв.; 1 бр. дамски розов потник – памучен с дантела на стойност 10 лв.; 6 бр. дамски бикини дантелени – памучни на стойност 9 лв.; 2 чифта памучни мъжки чорапи на стойност 2,40 лв.; 1 бр. дамски чорапогащник на стойност 1 лв.; 6 бр. дамски къси чорапи на стойност 3 лв.; дамски кожен колан на стойност 10 лв.; 2 бр. дамски кожен колан – широк на стойност 20 лв.; дамски кожен колан със синя катарама на стойност 5 лв.; дамска платнена чанта с метални кабзи на стойност 5 лв.; дамска раница – платнена, износена на стойност 2 лв.; 3 бр. копринени дамски шалове – дълги на стойност 17 лв.; 3 бр. дамски шалчета копринени на стойност 3 лв.; забрадка копринена с ресни на стойност 8 лв.; дамска шапка копринена с козирка на стойност 4 лв.; дамска шапка – памучна с козирка на стойност 8 лв.; дамски парфюм на стойност 10 лв.; лак за нокти на стойност 1,20 лв. – всички на обща стойност 781,20 лева от владението на В.Г. с ЕГН ********** ***, без нейно съгласие с намерение противозаконно да ги присвои;

На 30.05.2009 г. срещу 31.05.2009 в района на ж.п. гара гр.Левски отнел чужди движими вещи: лична карта на стойност 36,50 лв.; дебитна карта от „ДЗИ” на стойност 10 лв.; дебитна карта от “ДСК” на стойност 10 лв.; мобилен телефон “Панасоник” на стойност 90 лв.; дамски портфейл от изкуствена кожа на стойност 4,20 лв. – всичко на обща стойност 150,70 лв. от владението на Г.М. с ЕГН ********** *** без нейно съгласие с намерение противозаконно да ги присвои, поради което и на основание чл.196, ал.1, т.1 във вр. с чл.194, ал.1, във р. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.29 б.”а” и б.”б”, във вр. с чл.55, ал.1 от НК го ОСЪЖДА на наказание лишаване от свобода за срок от СЕДЕМ МЕСЕЦА което да изтърпи при първоначален строг режим в затвор от “Закрит” тип.

ВЕЩЕСТВЕНИТЕ ДОКАЗАТЕЛСТВА: 1 бр. жълта найлонова чантичка със съдържание: 1 бр. малка червена пиличка за нокти; 1 бр. малка зелена ножка; 1 блистер хапчета “Ацетизал”; 1 непълен блистер хапчета “Ацетизал”, 1 бр. тоалетна вода марка “Роксан” с малко течност на дъното; 1 бр. ключ за лек автомобил “Нисан” с ключодържател към него и 1 бр. гривна от жълт метал (предадени с протокол за доброволно предаване от 02.06.2009 г.) поставени в плик; 2 бр. обеци тип халки от бял метал и 1 бр. малка ножичка със закривен връх (поставени в плик); 1 бр. шушляково тъмно-синьо яке с жълти кантове по ръкавите и качулката; 1 бр. сгъваем чадър –тъмно-синя разцветка; 1 бр. колан за кръст черен на цвят, ластичен с кабзи отпред и цип отпред; 1 бр. шушляково яке тъмно и светло синьо на цвят; 1 бр. мъжки панталони 7/8 тип “Дънкови” марка ”R.MARKS“; 1 бр. мъжки панталони тип 7/8 цвят зелено-бежов с кафяв кожен колан с кабзи по него; 2 бр. найлонови торбички с надписи; 1 бр. мъжка тениска с къс ръкав на черни райета с надпис “VERSACE”; 1 чифт бели чорапи; 1 бр. дамски бикини черни на цвят с дантела; 1 бр. кърпа – бяла на цвят с черни шарки; 1 бр. сак – черен на цвят, сгъваем с ципове; 1 бр. очила, на основание чл.112, ал.1 от НПК, тъй като не е установено на кого принадлежат, в едногодишен срок от завършването на наказателното производство, ако не бъдат потърсени да се отнемат в полза на държавата. 

ОСЪЖДА на основание чл.189, ал.3 от НПК подсъдимия M.A., със снета по делото самоличност, да заплати направените деловодни разноски в размер на 347 лева.
ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

                                                                        ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                 СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.

                                                                                              

      

                 2.
МОТИВИ ПО НДОХ № 20094410200566 по описа на РС гр.Левски
Обвинението против подсъдимия M.A., ***, ЕГН **********, е по чл.196, ал.1, т.1 във вр. с чл.194, ал.1, във р. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.29 б.”а” и б.”б” от НК,  за това, че за периода 18.05.2009 г. – 31.05.2009 г., в района на железопътен път гр.Левски – гр.Павликени, във влакове превозващи пътници с номера: №2627; №2626; №383 и №2637, при условията на продължавано престъпление и при условията на опасен рецидив, отнел чужди движими вещи от владението на С.Д., ЕГН ********** ***, Ж.Т., ЕГН ********** ***, В.Г., ЕГН ********** *** и Г.М., ЕГН ********** ***, собственост на същите лица на обща стойност 1849.90 лв., без съгласието им, с намерение противозаконно да ги присвои, като извършил следните деяния:

На 18.05.2009 г. в района на ж.п. гара Левски отнел чужди движими вещи: мъжко сако, марка „Игнеси” на стойност 227 лв.; очила с диоптър на стойност 105 лв. и мобилен телефон, марка „Моторола” на стойност 97 лв., всички вещи на обща стойност 429 лв., от владението на С.Д., ЕГН ********** ***, без негово съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои;

На 25.05.2009 г. срещу 26.05.2009 г. в района на ж.п. гара Левски, отнел чужди движими вещи: сак с размери 20/40 см. на стойност 3 лв.; две дамски блузи с къс ръкав на стойност 15 лв.; пижама от две части на стойност 5 лв.; панталони тип дънки, производство на фирма „Галена” на стойност 15 лв.; 5 бр. бикини на стойност 5 лв.; чадър 1 бр. на стойност 1 лв.; 1 бр. хавлия голяма на стойност 7 лв.; 1 бр. хавлия средна големина на стойност 4 лв.; 1 бр. хавлия малка големина на стойност 2 лв.; 1 бр. гоблен комплект „Два коня в реката” на стойност 50 лв.; парфюм на „Ейван” на стойност 11 лв.; шампоан на „Ейван” на стойност 3 лв.; крем „Мед и мляко” на „Орифлейм” на стойност 5 лв.; 1 бр. бързовар малък на стойност 2 лв.; 1 бр. чаша порцеланова на стойност 1 лв., 1 бр. вилица и лъжица метални на стойност 2 лв.; памук на стойност 0.60 лв.; лак за нокти на стойност 1.20 лв.; лакочистител на стойност 0.60 лв.; сапун за пране на стойност 0.50 лв.; несесер за нокти на стойност 5 лв.; дамско двустранно огледало на стойност 7 лв.; дамски чехли изкуствена материя на стойност 5 лв.; несесер за лекарства на стойност 2 лв.; лекарство „Конкор” на стойност 7.80 лв.; лекарства „Амитриптилин” на стойност 4.20 лв.; лекарство ”Дехидратин” на стойност 3.40 лв.; лекарство „Беналгин” на стойност 3.70 лв.; зарядно устройство за мобилен телефон, марка „Самсунг Е-680” на стойност 260 лв.; 1 бр. мобилен телефон „Самсунг Е 680” на стойност 10 лв.; дамска блуза нова на стойност 12 лв.; дантелен сутиен  марка „Триумф” на стойност 35 лв., всичко на обща стойност 489 лв. от владението на Ж.Т., ЕГН ********** ***, без нейно съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои;

На 30.05.2009г. срещу 31.05.2009г. в района на ж.п. гара Левски отнел чужди движими вещи: 1 бр. преносим компютър, закупен на старо, марка „АСЕR” на стойност 202 лв.; 1 бр. зарядно за батерия на лаптоп на стойност 20 лв.; 1 бр. мрежова карта за безжична връзка, марка „FUJITSU”, на стойност 32 лв.; 1 бр. оптична мишка с кабел м. “Mikrosoft” на стойност 5 лв.; 1 бр. чанта за преносим компютър м. “TRUST” на стойност 23 лв.; 1 бр. сешоар малък на стойност 15 лв.; 1 бр. зарядно устройство за мобилен телефон, марка “Самсунг” на стойност 5 лв.; лекарство “Диклак” на стойност 6,40 лв.; билка ”Сена” на таблетки на стойност 6,70 лв.; “Седалгин Нео” на стойност 3 лв.; сребърна верижка 10 гр. с кръстче от бял метал на стойност 20 лв.; сребърна плътна 10 гр. с бял камък на стойност 20 лв.; сребърни обици с орнамент тегло общо 20 гр. на стойност 30 лв.; наниз – гердан като кехлибарен на стойност 3 лв.; обли обеци на стойност 1 лв.; 2 бр. гривни с бели и черни мъниста – широк ластик на стойност 3 лв.; метален пръстен с лилави перли на стойност 1,50 лв.; лилава висулка за колие с лилави камъчета на стойност 2 лв.; гривна с лилави мъниста комплект с обеци на стойност 5 лв.; перлен гердан на стойност 10 лв.; дамски памучен панталон – бял на стойност 30 лв.; дамски дънки с метални кабзи на стойност 18 лв.; дънкова риза с метални украшения по нея на стойност 15 лв.; дънкова шапка на стойност 5 лв.; дамски памучен панталон ¾ на стойност 3 лв.; дамски дънки модел ¾ на стойност 5 лв.; дамски панталон на стойност 5 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав, полу-поло на стойност 15 лв.; дамска памучна блуза с дълъг ръкав – дантела на стойност 10 лв.; дамско памучно пол с дълъг ръкав на стойност 8 лв.; дамска сатенена блуза без ръкав – поло- на стойност 30 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав и деколте на стойност 5 лв.; дамска бяла копринена риза с дълъг ръкав на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с шевици на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с дълъг ръкав на стойност 30 лв.; 2 бр. дамски потници от дантела на стойност 15 лв.; дамски костюм от две части (панталон и риза от сатен) на стойност 20 лв.; 3 бр. дамски потника от дантела на стойност 15 лв.; 1 бр. дамски розов потник – памучен с дантела на стойност 10 лв.; 6 бр. дамски бикини дантелени – памучни на стойност 9 лв.; 2 чифта памучни мъжки чорапи на стойност 2,40 лв.; 1 бр. дамски чорапогащник на стойност 1 лв.; 6 бр. дамски къси чорапи на стойност 3 лв.; дамски кожен колан на стойност 10 лв.; 2 бр. дамски кожен колан – широк на стойност 20 лв.; дамски кожен колан със синя катарама на стойност 5 лв.; дамска платнена чанта с метални кабзи на стойност 5 лв.; дамска раница – платнена, износена на стойност 2 лв.; 3 бр. копринени дамски шалове – дълги на стойност 17 лв.; 3 бр. дамски шалчета копринени на стойност 3 лв.; забрадка копринена с ресни на стойност 8 лв.; дамска шапка копринена с козирка на стойност 4 лв.; дамска шапка – памучна с козирка на стойност 8 лв.; дамски парфюм на стойност 10 лв.; лак за нокти на стойност 1,20 лв. – всички на обща стойност 781,20 лева от владението на В.Г. с ЕГН ********** ***, без нейно съгласие с намерение противозаконно да ги присвои;

На 30.05.2009 г. срещу 31.05.2009 в района на ж.п. гара гр.Левски отнел чужди движими вещи: лична карта на стойност 36,50 лв.; дебитна карта от „ДЗИ” на стойност 10 лв.; дебитна карта от “ДСК” на стойност 10 лв.; мобилен телефон “Панасоник” на стойност 90 лв.; дамски портфейл от изкуствена кожа на стойност 4,20 лв. – всичко на обща стойност 150,70 лв. от владението на Г.М. с ЕГН ********** *** без нейно съгласие с намерение противозаконно да ги присвои.

Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, разбира обвинението и признава вината си.

Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното:

За периода 18.05.2009г. – 31.05.2009г. подсъдимият M.A. пътувал с ж.п. транспорт в района на гарите Плевен – Левски – Павликени - Горна Оряховица предимно нощем. За посочения период от време подсъдимият извършвал кражби на вещи от пътници, пътуващи във влаковете.

 На 18.05.2009г. във влак № 2627 подсъдимият М.А. отнел от владението на свидетеля С.Д. *** движими вещи на обща стойност 429.00 лв.: мъжко сако марка „Игнеси”, което било на стойност 227.00лв., очила с диоптър на стойност 105.00 лв. и мобилен телефон марка „Моторола” на стойност 97.00 лв.

На 25/26.05. 2009г. във влак № 2626 подсъдимият отнел от владението на свидетелката Ж.М. *** движими вещи на обща стойност 489.00 лв.: сак с размери 20/40 см., на стойност 3.00 лв.; две дамски блузи с къс ръкав на стойност 15.00 лв.; две дамски блузи с къс ръкав на стойност 15 лв.; пижама от две части на стойност 5 лв.; панталони - тип дънки, производство на фирма „Галена” на стойност 15 лв.; 5 бр. бикини на стойност 5 лв.; чадър 1 бр. на стойност 1 лв.; 1 бр. хавлия голяма на стойност 7 лв.; 1 бр. хавлия средна големина на стойност 4 лв.; 1 бр. хавлия с малка големина, на стойност 2 лв.; 1 бр. гоблен комплект „Два коня в реката” на стойност 50 лв.; парфюм на „Ейван” на стойност 11 лв.; шампоан на „Ейван” на стойност 3 лв.; крем „Мед и мляко” на „Орифлейм” на стойност 5 лв.; 1 бр. бързовар малък на стойност 2 лв.; 1 бр. чаша порцеланова, на стойност 1 лв., 1 бр. вилица и лъжица метални на стойност 2 лв.; памук на стойност 0.60 лв.; лак за нокти на стойност 1.20 лв.; лакочистител на стойност 0.60 лв.; сапун за пране на стойност 0.50 лв.; несесер за нокти на стойност 5 лв.; дамско двустранно огледало на стойност 7 лв.; дамски чехли изкуствена материя на стойност 5 лв.; несесер за лекарства на стойност 2 лв.; лекарство „Конкор” на стойност 7.80 лв.; лекарства „Амитриптилин” на стойност 4.20 лв.; лекарство ”Дехидратин” на стойност 3.40 лв.; лекарство „Беналгин” на стойност 3.70 лв.; зарядно устройство за мобилен телефон, марка „Самсунг Е-680” на стойност 260 лв.; 1 бр. мобилен телефон „Самсунг Е 680”, на стойност 10 лв.; дамска блуза – нова, на стойност 12 лв.; дантелен сутиен  марка „Триумф” на стойност 35 лв..

На 30.05.2009г. срещу 31.05.2009г. във влак № 383 подсъдимият отнел от владението на свидетелката В.Г. *** движими вещи на обща стойност 781.20 лв.: 1 бр. преносим компютър, закупен на старо, марка „АСЕR” на стойност 202 лв.; 1 бр. зарядно за батерия на лаптоп на стойност 20 лв.; 1 бр. мрежова карта за безжична връзка, марка „FUJITSU”, на стойност 32 лв.; 1 бр. оптична мишка с кабел м. “Mikrosoft”, на стойност 5 лв.; 1 бр. чанта за преносим компютър м. “TRUST” на стойност 23 лв.; 1 бр. сешоар малък на стойност 15 лв.; 1 бр. зарядно устройство за мобилен телефон, марка “Самсунг” на стойност 5 лв.; лекарство “Диклак” на стойност 6,40 лв.; билка ”Сена” на таблетки на стойност 6,70 лв.; “Седалгин Нео” на стойност 3 лв.; сребърна верижка 10 гр. с кръстче от бял метал на стойност 20 лв.; сребърна плътна 10 гр. с бял камък на стойност 20 лв.; сребърни обици с орнамент тегло общо 20 гр. на стойност 30 лв.; наниз – гердан като кехлибарен на стойност 3 лв.; обли обеци на стойност 1 лв.; 2 бр. гривни с бели и черни мъниста – широк ластик на стойност 3 лв.; метален пръстен с лилави перли на стойност 1,50 лв.; лилава висулка за колие с лилави камъчета на стойност 2 лв.; гривна с лилави мъниста комплект с обеци на стойност 5 лв.; перлен гердан на стойност 10 лв.; дамски памучен панталон – бял на стойност 30 лв.; дамски дънки с метални кабзи на стойност 18 лв.; дънкова риза с метални украшения по нея на стойност 15 лв.; дънкова шапка на стойност 5 лв.; дамски памучен панталон ¾ на стойност 3 лв.; дамски дънки модел ¾ на стойност 5 лв.; дамски панталон на стойност 5 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав, полу-поло на стойност 15 лв.; дамска памучна блуза с дълъг ръкав – дантела на стойност 10 лв.; дамско памучно поло с дълъг ръкав на стойност 8 лв.; дамска сатенена блуза без ръкав – полу-поло на стойност 30 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав и деколте на стойност 5 лв.; дамска бяла копринена риза с дълъг ръкав на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с шевици на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с дълъг ръкав на стойност 30 лв.; 2 бр. дамски потници от дантела на стойност 15 лв.; дамски костюм от две части (панталон и риза от сатен) на стойност 20 лв.; 3 бр. дамски потника от дантела на стойност 15 лв.; 1 бр. дамски розов потник – памучен с дантела на стойност 10 лв.; 6 бр. дамски бикини дантелени – памучни на стойност 9 лв.; 2 чифта памучни мъжки чорапи на стойност 2,40 лв.; 1 бр. дамски чорапогащник на стойност 1 лв.; 6 бр. дамски къси чорапи на стойност 3 лв.; дамски кожен колан на стойност 10 лв.; 2 бр. дамски кожен колан – широк на стойност 20 лв.; дамски кожен колан със синя катарама на стойност 5 лв.; дамска платнена чанта с метални кабзи на стойност 5 лв.; дамска раница – платнена, износена на стойност 2 лв.; 3 бр. копринени дамски шалове – дълги на стойност 17 лв.; 3 бр. дамски шалчета копринени, на стойност 3 лв.; забрадка копринена с ресни, на стойност 8 лв.; дамска шапка копринена с козирка на стойност 4 лв.; дамска шапка – памучна с козирка на стойност 8 лв.; дамски парфюм на стойност 10 лв.; лак за нокти на стойност 1,20 лв. 

На 30.05.2009г. срещу 31.05.2009г. във влак № 2637 А. отнел от владението на свидетелката Г.И. *** движими вещи на обща стойност 150.70 лв. – лична карта на стойност 36.50 лв.; дебитна карта от ДЗИ на стойност 10.00 лв.; дебитна карта на ДСК на стойност 10 .00 лв.мобилен телефон „Панасоник”, на стойност 90.00 лв.; дамски портфейл от изкуствена кожа на стойност 4.20 лв.

Откраднатите вещи подсъдимият продавал на случайни хора и по пазари в гр. Горна Оряховица и гр. Плевен. Тези обстоятелства се установяват от показанията на свидетеля Г.Р.Г.. Останалите непродадени вещи подсъдимият отнасял в дома на своя роднина – свидетелката А.Ю. ***.

С протокол за доброволно предаване от 21.05.2009г. – л. 24 от ДП, подсъдимият М.А. предал на Я.М. – служител при РУ „Транспортна полиция” гр.Горна Оряховица 1 бр. очила с диоптър с метална рамка – употребявани.

            С протокол за доброволно предаване от 04.06.2009г. – л. 65 от ДП, А.Ю. ***, с настоящ адрес *, предала на П.П. – служител при РУ „Транспортна полиция” гр. Горна Оряховица, следните вещи: 

- чер сак с червени кантове с надпис BAG 2500, съдържащ: панталон бял, черна блуза с къс ръкав, чер дамски панталон, чер три четвърти панталон, лилава дамска блуза, бяло-зелени къси дамски панталони с колан, лилав дамски панталон, синьо шушляково яке, бежов дамски панталон,, бежова дамска риза, дамско сако на розови цветя, сини дънкови три четвърти панталони, червено поло, черни дамски панталони с вързанки на крачолите, черен дантелен дамски потник, черно дамско боди, черна дамска блуза, бяла дамска блуза, бял дамски потник, бяла копринена блуза, дамска блуза с черни фигури на светлокафяв фон, сини дънки с бели камъчета по крачолите, синя дънкова риза с метални копчета с бели камъчета от предната страна, дамска блуза с цип на червени цветя на син фон, кафяв кожен колан с метална тока, сгъваем розов чадър, розово боди, копринен шал на цвят светло-лилав, копринена зелена кърпа, копринена розова кърпа, дамски колан чер на цвят, широк, с цип и метални кабзи отпред;

            - зелена найлонова чанта, съдържаща: дамска черна блуза с къс ръкав с две лъскави копчета отпред, черна дамска блуза дълъг ръкав, с метални кръгли елементи отпред, розови дамски пликчета, резедава тениска с фигури отпред, небесно синя тениска, чер панталон три четвърти  с тъмни райета,  голяма розово-бяла хавлиена кърпа, малка хавлиена кърпа на зелени, жълти и червени ивици, бяла дамска тениска на черни райета с надпис отдолу на бял кант „Версаче”, платнена шапка с козирка, бяла на цвят на сиви райета; бяло дантелено пликче, черно дантелено пликче, чифт бели къси дамски чорапи с надпис „Лове”;

            - син сак с жълт надпис: „Бенетон”;

            - чер разтегателен сак, съдържащ: прозрачна найлонова чантичка; копринена кърпа;, копринен шал тъмно сив; копринен шал светлосин със зелени райета; копринен шал бял на цвят; чер шал с триъгълна форма; бяло каре на черни фигури; бяла найлонова чанта; превръзка за глава сребрист цвят; дамски черни пликчета; два чифта черни къси дамски чорапи; розови дамски бикини, тип прашка; бели кюлоти; розов сутиен; бежов сутиен; червен сутиен; кафява превръзка за глава; 

            - черна дамска чанта с дълга презрамка на сребристи ивици в средата и метални кабзи;

            - платнена раничка с джоб и платнен капак върва от горния край с дълга дръжка, на която има цип по дължината й;

            - жълта найлонова чантичка, съдържаща незавършено платно гоблен и двадесет и две малки гранчета с различни цветове за шев на гоблен;

            - найлонов прозрачен плик, съдържащ разтегателна бежова широка гривна, състояща се от десет реда малки топчета; разтегателна широка гривна, състояща се от десет реда малки топчета; разтегателна гривна, състояща се от кафяви елементи; гердан с каишка от конци с различни елементи; черна тънка каишка с медальонче с камъчета във вид на сърце; гердан със сини топчета; разтегателна гривна с лилави и черни и бели камъчета; разтегателна гривна с малки и големи бели, зелени и розови топчета; два броя обици с кръгла форма с висулки; двойно дамски огледало с елипсовидна рамка; ножичка;

            - кожен колан с метална катарама;

            - жълта найлонова торбичка, съдържаща стъклено шише с квадратна форма с метално капаче с квадратна форма, пълна наполовина с жълта течност; стъклено черно бяло малко шише с бяла капачка и пулверизатор, на което на дъното се забелязва бяла прозрачна течност; пластмасово бурканче със сребриста капачка с бяла субстанция на дъното; синя пластмасова кутия с надпис:”крем за лице”, пълна наполовина; бяла пластмасова туба, съдържаща бяло гъсто вещество; една обица с лилави камъчета; пръстен от бял метал с бели  и червени камъчета; пръстен от бял метал с лилави топчета; малка ножичка от бял метал; 

            - бързовар – малък, с бял шнур и черен щепсел;

            - зарядно устройство за мобилен апарат модел „Самсунг” със сериен № *- сиво на цвят, със сив кабел и сива букса;

            - книга със заглавие :”Музиката край леглото ми”, с автор Кюршат Башар, издателство на ИК „Колибри” 2008г., с щемпел на РБ „Пенчо Славейков” Варна с № 3045/2009г., залепен баркод с № *; 

            - книга със заглавие: „Ел” с автор Дъглас Гловър, издателство на ИК „Персей” 2008г. с щемпел на РБ „Пенчо Славейков” Варна с № 3165/2009г., залепен баркод с № *, като А.Ю. пояснила, че всички вещи били донесени в * от подсъдимия А..

            В хода на досъдебното производство са били разпитани свидетелите Д., Т., Г. и М.. 

            С протокол за доброволно предаване от 02.06.2009г. л. 41 от ДП, M.A. предал на П.П. – служител на РУ „Транспортна полиция” гр. Горна Оряховица, следните вещи:

            - един брой дамска гривна от бял метал; 

            - един брой ланец с брошка от бял метал, по средата със сина камък;

            - 1 един брой гривна от жълт и бял метал;

            - един брой стартерен ключ за лек автомобил „Нисан” с дистанционно;

              С протокол за доброволно предаване от 01.06.2009г. л. 44 от ДП, M.A. предал на П.П. – служител на РУ „Транспортна полиция” гр. Горна Оряховица, следните вещи:

              - един брой преносим компютър – лаптоп, марка „ACER” с фабр. № *; 

            - един брой зарядно за батерия на преносим компютър марка „DELL” модел „ADP – 70 ЕВ” със сериен номер *;

            - мрежова карта за безжична връзка „Wireless LAN” марка „FUJITSU – SIEMENS” модел „XG-300” сериен номер „*”

            -  компютърна оптична мишка с кабел марка „Microsoft” на цвят бяла и сива със сериен номер: *;

            - чанта за преносим компютър марка „TRUST” – черна на цвят, с една презрамка;

            - един брой фланелка с къс ръкав – употребявана, на цвят светлосиня, с два джоба, с ципове на раменете и кабзи, с надпис „GLUTJBANS” 

            С протокол за доброволно предаване от 02.06.2009г. л. 57 от ДП, Р.Р. от * предал на Б.П. – полицай при РУ „Транспортна полиция” гр. Горна Оряховица дебитна карта №* на лицето Г.М.; карта за разплащателна сметка №* на Г.М. и един брой черно кожено портмоне употребявано.

            Срещу разписка – л. 54 от ДБ, Б.П. – полицай при РУ „ТП” гр. Горна Оряховица предал на Г.И. *** дебитна карта №*; карта за разплащателна сметка №* и един брой черно кожено портмоне употребявано.

От заключението на вещото лице по назначената съдебно – оценителна експертиза е видно, че към 18.05.2009г. вещите, отнети от владението на С.Д. са на стойност съответно: мъжко сако, марка „Игнеси” е на стойност 227 лв.; очила с диоптър са на стойност 105 лв. и мобилен телефон, марка „Моторола” е на стойност 97 лв., или всички отнети вещи са на обща стойност 429 лв., 

Към 25./26.05.2009 г. вещите, отнети от владението на Ж.Т. са: сак с размери 20/40 см. е на стойност 3 лв.; две дамски блузи с къс ръкав са на стойност 15 лв.; пижама от две части е на стойност 5 лв.; панталони тип дънки, производство на фирма „Галена” са на стойност 15 лв.; 5 бр. бикини са на стойност 5 лв.; чадър 1 бр. е на стойност 1 лв.; 1 бр. хавлия голяма е на стойност 7 лв.; 1 бр. хавлия средна големина е на стойност 4 лв.; 1 бр. хавлия с малка големина е на стойност 2 лв.; 1 бр. гоблен комплект „Два коня в реката” е на стойност 50 лв.; парфюм на „Ейван” е на стойност 11 лв.; шампоан на „Ейван” е на стойност 3 лв.; крем „Мед и мляко” на „Орифлейм” е на стойност 5 лв.; 1 бр. бързовар - малък е на стойност 2 лв.; 1 бр. чаша порцеланова е на стойност 1 лв., 1 бр. вилица и лъжица метални са на стойност 2 лв.; памук - на стойност 0.60 лв.; лак за нокти е на стойност 1.20 лв.; лакочистител - на стойност 0.60 лв.; сапун за пране - на стойност 0.50 лв.; несесер за нокти е на стойност 5 лв.; дамско двустранно огледало е на стойност 7 лв.; дамски чехли изкуствена материя са на стойност 5 лв.; несесер за лекарства е на стойност 2 лв.; лекарство „Конкор” е на стойност 7.80 лв.; лекарства „Амитриптилин” са на стойност 4.20 лв.; лекарство ”Дехидратин” е на стойност 3.40 лв.; лекарство „Беналгин” е на стойност 3.70 лв.; зарядно устройство за мобилен телефон, марка „Самсунг Е-680” е на стойност 260 лв.; 1 бр. мобилен телефон „Самсунг Е 680” е на стойност 10 лв.; дамска блуза нова е на стойност 12 лв.; дантелен сутиен  марка „Триумф” е на стойност 35 лв., или вещи на обща стойност 489 лв.

Към 30./31.05.2009г. вещите, отнети от владението на В.Г. са: 1 бр. преносим компютър, закупен на старо, марка „АСЕR” е на стойност 202 лв.; 1 бр. зарядно за батерия на лаптоп е на стойност 20 лв.; 1 бр. мрежова карта за безжична връзка, марка „FUJITSU”, е на стойност 32 лв.; 1 бр. оптична мишка с кабел м. “Mikrosoft” е на стойност 5 лв.; 1 бр. чанта за преносим компютър м. “TRUST”  е на стойност 23 лв.; 1 бр. сешоар малък е на стойност 15 лв.; 1 бр. зарядно устройство за мобилен телефон, марка “Самсунг” е на стойност 5 лв.; лекарство “Диклак” е на стойност 6,40 лв.; билка ”Сена” на таблетки са на стойност 6,70 лв.; “Седалгин Нео” е на стойност 3 лв.; сребърна верижка 10 гр. с кръстче от бял метал е на стойност 20 лв.; сребърна плътна гривна 10 гр. с бял камъке е на стойност 20 лв.; сребърни обици с орнамент с тегло общо 20 гр. са на стойност 30 лв.; наниз – гердан като кехлибарен е на стойност 3 лв.; обли обеци са на стойност 1 лв.; 2 бр. гривни с бели и черни мъниста – широк ластик са на стойност 3 лв.; метален пръстен с лилави перли са на стойност 1,50 лв.; лилава висулка за колие с лилави камъчета са на стойност 2 лв.; гривна с лилави мъниста комплект с обеци са на стойност 5 лв.; перлен гердан е на стойност 10 лв.; дамски памучен панталон – бял е на стойност 30 лв.; дамски дънки с метални кабзи са на стойност 18 лв.; дънкова риза с метални украшения по нея е на стойност 15 лв.; дънкова шапка е на стойност 5 лв.; дамски памучен панталон ¾ е на стойност 3 лв.; дамски дънки модел ¾  са на стойност 5 лв.; дамски панталон е на стойност 5 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав, полу-поло е на стойност 15 лв.; дамска памучна блуза с дълъг ръкав – дантела е на стойност 10 лв.; дамско памучно поло с дълъг ръкав на стойност 8 лв.; дамска сатенена блуза без ръкав – полу-поло е на стойност 30 лв.; дамска блуза с дълъг ръкав и деколте е на стойност 5 лв.; дамска бяла копринена риза с дълъг ръкав е на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с шевици е на стойност 10 лв.; дамска копринена риза с дълъг ръкав е на стойност 30 лв.; 2 бр. дамски потници от дантела са на стойност 15 лв.; дамски костюм от две части (панталон и риза от сатен) е на стойност 20 лв.; 3 бр. дамски потника от дантела са на стойност 15 лв.; 1 бр. дамски розов потник – памучен с дантела е на стойност 10 лв.; 6 бр. дамски бикини дантелени – памучни са на стойност 9 лв.; 2 чифта памучни мъжки чорапи са на стойност 2,40 лв.; 1 бр. дамски чорапогащник е на стойност 1 лв.; 6 бр. дамски къси чорапи са на стойност 3 лв.; дамски кожен колан е на стойност 10 лв.; 2 бр. дамски кожен колан – широк - на стойност 20 лв.; дамски кожен колан със синя катарама - на стойност 5 лв.; дамска платнена чанта с метални кабзи е  на стойност 5 лв.; дамска раница – платнена, износена е на стойност 2 лв.; 3 бр. копринени дамски шалове – дълги са на стойност 17 лв.; 3 бр. дамски шалчета копринени са на стойност 3 лв.; забрадка копринена с ресни е на стойност 8 лв.; дамска шапка копринена с козирка е на стойност 4 лв.; дамска шапка – памучна с козирка е на стойност 8 лв.; дамски парфюм е на стойност 10 лв.; лак за нокти е на стойност 1,20 лв., или вещи на обща стойност 781,20 лева;

Към 30./31.05.2009 г. вещите, отнети от владението на Г.М. са: лична карта на стойност 36,50 лв.; дебитна карта от „ДЗИ” на стойност 10 лв.; дебитна карта от “ДСК” на стойност 10 лв.; мобилен телефон “Панасоник” на стойност 90 лв.; дамски портфейл от изкуствена кожа на стойност 4,20 лв. – всичко вещи на обща стойност 150,70 лв.

Вещите, отнети от подсъдимия са на обща стойност 1849.90 лв. 

Подсъдимият и назначеният му защитник са дали съгласие да бъде открита процедура по предварително изслушване на страните и да не се провежда разпит на всички свидетели и вещото лице, а при постановяване на присъдата непосредствено да се ползва съдържанието на съответните протоколи и експертни заключения от досъдебното производство.

Подсъдимият А. е признал изцяло фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт и се е съгласил да не се събират доказателства за тези факти.  

В съответствие с разпоредбите на НПК и на основание чл. 371 от НПК съдът е уведомил подсъдимия, че съответните доказателства от до съдебното производство и направеното от него самопризнание по чл. 371 т.2 от НПК ще се ползват при постановяване на присъдата.

На основание чл. 373 ал.4 НПК и предвид обстоятелството, че действията по разследването са извършени при условията и по реда, предвиден в НПК, съдът е одобрил изразеното съгласие. 

С определение на основание чл. 372 ал.4 от НПК съдът е обявил, че при постановяване на присъдата ще ползва самопризнанието, без да събира доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт.   

На основание чл. 283 от НПК съдът е присъединил към доказателствата писмените доказателства, събрани на досъдебното производство.   

Съдът приема, с оглед на събраните по делото доказателства, че обвинението е доказано по безспорен и несъмнен начин.

Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия M.A.. Извършено е виновно, при форма на вината пряк умисъл. Подсъдимият е съзнавал общественоопасния характер на деянието, предвиждал е неговите общественоопасни последици и е искал настъпването на тези последици. Същият е съзнавал, че отнема от владението на свидетелите движимите вещи  без тяхно съгласие и след като е бил осъждан, т.е. подсъдимият е съзнавал всички елементи от състава на извършеното престъпление.  

С оглед на събраните по делото доказателства съдът приема, че подсъдимият е осъществил от обективна и субективна страна състава на чл. чл.196, ал.1, т.1 във вр. с чл.194, ал.1, във р. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.29 б.”а” и б.”б” от НК, тъй като същият е отнел от владението на свидетелите Д., Т., Г., М. двмижими вещи, на обща стойност 1849.90 лв. без съгласието на собствениците, с намерение противозаконно да ги присвои.

Подсъдимият е извършил повече от две деяния, които осъществяват състава на престъплението кражба, извършени са през непродължителни периоди от време, при една и съща обстановка и при еднородност на вината – пряк умисъл, като последващите се явяват от обективна и субективна страна продължение на предшестващите.

Подсъдимият А. е осъден с присъда №107/03.06.2008г. по НДОХ № 710/2007г. по описа на РС гр. Левски, в сила от 18.06.2008г., на наказание лишаване от свобода за срок от три месеца при първоначален строг режим на изтърпяване, за деяние, извършено на 30.03.2007г. в района на ж.п. гара Левски, на основание чл. 196, ал.1,т.1,във вр. счл. 194, ал.1, във вр. с чл. 29, ал.1, б. „а” и б. „Б” от НК. По отношение на А. е определено едно общо наказание – две години лишаване от свобода. 

Видно от предишните осъждания на подсъдимия, деянието е извършено при условията на опасен рецидив – след като е осъждан за тежко умишлено престъпление на лишаване от свобода не по-малко от една година, изпълнението на което не е отложено по чл. 66 от НК и след като е бил осъждан два или повече пъти на лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер, ако поне за едно от тях изпълнението на наказанието не е отложено по чл. 66 от НК.

Причина за извършване на престъплението е неспазване на установения в страната правов ред.

При определяне на наказанието по отношение на подсъдимия съдът взе предвид признанията на вината, както и на всички факти в обвинителния акт, съдействието, което е оказал подсъдимия А. на органите на съдебното и досъдебно производство, причините и мотивите за извършване на деянието. Съдът съобрази и обстоятелството, че подсъдимият е предал доброволно част от движимите вещи, стойността на същите, както и целите на наказанието, с оглед на превъзпитанието на подсъдимия.

Съдът съобрази и разпоредбата на чл. 373 ал.2 от НПК, според която при постановяване на осъдителна присъда, определя наказанието при условията на чл.58а, във вр. с чл.  55 от НК и без да са налице многобройни или изключителни смекчаващи отговорността обстоятелства.

Тъй като за извършеното от подсъдимия деяние не е предвиден минимум, следва да бъде приложена разпоредбата на чл. 55 ал.1 т.1 от НК и съдът да определи наказанието под най-ниския предел. С оглед на изложеното, съдът налага по отношение на подсъдимия наказание лишаване от свобода в размер на седем месеца, като определя първоначален строг режим на изтърпяване на наказанието, в затвор от закрит тип.

Приложените по делото веществени доказателства: 1 бр. жълта найлонова чантичка със съдържание: 1 бр. малка червена пиличка за нокти; 1 бр. малка зелена ножка; 1 блистер хапчета “Ацетизал”; 1 непълен блистер хапчета “Ацетизал”, 1 бр. тоалетна вода марка “Роксан” с малко течност на дъното; 1 бр. ключ за лек автомобил “Нисан” с ключодържател към него и 1 бр. гривна от жълт метал (предадени с протокол за доброволно предаване от 02.06.2009 г.) поставени в плик; 2 бр. обеци тип халки от бял метал и 1 бр. малка ножичка със закривен връх (поставени в плик); 1 бр. шушляково тъмно-синьо яке с жълти кантове по ръкавите и качулката; 1 бр. сгъваем чадър –тъмно-синя разцветка; 1 бр. колан за кръст черен на цвят, ластичен с кабзи отпред и цип отпред; 1 бр. шушляково яке тъмно и светло синьо на цвят; 1 бр. мъжки панталони 7/8 тип “Дънкови” марка ”R.MARKS“; 1 бр. мъжки панталони тип 7/8 цвят зелено-бежов с кафяв кожен колан с кабзи по него; 2 бр. найлонови торбички с надписи; 1 бр. мъжка тениска с къс ръкав на черни райета с надпис “VERSACE”; 1 чифт бели чорапи; 1 бр. дамски бикини черни на цвят с дантела; 1 бр. кърпа – бяла на цвят с черни шарки; 1 бр. сак – черен на цвят, сгъваем с ципове; 1 бр. очила, на основание чл.112, ал.1 от НПК, тъй като не е установено на кого принадлежат, в едногодишен срок от завършването на наказателното производство, ако не бъдат потърсени да се отнемат в полза на държавата. 

При този изходна делото следва подсъдимият M.A. да бъде осъден на основание чл.189, ал.3 от НПК да заплати направените деловодни разноски в размер на 347 лева.
Водим от горното съдът постанови присъдата си.

                                                            ПРЕДСЕДАТЕЛ. 

                                                                        

