ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  19.02. 2010 г.
Левченски районен съд в публично съдебно заседание на деветнадесети февруари  2010 г.  в състав:

   Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
        Съдебни заседатели: 

                                               

при участието на секретаря И.П. и прокурора __ сложи за разглеждане а.н.д. № 20104410200063 по описа  за 2010  год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в  10:30  часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Б.Ф. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.БЕЛЕНЕ – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото.

         Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи искания нямам.

         Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Преди два дена, преди случая, изместиха от килията ни две момчета. Изместиха ги и килийния ни намери един телефон в тоалетната, отгоре на тръбите. Не разбирам от телефони, но той ми каза, че е намерил един телефон и ми го даде в ръката. Даде ми го телефона и аз го вземах в ръката си, но аз не можех да го пусна дали работи, защото се отвори решетката и тъкмо излизам на 2-3 метра и идва старшината и аз му викам, че имам един телефон и той ми каза да ходя в стаята, в тяхната стая. Той ми взе от ръката телефона и ме попита откъде съм го взел и аз му показах мястото, откъдето съм го взел. И други момчета имаше там. Показах му мястото, където намерих телефона и ми даде една бележка. Този телефон не е мой. Една “Нокиа” беше. Никой не се е обаждал на жена ми от този телефон. Жена ми е в Германия, аз не съм й се обаждал. Имам си родителите и имам номера им в затворническата карта и номерата им са там, но аз не съм се обаждал никъде. Жена ми е в Германия. Вече една година е там. Емин намери телефона в тоалетната, като търси някакъв кабел. Старшината не ме е видял да говоря по телефона, а само да го държа. Аз му казах, че съм намерил телефон и той м извика в кабинета. Старшината лично му каза да не ми дава наказание, защото съм дал телефона доброволно. Аз писах обяснения пред началника за телефона. Идва старшината и му викам да взема да напиша обяснения. Това мога да кажа по случая.

         ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

         ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №51/08.02.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ПОДСЪДИМИЯ Б.Ф. – Не съм извършил нарушение. 

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ПОДСЪДИМИЯ Б.Ф. – Искам от съда да не ми се дава наказание, защото нали имаме право да излезем по-рано, ако не сме наказани.

         Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.

         Съдът се оттегли на съвещание.

         След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от Б.Ф., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №51/08.02.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено наказание „7 денонощия изолиран в наказателна килия” .

         Съдът, като прецени представената заповед №51/08.02.2010 г., приложените към нея докладни записки от П.П., В.М., протокол за иззети вещи при личен обикс на жалбоподателя от 22.01.2010 г., а именно: мобилен телефон марка “Нокиа” с 1 бр. брой метален панел и 1 бр. батерия, обяснения от жалбоподателя и лишените от свобода Е.С., Н.С., както и докладна записка от инспектор С.С. и рапорт от Б.А. за постъпил сигнал за провеждане на телефонни разговори след 22:00 часа от глобулски номер от спалното помещение, където е настанен и жалбоподателят, Заповед №48 от 22.01.2010 г. за претърсване на 10 килия, на 7-ма група, счита, че с действията си, а именно за това, че на 21.01.2010 г. жалбоподателят Б.Ф. е държал в себе си неразрешена вещ, с което е нарушил чл.97, т.1 от ЗИНЗС. 

         Съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от Б.Ф., като Началника на Затвора гр.Белене, при определяне на вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.

         При определяне видът и размера на дисциплинарното наказание, Началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.

         Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

         ПОТВЪРЖДАВА заповед №51/08.02.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на Б.Ф. е наложено дисциплинарно наказание „7 денонощия изолиран в наказателна килия”.

         ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.

         ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.

         Протоколът написан в с.з., което приключи в 11:00 часа.

         СЕКРЕТАР:                                     ПРЕДСЕДАТЕЛ:
