ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _23.02.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на двадесет и трети февруари_ 2010 г.  в състав:

          Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА

                         Съдебни заседатели:    

                                        

при участието на секретаря _И.П._ и прокурора _Чавдар Мънев сложи за разглеждане _н.д.о.х.​ №​​20104410200065, докладвано от съдия _Манолова.
На именното повикване в _11.00_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ П.Е. – редовно призован в Затвора гр.Белене – лично, заедно с адв.И.И. от П.АК назначен за служебен защитник на досъдебното производство.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Чавдар Мънев.  

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВОКАТ И. – Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ Е. – Да се даде ход на делото.

          Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

                                       ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

П.Е. – ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Не правим отводи, нямаме нови искания.

АДВОКАТ И. – Не правим отводи, нямаме нови искания.

ПОДСЪДИМИЯТ Е. – Не правя отводи, нямам нови искания.
          Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

АДВОКАТ И. – Постигнали сме споразумение с РП-Левски. Считаме, че същото не противоречи на закона и моля да го одобрите. ПОДСЪДИМИЯТ Е. – Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам от разглеждане на делото по общия ред.
ПРОКУРОРЪТ – Моля да одобрите така постигнатото споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.
          

Съдът намира, че следва да бъдат внесени премени в така представеното споразумение, в частта, в която е определен режима, при които следва да бъде изтърпяно наказанието, а именно “Общ”, съгласно разпоредбите на ЗИНЗСВ чл.60, ал.2, т.3, във вр. с чл.59, ал.1 от ЗИНЗСВ. Общия режим се определя на осъдените които се настаняват в затворнически общежития от “открит тип”, а съгласно чл.59, ал.1 от ЗИНЗСВ затворнически общежития от открит тип се настаняват осъдените за първи път на лишаване от свобода до 5 години, за умишлени престъпления и за престъпления извършени по непредпазливост, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ПРОКУРОРЪТ – Не възразяваме по така направеното изменение.

АДВОКАТ И. – Предвид указанията на съда моля, да приложите същия.

ПОДСЪДИМИЯТ Е. – Съгласен съм.

          ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение постигнато по н.д.о.х.№20104410200065 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимият П.Е. и служебния му защитник адвокат И.И. ***, съгласно което:

          Подсъдимият П.Е., се признава за виновен в това, че на 30.11.2008 г. в гр.Радцебург, Германия, съзнателно се ползувал от неистински официален документ – документ за самоличност – паспорт №*, издаден от ОД на МВР гр.Плевен, чиято персонализирана страница е преправена чрез деламинация, заличаване на първоначалните данни, принтиране на нови данни с последваща ламинация с фолио, като от него за самото съставяне не може да се търси наказателна отговорност.  

          Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия П.Е.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл. 

Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл.316, във вр. чл.308, ал.2, предложение пето, във вр. с ал.1 от НК на Република България.

За извършеното престъпление на П.Е., с ЕГН **********, се определя наказание при условията на чл.316, във вр. с чл.308, ал.2, във вр. с ал.1, във вр. с чл.54 от НК на Република България, а именно „Лишаване от свобода” за срок от три месеца при първоначален “Строг” режим на изтърпяване на наказанието в Затвор от “закрит тип”. 

ПРОКУРОР:                 ЗАЩИТНИК:                ПОДСЪДИМ: 

                                               (И.И.)                          (П.Е.)

          Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено. Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

          НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.д.о.х. №20104410200065 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимият П.Е. и защитникът му адвокат И.И. ***, споразумение.
На основание чл.24, ал.3 от НПК ПРЕКРАТЯВА производството по н.д.о.х.№20104410200065.

          ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 11.15 часа.

СЕКРЕТАР:                                       ПРЕДСЕДАТЕЛ:
