п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,    13.01.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   тринадесети януари   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора   Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Димитрова н.д.о.х. №  20104410200009 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И:

            ПРИЗНАВА подсъдимия Г.Г., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че на 30.12.2009 г., на площадката на АЕЦ-Белене, в района на пост №1, управлявал МПС – лек автомобил, марка „Мерцедес *” с рег.№ *, с концентрация на алкохол в кръвта си над 1.2 на хиляда – 1.55 на хиляда, установено по надлежния ред с техническо средство „Алкомер 931” с фабр. № 2243424, поради което и на основание чл.343б, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а от НК го ОСЪЖДА на наказание ПРОБАЦИЯ със следните пробационни мерки: 
- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА,  при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител - два пъти седмично;

- задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА.

На основание чл.343г, във вр. с чл.37, ал.1, т.7 от НК ЛИШАВА подсъдимия Г.Г. със снета по делото самоличност от право да управлява МПС за срок от  ЕДИН МЕСЕЦ.
          На основание чл.59, ал.4 от НК ПРИСПАДА при изтърпяване на наказанието лишаване от право да управлява МПС, времето през което подсъдимия е бил лишен по административен ред от възможността да управлява МПС, считано от датата на фактическото отнемане на свидетелството му за управление, а именно от 30.12.2009 г.          

          ОСЪЖДА на основание чл.189, ал.3 от НПК подсъдимият Г.Г. със снета по делото самоличност да заплати направените деловодни разноски в размер на 39 лв.

          ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 7 – дневен срок от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
          МОТИВИ по НОХД №20104410200009 по описа на РС-гр.Левски

Срещу подсъдимия Г.Г. *** повдигнато и предявено обвинение за това, че на 30.12.2009 г., на площадката на АЕЦ – Белене, в района на пост №1, управлявал моторно превозно средство – лек автомобил марка „Мерцедес *”, с рег. № *, с концентрация на алкохол в кръвта си над 1,2 на хиляда – 1,55 на хиляда, установено по надлежния ред – с техническо средство „Алкомер 931”, с фабричен №2243424. 

 Престъпление по чл.343 б, ал.1 от НК.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие поддържа обвинението, срещу подсъдимия, така както е предявено. Пледира да бъде признат за виновен и осъден, като му се наложи наказание по пробация, при условията на чл.55 от НК, като предлага двете задължителни пробационни мерки за срок от осем месеца, както и лишаване от право да управлява моторно превозно средство за срок от пет месеца, считано от датата на фактическото отнемане на свидетелството за управление на подсъдимия.

Подсъдимият Г.Г. разбира повдигнатото обвинение и дава обяснения по случая. Моли съда да му наложи по - леко наказание.

            Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното от фактическа и правна страна:

            Подсъдимият Г.Г. ***, ЕГН **********.

            На 30.12.2009 г., свидетелите З.П. и П.К. – полицаи към „ГО” при РУ на МВР – Белене, се намирали на пост №1 на площадката на АЕЦ – Белене, обл.Плевен. Свидетелят П. бил дежурен постови полицай. Около 09.50 часа, от посока площадката към поста се насочил подсъдимия – служител на Отдел „Сигурност”, с управляван от него служебен автомобил марка „Мерцедес *”, с рег. № *. Междувременно дежурния постови полицай получил указания да спре подсъдимия на поста, по нареждане на прекия му началник, и да вземе от ключа от служебния автомобил, който управлява. Около 10.00 часа лекия автомобил, управляван от Г. преминал през поста, за да напусне площадката на АЕЦ – Белене. Свидетелят П. спуснал бариерата. При подсъдимия отишъл негов колега от управление „Сигурност”, а дежурните полицаи останали на поста, за да изчакат пристигането на свидетеля М.И. – автоконтрольор при РУ на МВР – Белене, заедно с още двама негови колеги. Свидетелят И. получил сигнал, около 09.30 часа, че бял на цвят лек автомобил се управлява в района на площадката на АЕЦ – Белене от водач, който бил употребил алкохол. Пристигайки на място извършил проба на подсъдимия с техническо средство „Алкомер 931”, като след няколко несполучливи опита от страна на подсъдимия, уредът отчел положителен резултат – 1,55 промила на хиляда. За така констатираното нарушение свидетеля И. съставил на подсъдимия Г. акт за установяване на административно нарушение по ЗДвП, след което му бил издаден талон за медицинско изследване, но Г. не се явил за вземане на кръвна проба. 

Описаната по-горе фактическа обстановка се установява от събраните по делото писмени и гласни доказателства, както и от обясненията на подсъдимия.

Подсъдимият се признава за виновен, но дава обяснения в смисъл, че е употребил алкохол предната вечер, и то в минимални количества, поради което изразява съмнение относно резултата, показан от техническото средство, с което му е извършена проба за алкохол.

Обясненията му кореспондират на показанията на разпитаните по делото свидетели, относно показанията на техническото средство, а именно установен резултат над 1,2 на хиляда в издишвания от подсъдимия въздух, поради което съдът им дава вяра, както на обясненията на подсъдимия в тази им част, така и на показанията на свидетелите.  

Безспорно се установява по делото, че на инкриминираната дата, по време на управление на служебен автомобил, на Г. е извършена проверка за алкохол с техническо средство „Алкомер 931”, който отчел резултат 1,55 промила на хиляда, за което му е съставен акт за установяване на административно нарушение с №232/30.12.2009 г. Издаден му е и талон за медицинско изследване на кръвта за наличие на алкохол /копие от същия е приложен по делото/, но подсъдимия напълно съзнателно не се е явил за вземане на кръвна проба в ФСМП – Белене. При това положение е неоснователно направеното от него възражение за неправилно отчетен резултат от техническото средство, с което му е извършена пробата.

От описаната фактическа обстановка, подкрепена изцяло от събраните по делото доказателства се установява по безспорен и несъмнен начин, че подсъдимият Г. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъпление по чл.343б, ал.1 от НК.

            Съдът счита, че подсъдимият Г. следва да носи наказателна отговорност по горепосоченият текст от НК, като при определяне вида и размера на наказанието му, съдът съобрази степента на обществена опасност на деянието и дееца, причините и мотивите за неговото извършване, както и наличието на многобройни смекчаващи отговорността и вината обстоятелства, които дават основание за приложение разпоредбата на чл.55 от НК. Като такива следва да се отчетат доброто му процесуално поведение, направените признания, оказаното съдействие за разкриване на обективната истина по делото, критичното му отношение и изразеното съжаление за извършеното, трудовата му ангажираност, както и чистото му съдебно минало. 

Наличието на многобройни смекчаващи вината обстоятелства обуславят една по - ниска степен на обществена опасност на деянието и дееца, в сравнение с обичайната при този вид престъпление. При това положение съдът счита, че и най-лекото предвидено в закона наказание за извършеното престъпление, би се оказало несъразмерно тежко за Г.. За извършеното престъпление, закона предвижда наказание лишаване от свобода до една година. 

Отчитайки наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността на подсъдимия обстоятелства, съдът му е определил наказание пробация, с което е заменил наказанието лишаване от свобода до една година, предвидено в състава на извършеното престъпление. При определяне на видовете пробационни мерки по отношение на подсъдимия, съдът съобрази обстоятелството, че не са настъпили вредни последици, в резултат на извършеното деяние, поради което за постигане целите на наказанието по чл.36 от НК – на генералната и индивидуалната превенция, следва да се наложат само двете задължителни пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес, при периодичност за явяване и подписване пред пробационен служител - два пъти седмично, и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок към минималния, предвиден в закона, а именно за срок от шест месеца по отношение и на двете пробационни мерки. 

На основание чл.343г, във вр. с чл.37 ал.1, т.7 от НК, съдът счита, че подсъдимия Г., следва да бъде лишен от право да управлява МПС за срок от един месец. При определяне срока на наказанието лишаване от право да управлява МПС, съдът взе предвид, освен наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства, но и сравнително ниската стойност на концентрацията на алкохол в кръвта на Г., над инкриминираната – 1,55 промила на хиляда, а така също и факта, че последния не е системен нарушител на ЗДвП, което се установява от приложената справка, издадена от Сектор КАТ при ОД на МВР Плевен.

Тъй като свидетелството за управление на МПС на подсъдимия е иззето на 30.12.2009 г., което обстоятелство е отразено в съставения му акт за установяване на административно нарушение, съдът на основание чл.59, ал.4 от НК е приспаднал времето, през което Г. е бил лишен по административен ред от възможността да управлява МПС, считано от датата на фактическото отнемане на свидетелството му за управление.

При този изход на делото и на основание чл.189, ал.3 от НПК, съдът е осъдил подсъдимия Г.Г. да заплати направените деловодни разноски в размер на 39 лева. 

            Водим от горните мотиви съдът постанови присъдата си.

                                

     ПРЕДСЕДАТЕЛ:

