О П Р Е Д Е Л Е Н И Е №

          Левченски районен съд в закрито заседание на  _осемнадесети януари_ две хиляди и десета година в състав:

          ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА

          ЧЛЕНОВЕ:………

изслуша докладваното от съдия Атанасова гр.д. №_20104410100049_ по описа на РС Левски за _2010_г., и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

В районен съд гр. Левски е постъпила искова молба с правно основание чл. 58 от ЗК. 

С исковата молба се иска отмяна на решението на ОС на ВПТК „З.” *, с което е прекратено членството на ищците в ответната кооперация, като се твърди, че най-вероятно това е станало на проведеното общо събрание от 10.V.2008 г., тъй като на това събрание в дневния ред е имало включена точка от дневния „Утвърждаване решенията на УС за прекратяване на членство в кооперацията”.

С исковата молба е направено искане и за обезпечаване на  предявения от ищците иск, чрез спиране  на провеждането на общо събрание на ответната кооперация, обявено на 23.01.2010 г. 

Видно от твърдението в исковата молба, а и от представеното копие от протокол от общо събрание, решението по което се оспорва от ищците, е че същото е проведено на 10.V.2008 г.

Видно от постъпилата искова молба в РС Левски е, че същата е подадена на 19.01.2010 г. 

Разпоредбата на чл. 58 от ЗК предвижда два различни по времетраене преклузивни срока, с изтичането на които правото на иск се погасява. Съгласно разпоредбата на чл. 58 ал.3 от ЗК срокът е двуседмичен от деня на конкретното решение или действие /респективно тяхното узнаване или уведомяване/, а разпоредбата на чл. 58 ал. 5 от ЗК установява, че този срок не може да бъде по-късно от 3 месеца от приемане на конкретното решение или извършване на конкретното действие. 

По делото няма представени доказателства дали ищците са присъствали на проведеното общо събрание на кооперацията, поради което съдът счита, че следва да бъде проверено дали е изтекъл по-дългия от двата предвидени в чл. 58 от ЗК срокове, а именно максималният три месечен срок след събранието. Тъй като събранието е проведено на  10.05.2008 г., то срокът за обжалване решението на общото събрание по чл. 58 от ЗК е изтекъл на 10.08.2008 г. – т.е. преди повече от една година.

Тъй като исковата молба е подадена в РС Левски на 18.01.2010 г.  – след изтичане и на двата преклузивни срока, съдът намира, че предявеният иск е недопустим и като такъв не следва да бъде разглеждан, а производството по делото следва да бъде прекратено.

По направеното искане за допускане на обезпечение на предявения иск, съдът намира, че и то следва да бъде оставено без уважение, предвид приетото и отразено по-горе, че предявения иск е недопустим. 

На основание изложеното, съдът

                             ОПРЕДЕЛИ:

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ направеното искане за обезпечение на предявения иск по гр.д. 20104410100049 по описа на РС Левски, чрез спиране провеждането на общо събрание на „З.” *, обявено за провеждане на 23.01.2010 г.

ОСТАВЯ БЕЗ разглеждане предявеният от Ц.Ц. ***, ЕГН **********, М.Т. ***, ЕГН ********** и Й.Б. ***, ЕГН ********** иск против ВПТК „З.” * с правно основание чл. 58 ал.1 от ЗК  с искане за отменяне като незаконосъобразно решението на Общото събрание на ВПТК „З.” *, с което е утвърдено решение на УС на ВПТК „З.” * за прекратяване на членство в кооперацията – проведено на 10.V.2008 г., като НЕДОПУСТИМ.

ПРЕКРАТЯВА производството по гр.д. № 20104410100049 по описа на РС Левски за 2010 г.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПЛЕВЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД с частна жалба в едноседмичен срок от връчване на копие от същото на страните.

 

                                      РАЙОНЕН СЪДИЯ:

