ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _02.07.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _втори юли _ 2010 г.  в състав:



Председател:СТОЙКА МАНОЛОВА



       Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане _н.д.о.х.​ №20104410200352, по описа за 2010 г.  докладвано от съдия _Манолова._
На именното повикване в _10.00_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМАТА Р.Т. – лично и с адв. С. с пълномощно към досъдебното производство.

ПОДСЪДИМИЯТ И.С. – лично и с адв. С. с пълномощно към досъдебното производство.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Цветомир Папурков. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ.С. – Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМАТА Т. – Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ С. – Да се даде ход на делото.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:





ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИТЕ:

Р.Т. – ***, ЕГН **********.

И.С. – ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ - Не правим отводи, нямаме нови искания.

АДВ. С. - Не правим отводи, нямаме искания.

ПОДСЪДИМАТА Т. - Не правя отводи, нямам искания.

ПОДСЪДИМИЯТ С. - Не правя отводи, нямам искания.


Съдът докладва актуални справки за съдимост по отношение на двамата подсъдими.

ПРОКУРОРЪТ – Да се приемат.

АДВ.С. – Да се приемат.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА 2 бр. справки за съдимост по отношение на Р.Т. и И.С..
АДВ.С. - Постигнали сме споразумение с РП - Левски. Моля споразумението да бъде утвърдено с произтичащите от това законови последици.
ПОДСЪДИМАТА Т. - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновна. Разбирам последиците от споразумението. Съгласна съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПОДСЪДИМИЯТ С. - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПРОКУРОРЪТ - Моля да одобрите споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.


Съдът намира, че така постигнатото между страните споразумение е пълно и не следва да бъдат внасяни промени в него, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение постигнато по н.д.о.х.№20104410200352 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимата Р.Т., ЕГН ********** и подсъдимият И.С., с ЕГН ********** и защитникът им адвокат С. ***, съгласно което:


Подсъдимата Р.Т. се признава за виновна в това, че на неустановен ден през месец януари 2006 г. в Р.Хърватска, използвала документ с невярно съдържание – паспорт (български документ за самоличност) с №*, издаден от МВР-* на нейно име, с поставени в него фалшиви входно-изходни печати както следва: на стр.5 под №3 на граничен пункт Баяково с надпис – REPUBLIKA HRVATSKA с номер ul 28.02.2002 BAJAKOVO и на стр.6 под №3 на граничен пункт Баяково с надпис - REPUBLIKA HRVATSKA с номер ul 08.07.2002 BAJAKOVO, които са нередовни, не са оригинални, като от нея за самото съставяне не може да се търси наказателна отговорност.


Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл. 316, във вр. с чл.308, ал.2, във вр. с ал.1 от НК.


Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимата Т.. Извършено е виновно при форма на вината евентуален умисъл. 


За извършеното престъпление на Р.Т., с ЕГН **********, се налага наказание при условията на чл. 316, във вр. с чл.308, ал.2, във вр. с ал.1 от НК - ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ТРИ МЕСЕЦА, като на основание чл. 66, ал.1 от НК изпълнението на наказанието се ОТЛАГА с изпитателен срок от ТРИ ГОДИНИ.


Подсъдимят И.С. се признава за виновен в това, че на неустановен ден през месец януари 2006 г. в Р.Хърватска използвал документ с невярно съдържание – паспорт (български документ за самоличност) с №* г., издаден от МВР-* на негово име, с поставени в него фалшиви входно-изходни печати както следва: на стр.4 под №3 на граничен пункт Баяково с надпис – REPUBLIKA HRVATSKA с номер ul 24.04.2003 BAJAKOVO и на стр.6 под №3 на граничен пункт Баяково с надпис - REPUBLIKA HRVATSKA с номер ul 15.03.2004 BAJAKOVO, които са нередовни, не са оригинални, като от него за самото съставяне не може да се търси наказателна отговорност.


Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл. 316, във вр. с чл.308, ал.2, във вр. с ал.1 от НК.


Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимият С.. Извършено е виновно при форма на вината евентуален умисъл. 


За извършеното престъпление на И.С., с ЕГН **********, се налага наказание при условията на чл. 316, във вр. с чл.308, ал.2, във вр. с ал.1 от НК - ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ТРИ МЕСЕЦА, като на основание чл. 66, ал.1 от НК изпълнението на наказанието се ОТЛАГА с изпитателен срок от ТРИ ГОДИНИ.


Приложеният като веществено доказателство паспорт (български документ за самоличност) с №* г., издаден от МВР-* на негово името на И.С. следва да бъде унищожен.
ПРОКУРОР:         


ЗАЩИТНИК:
         


(Цв.Папурков)



(адв.С.)

ПОДСЪДИМ:



ПОДСЪДИМ:


(Р.Т.)




(И.С.)


Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено.
Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по постигнато по н.д.о.х.№20104410200352 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимата Р.Т., ЕГН ********** и подсъдимият И.С., с ЕГН ********** и защитникът им адвокат С. *** споразумение.


На основание чл.24, ал.3 от НПК прекратява наказателното производство по н.д.о.х.№20104410200352 по описа на РС – Левски.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 10.30 часа.

СЕКРЕТАР: 



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
