п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,    19.07.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на    деветнадесети юли  през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: А.Г.








          Я.Б.

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора    Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Димитрова н.д.о.х. №  20104410200329  по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :

ПРИЗНАВА подсъдимия Г.Л., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че на 23.04.2010 г. в с.Стежерово, обл. Плевен, отнел чужда движима вещ – 1 бр. електромотор, асинхронен, 4 киловата, 950 оборота в минута, на стойност 371 лв. от владението на М.Д. ***, негова собственост, без негово съгласие, с намерение противозаконно да го присвои, поради което и на основание чл.194, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а от НК го ОСЪЖДА на наказание ПРОБАЦИЯ със следните пробационни мерки: 

- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА,  при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител - два пъти седмично;

- и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА.

На основание чл.189, ал.3 от НПК ОСЪЖДА подсъдимия Г.Л. със снета по делото самоличност да заплати направените деловодни разноски в размер на 65 лв.


ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:







СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.











2.
Мотиви по н.о.х.д. № 20104410200329 по описа на РС-гр.Левски


Срещу подсъдимия Г.Л. ***, е повдигнато и предявено обвинение за това, че на 23.04.2010 г., в с.Стежерово, обл.Плевен, отнел чужди движими вещи – един брой електромотор, асинхронен, 4 киловата, 950 оборота в минута, на стойност 371 лева, от владението на М.Д. ***, негова собственост, без негово съгласие, с намерение противозаконно да го присвои.


Престъпление по чл.194, ал.1 от НК. 

По искане на подсъдимия Л. и назначеният му служебен защитник – адв. Д.М. от АК - *, производството по делото е проведено по реда на глава 27 от НПК – съкратено съдебно следствие, като е открита процедура по предварително изслушване на страните.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, поддържа повдигнатото обвинение срещу подсъдимия Л.. Моли за осъдителна присъда, като предлага наказание пробация с двете задължителни пробационни мерки за минималния срок, предвиден в закона.


Подсъдимият Г.Л. по време на предварителното изслушване, след разясняване на правата им по чл.371, т.1 и т.2 от НПК, признава изцяло фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт и се съгласява да не се събират доказателства за тези факти. Защитата излага съображения, че предложеното от представителя на РП – Левски наказание в минимален размер ще съдейства в пълна степен за постигане на целите на наказанието по отношение на подсъдимия.


Съдът като съобрази, че действията по разследването са извършени при условията и по реда на НПК, както и обстоятелството, че с протоколно определение съдът е обявил, че при постановяване на присъдата ще ползва самопризнанието на подсъдимия, без да се събират доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт, приема за установено следното от фактическа и правна страна:

Подсъдимият Г.Л. ***, ЕГН **********.

На инкриминираната дата – 23.04.2010 г., подсъдимият Л. случайно преминавал покрай стопанския двор на кооперацията в с.Стежерово, обл.Плевен. Забелязал пред една от вратите на склад електромотор, който решил да открадне. За тази цел го преместил на около 10 – 15 метра от мястото, където се намирал, като го скрил в храсти, с намерение по късно да го вземе. След това подсъдимият отишъл на центъра на селото, където срещнал свидетелят К.С.. Тъй като знаел, че същият има личен автомобил го помолил да отидат и да вземат електромотора. С. се съгласил и тръгнали за мястото, където се намирал скрития електромотор. Натоварили го в багажника на колата и още същия ден го продали на свидетелят Б. *** за сумата от 80 лева, от който подсъдимият заплатил на свидетеля С. стойността на превоза. 

Изложената фактическа обстановка се подкрепя от събраните на досъдебното производство доказателства, при условията и по реда, предвиден в НПК, а именно: от протокол за доброволно предаване от 25.03.2010 г. на един брой електромотор, асинхронен, 4 киловата, 950 оборота от лицето, което го е закупило -  Н.Б., с отразени в него писмени обяснения от лицето, че го е закупило от свидетелят С. за сумата от 80 лева, която платил на два пъти; от протоколите за разпит на свидетелите; от заключението на вещото лице по изготвената на досъдебното производство съдебно – оценителна експертиза, съгласно която стойността на предмета на престъплението, по пазарни цени, към датата на извършване на деянието е в размер на 371 лева; както и от справка за съдимост на подсъдимия Л..

При това положение, предвид обстоятелството, че самопризнанията на подсъдимия напълно се подкрепят от събраните на досъдебното производство доказателства, съдът приема за безспорно установено, че Г.Л. е осъществил от обективна и субективна страна основния състав на престъпление кражба, виновно при форма на вината - пряк умисъл. 

Деянието извършено от подсъдимия Г.Л. следва да се квалифицира като престъпление по чл.194, ал.1 от НК, поради което следва да носи наказателна отговорност по горепосочения текст.

За извършеното престъпление се предвижда наказание лишаване от свобода до осем години.

При определяне вида и размера на наказанието, което следва да се наложи на подсъдимия Г.Л., съдът съобрази ниската степен на обществена опасност на деянието и дееца, предвид чистото съдебно минало на подсъдимия. Съдът взе предвид подбудите и мотивите за неговото извършване, и съобразявайки, че разпоредбата на чл.55 от НК е по – благоприятна за подсъдимия, му е определил наказание при условията на чл.55 ал.1, т.2, б.”б” от НК. На посоченото основание съдът е заменил предвиденото в състава на извършеното престъпление наказание лишаване от свобода с пробация. 

При определяне на видовете пробационни мерки, които следва да се определят на подсъдимия Л. и техния размер, съдът съобрази действителното наличие на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. Като такива следва да се отчетат: доброто му процесуално поведение, оказаното съдействие за разкриване на обективната истина по делото, тежкото му семейно и имотно състояние /разведен с едно дете, безработен и без постоянни доходи/, възстановяването на предмета на престъплението на собственика, както и изразеното съжаление за извършеното. При това положение съдът счита, че двете задължителни пробационни мерки за срок към минималния, предвиден в закона, а именно: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от шест месеца, при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител – два пъти седмично и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от шест месеца, ще съдейства в пълна степен за постигане целите на наказанието, визирани в разпоредбата на чл.36 от НК – на генералната и специалната превенция. 


 При този изход на делото и на основание чл.189, ал.3 от НПК, съдът е осъдил подсъдимия Г.Л. да заплати направените деловодни разноски в размер на 65 лева.


Водим от горните мотиви, съдът постанови присъдата си.




                     ПРЕДСЕДАТЕЛ:

