п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,    01.06.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на    първи юни   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:СТОЙКА МАНОЛОВА
     

   ЧЛЕНОВЕ: М.Е.





           А.Г.

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора    Чавдар Мънев, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. № 20104410200287 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона 

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия С.И., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че на 17.05.2010 г. в Затвора-Белене държал акцизни стоки без бандерол – 15 бр. тютюневи изделия – кутия с цигари, марка „STRAND” на стойност 111 лв., когато такъв се изисква по закон /чл.2, т.2 от Закона за акцизните данъчни складове/, като размерът от невнесеният акциз в Републиканския бюджет е в размер на 55.42 лв. и случаят е немаловажен, поради което и на основание чл.234, ал.1, във вр. с чл.58а, ал.4, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК го ОСЪЖДА на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ТРИ МЕСЕЦА, при първоначален СТРОГ РЕЖИМ, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

На основание чл.53 от НК ОТНЕМА в полза на държавата 15 бр. тютюневи изделия – кутия с цигари, марка „STRAND”.

ОСЪЖДА подсъдимия С.И. със снета по делото самоличност да заплати направените деловодни разноски в размер на 25 лв.

ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:







СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.

           2.
МОТИВИ ПО НДОХ №20104410200287 по описа на РС гр. Левски
          Обвинението против подсъдимия С.И., ***, ЕГН **********, е по чл. 234 ал.1 от НК, затова, че на 17.05.2010 г. в Затвора - Белене държал акцизни стоки без бандерол – 15 бр. тютюневи изделия – кутия с цигари, марка „STRAND” на стойност 111 лв., когато такъв се изисква по закон /чл.2, т.2 от Закона за акцизните данъчни складове/, като размерът от невнесеният акциз в Републиканския бюджет е в размер на 55.42 лв. и случаят е немаловажен.
          Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, разбира обвинението и признава вината си.

          Представителят на РП – Левски поддържа обвинението. Счита, че обвинението е доказано по безспорен и несъмнен начин както от обeктивна, така и от субективна страна. 

Пледира на подсъдимия да му бъде наложено наказание в минимален размер, а веществените доказателства да бъдат отнети в полза на държавата.

          Назначеният служебен защитник на подсъдимия - адвокат М. моли по отношение на И. да бъде наложено наказание, което да съответства на извършеното от него деяние. 

Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено от фактическа и правна страна следното:

За времето от 19.00 часа на 16.05.2010г. до 07.00ч. на 17.05.2010г. свидетелят П.Д. *** давал дежурство в същия затвор на КПП портал на пост №11. На 17.05.2010г. в 06.15 часа в затвора гр. Белене от прекъсване на наказанието се прибрал лишеният от свобода – подсъдимият С.И.. При извършената служебна проверка на багажа му от свидетеля Д. било установено, че лишеният от свобода подсъдим И. държи 14 бр. тютюневи изделия – кутии с цигари без бандерол, какъвто се изисква по закон, за което бил уведомен дежурният главен надзирател – Г.Б.. На 17.05.2010г. с протокол за обиск от подсъдимия С.И. били иззети инкриминираните 14 броя тютюневи изделия марка „STRAND” и 1 бр. кутия с 16 бр. къса в нея, марка „STRAND”, всички без бандерол, какъвто се изисква по закон, като подсъдимият обяснил, че цигарите, открити по време на обиска са лично негови.

От заключението на вещото лице по назначената съдебно-стокова експертиза е видно, че пазарната стойност на иззетите тютюневи изделия към датата на престъплението - 17.05.2010г., е 118.50лв., а размерът на причинената вреда на Републиканския бюджет от невнесения акциз за цигари е 59.17 лв.

Подсъдимият и назначеният му защитник са дали съгласие да бъде открита процедура по предварително изслушване на страните и да не се провежда разпит на всички свидетели и вещото лице, а при постановяване на присъдата непосредствено да се ползва съдържанието на съответните протоколи от досъдебното производство.

Подсъдимият С.И. е признал изцяло фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт и се е съгласил да не се събират доказателства за тези факти.  

В съответствие с разпоредбите на НПК и на основание чл. 371 от НПК съдът е уведомил подсъдимия, че съответните доказателства от до съдебното производство и направеното от него самопризнание по чл. 371 т.2 от НПК ще се ползват при постановяване на присъдата.

На основание чл. 373 ал.4 НПК и предвид обстоятелството, че действията по разследването са извършени при условията и по реда, предвиден в НПК, съдът е одобрил изразеното съгласие. 

С определение на основание чл. 372 ал.4 от НПК съдът е обявил, че при постановяване на присъдата ще ползва самопризнанието, без да събира доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт.   

На основание чл. 283 от НПК съдът е присъединил към доказателствата писмените доказателства, събрани на досъдебното производство.   

Съдът приема, с оглед на събраните по делото доказателства, че обвинението е доказано по безспорен и несъмнен начин.

Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия С.И.. Извършено е виновно, при форма на вината пряк умисъл. Подсъдимият е съзнавал общественоопасния характер на деянието, предвиждал е неговите общественоопасни последици и е искал настъпването на тези последици.

С оглед на събраните по делото доказателства съдът приема, че подсъдимият е осъществил от обективна и субективна страна състава на чл. 234, ал.1 от НК, тъй като на 17.05.2010 г. в Затвора - Белене държал акцизни стоки без бандерол – 15 бр. тютюневи изделия – кутия с цигари, марка „STRAND” на стойност 111 лв., когато такъв се изисква по закон /чл.2, т.2 от Закона за акцизните данъчни складове/, като размерът от невнесеният акциз в Републиканския бюджет е в размер на 55.42 лв. и случаят е немаловажен.

Причина за извършване на престъплението е неспазване на установения правов ред.

При определяне на наказанието по отношение на подсъдимия съдът взе предвид признанията на вината, както и на всички факти в обвинителния акт, съдействието, което е оказал на органите на съдебното и досъдебно производство, причините и мотивите за извършване на деянието, степента на обществена опасност на деянието и дееца, съобрази стойността на предмета на престъплението, както и размера на невнесения акзиц, целите на наказанието, във връзка с превъзпитанието на подсъдимия. 

С оглед на изложеното съдът приема, че са налице многобройни смекчаващи отговорността и вината обстоятелства, при които следва да бъде определено наказанието по отношение на подсъдимия.

С оглед на редакцията на чл. 234, ал.1 от НК, за извършеното престъпление е предвидено наказание лишаване от свобода от една до шест години. При това положение и при наличието на многобройни смекчаващи отговорността и вината обстоятелства, наказанието, което следва да бъде наложено по отношение на подсъдимия е лишаване от свобода под най-ниския предел, поради което съдът налага наказание лишаване от свобода за срок от ТРИ МЕСЕЦА, при първоначален строг режим, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип. 

С оглед на горното и като съобрази степента на обществена опасност на деянието дееца и на основание чл. 55, ал.3 от НК, съдът счита, че не следва да бъде налагано по-лекото наказание, предвидено в състава на престъплението наред с наказанието лишаване от свобода. 

При това положение, следва на основание чл.53 от НК да  бъдат отнети в полза на държавата 15 бр. тютюневи изделия – кутия с цигари, марка „STRAND”.

При този изход на делото, следва подсъдимият С.И. със снета по делото самоличност да бъде осъден да заплати направените деловодни разноски в размер на 25 лв.

Водим от горното съдът постанови присъдата си.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                                          

