ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   02.06._ 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _втори юни_ 2010 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _гр._ дело № ​​_20104410100157_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _11.20_ часа се явиха:

ЗА ИЩЕЦА – явява се юрисконсулт A. с пълномощно от днес.

ЗА ОТВЕТНИКА – явява се адвокат Н.П. с пълномощно към отговора на исковата молба.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ В.Ч.-К. –  нередовно призована – не се явява, същото не е призовано, поради невнасяне на определения депозит.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:
ЮК A. – Да се даде ход на делото. 

АДВОКАТ П. – Да се даде ход на делото. 

Съдът намира, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ЮК A. – Нямаме възражения по съставения проект за доклад.

АДВОКАТ П. – Нямаме възражения по съставения проект за доклад. 

Съдът 

ОПРЕДЕЛИ:
ДОКЛАДВА делото съобразно съставения проект за доклад с определение № 288/27.04.2010 г.

ЮК A. – С ответното дружество постигнахме спогодба, по силата на която ответникът се задължава да заплати на ищцовото дружество претендираната сума с исковата молба – главница 13572 лв. и лихва 217,15 лв. до датата на завеждане на иска. Други претенции нямаме. Моля да ни бъде върната половината от внесената от нас такса. След одобряване на спогодбата моля да прекратите производството по делото. Сумата следва да бъде платена от ответното дружество в тридневен срок от днес. 

АДВОКАТ П. – Действително сме постигнали спогодба. Представям молба. Така е, както го заявяват. Задължаваме се да заплатим претендираната сума в тридневен срок от настоящото с.з. 

С П О Г О Д И Л И    С Е :

ЗА ИЩЕЦА – юк A.:

ЗА ОТВЕТНИКА – адвокат П.: 


Съдът намира, че така постигнатата между страните спогодба не противоречи на закона и морала и като такава следва да бъде одобрена. 


Следва на основание чл.78, ал.9 от ГПК, половината от внесената от ищеца при завеждане на настоящото дело държавна такса да бъде върната и производството по делото да бъде прекратено, поради постигната между страните спогодба.


На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОДОБРЯВА постигнатата спогодба между „М.” АД *, с ЕИК *, със седалище и адрес на управление *, представлявано от Е.М. – изпълнителен директор, чрез процесуалния му представител П.А. – юрисконсулт в „М.” АД и „Б.” ООД с ЕИК *, със седалище и адрес на управление *, представлявано от И.П. – управител, чрез адвокат Н.П. от АК гр.П., по силата на която:

„Б.” ООД с ЕИК *, със седалище и адрес на управление *, представлявано от И.П. – управител, СЕ ЗАДЪЛЖАВА в тридневен срок от днес ДА ЗАПЛАТИ на „М.” АД *, с ЕИК *, със седалище и адрес на управление *, представлявано от Е.М. – изпълнителен директор, сумата от 13572 (тринадесет хиляди петстотин седемдесет и два) лв., представляваща главница по фактура № 3466/14.01.2010 г. по сключен договор за продажба на селскостопански машини 2 броя валяци с фабрични номера 0970 и 0852, както и лихва върху тази сума в размер на 217,15 лв. (двеста и седемнадесет лева и 15 ст.), дължима за периода от 14.01.2010 г. до датата на завеждане на исковата молба – 15.03.2010 г.

НА ОСНОВАНИЕ чл.78, ал.9 от ГПК половината от внесената от ищеца при завеждане на настоящото дело държавна такса ДА СЕ ВЪРНЕ на „М.” АД *, с ЕИК *, със седалище и адрес на управление *, представлявано от Е.М. – изпълнителен директор.

ПРЕКРАТЯВА производството по делото поради постигнатата спогодба.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО в частта, в която се одобрява постигнатата между страните спогодба не подлежи на обжалване. 


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО в частта, в която се прекратява производството по делото подлежи на обжалване пред ПлОС с частна жалба в едноседмичен срок от днес.


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 11.30 часа.

СЕКРЕТАР:


РАЙОНЕН СЪДИЯ:

