ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   04.06.   2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _четвърди юни  2010 г.  в състав:

  
 Председател:СТОЙКА МАНОЛОВА
                Съдебни заседатели: К.Ц.






        А.Г.


при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане _н.д.о.х. №  20074410200599  по описа  за _2007_ год., докладвано от съдия _Манолова.
На именното повикване в _11.05_ часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ В.А. – лично и с адв. Н. с пълномощно към делото.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се районен прокурор Цветомир Папурков.


Съдът докладва: по н.д.о.х.№20074410200599 по описа на РС –Левски между РП-Левски, В.А. и защитникът му адв. Н. е сключено споразумение, одобрено от съда, с което В.А. се признава за виновен в това, че на 08.02.2007г. в с.Борован, обл.Враца и гр.Левски, обл. Плевен, при условията на повторност, при немаловажен случай, с цел да набави за себе си и за другиго имотна облага, възбудил и поддържал заблуждение чрез словесен диалог у З.С. ***, че последната ще получи колет от неин роднина, който се намира в чужбина и с това направил опит да й причини имотна вреда в размер на 1000 лв., като деянието останало недовършено от независещи от подсъдимия причини.


За това престъпление, на основание чл.210, ал.1, т.4, във вр. с чл.209, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.18, ал.1, във вр. с чл.28, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК А. е осъден на наказание шест месеца лишаване от свобода при първоначален строг режим, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

Съдът докладва: справка за съдимост от 08.04.2010 г. по отношение на В.А. от която е видно, че престъплението, за което е сключено споразумение, е извършено в изпитателния срок на присъдата, постановена по н.д.о.х.№55/2004 г. на РС – Севлиево, влязла в законна сила на 20.01.2005 г., по което е сключено споразумение, с което по отношение на В.Д. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от три месеца, чието изтърпяване е отложено с три години изпитателен срок.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход.

АДВ.Н. – Да се даде ход.

ПОДСЪДИМИЯТ А. – Да се даде ход.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Не правя отводи.

АДВ.Н. – Не правя отводи.

ПОДСЪДИМИЯТ А. – Не правя отводи.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:




ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ


ПРИЕМА актуална справка за съдимост по отношение на подсъдимия В.А..

ПРОКУРОРЪТ – Моля да приведете присъдата по н.о.х.д. №55/2004 г. по описа на РС – Севлиево.

АДВ. Н. – С оглед данните по делото разбирам, че е наложително изтърпяване наказанието по това дело. 

ПОДСЪДИМИЯТ А. – Каквото каза адвокатът ми. Ще го изтърпя.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи, няма да сочим.

АДВ.Н. – Няма да сочим доказателства.

ПОДСЪДИМИЯТ А. – Няма да соча доказателства.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Налице са основанията за привеждане на условната присъда по н.о.х.д. №55/2004 г. по описа на РС – Севлиево и моля да сторите това.

АДВ.Н. – Съгласни сме изцяло със становището на прокурора, като разбираме, че е наложително изтърпяването на наказанието по посоченото споразумение на РС – Севлиево.

ПОДСЪДИМИЯТ – Съгласен съм.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното:

Производството е по реда на чл.306, ал.1, т.3 от НПК.

С протоколно определение РС гр. Левски е одобрил споразумение, постигнато по н.д.о.х. №20074410200599 по описа на РС гр.Левски, между РП – Левски, подсъдимият В.А., с ЕГН ********** и защитникът му адв.Н. от Л. АК съгласно което:

Подсъдимият В.А. се признава за виновен в това, че на 08.02.2007 г. в с.Борован, обл. Враца и в последствие в гр.Левски, обл. Плевен, при условията на повторност в немаловажен случай, в съучастие с Д.С., с цел да набави за себе си или за другиго имотна облага, възбудил и поддържал заблуждение чрез словесен диалог у лицето З.Б. ***, че последната ще получи колет от неин роднина, който се намира в чужбина и с това направил опит да й причини имотна вреда в размер на 1000 лв., като деянието е останало недовършено по независещи от подсъдимия причини.

За извършеното престъпление на подсъдимия В.А. е наложено на основание чл.210, ал.1, т.4, във вр. с чл.209, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.18, ал.1, във вр. с чл.28, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ШЕСТ МЕСЕЦА, което да изтърпи при първоначален СТРОГ РЕЖИМ в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

Видно от справката за съдимост, В.А. е осъден по н.д.о.х. №55/2004г. по описа на РС гр. Севлиево на наказание лишаване от свобода за срок от три месеца за деяние, извършено на 08.10.2003г., чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК за срок от три години. 

Определението на съда, с което е сключено споразумението е влязло в сила на 20.01.2005г., а деянието, по което е сключено споразумението, е извършено на 08.02.2007г. 

Деянието по н.до.х.№20074410200599 по описа на РС – Левски е извършено преди изтичане на определения от съда изпитателен срок. 

Извършеното от подсъдимия А. престъпление е умишлено от общ характер, за което му е наложено наказание лишаване от свобода. 

Предвид изложеното, съдът счита, че са налице предпоставките, визирани в разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК, поради което следва осъденият А. да изтърпи и отложеното наказание лишаване от свобода. Следва да бъде приведено в изпълнение наложеното наказание от три месеца лишаване от свобода по споразумение, постановено по н.д.о.х. №55/2004г., по описа на РС гр. Севлиево. 

На основание горното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИВЕЖДА в изпълнение на основание чл. 68, ал.1 от НК наложеното по отношение на В.А., ЕГН ********** наказание лишаване от свобода за срок от три месеца със споразумение, постановено по н.д.о.х. №55/2004г., по описа на РС гр.Севлиево, влязло в сила на 20.01.2005г., чието изтърпяване е отложено с изпитателен срок от три години.  


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.





ПРЕДСЕДАТЕЛ:






СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.










       2.



