О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№       



              07.06.2010 г.

                       гр.Левски
Левченски районен съд


                                ІІІ наказателен състав

на 07.06.2010 г.
в закрито заседание в следния състав:

                                                               Председател: Евгения Рачева
като разгледа докладваното от съдия Рачева

гр.д. № 20104410100177 по описа за 2010 г., 
и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе взе предвид следното:


В Районен съд гр.Левски е постъпила искова молба от И.И., изтърпяващ наказание в затвора гр.Белене.


Настоящият съдия-докладчик счита, че при изготвяне на проекта за доклад по делото от съдията, който впоследствие се е отвел от разглеждане на исковата молба, неправилно е посочена правната квалификация на иска като такъв по Закона за защита от дискриминация. 


За разлика от други искови молби на И.И., разгледани от РС-Левски по горепосочения закон, в настоящата не се съдържат твърдения за неравенство в третирането от страна на началника на затвора спрямо отделни затворници, нито пък са изложени обстоятелства, от които да може да се направи извод за проява на дискриминация спрямо И.. Последният единствено счита, че от страна на административния орган не са му осигурени видео програми поне веднъж седмично, полагащи му се по силата на чл.44 от ПВР на затвора, и съответно искането му е да бъде установено това, както и ответникът да бъде осъден да му ги осигури и да му изплати конкретно парично обезщетение, т.е. касае се за искания, които съгласно чл.128, ал.1, т.3 и т.5 от АПК в конкретния случай подлежат на разглеждане от Административен съд гр.Плевен (тъй като седалището на адм. орган е в гр.Белене – чл.133, ал.1 от АПК).

Ето защо Районен съд гр.Левски се явява некомпетентен да разгледа предявената искова молба, поради което съдебното заседание, насрочено за 09.06.2010 г., не следва да се провежда, а делото следва да бъде изпратено на Плевенски административен съд по подсъдност.

С оглед гореизложеното и на осн. чл.118 от ГПК, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ОТМЕНЯ определението на съда за насрочване на съдебно заседание по настоящото дело за 09.06.2010 г., за което обстоятелство незабавно да се уведомят страните.
ДЕЛОТО ДА СЕ ИЗПРАТИ на Административен съд гр.Плевен по подсъдност.

В едноседмичен срок от съобщаването му определението във връзка с подсъдността може да бъде обжалвано с частна жалба пред Окръжен съд гр.Плевен от заинтересованата страна.
       ПРЕДСЕДАТЕЛ:

