п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,    07.06.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на    седми юни  през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: М.Е.








         А.Г.

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора    Чавдар Мънев, като разгледа докладваното от съдия Димитрова н.д.о.х. №  20104410200239  по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :


ПРИЗНАВА подсъдимия Е.Я., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че на 23/24.01.2010 г. в Затвора-Белене, извършил действия на полово удовлетворяване с лице от същия пол – лишеният от свобода С.П., като употребил за това сила, поради което и на основание чл.157, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.1, във вр. с чл.58а, във вр. с чл.2, ал.1 от НК го ОСЪЖДА на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ЕДНА ГОДИНА И ОСЕМ МЕСЕЦА, което следва да изтърпи при първоначален СТРОГ РЕЖИМ в затвор от закрит тип.


На основание чл.27, ал.1 от НК ПРИСЪЕДИНЯВА ИЗЦЯЛО така определеното наказание на подсъдимия по настоящата присъда - лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца, което му е наложено със споразумение №107/03.11.2009 г., одобрено по н.о.х.д.№2330/2009 г. по описа на РС – Добрич, влязло в законна сила на 03.11.2009 г.


ОСЪЖДА на основание чл.52, във вр. с чл.45 от ЗЗД подсъдимият Е.Я., с постоянен адрес ***, ЕГН ********** да заплати на гражданския ищец С.П., с постоянен адрес ***, ЕГН ********** сумата от ЧЕТИРИ ХИЛЯДИ ЛЕВА, представляваща обезщетение за причинените му неимуществени вреди, изразяващи се в нанесен психически, физически и сексуален тормоз в резултат на деянието, като за разликата до 12 000 лв. ОТХВЪРЛЯ предявеният граждански иск като НЕОСНОВАТЕЛЕН и НЕДОКАЗАН.


ОСЪЖДА подсъдимия Е.Я. със снета по делото самоличност да заплати държавна такса върху уваженият размер на гражданския иск, сумата от 160 лв.


На основание чл.189, ал.3 от НПК ОСЪЖДА подсъдимия Е.Я. със снета по делото самоличност да заплати направените деловодни разноски в размер на 20 лв.

ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:







СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.











     2.
Мотиви по н.о.х.д. №20104410200239 по описа на РС-гр.Левски

          Срещу подсъдимия Е.Я. ***, е повдигнато и предявено обвинение за това, че на 23/24.01.2010 г., в Затвора – Белене, извършил действия на полово удовлетворение с лице от същия пол – лишения от свобода С.П., като употребил за това сила.

Престъпление по чл.157, ал.1 от НК.
По искане на подсъдимия Е.Я., производството по делото е проведено по реда на глава 27, чл.370 и следващите от НПК – съкратено съдебно следствие в производството пред първата инстанция, като е открита процедура по предварително изслушване на страните.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, поддържа повдигнатото обвинение срещу подсъдимия. Пледира подсъдимия да бъде признат за виновен и осъден, като предлага наказание лишаване от свобода, малко над минималния размер, предвиден в закона за този вид наказание.

Частният обвинител С.П., в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, лично моли съда да признае подсъдимия за виновен по повдигнатото обвинение и предлага да му бъде наложено наказание лишаване от свобода за срок от две години и шест месеца.

Подсъдимият Е.Я., по време предварителното изслушване, след разясняване на правата по чл.371, т.2 от НПК, признава изцяло фактите изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт, и се съгласява да не се събират доказателства за тези факти. Моли съда за минимално наказание.

Защитата на подсъдимия в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие излага доводи, че делото е изяснено от фактическа и правна страна, и предвид обстоятелството, че е разгледано по реда на съкратеното съдебно следствие следва да се постанови осъдителна присъда. Предлага по отношение на подсъдимия да бъде определено наказание под минимума, предвиден в състава на извършеното престъпление, при условията на чл.55 от НК.

            Съдът като съобрази, че действията по разследването са извършени при условията и по реда на НПК, както и обстоятелството, че с протоколно определение е обявил, че ще ползва направеното от подсъдимия самопризнание при постановяване на присъдата, без да се събират доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт, приема за установено следното от фактическа и правна страна:

            Подсъдимият Е.Я. ***, с ЕГН **********.

            През месец декември 2009 г., пострадалият П., който изтърпявал наказание лишаване от свобода в Затвора – Белене, бил настанен в килия №6, седма група, първи обект. Килиен отговорник бил подсъдимия Я.. В същата килия били настанени общо около 14-15 затворници. В първите няколко дни от престоя си в килията П. нямал проблеми с останалите лишени от свобода, докато на подсъдимия Я. станало известно обстоятелството, че в предишната килия П. бил бит и насилван от друг лишен от свобода. От тогава подсъдимият му заявявал намерението си да осъществи полово сношение с него и същевременно с това използвал сила – свалял го от леглото му /вишката/ и го биел. Пострадалият се дърпал, заявявал му нежеланието си, като го молел да го остави да спи. Тези действия подсъдимият повторил и в началото на следващият месец – януари месец, но поради намесата на останалите лишени от свобода, пребиваващи в същата килия, подсъдимият за момента оставял П.. Последният от страх Я. да не осъществи намеренията си, започнал да си ляга и да спи нощем с дрехите и обувките си.

            На 23.01.2010 г. вечерта, срещу 24.01.2010 г., след вечерната проверка и спиране на осветлението, подсъдимият Я., възползвайки се от невъзможността на П. по това време да напусне килията, отново отишъл до леглото му и поискал да осъществи полово сношение с него, но последният отказал. Заявил, че не е „педераст”. Тогава подсъдимият се обърнал към него с думите: „ай тогава влизай в тоалетната, ще ми направиш една ч****”. П. отново категорично отказал, поради което Я. го завлякъл принудително до там, дърпайки го за дрехата, и тъй като бил физически по – силен от него и въпреки намесата на останалите лишени от свобода да го остави, го вкарал вътре в тоалетната. Пострадалият се свил в ъгъла и сложил ръце пред гърдите си. Я. си събул гащите и започнал да удря П. по тялото, в областта на кръста. За да се предпази от ударите в бъбреците, пострадалият пуснал дясната си ръка. Подсъдимият хванал ръката му и я сложил на половия си ч***, който бил във в******** състояние. Натиснал му китката, за да го принуди да стисне ръката си, като същевременно с това започнал с неговата ръка да движи ръката на П., което продължило около 8-10 минути. След това Я. му махнал ръката и приклекнал над тоалетната чиния и с****** в нея. Подсъдимият излязъл от тоалетната и веднага се похвалил на останалите лишени от свобода, че пострадалият му е направил „една ч****”, което направил и на следващия ден.

            Пострадалият депозирал жалба срещу подсъдимия до администрацията на Затвора – Белене, като своевременно бил преместен в друга килия по предложение на свидетеля П.П. - инспектор ИСДВР - 7 група. Със заповед №67/08.02.2010 г., началникът на Затвора – Белене наложил на Е.Я. дисциплинарно наказание „14 денонощия в изолирана килия” за нарушение, изразяващо се в упражнено физическо и психическо насилие върху лишения от свобода С.П.. 

На 29.01.2010 г., пострадалият бил отведен в здравната служба, където му бил извършен преглед от фелдшера при затвора – свидетелят Т.Т.. Последният констатирал наранявания по тялото на П., в областта на лявата предмишница и на лявото бедро, които отразил в контролния картон на лишения от свобода. 

П. сигнализирал и РП – Левски, по случая било образувано досъдебно производство, което приключило с внасяне на обвинителен акт срещу подсъдимия Я..

Изложената фактическа обстановка се подкрепя от събраните на досъдебното производство, при условията и реда предвиден в НПК  доказателства, а именно: от показанията на разпитаните на досъдебното производство свидетели – очевидци на деянието /лишените от свобода Ц.Ц., И.К. и Г.Г./. Техните показания, както дадените пред раследващия полицай,  така и дадените пред съдия на досъдебното производство, кореспондират по – между си и напълно съответстват на показанията на пострадалия П., относно случилото се на инкриминираната дата; от приложената по делото заповед на началника на Затвора – Белене, ведно с преписката към нея, относно установената непосредствено след деянието фактическа обстановка, както и от представеното ксерокопие от контролния здравен картон на П., които писмени доказателства напълно кореспондират на показанията на свидетелите Т. и П., както и от приложената по делото справка за съдимост на подсъдимия Я..

Съдът приема за установени обстоятелствата, изложени в обвинителния акт, с оглед направените от подсъдимия Я. самопризнания по реда на чл.371, т.2 от НПК,  тъй като същите изцяло се подкрепят от доказателствения материал, събран в хода на  досъдебното производство.

Деянието извършено от подсъдимия Е.Я., следва да се квалифицира, като престъпление по чл.157, ал.1 от НК.

Съдът счита, че подсъдимия С. следва да носи наказателна отговорност по горепосочените текстове от НК, като наказанието следва да се определи задължително при условията на чл.55 ал.1, т.1, във вр. с чл.58а от НК, дори и да не са налице многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. Тъй като деянието е извършено на 23/24.01.2010 г., т.е. преди влизане в законна сила на измененията и допълненията на НПК /изм. ДВ, бр.32 от 27.04.2010 г., в сила от 28.05.2010 г./, съдът е приложил законът, който е действал към момента на извършване на деянието на основание чл.2, ал.1 от НК, във вр. с параграф 66, ал.1 от ПЗР към ЗИД на НПК.

При това положение съдът, като взе предвид, че за извършеното престъпление се предвижда наказание лишаване от свобода за срок от две до осем години, т.е. същото е с установен минимум, е определил на основание чл.55, ал.1, т.1 от НК, наказание лишаване от свобода под най – ниския предел от две години, а именно наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца лишаване от свобода.
            При определяне размера на наказанието лишаване от свобода по отношение на подсъдимия съдът съобрази високата степента на обществена опасност на деянието и на дееца, изразяваща се в многобройните преходни осъждания на Я. за извършени от него тежки умишлени престъпления от общ характер, за които са му налагани наказания лишаване от свобода, търпени реално, и въпреки това целите на наказанието очевидно не са били реализирани по отношение на него. Съобрази и обстоятелството, че подсъдимият е извършил престъплението в затвора – Белене, докато е изтърпявал наказание лишаване от свобода по влязла в сила присъда, т.е. именно през период от време, през който наложеното му наказание е следвало да му въздейства поправително и възпиращо. Това обстоятелство също разкрива една по – висока степен на обществена опасност на извършеното престъпление.  

Съдът взе предвид подбудите и мотивите за извършване на деянието, както и факта, че подсъдимият е извършил престъплението, въпреки опитите на останалите лишени от свобода в килията да го предотвратят. Съобрази това, че е извършено по време, когато пострадалият, предвид установения вътрешен ред в затвора, не е имал възможност да напусне килията /след 22 часа, когато по данни от свидетелските показания се спира осветлението, а килиите се заключват/. Съдът взе предвид и обстоятелството, че подсъдимият е упражнил насилието /психическо и физическо/ над физически по – слаб от него човек, и въпреки влошеното здравословно състояние на пострадалия. И не на последно място съдът отчита субективното отношение на подсъдимия, намерило израз в поведението му непосредствено, след извършване на деянието, а именно проявената от него безкритичност – същият се е хвалил пред останалите лишени от свобода с постъпката си, което поведение сочи на лоши характеристични данни за неговата личност. 

            Като смекчаващи отговорността и вината обстоятелства по отношение на подсъдимия Я. следва да се отчетат единствено доброто му процесуално поведение и оказаното от него съдействие за разкриване на обективната истина по делото. 

            При съобразяване превеса на отегчаващите вината и отговорността на подсъдимия обстоятелства и задължителното определяне на наказанието при условията на чл.55 от НК, предвид разглеждане на делото по реда на съкратеното съдебно следствие, съдът е наложил по отношение на подсъдимия Я. наказание лишаване от свобода с четири месеца под над – ниския предел от две години, а именно наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, което следва да изтърпи ефективно, при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор от закрит тип.

Съдът счита, че така определеното наказание на подсъдимия Я. съответства на извършеното престъпление, с оглед конкретните особености на случая и личността на извършителя, и като такова ще способства за постигане целите на наказанието, визирани в разпоредбата на чл.36 от НК.

            Към момента на постановяване на настоящата присъда, подсъдимият видно от приложената справка за съдимост, изтърпява наказание лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца по последното влязло в законна сила осъждане на Я. със споразумение №107/03.11.2009 г., одобрено по н.о.х.д. №2330/2009 г. по описа на РС Добрич, влязло в законна сила на 03.11.2009 г. При това положение и на основание чл.27, ал.1 от НК съдът е присъединил изцяло определеното наказание лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца, наложено на Я. по това последно осъждане.

                                     ПО ПРЕДЯВЕНИЯ ГРАЖДАНСКИ ИСК

В наказателния процес на основание чл.84 и следващите от НПК, във връзка с чл.45, във вр. с чл.52 от ЗЗД, е приет за съвместно разглеждане граждански иск, предявен от пострадалия С.П. против подсъдимия Е.Я., за сумата от общо 12 000 лева, от които сумата от 3000 лева - представляваща обезщетение за причинени неимуществени вреди, изразяващи се в нанесен психически тормоз, сумата от 4000 лева - представляваща обезщетение за причинени неимуществени вреди, изразяващи се в нанесен физически тормоз, и за сумата от 5000 -  представляваща обезщетение за причинени неимуществени вреди, изразяващи се в нанесен сексуален тормоз.

            С.П. е конституиран в качеството на граждански ищец по делото. В съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие моли съда да уважи изцяло предявената искова претенция, като доказана по основание и размер.

            Защитата на подсъдимия оспорва гражданския иск по размер. Излага доводи, че е прекомерно завишен, поради което моли съда да присъди по – нисък размер на обезщетенията.

            Съдът като прецени събраните на делото доказателства, приема за безспорно установено, че на пострадалия П., в резултат на извършеното от подсъдимия Я. престъпление, са причинени неимуществени вреди, представляващи преживени болки, страдания, унижение и психологически стрес. За състоянието на пострадалия след деянието свидетелстват неговите показания, които съдът кредитира като достоверни в този смисъл. 

            При определяне размера на обезщетението, съдът прецени и разпоредбата на чл.52 от ЗЗД и счита, че сумата от 4000 лева ще репарират пострадалия П. в пълен размер за причинените му неимуществени вреди, в резултат на извършеното от Я. престъпление.

            При това положение съдът, като е признал подсъдимия за виновен по повдигнатото му обвинение, е осъдил последния да заплати на С.П. обезщетение за причинените му неимуществени вреди – болки,  страдания и психологически стрес, в резултат на извършеното деяние, в размер на 4000 лева, като за разликата до 12 000 лева е отхвърлил предявеният иск като неоснователен и недоказан.    

            Върху уважения размер на гражданския иск, съдът е осъдил  подсъдимия Е.Я. да заплати държавна такса в размер на 160 лева.

            При този изход на делото, на основание чл.189, ал.3 от НПК, съдът е осъдил подсъдимия Я. да заплати направените деловодни разноски в размер на 20 лева.

            Водим от горните мотиви, съдът постанови присъдата си.

 

          ПРЕДСЕДАТЕЛ:

