п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,    08.06.   2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   осми юни    през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:СТОЙКА МАНОЛОВА
     

   ЧЛЕНОВЕ: М.Е.





          А.Г.

при секретаря В.Д. , в присъствието на прокурора   Цветомир Папурков , като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. №  20104410200249 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона 

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимите М.Ж., ***, ЕГН ********** и Д.Т., ***, ЕГН **********, ЗА ВИНОВНИ в това, че за периода от 19.00 ч. на 23.02.2010 г. до 03.00ч. на 24.02.2010 г. в с.Обнова, обл. Плевен, при условията на продължавано престъпление, при условията на опасен рецидив подсъдимият Т. и при условията на повторност, в немаловажен случай за подсъдимия Ж., в съучастие като извършители, чрез разрушаване на прегради здраво направени за защита на имот – входна врата на постройка и стъкло на прозорец на гараж и чрез използване на МПС – лек автомобил „Опел *” с рег. № *, отнели чужди движими вещи от владението на П.Б., с ЕГН ********** *** – 80 метра кабел СВТ със сечение 3х1.5 мм. на стойност 80 лв.; 15 м. кабел СВТ със сечение 5х5.25 мм. на стойност 36.75 лв. и 15 метра кабел СВТ със сечение 2х4 мм. на стойност 21 лв., или всичко на обща 137.75 лв. и от владението на П.Х., с ЕГН ********** *** – 1 бр. автомобилна гума с размер 165/80/13 „RADIAL” с джанта, на стойност 70 лв.; 2 бр. автомобилни гуми 155/70/13 „PNEUMANT” с джанти, двете на стойност 80 лв.; кръстат метален гаечен ключ на стойност 7 лв.; и метална ръчна помпа за автомобилни гуми на стойност 8 лв. всичко на обща стойност 165 лв. или имущество на обща стойност 302.75 лв. с намерение противозаконно да ги присвоят, поради което и на основание чл.195, ал.1, т.3, 4 и 7, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл. 58а, във вр. с чл. 2, във вр. с чл. 55, ал.1 т.1 от НК ОСЪЖДА М.Ж. на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА, при първоначален строг режим, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

На основание чл. 68, ал.1 от НК ПРИВЕЖДА в изпълнение наложеното на подсъдимия М.Ж. наказание с присъда №55/04.02.2009 г. по НДОХ №1332/2007 г. по описа на РС – Горна Оряховица, влязла в законна сила на 20.02.2009г., а именно четири месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

На основание чл. 68, ал.1 от НК ПРИВЕЖДА в изпълнение наложеното на подсъдимия М.Ж. наказание с присъда №34/11.02.2009 г. по НДОХ №32/2009г. по описа на РС – Попово, влязла в законна сила на 26.02.2009г., а именно осем месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

На основание чл. 68, ал.1 от НК ПРИВЕЖДА в изпълнение наложеното на подсъдимия М.Ж. наказание с присъда №34/25.03.2009 г. по НДОХ №49/2009 г. по описа на РС – Бяла, влязла в законна сила на 09.04.2009г., а именно десет месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

На основание чл. 68, ал.1 от НК ПРИВЕЖДА в изпълнение наложеното на подсъдимия М.Ж. наказание с присъда №192/02.06.2009 г. по НДОХ №155/2009 г. по описа на РС – Попово, влязла в законна сила на 17.06.2009г., а именно шест месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

На основание чл. 68, ал.1 от НК ПРИВЕЖДА в изпълнение наложеното на подсъдимия М.Ж. наказание с присъда №97/23.07.2009 г. по НДОХ №177/2009 г. по описа на РС – Бяла, влязла в законна сила на 07.08.2009г., а именно шест месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.


На основание чл. 25, ал.1, във вр. с чл. 23, ал.1 от НК определя по отношение на М.Ж. едно общо наказание измежду наказанията, наложени с присъди, постановени по НОХД №1332/2007г. по описа на РС гр. Горна Оряховица, НОХД № 32/2009г. по описа на РС гр. Попово, НОХД №49/2009г. по описа на РС гр. Бяла, НДОХ №155/2009г. по описа на РС гр. Попово и НОХД №177/2009 г. по описа на РС - Бяла, като налага най-тежкото от тях, а именно ДЕСЕТ МЕСЕЦА лишаване от свобода, което да изтърпи при първоначален СТРОГ РЕЖИМ на изтърпяване в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.


ПОСТАНОВЯВА отделно изтърпяване на наказанието от ШЕСТ МЕСЕЦА ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА, наложено на подсъдимия М.Ж. с настоящата присъда по НДОХ №20104410200249 по описа на РС – Левски.
На основание чл.59, ал.1 от НК при изпълнение на наказанието лишаване от свобода ПРИСПАДА времето през което М.Ж. е бил задържан с мярка за неотклонение “Задържане под стража”, считано от 24.02.2010 г.

На основание чл.196, ал.1, т.2, чл.195, ал.1, т.3 и 4, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.29, ал.1, б.”а”, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл. 58а, във вр. с чл. 2, във вр. с чл. 55, ал.1 т.1 от НК ОСЪЖДА Д.Т. на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ДЕВЕТ МЕСЕЦА, при първоначален строг режим, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип. 
На основание чл.59, ал.1 от НК при изпълнение на наказанието лишаване от свобода ПРИСПАДА времето през което Д.Т. е бил задържан с мярка за неотклонение “Задържане под стража”, считано от 24.02.2010 г.

Веществените доказателства: лек автомобил „Опел *”, с рег. № *, цвят бордо, който се намира на съхранение в РУП – Левски, собственост на Р.Х. след влизане в сила на присъдата да се върне на собственика.

ОСТАНАЛИТЕ веществените доказателства, сред които автомобилни гуми, кръстат метален гаечен ключ и метална ръчна помпа, намиращи се на съхранение на РУП – Левски, след влизане в сила на присъдата да се върнат на техните собственици. 

ОСЪЖДА на основание чл.189, ал.3 от НПК подсъдимите М.Ж. и Д.Т. със снета по делото самоличност да заплатят солидарно направените деловодни разноски в размер на 87.49 лв.

  ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:







СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.

           2.
МОТИВИ ПО НДОХ № 20104410200249 по описа на РС гр.Левски
 

Обвинението против подсъдимите М.Ж., ***, ЕГН ********** и Д.Т. ***, ЕГН **********, е по чл.195, ал.1, т.3, т.4 и т.7 във вр. с чл.194, ал.1, чл.26, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20 ал.2 от НК по отношение на подсъдимия М.Ж.;

по чл.196, ал.1 т.2, във вр. с чл.195, ал.1, т.3, т.4, във вр. с чл.194, ал.1, чл.26, ал.1, във вр. с чл.29, ал.1, б.”а”, във вр. с чл.20, ал.2 от НК по отношение на подсъдимия Д.Т., 
затова, че за периода от 19:00 часа на 23.02.2010г. до 03:00 часа на 24.02.2010г. в с.Обнова, обл.Плевен, при условията на продължавано престъпление, при условията на опасен рецидив за подсъдимия Т. и при условията на повторност, в немаловажен случай за подсъдимия Ж., в съучастие като извършители, чрез разрушаване на прегради здраво направени за защита на имот – входна врата на постройка и стъкло на прозорец на гараж и чрез използване на МПС - лек автомобил „Опел *” с рег.№ *, отнели чужди движими вещи от владението на П.Б., с ЕГН ********** ***: 80 м. кабел СВТ със сечение 3х1,5 мм. на стойност 80 лв.; 15 метра кабел СВТ със сечение 5х2,5 мм. на стойност 36,75 лв. и 15 м. кабел СВТ със сечение 2х4 мм. на стойност 20 лв. – всичко на обща стойност 137,75 лв. От владението на П.Х. с ЕГН ********** ***: 1 бр. автомобилна гума с размери 165/80/13 „Radial” с джанта, на стойност 70 лв.; 2 бр. автомобилни гуми с размер 155/70/13 „PNEUMANT” с джанти, двете на стойност 80 лв.; кръстат метален гаечен ключ на стойност 7 лв. и метална ръчна помпа за автомобилни гуми на стойност 8 лв. – всичко на обща стойност 165 лв., или имущество на обща стойност 302,75 лв., с намерение противозаконно да ги присвоят.

Подсъдимите са получили препис от обвинителния акт, разбират обвинението и признават вината си.

Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното:

На 23.02.2010г. вечерта подсъдимите Д.Т. и М.Ж. тръгнали от гр.Оряховица за с.Обнова, обл.Плевен с лек автомобил марка „Опел *” с рег.№ *. След като пристигнали в селото паркирали автомобила недалеч от така наречените „турски къщи”, тръгнали пеша към дома на момиче което подсъдимият Ж. харесвал. В къщата на момичето било тъмно, поради което двамата подсъдими тръгнали обратно към автомобила си. Стигайки до него установили, че и четирите гуми били спукани. Решили да намерят здрави гуми, за да могат да се приберат в гр. Горна Оряховица. Тръгнали по улица *, на която били паркирали автомобила. Влезли в двора на дом №*, собственост на свидетеля П.Б.,***, като къщата била неосветена. Тъй като липсвали стъпки в снега, подсъдимите предположили, че къщата е необитаема. Подсъдимият Т. прескочил портата на двора, след което я отворил, за да влезе подсъдимият Ж., като и двамата тръгнали към къщата. Подсъдимият Ж. блъснал входната остъклена врата, която се отворила и двамата влезли в голямо помещение, а от там - в маза. В нея намерили черни и цветни кабели, навити на кълбо. Сложили кабелите в чувал от захар, който намерили също в мазата. Намерението им било да продадат кабелите и с парите взети от тях да закупят бензин за автомобила. След това двамата подсъдими продължили да обикалят из селото, докато стигнали до гараж, находящ се на *, собственост на свидетеля П.Х. ***, живущ на същия адрес. Гаражът се намирал в дворно място в страни от къщата на посочения адрес. Подсъдимият Ж. прескочил оградата на двора, счупил стъклото на прозореца на гаража и влязъл вътре. През прозореца подал на подсъдимия Т. три автомобилни гуми, кръстат гаечен ключ и ръчна помпа за автомобилни гуми. С вещите подсъдимите се върнали при паркирания автомобил. От трите откраднати гуми само една била по размер – с бронзова светла джанта, която поставили на мястото на предна лява гума. Другите две успели да поставят на мястото на задните гуми и потеглили. Пътят им минавал покрай гаража, от където взели гумите. Тъй като автомобилът бил нестабилен на пътя, след като подминали гаража, подсъдимият Т. спрял. С помощта на друг гаечен ключ свалил една от задните гуми, която захвърлил в тревата по пътя и на нейно място поставил една от спуканите, като забравил гаечния ключ на мястото. След това потеглили към гр.Г.Оряховица и в едно село преди града, подсъдимият Т. продал откраднатия кабел. След като пристигнал в дома си, Т. сменил другата открадната гума „от задните” с друга, която била по размер. Третата от откраднатите гуми – тази, която била по размер, оставил на автомобила. Кръстатият гаечен ключ и помпата останали в багажника на автомобила.

Свидетелят Л.Н. *** на 23/24.02.2010 г. вечерта чул шум от преминаващ с висока скорост автомобил, като шумът бил особен. Свидетелят Н. излязъл пред дома си и в далечината видял светлини от отминаващ автомобил. На следващата сутрин по същата улица, около мястото, където видял светлините, намерил автомобилна гума, гаечен „глух” ключ и болт от автомобилна гума.

С протокол за доброволно предаване от 25.02.2010г. свидетелят Л.Н. предал на М.М. - разследващ полицай при РУ на МВР гр.Левски: 1 бр. автомобилна гума с ръждясала джанта, с надпис върху гумата „PNEUMANT”, с размер 155/70 R 13; „глух” ключ и болт.

Видно от протокол за претърсване и изземване от 25.02.2010г. от подсъдимия Д.Т. бил иззет лек автомобил марка „Опел *” с рег.№ *, цвят бордо и намиращите се в него вещи, в това число: автомобилна гума, кръстат гаечен ключ и ръчна помпа.

От заключението на вещото лице по назначената съдебно – оценителна експертиза е видно, че пазарната стойност на следните движими вещи, към датата на извършване на деянието 23/24.02.2010г. е както следва: 80 м. кабел СВТ със сечение 3х1,5 мм. са на стойност 80 лв.; 15 метра кабел СВТ със сечение 5х2,5 мм. са на стойност 36,75 лв. и 15 м. кабел СВТ със сечение 2х4 мм. са на стойност 20 лв. – всичко на обща стойност 137,75 лв. собственост на П.Б.;

- 1 бр. автомобилна гума с размери 165/80/13 „Radial”, с джанта е на стойност 70 лв.; 2 бр. автомобилни гуми с размер 155/70/13 „PNEUMANT”, с джанти двете, са на стойност 80 лв.; кръстат метален гаечен ключ е на стойност 7 лв. и метална ръчна помпа за автомобилни гуми, е на стойност 8 лв., или общата стойност на П.Х. е 165 лв.

Подсъдимите и упълномощеният им защитник са дали съгласие да бъде открита процедура по предварително изслушване на страните и да не се провежда разпит на всички свидетели и вещото лице, а при постановяване на присъдата непосредствено да се ползва съдържанието на съответните протоколи и експертни заключения от досъдебното производство.

Подсъдимите Ж. и Т. са признали изцяло фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт и са се съгласили да не се събират доказателства за тези факти.  

В съответствие с разпоредбите на НПК и на основание чл. 371 от НПК съдът е уведомил подсъдимите, че съответните доказателства от досъдебното производство и направеното от тях самопризнание по чл. 371, т.2 от НПК ще се ползват при постановяване на присъдата.

На основание чл.373, ал.4 НПК и предвид обстоятелството, че действията по разследването са извършени при условията и по реда, предвиден в НПК, съдът е одобрил изразеното съгласие. 

С определение на основание чл. 372, ал.4 от НПК съдът е обявил, че при постановяване на присъдата ще ползва самопризнанието, без да събира доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт.   

На основание чл. 283 от НПК съдът е присъединил към доказателствата писмените доказателства, събрани на досъдебното производство.   

Съдът приема, с оглед на събраните по делото доказателства, че обвинението е доказано по безспорен и несъмнен начин.

Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимите М.Ж. и Д.Т.. Извършено е виновно, при форма на вината пряк умисъл. Подсъдимите са съзнавали общественоопасния характер на деянието, предвиждали са неговите общественоопасни последици и са искали настъпването на тези последици. Същите са съзнавали, че отнемат от владението на свидетелите движимите вещи  без тяхно съгласие и след като са били осъждани, т.е. подсъдимите са съзнавали всички елементи от състава на извършеното престъпление.  

С оглед на събраните по делото доказателства съдът приема, че подсъдимият М.Ж. е осъществил от обективна и субективна страна състава на чл.195, ал.1, т.3, т.4 и т.7 във вр. с чл.194, ал.1, чл.26, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20 ал.2 от НК, а подсъдимият Д.Т. – състава на чл.196, ал.1 т.2, във вр. с чл.195, ал.1, т.3, т.4, във вр. с чл.194, ал.1, чл.26, ал.1, във вр. с чл.29, ал.1, б.”а” във вр. с чл.20, ал.2 от НК. Двамата са отнели от владението на свидетелите П.Б. и П.Х. движими вещи на обща стойност 302,75 лв., без съгласието на собствениците с намерение противозаконно да ги присвоят. Двамата подсъдими са установили фактическа власт върху вещите, предмет на престъплението.

Подсъдимите са извършили повече от две деяния, които осъществяват състава на престъплението кражба, извършени са през непродължителни периоди от време, при една и съща обстановка и при еднородност на вината – пряк умисъл, като последващите се явяват от обективна и субективна страна продължение на предшестващите.

Подсъдимият М.Ж. с присъда №97/23.07.2009г. по НДОХ №177/2009г. на РС гр.Бяла, в сила от 07.08.2009г., е осъден на шест месеца лишаване от свобода за деяние извършено през периода края на месец януари 2008 г. – 05.03.2008 г. в с. Могилино и с.Бистренци, обл.Русе, на основание чл.195, ал.1, т.3, т.4 и т.5 във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1 от НК. На основание чл.66 от НК изтърпяването на наказанието е отложено за изпитателен срок от ТРИ години, като през този срок възпитателните грижи, спрямо подсъдимия Ж. били възложени на инспектор при РУ на МВР гр.Г.Оряховица.

Видно от изложеното е, че подсъдимият Ж. е извършил престъплението, след като е бил осъден с влязла в сила присъда за друго такова престъпление, т.е. деянието е извършено при условията на повторност.

С присъда от 30.03.2004г. на РС гр.Г.Оряховица по НДОХ №130/2004 г. по описа на съда, в сила от 01.08.2005 г., Д.Т. е осъден на една година лишаване от свобода за деяние извършено на 23.08.2003 г. на основание чл.195, ал.1, т.4, 5 и 7 във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1 и чл. 36 от НК.

С присъда от 30.05.2006г. на РС гр.В.Търново по НДОХ №69/2005 г. по описа на съда, в сила от 15.06.2006 г., Д.Т. е осъден на десет месеца лишаване от свобода за деяние извършено на 02.10.2004 г. в с.Самоводене, на основание чл.195, ал.1, т.3, 7 във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1 и чл. 36 от НК. На основание чл.25, във вр. с чл.23, ал.1 от НК било наложено общо наказание от една година лишаване от свобода, като е било приспаднато изтърпяното наказание лишаване от свобода по групираните присъди.

Видно от предишните осъждания на подсъдимия Т., деянието е извършено при условията на опасен рецидив – след като е бил осъждан за тежко умишлено престъпление на лишаване от свобода не по-малко от една година, изпълнението на което не е отложено по чл. 66 от НК.

За извършване на престъплението и двамата подсъдими са разрушили прегради, здраво направени за защита на имот и са използвали МПС лек автомобил.

Деянието е извършено в съучастие, тъй като и двамата са взели участие в самото изпълнение на престъплението.

Причина за извършване на престъплението е неспазване на установения в страната правов ред.

При определяне на наказанието по отношение на подсъдимия Ж. съдът взе предвид признанието на вината, както и на всички факти в обвинителния акт, съдействието, което е оказал подсъдимият на органите на съдебното и досъдебно производство, причините и мотивите за извършване на деянието. 

Съдът съобрази и стойността на движимите вещи, както и че 

същите са изцяло възстановени.

Съдът съобрази и разпоредбата на чл.58а от НК, и тъй като няма предвидени алтернативни наказания, следва да се приложи разпоредбата на чл. 55 от НК.

Тъй като за извършеното от подсъдимия деяние не е предвиден минимум, следва да бъде приложена разпоредбата на чл.55, ал.1, т.1 от НК и съдът да определи наказанието под най-ниския предел. 

С оглед на изложеното, съдът налага по отношение на подсъдимия Ж. наказание лишаване от свобода в размер на шест месеца, като определя първоначален строг режим на изтърпяване на наказанието, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

Тъй като до изтичане на изпитателния срок, определен от съда по НДОХ № 1332/2007г. по описа на РС гр. Горна Оряховица, влязла в сила на 20.02.2009г., подсъдимият Ж. е извършил умишлено престъпление от общ характер, за което му се налага наказание лишаване от свобода, той следва да изтърпи и отложеното наказание. С оглед на изложеното, съдът прилага разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК и привежда в изпълнение наложеното на подсъдимия Ж. наказание с присъда №55/04.02.2009г., постановена по НДОХ № 1332/2007г. по описа на РС гр. Горна Оряховица, влязла в сила на 20.02.2009г., а именно – четири месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

До изтичане на изпитателния срок, определен от съда по НДОХ № 32/2009г. по описа на РС гр. Попово, влязла в сила на 26.02.2009г., подсъдимият Ж. е извършил умишлено престъпление от общ характер, за което му се налага наказание лишаване от свобода, той следва да изтърпи и отложеното наказание. С оглед на изложеното, съдът прилага разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК и привежда в изпълнение наложеното на подсъдимия Ж. наказание с присъда №34/11.02.2009г., постановена по НДОХ №32/2009г. по описа на РС гр.Попово, влязла в сила на 26.02.2009г., а именно – осем месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

До изтичане на изпитателния срок, определен от съда по НДОХ №49/2009г. по описа на РС гр. Бяла, влязла в сила на 09.04.2009г., подсъдимият Ж. е извършил умишлено престъпление от общ характер, за което му се налага наказание лишаване от свобода, той следва да изтърпи и отложеното наказание. С оглед на изложеното, съдът прилага разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК и привежда в изпълнение наложеното на подсъдимия Ж. наказание с присъда №34/25.03.2009г., постановена по НДОХ № 49/2009г. по описа на РС гр.Бяла, влязла в сила на 09.04.2009г., а именно – десет месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

До изтичане на изпитателния срок, определен от съда по НДОХ № 155/2009г. по описа на РС гр. Попово, влязла в сила на 17.06.2009г., подсъдимият Ж. е извършил умишлено престъпление от общ характер, за което му се налага наказание лишаване от свобода, той следва да изтърпи и отложеното наказание. С оглед на изложеното, съдът прилага разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК и привежда в изпълнение наложеното на подсъдимия Ж. наказание с присъда №192/02.06.2009г., постановена по НДОХ №155/2009г. по описа на РС гр.Попово, влязла в сила на 17.06.2009г., а именно – шест месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

До изтичане на изпитателния срок, определен от съда по НДОХ № 177/2009г. по описа на РС гр. Попово, влязла в сила на 07.08.2009г., подсъдимият Ж. е извършил умишлено престъпление от общ характер, за което му се налага наказание лишаване от свобода, той следва да изтърпи и отложеното наказание. С оглед на изложеното, съдът прилага разпоредбата на чл. 68, ал.1 от НК и привежда в изпълнение наложеното на подсъдимия Ж. наказание с присъда №97/23.07.2009г., постановена по НДОХ №177/2009г. по описа на РС гр.Бяла, влязла в сила на 07.08.2009г., а именно – шест месеца лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено по реда на чл. 66, ал.1 от НК с три години изпитателен срок.

Следва да бъде приложена разпоредбата на чл. 25, ал.1, във вр. с чл. 23, ал.1 от НК, тъй като деянията са извършени преди да има влязла в сила за което и да от тях.

С оглед на горното, съдътопределя по отношение на М.Ж. едно общо наказание измежду наказанията, наложени с присъди, постановени по НОХД №1332/2007г. по описа на РС гр. Горна Оряховица; НОХД № 32/2009г. по описа на РС гр. Попово;  НОХД № 49/2009г. по описа на РС гр. Бяла; НОХД № 155/2009г. по описа на РС гр. Попово; и НОХД № 177/2009г. по описа на РС гр.Бяла, като налага най-тежкото от тях, а именно – ДЕСЕТ МЕСЕЦА лишаване от свобода, което да изтърпи при първоначален строг режим в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

Следва да бъде постановено отделно изтърпяване на наказанието от ШЕСТ МЕСЕЦА лишаване от свобода,    наложено на подсъдимия Ж. с настоящата  присъда по НДОХ № 20104410200249 по описа на РС гр. Левски.

Следва да бъде  приложена разпоредбата на чл. 59, ал.1 от НК и при изпълнение на наказанието лишаване от свобода следва да бъде приспаднато времето,  през което Ж. е бил задържан с мярка за неотклонение „задържане под стража”, считано от 24.02.2010г. 

При определяне на наказанието по отношение на подсъдимия Т. съдът взе предвид признанието на вината, както и на всички факти в обвинителния акт, съдействието, което е оказал подсъдимият на органите на съдебното и досъдебно производство, причините и мотивите за извършване на деянието. Съдът съобрази и стойността на движимите вещи, както и че същите са изцяло възстановени.

Съдът съобрази и разпоредбата на чл.58а от НК, и тъй като няма предвидени алтернативни наказания, следва да се приложи разпоредбата на чл. 55 от НК.

Тъй като за извършеното от подсъдимия деяние не е предвиден минимум, следва да бъде приложена разпоредбата на чл.55, ал.1, т.1 от НК и съдът да определи наказанието под най-ниския предел. С оглед на изложеното, съдът налага по отношение на подсъдимия Т. наказание лишаване от свобода в размер на девет месеца, като определя първоначален строг режим на изтърпяване на наказанието, което да изтърпи в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.

Тъй като и подсъдимият Т. е бил задържан под стража като мярка за неотклонение, следва да бъде  приложена разпоредбата на чл. 59, ал.1 от НК и при изпълнение на наказанието лишаване от свобода следва да бъде приспаднато времето, през което Т. е бил задържан с мярка за неотклонение „задържане под стража”, считано от 24.02.2010г.

При този изход на делото следва веществените доказателства: лек автомобил марка „Опел *” с рег. № *, цвят бордо, който се намира на съхранение в РУП на МВР гр. Левски, собственост на Р.Х., след влизане в сила на присъдата, да се върне на собственика.

Останалите веществени доказателства, сред които автомобилни гуми, кръстат метален гаечен ключ и метална ръчна помпа, намиращи се в съхранение на РУП – Левски, след влизане в сила на присъдата, да се върнат на техните собственици.

При този изход на делото следва двамата подсъдими да бъдат осъдени да заплатят на основание чл. 189, ал.3 от НПК направените деловодни разноски в размер на 87.49 лв.   

Водим от горното съдът постанови присъдата си.

                                               ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                                        

