ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   25.06.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на двадесет и пети юни  2010 г.  в състав:

   Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА
       
        Съдебни заседатели: А.Г.



  


          М.Е.

при участието на секретаря _В.Д. _ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане  ч.н.д.  № ​​_20084410200352  по описа  за _2008_ год., докладвано от съдия _Манолова.
На именното повикване в  11.00_ часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ В.А. – лично.

ЯВЯВА СЕ адв. М. – назначен за служебен защитник на осъдения А..

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се районен прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ.М. – Да се даде ход на делото.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ:

В.А. – ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Няма да правя отводи и да соча нови доказателства.

АДВ.М. – Не правя отводи на съда. Няма да соча нови доказателства. Нямам искания.

ОСЪДЕНИЯТ – Не правя отводи.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ПРОКУРОРЪТ – Поддържам така направеното искане.

АДВ.М. – Да се уважи искането от РП.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се уважи искането.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи съдебното следствие.

АДВ.М. – Да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приключи делото.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА И ВЛАГА в делото справка за съдимост, ведно с копия от бюлетин за съдимост, както и справка от Затвора Ловеч.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Ув. г-жо председател, моля да се произнесете във връзка с тълкуване на вашето определение за приспадане на изтърпяното към онзи момент наложеното наказание пробация по н.д.о.х.№1303/2007 г. по описа на РС – Горна Оряховица.до влизане в сила на определението.

АДВ.М. – Моля да приемете становището на РП, тъй като при групиране на присъдите в определението на съда е извършено приспадане само на наказанието лишаване от свобода, а не е направено това по отношение на наказанието пробация по делото на РС – Горна Оряховица и ето защо се явява необходимостта да се извърши такова тълкуване. Моля да приспаднете наказанието пробация.

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ В.А. – Да се приспадне.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ В.А. – Да се уважи искането.


Съдът се оттегли на съвещание.

След съвещание съдът, като прецени направеното от РП-Левски предложение за определяне на едно общо наказание по отношение на В.А., намира за установено следното:


С определение №150/01.08.2008 г., влязло в сила на 18.08.2008г., РС гр. Левски е определил на основание чл.25, ал.1, във вр. чл.23 от НК по отношение на  В.А., ЕГН **********, едно общо наказание по присъдите по НДОХ №63/1998 г., по НОХД №172/1997 г. и НОХД №50/1998 г. по описа на РС Левски, като е наложил най-тежкото от тях, а именно – глоба в размер на 200 000 недоминирани лева.


На основание чл.25 ал.1, вр. чл.23 ал.1 от НК е определил по отношение на  В.А., ЕГН **********, едно общо наказание по присъдите по НДОХ№1357/2005 г., по описа на РС гр. Горна Оряховица  и по НОХД №53/2006 г. по описа на РС гр.Павликени, като е наложил най-тежкото от тях, а именно една година и шест месеца лишаване от свобода, при общ режим  на изтърпяване на наказанието.


На основание чл.25 ал.1, вр. чл.23 ал.1 от НК е определил по отношение на  В.А., ЕГН **********, едно общо наказание по присъдите по НДОХ№1303/2007 г., по описа на РС гр. Горна Оряховица  и по НОХД №20074410200402 г. по описа на РС гр. Левски, като е наложил най-тежкото от тях, а именно една година лишаване от свобода, при общ режим  на изтърпяване на наказанието.


Постановил е отделно изтърпяване на така определеното наказание от една година и шест месеца лишаване от свобода.
С определението си съдът на основание чл. 25 ал.2 от НК е приспаднал изтърпяното до този момент наказание лишаване от свобода по цитираните присъди.


Видно от представените от РП гр. Левски доказателства е, че по отношение на осъдения В.А. има наложено наказание пробация, което е било преведено в изпълнение.


Съдът следва, постановявайки определението да приспадне изтърпяното наказание пробация, до влизане в сила на определението на РС гр. Левски за групиране на наказанието – 18.08.2008 г. 


Предвид изложеното, искането направено от РП-Левски се явява основателно и следва да бъде уважено, като се приеме за приспаднато изтърпяното наказание пробация, с начало15.04.2008 г. до 18.08.2008 г., наложено по НДОХ №1303/2007 г. по описа на РС – Горна Оряховица по протоколно определение №150/01.08.2008 г., с което е извършено групирането на наказанието по отношение на В.А. и постановено по ЧНД №20084410200352 по описа на РС – Левски.


Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

На основание чл.414 НПК
СЛЕДВА да се приеме за  ПРИСПАДНАТО изтърпяното наказание пробация, с начало 15.04.2008 г. до 18.08.2008 г., наложено по НДОХ №1303/2007 г. по описа на РС – Горна Оряховица по протоколно определение №150/01.08.2008 г., с което е извършено групирането на наказанието по отношение на В.А. и постановено по ЧНД №20084410200352 по описа на РС – Левски.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 7 – дневен срок от днес.

Протоколът написан в с.з., което приключи  в 11.30 часа.

 
СЕКРЕТАР:
                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:

СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.





      2.

