ПРОТОКОЛ 
гр. ЛЕВСКИ,  09.03.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на девети март   2010 г.  в състав:



Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА



     Съдебни заседатели: К.Ц.


 
                    

      А.М.

при участието на секретаря  И.П.  и прокурора  Цветомир Папурков сложи за разглеждане ч.н.д. №​​ 20094410200618 по описа за 2009 година, докладвано от съдия  Манолова.
На именното повикване в  11:00  часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ П.Х. – редовно призован – лично.

ЗА РП- ЛЕВСКИ – явява се прокурор Цветомир Папурков.

АДВОКАТ А.А. – редовно призован – не се явява.

Съдът докладва получено обаждане от защитника на П.Х., който е уведомил деловодството при РС-Левски, че поради влошените метеорологични условия не е могъл да пристигне на време за делото. Същият пътува и към момента на обаждането се е намира в района на гр.Бяла.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:


ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

ОСЪДЕНИЯТ –  Да се даде ход на делото, не държа на адвоката си.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в днешно съдебно заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
СНЕ СЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ:

П.Х. – ***, ЕГН **********. 

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ –  Няма да правя отводи и да соча доказателства.

ОСЪДЕНИЯТ –  Не правя отводи, искания нямам.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ПРОКУРОРЪТ – Поддържам направеното искане. Няма да соча нови доказателства. 

ОСЪДЕНИЯТ – Да се уважи искането на прокурора.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приключи.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ
ПРОКУРОРЪТ – Моля да уважите така направеното искане, като се произнесете с определение относно Вашата воля, относно по коя присъда, какво наказание да търпи осъдения Х.. Видно от обстоятелствената част на определението по т.9 по горепосоченото наказание „Пробация” е наложено по Н.Д.О.Х. №20084410200607 по описа на РС-Левски, а не по Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски, както е постановено в заключителната част на определението.

ОСЪДЕНИЯТ П.Х. –  Да се уважи искането.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯТ П.Х. – Каквото реши съдът.

Съдът се оттегли на тайно съвещание.
След съвещание, като прецени представените по делото доказателства, намира за установено следното:
В РС – Левски е постъпило искане по реда на чл.414 от НПК от Районна прокуратура гр.Левски относно възникнали затруднения по привеждане в изпълнение на определение №380/11.12.2009 г. по Ч.Н.Д. №20094410200618 по описа на РС – Левски. 

РП-Левски моли съда за тълкуване, съобразно правомощията на съда, съгласно разпоредбата на чл.414 от НПК, кой номер Н.Д.О.Х. следва да се приеме за актуален при изпълнение на определението.

В искането се твърди, че с определение №380/11.12.2009 г. по Ч.Н.Д. №200944102000618 по описа на Районен съд гр.Левски, влязло в сила на 11.02.2010 г. по отношение на П.Х., ЕГН **********, е извършено групиране на наказанията на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл. 23, ал.1 от НК. Постановено е отделно изтърпяване на наказанието наложено по Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски, а именно: „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от две години, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от две години и безвъзмезден труд в полза на обществото в размер на 300 часа годишно за срок от две години, считано от влизане на присъдата в сила.

На основание чл.25, ал.2 от НК е приспаднато изтърпяното наказание „Пробация”.

В искането се твърди, че видно от обстоятелствената част на определението т.9 горепосоченото наказание „Пробация” е наложено по Н.Д.О.Х. №20084410200607 по описа на РС-Левски, а не по Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски, както е постановено в заключителната част на определението. 

Представителя на РП-Левски моли съдът съобразно правомощията му по чл.414 от НПК, за тълкуване кой номер на Н.Д.О.Х. следва да се приеме за актуален при изпълнение на определението. 

Съдът като се запозна с приложените доказателства приема за установено следното:

С определение №380/11.12.2009 г. постановено по Ч.Н.Д. №20094410200618 по описа на РС Левски, съдът на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК е наложил по отношение на П.Х. едно общо наказание по присъди по Н.Д.О.Х. №20074410200449 по описа на РС-Левски и по Н.Д.О.Х. №378/2007 г. по описа на РС-Павликени, а именно най-тежкото от така определените – „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от една година, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от една година и 238 часа безвъзмезден труд в полза на обществото за срок от една година, считано от влизане на присъдата в сила.

На основание чл.25, ал.2 от НК съдът е приспаднал изтърпяното наказание „Пробация”.

Постановил е отделно изтърпяване на наказанието по Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски, а именно „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от две години, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от две години и безвъзмезден труд в полза на обществото в размер на 300 часа годишно за срок от две години, считано от влизане на присъдата в сила.

На основание чл.25, ал.2 от НК е приспаднал изтърпяното наказание „Пробация”.

На основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК съдът  е наложил по отношение на П.Х. едно общо наказание по присъди по Н.Д.О.Х. №20094410200131 и по Н.Д.О.Х. №20094410200523 и двете по описа на РС-Левски като е наложил най-тежкото от тях, а именно: шест месеца лишаване от свобода при първоначален общ режим на изтърпяване на наказанието. 

На основание чл.25, ал.2 от НК е приспаднал изтърпяното наказание лишаване от свобода в размер на четири месеца и 24 дни.

Видно от справката за съдимост, приложена по делото, по отношение на осъдения Х. има постановени присъди от РС-Левски, РС-Ловеч, РС-Троян, РС-Тетевен и РС-Павликени. 

Визираното в искането от РП-Левски в пункт 9 от искането определението, с което е одобрено споразумение по отношение на П.Х. е постановено по Н.Д.О.Х. №20084410200607 по описа на РС-Левски, а не както е изписано в определението на съда, с което се групират наказанията Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски. 

Съдът определяйки на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК едно общо наказание и налагайки най-тежкото от тях е допуснал техническа грешка в изписване на номера на делото като вместо да изпише Н.Д.О.Х. №607/2008 г. по описа на РС-Левски е изписал Н.Д.О.Х. №607/2007 г. по описа на РС-Левски.

В мотивите си съдът е приел, че с определение №197/12.12.2008 г. постановено по Н.Д.О.Х. №20084410200607 по описа на РС-Левски, за деяние извършено на 12.09.2008 г. по отношение на П.Х. е наложено наказание „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от две години, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от две години и безвъзмезден труд в полза на обществото в размер на 300 часа годишно за срок от две години. 

Като прецени изложеното по-горе съдът счита, че искането на РП-Левски се явява основателно, допусната е техническа грешка при изписване на номера на наказателното дело по конкретната година на същото. В производството по реда на чл.414 от НПК ще бъдат отстранени съмненията и затрудненията възникнали при изпълнение на определението на съда като в това производство определението се разглежда така, както е поставено без да се отменя или изменя съдебния акт, поради което искането следва да бъде уважено.

Безспорно е, че волята на съда е била да постанови отделно изтърпяване на наказанието “Пробация”, със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от две години, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от две години и безвъзмезден труд в полза на обществото в размер на 300 часа годишно за срок от две години, наложено по Н.Д.О.Х. №607/2008 г. по описа на РС-Левски.



Предвид гореизложеното, съдът






ОПРЕДЕЛИ:

ВОЛЯТА на съда при постановяване на определение №380/11.12.2009 г. по Ч.Н.Д. №20094410200618 по описа на РС-Левски е да определи на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23 , ал.1 от НК по отношение на П.Х., ЕГН **********, едно общо наказание по Н.Д.О.Х. №20074410200449 по описа на РС -Левски и по Н.Д.О.Х. №378/2007 г. по описа на РС-Павликени, а именно „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от една година, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от една година и 238 часа безвъзмезден труд в полза на обществото за срок от една година, считано от влизане на присъдата в сила. 

 ДА ПРИСПАДНЕ на основание чл.25, ал.2 от НК изтърпяното наказание „Пробация”.

ДА ПОСТАНОВИ отделно изтърпяване на наказанието наложено по Н.Д.О.Х. №607/2008 г. по описа на РС-Левски, а именно „Пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от две години, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от две години и безвъзмезден труд в полза на обществото в размер на 300 часа годишно за срок от две години, считано от влизане на присъдата в сила. 

ДА ПРИСПАДНЕ изтърпяното наказание „Пробация”.

ДА НАЛОЖИ по отношение на П.Х., ЕГН **********, едно общо наказание по присъди по Н.Д.О.Х. №20094410200131 и по Н.Д.О.Х. №20094410200523 и двете по описа на РС-Левски, а именно лишаване от свобода за срок от шест месеца при първоначален общ режим на изтърпяване на наказанието.

ДА ПРИСПАДНЕ на основание чл.25, ал.2 от НК изтърпяното наказание лишаване от свобода в размер на четири месеца и 24 дни.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПОС в 7 - дневен срок от днес.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.50 часа.


СЕКРЕТАР:


ПРЕДСЕДАТЕЛ:




 СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.








               2.

