П Р И С Ъ Д А

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,  10.03.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на  десети март  през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
       СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: А.Г.

                        А.М.

на секретаря И.П. в присъствието на прокурор Цветомир Папурков разгледа докладваното от съдия Атанасова наказателно н.д.о.х. №20104410200023 и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :

          ПРИЗНАВА подсъдимите К.С., ***, ЕГН ********** и Й.М., ***,  ЕГН ********** за ВИНОВНИ в това, че на 31.07.2006г. в землището на с. Българене, в съучастие, като съизвършители отнели чужди движими вещи – 4280 броя кочани царевица на стойност 1284лв. от владението на Й.Н. и Е.И. ***., без тяхно съгласие с намерение противозаконно да я присвоят, като вещите са били без постоянен надзор, поради което и на основание чл. 195, ал.1 т.2, във вр. с чл. 20, ал. 2 и чл.55, ал.1, т.1 от НК ОСЪЖДА подсъдимия К.С. на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ПЕТ МЕСЕЦА.      

          На основание чл.66, ал.1 от НК ОТЛАГА изтърпяването на така определеното на подсъдимия С. наказание с ТРИ ГОДИНИ ИЗПИТАТЕЛЕН СРОК.

На основание чл. 195, ал.1 т.2, във вр. с чл. 20, ал. 2 и чл.55, ал.1, т.1 от НК ОСЪЖДА подсъдимия Й.М. на наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ПЕТ МЕСЕЦА.  

          На основание чл.66, ал.1 от НК ОТЛАГА изтърпяването на така определеното на подсъдимия М. наказание с ТРИ ГОДИНИ ИЗПИТАТЕЛЕН СРОК.

ОСЪЖДА на основание чл.45 от ЗЗД подсъдимите К.Н. ***, ЕГН ********** и Й.Н. *** ЕГН**********, да заплатят солидарно на Е.И. ***, ЕГН ********** сумата от 253,50 лв., представляваща обезщетение за причинени имуществени вреди в резултат на деянието - стойността на отнетата царевица.
ОСЪЖДА подсъдимите К.С. и Й.М. със сочена по-горе самоличност да заплатят солидарно държавна такса върху уважения размер на гражданския иск сумата от 50 лв.

          ОСЪЖДА на основание чл.189, ал.3 от НПК подсъдимите К.С. и Й.М. със сочена по-горе самоличност да заплатят солидарно направените деловодни разноски в размер на 826.60 лв. 

          ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

          

                                                ПРЕДСЕДАТЕЛ

                              СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.

                   

                                                                          2.

          

          МОТИВИ по нохд 20104410200023 по описа на РС Левски за 2010 г.

          Срещу подсъдимите  К.С.  и Й.М. е повдигнато и предявено обвинение затова, че на 31.07.2006 г. в землището на с. Българене, в съучастие като съизвършители, отнели чужди движими вещи – 4280 броя кочани царевица на стойност 1284 лв. от владението на Й.Н. и Е.И. ***., без тяхно съгласие с намерение противозаконно да ги присвоят, като вещите са били без постоянен надзор – престъпление по чл. 195 ал.1 т.2 във връзка с чл. 20 ал.2 от НК – за двамата подсъдими.

          В съдебно заседание представителят на РП Левски поддържа така повдигнатото обвинение срещу двамата подсъдими, намира че същото е доказано по един несъмнен и категоричен начин и моли съда да ги признае за виновни, като им наложи съответно наказание.          В съдебно заседание пострадалият Е.Е. е конституиран в качеството му на частен обвинител. Той също поддържа така повдигнатото от представителя на прокуратурата обвинение и се солидаризира с искането на прокуратурата.          Подсъдимите не се признават за виновни.

          Съдът, като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното:

          К.С. ***, ЕГН **********.

          Й.М. ***, ЕГН **********.

          На 31.07.2006 г. свидетелите Г.К. и Г. *** ходили в с. Българене, където се срещнали с подсъдимия С.. Тъй като същите се занимавали с изкупуване на  царевица в млечно-восъчна зрялост, която впоследствие продавали като варена царевица за храна, попитали С. дали познава хора от селото, които биха желали да им продадат своята царевица, тъй като са им били необходими 5000 кочана с царевица.

          С., който бил приятел с М. знаел, че същия има царевица и се свързал с него, за да се наберат необходимите кочани царевица от неговата. М. се съгласил да бъде набрана от неговата царевица, след което С., К. и А. намерили хора, които да берат царевица срещу съответното заплащане. След уговаряне на сумата, която берачите ще получат и уговорката, че ще берат от царевицата на М., който също ще присъства, работниците  /свидетелите Г., Ч., Б. и Г./, се натоварили на  микробуса, управляван от св. А., минали покрай дома на М., за да го вземат и всички заедно със С. пристигнали в царевичната нива.  На берачите – св. Г., Ч., Б., Г. и С. било обяснено каква царевица трябва да берат /по-големи кочани, изпълнени със зърно/, указано им било по колко бройки да слагат в чувал, с оглед улесняване броенето на набраната царевица и същите започнали работа. На мястото присъствали К., А. и подсъдимите С. и М., които наблюдавали работата. Тъй като нивата на М. не била голяма и от нея работниците успели да наберат 712 броя кочани царевица, купувачите К. и А. останали недоволни. Тъй като С. искал да получи по-голяма сума пари, а виждал, че купувачите са недоволни, това го мотивирало да вземе бързо решение и казал на берачите да влязат и в съседния блок с царевица и да продължат да берат. Берачите се озадачили дали е редно, тъй като отделните блокове били маркирани с колчета, но М. също се включил в убеждаването на берачите, като ги насърчавал и заявил, че и тази царевица е негова.  Г., Ч., Б. и Г., които знаели, че С. има сприхав нрав и бил известен в селото като криминално проявен, въпреки, че не били заплашени пряко, се притеснили от възможността да си навлекат неговия гняв, а и след уверенията на М., че царевицата е негова влезли в съседния блок и продължили беритбата. Малко по-късно св. М.Г.  заявил на всеослушание, че смята да си ходи, след което К. и А. му дали 5 лева за работата до този момент, а С. предложил да го закара до с. Българене с личния си автомобил. На път за селото С. предупредил Г. да мълчи и да не казва на никой за случилото се. След това отишъл в с. Стежерово и взел от там св. К.С., със същата уговорка – да участва в беритбата на царевица срещу сумата от 15 лв., без да знае, че става въпрос за бране от чужда царевица и че по този начин, ще извърши престъпление.

          В резултат от блока на Й.Н. били набрани 3435 бр. кочана с царевица, а от съседната нива на Е.Е. още 845 бр. По този начин била изпълнена желаната от купувачите бройка от 5000. Свидетелите К. и А. платили на С. и М. по 50 лв., а на берачите по 15 лв. С. върнал берачите в с.Българене, като по пътя и тях предупредил да внимават и да не казват на никого. В последствие някои от тях започнали да разказват какво се е случило. В кметството била назначена комисия, която да преброи общия брой на обраната царевица от нивите на Н. и Е.. Комисията посетила на място нивите и установила, че действително има прясно брана царевица с видими следи от къде точно е откъсната, преброили колко броя кочани царевица са прясно откъснати и установили, че от нивата на Е. са откъснати 845 бр. кочани, а от блока на Н. били набрани 3435 броя. За констатираното бил съставен протокол, който бил предаден в кметството,  а в последствие и на органите на полицията.

          По делото е назначена съдебно-оценителна експертиза, от която се установява, че стойността на царевицата /4280 бр. кочани царевица/, която е била във фаза млечно-восъчна зрелост и годна за консумация от хора като храна – като варена, е в размер на 1284 лв. 

          От събраните по делото доказателства се установява по един безспорен и категоричен начин, че двамата подсъдими като посредствени извършители са отнели чужди движими вещи – 4280 бр. кочани царевица от владението на Й.Н. и Е.Е., без тяхно съгласие с намерение противозаконно да ги присвоят. За извършване на деянието двамата подсъдими, действайки с общност на умисъла - целейки да се облагодетелстват и знаейки, че нивата не е на М., са мотивирали  свидетелите Г., Ч., Б., Г. и С. да влязат в чуждата нива и да наберат от нея необходимото им количество царевица за допълване на обещаната на купувачите бройка, без свидетелите да знаят, че става въпрос за извършване на престъпление. 

          Подсъдимите не се признават за виновни, но фактическата обстановка се установява от всички събрани по делото доказателства – показанията на разпитаните по делото свидетели, както и приложените писмени доказателства.

          Предвид изложеното, съдът е приел, че подсъдимите са извършили престъплението за което им е повдигнато и предявено обвинение, а именно по чл. 195 ал.1 т.2 във връзка с чл. 20 ал.2 от НК. Същите са извършили престъплението при форма на вината пряк умисъл.

          Причини за извършване на престъплението е ниската обща и правна култура на подсъдимите и желанието им да се сдобият с парични средства, незачитайки чуждата собственост.

          При определяне вида и размера на наказанието съдът е съобразил всички смекчаващи и отегчаващи отговорността и вината обстоятелства, както и степента на обществена опасност на деянието и на дейците.

          Двамата подсъдими са с ниска степен на обществена опасност, а деянието не е с по-висока степен на обществена опасност от обичайната за този вид престъпления. 

          Подсъдимите не са осъждани, макар и да не се признават за виновни, същите дават обяснения по случилото се и са оказали съдействие за изясняване на фактическата обстановка, както по време на предварителното производство, така и по време на съдебното следствие. Не на последно място като смекчаващо отговорността и вината обстоятелство, съдът приема и тежкото имотно състояние на двамата подсъдими, обстоятелството, че са безработни бeз средства за препитание, което заедно с ниската им правна култура е допринесло за това да предприемат действия да се сдобият с парични средства по неправомерен начин. 

          Предвид изложеното, съдът  е приел, че и най-лекото предвидено в закона наказание за престъплението, което са извършили двамата подсъдими би се оказало несъразмерно тежко по отношение на тях, приел е, че са налице многобройни смекчаващи отговорността и вината обстоятелства и е приложил разпоредбата на чл. 55 ал.1 т.1 от НК, като е определил наказание лишаване от свобода под предвидения в закона минимум от една година, като ги е осъдил на  по пет месеца лишаване от свобода.

          Тъй като и двамата подсъдими не са осъждани и съдът счита, че целите на наказанието по отношение на тях могат да бъдат постигнати и по този начин, съдът е приложил разпоредбата на чл. 66 ал.1 от НК и е отложил изпълнението на наложеното им наказание за срок от три години за всеки един от двамата подсъдими.

          ПО ПРЕДЯВЕНИЯ ГРАЖДАНСКИ ИСК:

          В наказателното производство е приет за съвместно разглеждане граждански иск, предявен от пострадалия Е.И. *** за сумата от 253,50 лв. представляваща стойност на причинените му имуществени вреди в резултат на деянието – стойността на отнетата царевица.

          Както бе посочено по-горе по делото по един несъмнен и категоричен начин е установено количеството отнета царевица от нивата на Е.Е.. Същата е установена от назначената в кметството на с. Българене комисия, за което е съставен протокол, в който са посочени точните бройки на прясно откъснатите кочани царевица. От заключението на вещото лице е установена стойността на тази царевица, като същото е дало отговор на въпроса каква е стойността на царевицата за 1 брой, както и като обща сума.

          Заключението на вещото лице е прието от съда като компетентно изготвено. 

          Предвид установеното по делото, че стойността на царевицата отнета от Е. е в размер на 253,50 лв. съдът е осъдил двамата подсъдими да заплатят солидарно на пострадалия тази сума, представляваща обезщетение за причинените му имуществени вреди в резултат на деянието – стойността на отнетата царевица.

          При този изход на делото съдът е осъдил подсъдимите да заплатят направените по делото разноски в размер на 826,60 лв., както и д.т. върху уважения размер на гражданския иск – сумата от 50 лв.

          На основание изложеното, съдът постанови присъдата си.

                                                          ПРЕДСЕДАТЕЛ:

            

