П Р О Т О К О Л

2010 г., град Левски
Левченски районен съд                                  ІІІ наказателен състав

на 16.03.2010 г.

в публично заседание в състав:

                 Председател:  Евгения Рачева
                                  
секретар Я.Д.

сложи за разглеждане докладваното от съдия Рачева

а.н. дело № 20104410200064 по описа за 2010 г. 

На именното повикване в 11:00 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – редовно призован – лично.

ЗА ОТВЕТНИКА – редовно призован – не се явява представител. 

СВИДЕТЕЛИТЕ Н. И К. – редовно призовани – лично.
         ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото. Водя свидетелите, които съм посочил в жалбата си – E. и Л.. Моля Ви да ги допуснете до разпит.

         Съдът намира, че няма пречка да бъде даден ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

         ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

         ДОПУСКА в качеството на свидетели Е.Б. и Л.Л.. 

         СНЕМА САМОЛИЧНОСТТА НА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ:

Г.П. – ***, ЕГН **********. 
         СНЕМА САМОЛИЧНОСТТА НА СВИДЕТЕЛИТЕ:

Н.Н. – *, без родство.

А.К. – *, без родство.

Е.Б. – *, живее на съпружески начала с Г.П..

         На свидетелката се разяснява правото на отказ от свидетелстване по чл.119 от НПК. Същата желае да дава показания. 

Л.Л. –  *, без родство. 

         На свидетелите се напомня отговорността по чл.290 от НК. Същите обещават да говорят истината и се отстраняват от залата.

         

Съдът намира, че са налице процесуалните предпоставки за откриване на съдебното следствие, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

         ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ. 

         ДАВА възможност на жалбоподателя да даде обяснения.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Желая да дам обяснения. Сутринта с Е.Г. и Л.Л. тръгнахме по посока Плевен. На с.Българене на центъра, на кръстовището има знак стоп, който е бая навътре, на около 70 метра преди кръстовището. Спрях на стопа, колата напълно в покой, обърнах се назад, да видя Л. дали е сложил коланите отзад и завивам надясно посока Плевен, след което бях спрян от органите на МВР. Поискаха ми документи, дадох ги, полицаят пита защо не спирам на стопа. Казах: „Господин полицай, спрях на стопа, даже преди да изляза на магистралата пак спрях, защото идваше камион от Русе към Плевен, изчаках и него да мине.”. Полицаят каза: „Мен не ме интересува, аз ще ти напиша акт, пък ти си го обжалвай.”. Това е. 

         Въпроси на съда.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Мисля, че беше миналата година на 30.11.2009 г., тогава пътувахме за Плевен тримата. Ходихме да си купуваме компютър за децата, Л. искаше да си купува прахосмукачка. С Л. сме съселяни. Отпред в колата беше седнала E., а Л. беше седнал отдясно, зад нея. Те останаха в колата и не бяха при мен, когато говорих с полицая. Полицаят дойде при мен, взема ми документите, казах, че спрях на стопа, пред мен даже имаше един „Ситроен” с една жена, тя не спря въобще на стопа, нея я спряха, ама й написаха само фиш. Аз понеже му казах, че съм спрял на стопа, затова ми каза, че ще ми напише акт, пък аз да го обжалвам. Докато говорех с този полицай, другият полицай беше в полицейския автомобил. Аз наскоро изкарах курсовете и всичко ми е опреснено.

         Съдът, след като се запозна с материалите по делото, намира, че наказателното постановление е влязло в законна сила и настоящото производство е процесуално недопустимо, тъй като, видно от наказателното постановление, наложеното на осн. чл.183, ал.2 от ЗДвП наказание е глоба в размер на 20 лв. Съгласно разпоредбата на чл.189, ал.5 от ЗДвП не подлежат на обжалване наказателни постановления, с които е наложена глоба по същия закон до 50 лв. включително. При това положение съдът счита, че не следва да се разпитват свидетелите, а съдебното производство, като недопустимо – да бъде прекратено. 

         С оглед гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

         ПРЕКРАТЯВА на основание чл.63, ал.2 от ЗАНН, във връзка с чл.189, ал.5 от ЗДвП, съдебното производство по а.н.дело №20104410200064 като недопустимо. 

         ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване с частна жалба пред Административен съд гр.Плевен в седемдневен срок, считано от днес за жалбоподателя и от получаване на съобщението за наказващия орган. 

Протоколът е написан в с.з., което приключи в 11:18 часа.
         СЕКРЕТАР:                                                    ПРЕДСЕДАТЕЛ:

