Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е
№                                                 18.03.2010 г.                                      гр.Левски
В  ИМЕТО НА НАРОДА
Левченски районен съд                                            ІІІ наказателен състав
на 16.03.2010 г.
в публичното заседание в следния състав:
                                                                                   Председател: Евгения Рачева
секретар Я.Д.

като разгледа докладваното от съдия Рачева

а.н.д.  № 20104410200048 по описа за 2010 г.

и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.59 и следващите от ЗАНН. 

С наказателно постановление №224/04.01.2010 г. на началника на РУ на МВР гр.Белене, на М.Ч. ***, ЕГН **********, са наложени на осн. чл.174, ал.1, пр.1 от ЗДвП административните наказания глоба в размер на 500,00 лв. и лишаване от право да управлява МПС за 6 месеца за нарушение на чл.5, ал.2, т.3, пр.1 от ЗДвП – за това, че на 12.12.2009 г. около 1:25 часа в гр.Белене, като водач на лек автомобил с рег.№ * го управлява след употреба на алкохол с концентрация 0,82 промила. В наказателното постановление са отразени и отнетите контролни точки на водача на осн. Наредба №Із-1959 на министъра на вътрешните работи.

Недоволен от така издаденото наказателно постановление (НП) е останал жалбоподателят М.Ч., който го обжалва и моли съда да го отмени като незаконосъобразно, а в случай, че не намери основания за това – да намали наложените му наказания към предвидения от закона минимум. 

Ответникът не изпраща представител в с.з. и не изразява становище по жалбата. 

Съобразявайки събраните по делото доказателства и становищата на страните, съдът намира за установено следното:

С оглед датата на връчване на наказателното постановление на Ч. – 03.02.2010 г. – и датата на депозиране на жалбата му пред наказващия орган – 03.02.2010 г. – съдът счита, че жалбата е подадена в срока по чл.59, ал.2 от ЗАНН, поради което се явява допустима и следва да бъде разгледана.

При разглеждането й съдът съобрази следното:

Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) №224  е съставен на 12.12.2009 г. от М.И., инспектор Пътен контрол при РУ на МВР Белене, срещу М.Ч. за нарушениe на чл.5, ал.2, т.3 от ЗДвП – за това, че на 12.12.2009 г. около 1:25 часа в гр.Белене по ул.„Марица” управлява лек автомобил с рег.№ * след употреба на алкохол с концентрация 0,82 промила, установено по надлежния ред с Алкомер 931 с фабр.№2243424 и показана на водача. В акта е отразено още, че водачът е видимо адекватен, заявил е, че е употребил 4 били, издаден му е талон за медицинско изследване №0291470 и са му иззети контролния талон и свидетелството за управление на МПС.

Жалбоподателят е подписал акта, като не е написал обяснения или възражения, и е получил екземпляр от последния същата нощ.

Актът е съставен в присъствието на И.Б., който се е подписал в АУАН в качеството на свидетел.

Жалбоподателят не оспорва компетентността на актосъставителя и на наказващия орган. Служебно известно на съда е, че актосъставителят, който е полицейски инспектор в структурно звено „Пътен контрол”, е сред лицата, определени да съставят актове по ЗДвП, а началниците на РУ на МВР имат правото да издават наказателни постановления – това се установява и от приложената на л.10 и л.11 от делото заповед на министъра на вътрешните работи №І-з-993/04.06.2009 г. – поради което съдът приема, че актът е съставен от оправомощено длъжностно лице и наказателното постановление е издадено от компетентен орган.

Видно от приложената на л.4 от делото заповед на началника на РУ на МВР гр.Белене за прилагане на принудителни административни мерки, същата е издадена на 12.12.2009 г. и с нея е постановено временно отнемане свидетелството за управление на Ч. до решаване въпроса за отговорността му във връзка с горепосочения АУАН.

Видно от представения екземпляр от талон за медицинско изследване №0291470 (л.21 от делото), същият е връчен на жалбоподателя в 01:45 часа на 12.12.2009 г. и последният е уведомен, че следва да се яви във ФСМП гр.Белене до 02:20 часа.

Видно от приложената на л.9 от делото разпечатка от техническо средство №02243424, на 12.12.2009 г. в 01:25 часа има измерване, при което отчетената стойност е 0.82 промила. Видно е също така от приложените на л.7 и л.8 от делото документи, че са правени ежемесечни проверки за съответствието на отчетените с въпросното техническо средство параметри.

В съдебно заседание жалбоподателят не се явява.

Свидетелите по делото М.И. и И.Б. потвърждават отразените в акта констатации. От разпита им се установява още, че водачът е бил в адекватно състояние, държал се е прилично и е съдействал е на органите на реда по време на извършването на проверката. Свидетелите дават добросъвестно показанията си, последните са безпротиворечиви и съответни на останалия доказателствен материал и съдът им дава вяра.

При така обсъдените доказателства може да се направят следните изводи:

Жалбоподателят е извършил нарушението по чл.5, ал.2, т.3 от ЗДвП. Вярно е, че в наказателното постановление не е посочено техническото средство, с което е отчетена алкохолната концентрация, но нарушението е описано ясно, пълно и точно, и не може да се приеме, че е нарушено правото на защита на Ч., какъвто довод излага защитника му. Посочена е концентрацията на алкохол – 0,82 промила – и именно тя е съществения елемент от състава на нарушението, а не начина на установяването й. В хода на делото пък се изясни, че е спазен законовия ред при установяването на въпросната концентрация. 

Нарушението на жалбоподателя е доказано по категоричен начин. 

След като жалбоподателят е допуснал нарушение на чл.5, ал.2, т.3 от ЗДвП, то подлежи на съответно наказание. В приложимата в случая разпоредба на чл.174, ал.1, пр.1 от ЗДвП е предвидено наказание лишаване от правоуправление на МПС за срок от 1 до 12 месеца и глоба от 200 до 500 лв. Видно от НП, наказващият орган не е съобразил в пълен обем разпоредбата на чл.27, ал.2 от ЗАНН и е завишил наказанията. Няма доказателства, от които да следва извод, че нарушението, извършено от жалбоподателя, е с по-голяма тежест от обичайната за този вид нарушения. В хода на съдебното производство се изясни, че жалбоподателят е имал добро поведение по време на проверката, извършена му от актосъставителя, и е съдействал за разкриване на обективната истина, и тези обстоятелства следва да се отчетат като смекчаващи отговорността на Ч.. Обстоятелството, че е професионален шофьор от близо 20 години – видно от приложената на л.19 от делото декларация – също смекчава отговорността му. Следва да се отчете и концентрацията на алкохол – 0,82 промила – която е около средата на диапазона 0,5 – 1,2 промила. Ето защо съдът счита, че наказанието по чл.174, ал.1, пр.1 от ЗДвП следва да се определи при превес на смекчаващите отговорността на жалбоподателя обстоятелства (не са представени доказателства за тежко имотно и семейно състояние на Ч., които да обуславят минимални наказания), като вместо 500 лв., бъде наложена глоба в размер на 250 лв. и се намали срока на лишаването от правоуправление на МПС от 6 на 4 месеца.

Съдът не следва да се произнася по искането на адв. С. за приспадане на времето, през което жалбоподателят е бил фактически лишен от правото да управлява МПС, тъй като такова приспадане се извършва по силата на закона и по-конкретно чл.190, ал.2 от ЗДвП, чиято разпоредба е задължителна за органите, изпълняващи наказанията. 

При този изход на процеса направените по делото разноски от бюджета на съда следва да останат за сметка на държавата. 

Предвид всичко изложено, съдът

Р   Е   Ш    И :

ИЗМЕНЯ на основание чл.63, ал.1 от ЗАНН наказателно постановление №224/04.01.2010 г. на началника на РУ на МВР гр.Белене, с което на М.Ч. ***, ЕГН **********, са наложени на осн. чл.174, ал.1, пр.1 от ЗДвП административните наказания глоба в размер на 500,00 лв. и лишаване от право да управлява МПС за 6 месеца за нарушение на чл.5, ал.2, т.3, пр.1 от ЗДвП – за това, че на 12.12.2009 г. около 1:25 часа в гр.Белене, като водач на лек автомобил с рег.№ * го управлява след употреба на алкохол с концентрация 0,82 промила, в следния смисъл:

НАМАЛЯВА размера на наложената на осн. чл.174, ал.1, пр.1 от ЗДвП ГЛОБА от 500,00 лв. на 250,00 лв. и срокът на наложеното на същото основание наказание лишаване от право да управлява МПС – от 6 месеца на 4 месеца.

ПОТВЪРЖДАВА  наказателното постановление в останалата му част.
РЕШЕНИЕТО подлежи на касационно обжалване пред Административен съд гр.Плевен в 14-дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.

                      РАЙОНЕН  СЪДИЯ:

