ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _18.03.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _осемнадесети март _ 2009 г.  в състав:

                    Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА
                                       Съдебни заседатели: 

                                                 

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _н.д.о.х.​ №20104410200090, по описа за 2010 г.  докладвано от съдия _Манолова_
На именното повикване в _10.00_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ А.Д. – редовно призован – лично и с адв. С. с пълномощно към досъдебното производство.

ПОДСЪДИМИЯТ Б.А. – редовно призован – лично и с адв. С. с пълномощно към досъдебното производство.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Чавдар Мънев. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ.С. – Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ Д. – Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ А. – Да се даде ход на делото.

          Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

                                       ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

А.Д. - ***, ЕГН **********.

Б.А. – ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ - Не правим отводи, нямаме нови искания. Представям и моля да приемете разписка, с която прокурор при РП-Левски е получил за възстановяване щетите по досъдебно пр. №32/2010 г. от Б.А. 10 л. дизелово гориво в пластмасова туба от минерална вода, която остава на съхранение при домакина на РУ на МВР-Левски.

АДВ. С. - Не правим отводи, нямаме нови искания. Да се приеме.

ПОДСЪДИМИЯТ Д. - Не правя отводи, нямам нови искания. Да се приеме.

ПОДСЪДИМИЯТ А. - Не правя отводи, нямам нови искания. Да се приеме.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА разписка, представена от представителя на РП-Левски за възстановено 10 л. дизелово гориво от подсъдимия Б.А..

Съдът счита, че споразумението следва да бъде допълнено в частта за веществените доказателства, както и в частта, относно разноските, тъй като видно от доказателствата по делото, че разноските, които са направени по досъдебното производство са в размер на 380.75 лв.

Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДОПЪЛВА постигнатото споразумение в частта относно веществените доказателства:

Веществените доказателства: 2 бр. жълти на цвят ръкавици, открити върху празни туби в двора; 2 бр. жълти на цвят ръкавици, открити в багажника на автомобила; 2 бр. сиви ръкавици с гумено уплътнение от страната на дланта и надпис „top Strong”; 1 бр. черен на цвят маркуч с дължина 2.28 м.; пластмасова бутилка с 0.5 литра дизелово гориво, образец от резервоара на товарен камион „Мерцедес” * с рег.№ *; 1 бр. раздвижен гаечен ключ се отнемат в полза на държавата.
АДВ.С. - Постигнали сме споразумение с РП - Левски. Моля споразумението да бъде утвърдено с произтичащите от това законови последици.
ПОДСЪДИМИЯТ Д. - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПОДСЪДИМИЯТ А. - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПРОКУРОРЪТ - Моля да одобрите споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.

          Съдът намира, че така постигнатото между страните споразумение е пълно и не следва да бъдат внасяни промени в него, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

          ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение постигнато по н.д.о.х.№20104410200090 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимият А.Д., ЕГН **********, подсъдимият Б.А., ЕГН ********** и защитникът им адвокат С. ***, съгласно което:

          Подсъдимите А.Д. и Б.А. се признават за виновен в това, че на 05/06.02.2010 г. в с.Обнова, обл. Плевен, в съучастие като съизвършители, при условията на повторност и за двамата подсъдими, чрез разрушаване на прегради здраво направени за защита на имот, чрез използване на МПС – лек автомобил „Фолксваген *” с рег.№*, собственост на трето лице и използване на технически средства – маркуч и раздвижен гаечен ключ, от паркиран товарен камион „Мерцедес *”, с рег.№ *, отнели от владението на А. ***, гражданин на *, в качеството му на шофьор на камиона, собственост на фирма *, без съгласието на управителния орган, с намерение противозаконно да ги присвоят 100 литра дизелово гориво на стойност 190 лв., като извършеното не представлява маловажен случай, като към настоящия момент причинените от престъплението имуществени вреди са обезпечени на собственика.

          Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимите Д. и А.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл. 

Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл.195, ал.1, т.3,4 и 7, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК на РБ.

За извършеното престъпление на А.Д., с ЕГН ********** се налага наказание при условията на чл. чл.195, ал.1, т.3,4 и 7, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК на РБ – ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ЕДНА ГОДИНА, като на основание чл.66, ал.1 от НК  ОТЛАГА изтърпяването на така наложеното наказание с ТРИ ГОДИНИ ИЗПИТАТЕЛЕН СРОК.

За извършеното престъпление на Б.А., с ЕГН ********** се налага наказание при условията на чл. чл.195, ал.1, т.3,4 и 7, във вр. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.28, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК на РБ – ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ЕДНА ГОДИНА, като на основание чл.66, ал.1 от НК  ОТЛАГА изтърпяването на така наложеното наказание с ТРИ ГОДИНИ ИЗПИТАТЕЛЕН СРОК.

Направените разноски по делото общо в размер на 380.75 лв. се възлагат на подсъдимите Д. и А., които следва да заплатят по равно, всеки от тях по 190.38 лв.

Веществените доказателства: 2 бр. жълти на цвят ръкавици, открити върху празни туби в двора; 2 бр. жълти на цвят ръкавици, открити в багажника на автомобила; 2 бр. сиви ръкавици с гумено уплътнение от страната на дланта и надпис „top Strong”; 1 бр. черен на цвят маркуч с дължина 2.28 м.; пластмасова бутилка с 0.5 литра дизелово гориво, образец от резервоара на товарен камион „Мерцедес” * с рег.№ *; 1 бр. раздвижен гаечен ключ се ОТНЕМАТ в полза на държавата.
ПРОКУРОР:                                      ЗАЩИТНИК:                    

ПОДСЪДИМ:                                    ПОДСЪДИМ:

          (А.Д.)                                                (Б.А.)

          Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено. Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

          НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.д.о.х. №20104410200090 по описа на РС-Левски между РП-Левски, подсъдимият А.Д., ЕГН **********, подсъдимият Б.А., ЕГН ********** и защитникът им адвокат С. *** споразумение.

          На основание чл.24, ал.3 от НПК прекратява наказателното производство по н.д.о.х.№20104410200090 по описа на РС – Левски.

          ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Съдът след одобряване на споразумението се произнесе по мярката за неотклонение „парична гаранция в размер на 200 лв.”, взета от РС-Левски с определение №66/09.02.2010 г. на основание чл.64, ал.4 от НПК спрямо подсъдимия А.Д., ЕГН ********** по досъдебно производство №32/2010 г. по описа на РС – Левски.

Тъй като по отношение на подсъдимия Д. е постигнато споразумение, с което по отношение на него е наложено наказание лишаване от свобода, чието изпълнение е отложено на основание чл.66, ал.1 от НК, взетата мярка за неотклонение „парична гаранция в размер на 200 лв. следва да бъде отменена.

Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТМЕНЯ мярката за неотклонение „парична гаранция в размер на 200 лв.” по отношение на подсъдимия А.Д..

След влизане в сила на определението, от сумата внесена като парична гаранция следва да бъде приспадната сумата от 190.38 лв., представляващи деловодни разноски.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 10.40 часа.

СЕКРЕТАР:                                       ПРЕДСЕДАТЕЛ:
