О П Р Е Д Е Л Е Н И Е №
          Левченски районен съд в закрито заседание на  _19.03._ две хиляди и десета година в състав:

          ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА

          ЧЛЕНОВЕ:………

изслуша докладваното от съдия Атанасова гр.д. №_20094410100368_ по описа за _2009 г., и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

          Постъпила е молба от ответната страна, която е поискала да бъде допълнено постановеното решение в частта за разноските, като бъдат присъдени направените деловодни разноски преди прекратяване на делото.

          Копие от молбата е изпратена на другата страна по делото и е дадена възможност за представяне на отговор.         

М. е представил отговор в указания му срок и моли съда да намали размера на сумата искана като адвокатски хонорар до минимума предвиден в Закона,  тъй като делото не е с фактическа и правна сложност, за да бъде определян хонорар по-висок от минималния.

          Съдът като прецени изложеното в молбата и постъпилия отговор на същата, като съобрази и направените искания в производството и представените доказателства, приема за установено следното:

          Производството е образувано по постъпила искова молба  по предявен установителен иск от Ю.М. против М.Б. /образувано гр.д 20084410100362 на РС Левски. Делото е приключило с постановено решение по същото. Ответницата е представлявана от адвокат и видно от представеното пълномощно  към отговора на исковата молба, същата е заплатила адвокатско възнаграждение в размер на 350 лв. Срещу решението е подадена жалба от М.Б. и делото е изпратено на ПлОС, където е образувано въззивно гражданско дело № 247/09 г.  При подаване на жалбата Б. е заплатила д.т. в размер на 12.50 лв.. По въззивното дело също е представлявана от адвокат и е представено адвокатско пълномощно, видно от което е, че Б. е заплатила  възнаграждение на представляващия я адвокат в размер на 300 лв. С решение на ПлОС по това дело решението на РС Левски по гр.д. 200844100362 /първоначално образуваното дело/ е обезсилено и делото е върнато за разглеждане от друг състав на РС Левски. След връщане на делото за разглеждане от друг състав на РС Левски, същото е образувано в РС Левски под № 20094410100368. С определение № 437/23.07.2009 г. и в изпълнение указанията на ПлОС по това дело производството е оставено без движение и са дадени указания на ищеца, които същият е следвало да изпълни в едноседмичен срок от получаване на копие от определението. Тъй като ищецът не е изпълнил в срок дадените му указания с определение № 484/12.08.2009 г. производството по делото е прекратено.

          По делото своевременно е направено искане за присъждане на деловодните разноски – още с отговора на исковата молба при първото образуване на същото и с подаване на жалбата при обжалване на обезсиленото от ПлОС решение. Тъй като ответникът съгласно разпоредбата на чл. 78 ал. 4 от ГПК има право на разноски и при прекратяване на делото, а такива не са присъдени с определението, с което се прекратява производство, съдът приема, че са налице основанията за приложение на разпоредбата на чл. 248 от ГПК и следва да бъде допълнено определението на съда в частта за разноските.

          Съгласно Наредба № 1 от 09.07.2004 г. за минималните размери на адвокатските възнаграждения  - чл. 7  предвиденият  минимален размер на адвокатското възнаграждение според вида на иска е 150 лв. По делото е представено адвокатско пълномощно, видно от което е, че в договора за правна помощ е посочено възнаграждение за адвоката 350 лв. пред първата инстанция и същото е отразено и като „внесена сума”. Пред втората инстанция е представено адвокатско пълномощно за сумата от 300 лв. и също е отразено, че тя е внесена. Процесуалния представител на ответника по делото е изготвил и своевременно представил в РС Левски отговор на исковата молба и писмени становища, изготвил е жалба и се е явил и пред двете инстанции, за да защити клиента си - т.е. правата и интересите на съответния клиент са били своевременно и адекватно защитени. 

          Претендираната сума  от ответника не е прекомерна, с оглед задължението на съда съгласно параграф 2 на цитираната по-горе Наредба за минималните адвокатски възнаграждения, съгласно която присъденото възнаграждение не може да бъде по-ниско от трикратния размер на възнагражденията посочени в наредбата. Както бе посочено по-горе минималното възнаграждение по предявения иск е 150 лв. за една инстанция, от където следва извода, че трикратния му размер е  450 лв. Тъй като заплатените от ответника суми като адвокатско възнаграждение са под тази сума, съдът приема, че не е налице прекомерност на адвокатското възнаграждение и същото следва да бъде присъдено изцяло, а именно следва да бъде осъден Ю.М. да заплати на М.Б. сумата от 662,50 лв., представляваща направените от Б. деловодни разноски, включваща сумата от 350 лв. заплатена като адвокатско възнаграждение по първоначално образуваното гр.д. 20084410100362 на РС Левски, сумата от 12,50 лв. внесена като д.т. при обжалване на постановеното по това дело решение, както и сумата от 300 лв. заплатена като адвокатско възнаграждение по в.гр.д.247/2009 г. на ПлОС – образувано по подадена от Б. въззивна жалба срещу решението по гр.д. 20084410100362.

          На основание изложеното, съдът
                                      ОПРЕДЕЛИ:
ОСЪЖДА Ю.М. ***, ЕГН ********** да заплати на М.Б. ***, ЕГН ********** сумата от 662,50 лв., представляваща направените от Б. деловодни разноски.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред Плевенски окръжен съд с частна жалба в едноседмичен срок от връчване на копие от същото на страните.

                             

                   РАЙОНЕН СЪДИЯ:
