ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   19.03.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _деветнадесети март  2010 г.  в състав:

  

 Председател:СТОЙКА МАНОЛОВА
                          Съдебни заседатели:Тодор Тодоров 







        Асен Гюлеметов

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане _н.д.о.х. № 20094410200636  по описа  за _2009_ год., докладвано от съдия _Манолова.
На именното повикване в _14.00_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ – лично.

АДВ.А. – назначена за служебен защитник на подсъдимия – явява се лично.

ВЕЩИТЕ ЛИЦА д-р П.Д., д-р П.Р. и С.Д. – явяват се лично.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход.

АДВ.А. – Да се даде ход за изслушване на вещите лица.

ПОДСЪДИМИЯТ – Адвокатът ми не знае ли в какви условия живя, защо съм тук. Продължавайте. Да се даде ход.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО


СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ВЕЩИТЕ ЛИЦА:

доц. д.р П.Н. – *, без родство.

д-р П.Р. – *, без родство.

д-р С.Д. – *, без родство.

На вещите лица се напомня отговорността по чл.291 от НК.


Обещават да дадат вярно и безпристрастно заключение.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ д-р П.Р. – Представили сме писмено заключение, което поддържаме. Освидетелстваният Р.В. е на диспансерно наблюдение в диспансерно отделение с психични разстройства в * с лична амбулаторна карта №*г. Същият страда от биполярно афективно разстройство-сегашен маниен епизод. Изразената мания, каквато имаме клинични основания да приемем при освидетелствания към настоящия момент, е състояние, което се отнася към медицинския критерий за невменяемост - продължително разстройство на съзнанието. Изразената мания е основание за признаване на невменяемост. Към настоящия момент освидетелстваният не е в състояние да разбира свойството и значението на извършеното и да ръководи постъпките си. Считаме, че психичното заболяване е пречка към настоящия момент Р.В. правилно да възприела фактите, които имат значение по делото и да дава достоверни обяснения за тях. Също така считаме, че клиничната ни преценка за изразена мания към момента на освидетелстването и в настоящия момент ни дава основание да приемем, че са налице медицински пречки за участието му в наказателното производство, тъй като не е в състояние да разбира свойството и значението на постъпките си, както да ги ръководи, да се защити и да носи наказателна отговорност.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ д-р П.Н. – Изготвили сме заключение, което поддържаме. Нямам какво повече да добавя по отношение на освидетелствания Р.В.. Установили сме, че същият страда от биполярно афективно разстройство – сегашен маниен епизод.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ д-р С.Д. – Поддържам изготвеното заключение и изразеното становище от колегите. Нямам какво да добавя.


Съдът дава възможност на страните да зададат въпросите си.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ д-р П.Д. - При него заболяването протича епизодично с депресивни и манийни епизоди със светли периоди. В настоящия момент е в маниен епизод, може да има различна продължителност този период. Подлежи на лечение в този момент.


Колкото повече не се лекува, толкова по дълго продължава това му състояние.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ д-р П.Р. – Той в клиниката отказваше всякакви медикации и всякакъв прием на лекарства, дори през устата, няма съзнание на болен.


Психозата може да трае месеци продължително разстройство.


Маниакално болните имат агресивни тенденции, вербална тенденция, възможно е да предизвиква публични скандали, обиди. Може да не се подчинява, да наруши обществения ред, може да злоупотребява с алкохол.

ПРОКУРОРЪТ – Да се приеме заключението.

АДВ.А. – Да се приеме.

ПОДСЪДИМИЯТ – Да се приеме.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА заключението на вещите лица д-р П.Н., д-р П.Р. и д-р С.Д., като на същите се изплати възнаграждение в размер на 135 лв. на всеки от тях, съгласно представените справки - декларации. 

ПРОКУРОРЪТ - Моля на основание чл.24, ал.1, т.5 от НПК да прекратите производството по делото, предвид изслушаната тройна съдебно медицинска експертиза. 

АДВ.А. - С оглед безспорното и категорично становище на вещите лица за здравословното състояние на подзащитния ми В. е, че не позволява да продължи разглеждането на делото с оглед търсене на наказателна отговорност за каквото и да е деяние, тъй като Р.В. не е в състояние и няма съзнание за противоправност на деянието, поради което не следва и е недопустимо да бъде санкциониран. Би следвало същият да провежда лечение, което лечение считам, че би следвало да е предмет на друго производство. При така установените факти, моля да бъде прекратено производството по н.д.о.х.№ 20094410200636 по описа на РС-Левски по отношение на подсъдимия Р.В..

ПОДСЪДИМИЯТ В. – Моето становище е, че аз бях при П.А. в *. Прибрах се вкъщи, имам квартирант, трябваше да му занеса храна и да му кажа да пусне печки да се топли. Обаче полицаите ме вземаха име закараха в Плевен. Това е.

Съдът като прецени направеното от страна на РП гр. Левски за прекратяване на наказателното производство, както и становището на служебния защитник на подсъдимия Р.В., като взе предвид заключението на тройната съдебно - психиатрична експертиза, намира искането за основателно. 

Според заключението на тройната съдебно – психиатрична експертиза, подсъдимият Р.В. страда от биполярно афективно разстройство – сегашен маниен епизод.

Според заключението, изразената мания е състояние, което се отнася към медицинския критерий за невменяемост – подсъдимият В. е изпаднал в състояние на продължително разстройство на съзнанието. Т.е. подсъдимият не е в състояние да разбира свойството и значението на извършеното и да ръководи постъпките си.  

Съдът като взе предвид изложеното, както и че психичното заболяване, от което страда Р.В. е пречка за участието му в наказателното производство, че същият не е в състояние да разбора свойството и значението на извършеното и да ръководи постъпките си, счита, че са налице предпоставките на чл. 24 ал.1 т.5 от НПК и наказателното производство следва да бъде прекратено.


Предвид изложеното, съдът 

ОПРЕДЕЛИ:

ПРЕКРАТЯВА на основание чл. 289 ал.1, във вр. с чл. 24, ал.1, т.5 от НПК  наказателното производство по н.д.о.х. № 20094410200636 по описа на Районен съд гр. Левски за 2009г. 

ОТМЕНЯ взетата по отношение на Р.В. мярката за неотклонение „подписка”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 -дневен срок от днес.

 
Протоколът написан в с.з., което приключи в 14.30 ч. часа.

                    СЕКРЕТАР:                        ПРЕДСЕДАТЕЛ:









       СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.












    2.

