ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  29.03.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _двадесет и девети март  2010 г.  в състав:

  
 Председател:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _н.д.ч.х. № 20104410200084  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Димитрова.
На именното повикване в _13.30_ часа се явиха:

ТЪЖИТЕЛЯТ Р.Г. – редовно призован – не се явява, за него се явява адв. М. с пълномощно към делото.

ПОДСЪДИМИЯТ А.А. – редовно призован – не се явява. 


Същият е депозирал молба за отлагане на настоящото дело, като уведомява съда, че не може да се яви в дн.с.з., поради здравословни причини, а именно бъбречно заболяване. В уверение на изложеното в молбата е приложил медицинско направление.

ПОДСЪДИМИЯТ А.Ч. – нередовно призован – не се явява.


Призовката е върната в цялост, като на гърба е отразено, че по данни на чичото, лицето е в чужбина, поради което последният отказва да получи призовката.


С оглед проверка на данните от призовката, съгласно резолюция на съдията – докладчик от 12.03.2010 г., е изискана справка за задгранични пътувания на подсъдимия Ч. ***, съгласно която по отношение на подсъдимият е отразена дата на излизане от страната – 07.11.2008 г., като няма данни за обратно влизане в пределите на РБългария към настоящия момент. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

Във връзка с приложеното към настоящото дело по искане на частния тъжител - а.н.д. №20094410200447 по описа на РС Левски, съдът констатира следното:


В РС Левски е образувано а.н.д. № 20094410200447, по внесено от РП Левски постановление с предложение за освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание по отношение на А.А. и А.Ч. /подсъдими по настоящото дело/, за извършено от тях престъпление по чл.325, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК.


В постановлението РП Левски е приела, че А. и Ч. на 01.08.2009 г., в съучастие като извършители, извършили непристойни действия, грубо нарушаващи обществения ред и изразяващи явно неуважение към обществото.


От изложената в обстоятелствената част на постановлението фактическа обстановка се установява, че непристойните действия, извършени от А. и Ч. се изразяват в нанасяне на множество удари с юмруци в областта на лицето и гърба на пострадалия Р.Г. ***. В резултат на нанасения му побой, на последният били причинени следните телесни увреждания: масивен хематом обхващащ лявата половина на лицето на голяма площ, силен отток /подутина/ в областта на лявата скула, излив на кръв под конюнктивата на лявото око /т.нар. ексимозис/, голямо на площ кръвонасядане в областта на гърба и задната част на рамото в дясно, които са довели до разстройство на здравето, временно и неопасно за живота, съгласно изготвеното на досъдебното производство заключение по съдебно – медицинската експертиза. Като дата на извършване на деянието е посочена датата – 01.08.2009 г. 


С решение № 145/09.11.2009 г., постановено по а.н.д. № 20094410200447 по описа на РС Левски, А.А., с ЕГН **********, и А.Ч., с ЕГН **********,***, на основание чл.78а от НК са освободени от наказателна отговорност за извършено деяние по чл.325, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК, за това, че на 01.08.2009 г., в гр.Белене, обл.Плевен, в съучастие като извършители, извършили непристойни действия, грубо нарушаващи обществения ред и изразяващи явно неуважение към обществото, поради което на всеки един от тях е наложено административно наказание глоба в полза на държавата в размер на 500 лева.


Решението е влязло в законна сила на 24.11.2009 г.


В РС Левски е образувано и настоящото дело – н.ч.х.д. № 20104410200084, с тъжител: Р.Г. ***, и подсъдими: А.А. и А.Ч.,***, с правно основание чл.130, ал.1 от НК. Тъжителят моли съда да постанови по отношение на двамата подсъдими съдебен акт, с който да ги признае за виновни по повдигнатото им обвинение с тъжбата, а именно, че на инкриминираната дата – 01.08.2009 г., след като му нанесли множество удари с юмруци в областта на лицето и гърба, са му причинили следните телесни увреждания: масивен хематом обхващащ лявата половина на лицето на голяма площ, силен отток в областта на лявата скула, излив на кръв под конюнктивата на лявото око /т.нар. ексимозис/, голямо на площ кръвонасядане в областта на гърба и задната част на рамото в дясно, които са довели до разстройство на здравето му, временно и неопасно за живота.  


Съдът като прецени изложените по - горе обстоятелства счита, че наказателното производство по настоящото дело следва да бъде прекратено на основание чл.24, ал.1, т.6 от НПК.


При съпоставяне на фактите изложени в тъжбата и цитираното по – горе решение е видно, че се касае за едно и също деяние с различна правна квалификация, за което съдът вече се е произнесъл с влязъл в законна сила съдебен акт.


За да стигне до този извод съдът съобрази, че предмет на доказване и по двете наказателни производства /това образувано по реда на чл.78а от НК и приключило с влязъл в законна сила съдебен акт и настоящото, образувано по тъжба на пострадалия Р.Г., срещу едни и същи подсъдими/, е една и съща дейност, т.е. налице е тъждество на престъплението, като в случая различната правна квалификация на деянията и по двете наказателни производства не го прави различно. Различната правна клалификация на деянието по двете дела се дължи на обстоятелството, че съставът на чл.325, ал.1 от НК поглъща по – леко наказуемото престъпление по чл.130, ал.1 от НК.

Поради тази причина предмета на доказване по двете дела е един и същ, а именно изясняване на обстоятелството: нанесени ли са множество удари с юмруци от двамата подсъдими  в областта на лицето и гърба на пострадалия Р.Г., в резултат на което на последният да е причинена лека телесна повреда по смисъла на чл.130, ал.1 от НК, която е довела до разстройство на здравето му, временно и неопасно за живота.

При това положение разглеждането на тъжбата би било в противоречие с един от основните наказателноправни принципи, поради което и образуваното наказателно производство по н.д.ч.х. № 20104410200084 по описа на РС Левски, следва да бъде прекратено на посоченото по – горе основание.

Предвид гореизложеното, съдът





О П Р Е Д Е Л И:

ПРЕКРАТЯВА на основание чл.24, ал.1, т.6 от НПК, НАКАЗАТЕЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО по н.д.ч.х. № 20104410200084 по опи на РС Левски, образувано по тъжба от Р.Г., против подсъдимите А.А. и А.Ч., за престъпление по чл.130, ал.1 от НК.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда подлежи на обжалване пред ПлОС в  7-мо дневен срок от днес. 


Протоколът написан в с.з., което приключи в 14.00 часа.


    СЕКРЕТАР:                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:

