ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _17.05. 2010 г.

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _седемнадесети май_ 2010 г.  в състав:


Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА

                Съдебни заседатели: М.Е.







       А.Г.         

       

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков _ сложи за разглеждане _ч.н._ дело № ​​_20104410200215_ по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Димитрова_
На именното повикване в _11.30_ часа се явиха:
ОСЪДЕНИЯТ А.Д. – явява се лично.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се даде ход на делото. 


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ: 

А.Д. – ***,  ЕГН **********.


Съдът докладва справка за съдимост, ведно с копия от бюлетините по отношение на осъдения, както и постъпила справка от Затвора гр.Белене, относно изтърпяно наказание лишаване от свобода. 

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ – Не правим отводи, нямаме искания. Да се приемат представените по делото справка за съдимост и справка за изтърпяното наказание лишаване от свобода.

А.Д. – Не правя отводи, нямам искания. Да се приемат доказателствата.


Съдът 

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА справка за съдимост, ведно с копия от бюлетините, както и справка от затвора гр.Белене, относно размера на изтърпяното наказание лишаване от свобода. 

ОСЪДЕНИЯТ – Молбата ми е ако може шестте месеца наказание да ми я присъедините към тридесетте години, защото ще ми пречи да изляза предсрочно 

ПРОКУРОРЪТ – 
Считам, че молбата е неоснователна. 

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи. 

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

  ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

          ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Уважаема госпожо председател, не са налице основания за приложение на чл.25 във вр. с чл.23 от НК, както се разбира от искането направено днес в с.з. от осъдения. Считам, че са налице основания за присъединяване изцяло наказанието от 6 месеца към предишната присъда, предвид на което моля да бъде присъединено на основание чл.27, ал.2 от НК.

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ - Поддържам си молбата. Искането ми е да ми присъедините 6-те месеца към присъдата от 30 години.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ – Нямам какво да кажа.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе след съвещание.


Съдът се оттегли на съвещание.

След съвещание, като се запозна с представените по делото писмени доказателства, съдът намира за установено следното: постъпила е молба от А.Д., с която моли на основание чл.27, ал.3 от НК да му бъде определено едно общо наказание по присъди, постановени по н.о.х.д. №55/1995 г. по описа на ОС – Разград и по н.о.х.д. №176/2005 г. по описа на РС – Левски, а именно най – тежкото от тях в размер на тридесет години лишаване от свобода.

Видно от справката за съдимост, приложена към делото, А.Д. е осъждан, както следва:

С присъда №563/25.01.1994 г., постановена по н.о.х.д. №563/1993 г. по описа на Военен съд – Пловдив, влязла в законна сила 02.02.1994 г., за деяние, извършено за времето от 30.07.1992 г. до 12.02.1993 г., за което на А.Д. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от една година и пет месеца, при първоначален строг режим на изтърпяване.

С присъда от 19.03.1997 г., постановена по н.о.х.д. №55/1995 г. по описа на ОС – Разград, влязла в законна сила на 02.02.1998 г., за три деяния, извършени на 09.10.1993 г., за което на А.Д. са наложени наказания лишаване от свобода, като на основание чл.23 от НК е определено едно общо наказание от наложените му за всяко престъпление, най – тежко наказание от тях: лишаване от свобода за срок от двадесет години. Със същата присъда на основание чл.39, ал.2, във вр. с чл.24 от НК е увеличено наложеното наказание лишаване от свобода за срок от тридесет години, при усилено строг първоначален режим на изтърпяване.
Съгласно справка от затвора гр.Белене, изтърпяването на така определеното по отношение на Д. едно общо, най – тежко наказание лишаване от свобода за срок от тридесет години, е започнало на 14.10.1993 г., като към 17.05.2010 г. е изтърпял 18 години, 3 месеца и 18 дни, с остатък на наказанието – 11 години, 8 месеца и 12 дни.     

Със споразумение, одобрено с протоколно определение №52/10.06.2005 г. по н.о.х.д. № 2005441020076 по описа на РС – Левски, влязло в законна сила на 10.06.2005 г., за деяние, извършено на 06.09.2004 г., за което на А.Д. е наложено наказание лишаване от свобода в размер на шест месеца при строг режим на изтърпяване.

Неоснователна е молбата на Д. за приложението на   разпоредбите на чл.25, във вр. с чл.23 от НК по отношение на последното му осъждане и преходните две такива, които съгласно справка от затвора гр. Белене с определение от 27.04.1998 г. по описа на ОС – Разград е определено едно общо най-тежко наказание. За да бъде определено едно общо, най - тежко наказание е необходимо деянията да са извършени преди да има влязла в сила присъда за което и да е от тях.


Видно от приложените към делото писмени доказателства е, че двете присъди, с които е осъден Д. – по н.о.х.д. №563/1993 г. по описа на Военен съд – Пловдив и по н.о.х.д. №55/1998 г по описа на Окръжен съд – Разград, деянията са извършени, преди да има влязла в законна сила присъда, за което и да е от тях, поради което и с определение от 27.04.1998 г. по описа на ОС – Разград е определено на основание чл.25, във вр. с чл.23, ал.1 от НК едно общо, най – тежко наказание от наложените му по двете присъди, а именно лишаване от свобода за срок от тридесет години, при първоначален усилено строг режим на изтърпяване.


Последното осъждане на Д. е с цитираното по – горе споразумение, постигнато по н.о.х.д. №176/2005 г. по описа на РС – Левски. Деянието, за което със споразумението му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от шест месеца, е извършено, след като вече е бил осъден с влязла законна сила присъда на наказание лишаване от свобода за срок от тридесет години, и преди да е изтърпял това наказание в затвора гр.Белене /видно от приложената по делото справка от затвора – Белене/, т.е. в случая, по отношение на последното осъждане на Д. и преходните му осъждания не са налице предпоставките за приложение разпоредбите на чл.25, във вр. с чл.23 от НК.


Налице са основанията за приложение на чл.27, ал.2, във вр. с ал.1 от НК, а именно за присъединяване на наказанието от шест месеца лишаване от свобода, наложено на А.Д. със споразумение одобрено, с протоколно определение №52/10.06.2005 г. по н.о.х.д. №2005441020076 по описа на РС – Левски, влязло в законна сила на 10.06.2005 г., към неизтърпяната част от определеното му общо, най – тежко наказание измежду наложените му по н.о.х.д. №563/1993 г. по описа на Военен съд – Пловдив, влязла в законна сила 02.02.1994 г. и по н.о.х.д. №55/1995 г. по описа на ОС – Разград, влязла в законна сила на 02.02.1998 г., а именно към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от тридесет години.


Тъй като с горецитираното споразумението на А.Д. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от шест месеца за извършено от него престъпление, представляващо опасен рецидив, то са налице условията за изцяло присъединяване на така наложеното му наказание към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от тридесет години, което Д. продължава да търпи.


По отношение на режима, съдът счита, че не са налице предпоставките за промяна на режима на изтърпяване на наказанието лишаване от свобода за срок от шест месеца, като първоначалният режим за изтърпяване на наказанието е строг на осъдените, които се настаняват в затвор или затворническо общежитие от закрит тип, съгласно ЗИНЗС. 


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИСЪЕДИНЯВА ИЗЦЯЛО на основание чл.27, ал.2, във вр. с ал.1 от НК по отношение на А.Д., с ЕГН **********,***,, към неизтърпяната част от определеното му общо, най – тежко наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ТРИДЕСЕТ ГОДИНИ, измежду наложените му наказания по н.о.х.д. №563/1993 г. по описа на Военен съд – Пловдив, влязла в законна сила 02.02.1994 г., и по н.о.х.д. №55/1995 г. по описа на ОС – Разград, влязла в законна сила на 02.02.1998 г., наложеното му наказание със споразумение одобрено, с протоколно определение №52/10.06.2005 г. по н.о.х.д. №20054410200176 по описа на РС – Левски, влязло в законна сила на 10.06.2005 г., а именно ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА ЗА СРОК ОТ ШЕСТ МЕСЕЦА при първоначален СТРОГ РЕЖИМ на изтърпяване в затвор или затворническо общежитие от закрит тип.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15-дневен срок от днес.

Протоколът написан в с. з. и приключи в 12.15  часа.

СЕКРЕТАР:                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:





                  СЪД.ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.










    2.

