п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   17.05.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   седемнадесети май  през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
     СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 

при секретаря В.Д., в присъствието на прокурора   Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Димитрова н.д.о.х. №  20104410200175  по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия Х.Р., ***, ЕГН ********** за ВИНОВЕН в това, че на 07.01.2010 г., в гр.Левски, обл.Плевен, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с НП №7042/22.04.2009 г. на началник сектор ПП към ОД на МВП-Пловдив, влязло в законна сила на 07.07.2009 г. за управление на МПС, без съответно свидетелство за управление, управлявал МПС – лек автомобил, „Мерцедес *”, с рег.№ *, без съответно свидетелство за управление, поради което и на основание чл.343в, ал.2, във вр. с ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а от НК го ОСЪЖДА на наказание ПРОБАЦИЯ със следните пробационни мерки: 

- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от ОСЕМ МЕСЕЦА,  при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител - два пъти седмично;

- задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от ОСЕМ МЕСЕЦА

- безвъзмезден труд в полза на обществото за 100 часа в продължение на една година.

ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:
          Мотиви по н.о.х.д. № 20104410200175 по описа на РС-гр.Левски

            Срещу подсъдимия Х.Р. ***, е повдигнато и предявено обвинение за това, че на 07.01.2010 г., в гр.Левски, обл.Плевен, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с наказателно постановление №7042/22.04.2009 г. на началник Сектор „ПП” към ОД на МВР – Пловдив, влязло в законна сила на 07.07.2009 г., за управление на моторно превозно средство, без съответно свидетелство за управление, управлявал моторно превозно средство – лек автомобил „Мерцедес *”, с рег. № *, без съответно свидетелство за управление. 

Престъпление по чл.343в, ал.2, във вр. с ал.1 от НК.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, поддържа обвинението срещу подсъдимия. Моли за осъдителна присъда, като предоставя на преценката на съда вида и размера на наказанието, което следва да му се наложи в случай, че бъде признат за виновен.

Подсъдимият Х.Р. разбира повдигнатото му обвинение, признава се за виновен и изразява съжаление за извършеното деяние. Моли съда да му наложи минимално наказание.

            Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното от фактическа и правна страна:

            Подсъдимият Х.Р. ***, ЕГН **********.

            На инкриминираната дата – 07.01.2010 г., съгласно предварително утвърден график, свидетелите В.П. и К.Д. – служители при РУ на МВР – Левски, изпълнявали служебните си задължения по ПП – КАТ на територията на гр.Левски, обл.Плевен. Около 15:50 часа се намирали на ул.”Крум Попов”, когато спрели за проверка движещият се по същата улица лек автомобил марка „Мерцедес *”, с рег. №*, управляван от подсъдимия Р., чиято самоличност била установена при извършената проверка. При поискване на свидетелство за управление на моторно превозно средство, подсъдимият заявил, че не притежава такова. Била направена служебна справка в информационните масиви на МВР, от която се установило, че действително Р. е неправоспособен. За установеното нарушение свидетелят Д. му съставил акт за установяване на административно нарушение по ЗДвП., в присъствието на свидетеля П., който акт бил подписан от подсъдимия без възражения. 

            От извършена впоследствие справка било установено, че по отношение на подсъдимия има издадена заповед за прилагане на принудителни административни мерки от 14.08.2008 г., по силата на която свидетелството му за правоуправление било иззето, поради отнети всички контролни точки. Било установено и обстоятелството, че по отношение на подсъдимия има влязло в законна сила на 07.07.2009 г. наказателно постановление, с което му е наложено административно наказание за управление на моторно превозно средство, без съответно свидетелство за управление. При така установените обстоятелства било образувано досъдебно производство, срещу Р., което е приключило с внасяне на обвинителен акт в РС – Левски. 

            Изложената фактическа обстановка се установява по несъмнен и безспорен начин от събраните по делото писмени и гласни доказателства.

            Подсъдимият се признава за виновен и дава обяснения по случая, които съдът кредитира, като достоверни, тъй като същите изцяло кореспондират на приложените писмените доказателства и на показанията на разпитаните свидетели.  

            Видно от АУАН №81/08.01.2010 г., е че такъв е съставен на Х.Р. за това, че на инкриминираните дата, място и час, управлява лек автомобил марка “Мерцедес *”, с рег.№*, като неправоспособен, с което е нарушил разпоредбата на чл.150 от ЗДвП.

            Отразените обстоятелства в съставения на подсъдимия Р. акт, се потвърждават от показанията на двамата разпитани по делото свидетели – Д. и П., от които се установява, че на посочената дата са извършили проверка на водачът на лекия автомобил, при която са констатирали, че последния се управлява от водач, който е неправоспособен, поради което са му съставили акт за установяване на административно нарушение. Съдът кредитира изцяло показанията на двамата свидетели, като непротиворечиви, добросъвестно дадени и кореспондиращи на писмените доказателства по делото.  

            От приложеното по делото наказателно постановление №7042/22.04.2009 г. на началник Сектор „ПП” към ОД на МВР – Пловдив, необжалвано и влязло в законна сила на 07.07.2009 г., издадено срещу подсъдимия Х.Р. е видно, че същият е наказан по административен ред в едногодишен срок за същото деяние, а именно за управление на моторно превозно средство, след като е лишен от това право по административен ред.

            Видно от Заповед за прилагане на принудителни административни мерки №109/14.08.2008 г. на началник РУ на МВР – Карлово, свидетелството за управление на подсъдимия Р. е иззето на основание чл.171, т.4 от ЗДвП, поради отнемане на всички контролни точки. Към настоящият момент няма данни подсъдимият да е възстановил правоспособността си, което обстоятелство е отразено и в издадената от ОД на МВР – Пловдив справка за нарушител от региона.

От изложената фактическа обстановка и събраните по делото доказателства се установява по безспорен и несъмнен начин, че подсъдимият Х.Р. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъпление по чл.343в, ал.2, във вр. с ал.1 от НК. 

Съдът счита, че същия следва да носи наказателна отговорност по горепосоченият текст от НК, като наказанието му следва да се определи при условията на чл.55 ал.1 т.2, б.”б” от НК, при наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. 

            При определяне вида и размера на наказанието, което следва да се наложи на подсъдимия Р., съдът съобрази завишената степен на обществена опасност, която разкриват извършеното деяние и личността на дееца, с оглед на предишните осъждания на подсъдимия за умишлени престъпления от общ характер, както и с оглед данните за преходни системни нарушения от последния на правилата за движение, съгласно справката за нарушител от региона.

На така изброените отегчаващи обстоятелства противостоят следните смекчаващи вината и отговорността обстоятелства на подсъдимия Р.. Като такива следва да се отчетат: доброто му процесуално поведение, признанието на вината, оказаното от него съдействие за разкриване на обективната истина по делото, тежкото му имотно и семейно положение /същият е безработен, живее на семейни начала, като полага грижи за отглеждането и възпитанието на детето на жената, с която съжителства/, критичното му отношение към извършеното, изразеното съжаление. При това положение, съдът намира че действително са налице многобройни смекчаващи вината и отговорността на Р. обстоятелства по смисъла на чл.55 от НК, което дава основание на съда, предвиденото в състава на извършеното престъпление наказание лишаване от свобода за срок до две години да бъде заменено с по – леко по вид, а именно с пробация. Съдът намира, че за постигане целите на наказанието, визирани в разпоредбата на чл.36 от НК – на генералната и индивидуалната превенция, на подсъдимия Р. следва да се наложат следните пробационни мерки, а именно: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок към минималния и малко над него, а именно за срок от осем месеца, при периодичност за явяване и подписване - два пъти седмично, задължителни периодични срещи с пробационен служител за същия срок от осем месеца, както трета пробационна мярка, подходяща по вид и в минимален размер, а именно: безвъзмезден труд в полза на обществото за 100 часа в продължение на една година.

            Водим от горните мотиви съдът, постанови присъдата си.

                                         
                                               ПРЕДСЕДАТЕЛ:

          

