ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  25.05. 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на двадесет и пети май  2010 г.  в състав:

   Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря В.Д. и прокурора __ сложи за разглеждане а.н.д. № 201044102000282  по описа  за 2010  год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в  10.30  часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С.Т. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи, искания нямам.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Поддържам си жалбата. Първият карцер ми е за телефон, че държа, а нямаме право. При влизане на този карцер, отивам на доктор да ме прегледат. Като влизам в карцера първо минавам през доктор да видят дали съм здрав и да лежа. Казах на съкилийниците да ми приготвят багажа. Взех си багажа и отивам за карцера. При обиска, старшините намират във възглавницата ми тютюн. Между калъфката и възглавницата ми ги намериха. Преди да вляза в карцера го намират. Аз казах, че имам, искам да го оставя във шкафа. Те ми го взеха, защото съм нямал право. Аз лежа карцер затова нещо. Дадох обяснения. Написах, че съм виновен, поне тютюнът да ми се върне. Нямам бележка, че е взет в полза на държавата. За джи есе ма ми дадоха бележка, че е взет в полза на държавата. Те ми го намериха тютюна преди карцера. Преди да вляза в карцера се прави претърсване. Искам да разбера къде е тютюнът, нямам документ, че ми е взет. Аз лежа в карцера заради тютюн. 


Искам наказанието ми да бъде отменено, тютюн няма, а пък аз лежа в карцера.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №198/13.05.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя Т. – Взели са ме на око и за най малкото ме наказват.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя Т. – Моля съда да ми отмени наказанието. Съгласен съм да бъда наказан, но не с 5 дена карцер. И да искам обратното, то няма как да стане.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от С.Т., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №198/13.05.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено наказание „5 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №198/13.05.2010 г., приложените към нея докладни записки от Л.П., М.П. и дадените обяснения по случая от жалбоподателя, счита, че с действията си последният е извършил нарушение на чл.96, ал.4, т.1 и 2 от ППЗИНЗС във вр. с чл.97, т.1 от ЗИНЗС, а именно, при отвеждане в зоната за повишена сигурност за изтърпяване на наложено му дисциплинарно наказание за друго нарушение, на 03.05.2010 г. в 13.30 ч. при претърсване на багажа му във възглавницата са открити тютюн, хартийки за цигари и кибрит, т.е. държал неразрешени вещи. 

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладните записки от Л.П. и М.П., а така също и на обясненията на подсъдимия, които са израз на писмено признание, че се е опитал да внесе в наказателната килия неразрешени за ползване предмети, а именно намерените във възглавницата вещи при претърсването и изземването им от съответните служители при затвора – Белене, чието внасяне в зоната за повишена сигурност съобразно разпоредбите на ЗИНЗС е забранено.

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от С.Т., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №198/13.05.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на С.Т. е наложено дисциплинарно наказание „5 денонощия изолиран в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.00 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
