Р А З П О Р Е Ж Д А Н Е 

Днес, _25.05.2010 г., в гр.Левски, Маргарита Димитрова, съдия - докладчик по а.н. дело № 20104410200286_на Левченски Районен съд, след като се запозна с докладваното дело, намира за установено следното:


В РС – Левски е депозирана жалба от л.с. В.Г., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора  - Белене, против заповед №201 от 14.05.2010 г. на началника на Затвора – Белене, с която на основание чл.101, т.2 от ЗИНЗС му е наложено дисциплинарно наказание „извънредно дежурство по поддържането на чистотата и хигиената за срок от 7 /седем/ дни”.


Видно от приложената заповед е, че жалбоподателят е уведомен за наложеното му дисциплинарно наказание на 14.05.2010 г., както и че на основание чл.110, ал.1 от ЗИНЗС има право да я обжалва пред Главния Директор на ГД „Изпълнение на наказанията”. 


Съдът констатира, че съгласно ЗИНЗС /чл.111, ал.1/ само заповедта, с която е наложено дисциплинарно наказание „изолиране в наказателна килия” подлежи на обжалване пред районния съд по местонахождението на затвора. В случая наложеното на жалбоподателя наказание е от друг вид и компетентен да се произнесе по жалбата е Главния Директор на ГД ”Изпълнение на наказанията” при МП, а не районния съд, поради което и образуваното административно наказателно дело следва да бъде прекратено и да изпратено по компетентност на съответния орган.


Предвид гореизложеното, съдът 

Р А З П О Р Е Д И:


ПРЕКРАТЯВА на основание чл.42, ал.3 от НПК производството по а.н.д. №20104410200286 по описа на РС - Левски.


ИЗПРАЩА делото по компетентност на Главния Директор на ГД ”Изпълнение на наказанията” при Министерство на правосъдието.


КОПИЕ от разпореждането да се изпрати на Затвора – Белене и жалбоподателя.




       РАЙОНЕН СЪДИЯ:

