ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  27.05. 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на двадесет и седми май  2010 г.  в състав:

   Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря В.Д. и прокурора __ сложи за разглеждане а.н.д. № 201044102000285  по описа  за 2010  год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в  13.00  часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С.С. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи, искания нямам.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Поддържам си жалбата. Подробно съм описал всичко в жалбата си. Инспектор социална дейност е заинтересован да бъда по този начин наказана. Аз отидох и му казах, че е намерен телефон и моля да бъда наказан, тъй като присъдата ми изтича на 27. Той каза, когато искам, тогава ще те накажа. Когато започнах да търпя новата присъда, той написа докладната записка и ми вкара това наказание. А нарушението е по друга присъда, която съм изтърпял вече.


Не отричам, че е намерен телефон във шкафа ми.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №208/14.05.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя С. – Моля съда да отмени заповедта, тъй като нарушението по ЗИН е извършено по една присъда, която е приключила, а наказанието се пренася по друга присъда, която тепърва започвам да изтърпявам. По нея не съм нарушил ЗИН, че да бъда наказан. Аз започвам да търпя друга присъда. Аз поисках да бъда наказана условно, ако трябва 14 денонощия, но да не ми бъде вмъкнато в тази присъда. Тази присъда, която сега съм започнал да лежа, не съм нарушил закона.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя С. – Моля съда да отмени заповедта на директора, с която ми е наложено наказанието от 5 дена карцер.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от С.С., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №208/14.05.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание „5 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №208/14.05.2010 г., приложените към нея докладни записки от П.П. и С.Т., дадените обяснения по случая от жалбоподателя, протокол за иззети вещи на 19.04.2010 г. счита, че с действията си последният е извършил нарушение на чл. чл.97, т.1 от ЗИНЗС, а именно, държал неразрешена вещ – мобилен телефон “Моторола”, което е установено при извършена проверка в 4 килия на 7 група. 

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладните записки от П.П. и С.Т., а така също и на обясненията на подсъдимия, които са израз на писмено признание, че е държал неразрешена вещ в шкафа си.

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от С.С., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №208/14.05.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на С.С. е наложено дисциплинарно наказание „изолиране в наказателна килия за срок от 5 денонощия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 13.15 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
