ОПРЕДЕЛЕНИЕ

гр. ЛЕВСКИ, _08.10._ 2010 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в закрито съдебно заседание на _осми октомври_ 2010 г. в състав:


    Председател: _ПАЛМИРА АТАНАСОВА_



   Съдебни заседатели: 




 
                Членове:

при участието на секретаря __ и прокурора ​​__, като разгледа докладваното от съдия Атанасова гр. дело № ​​_375_ по описа  за _2010_ год., за да се произнесе, взе предвид следното:

В районен съд гр. Левски е постъпила молба от процесуалния представител на ищеца, с която моли съда да допълни решението си в частта за разноските, като присъди  на ищеца такива в размер на 330 лв. от които 300 лв. заплатени като възнаграждение за един адвокат и 30 лв. заплатени като д.т.


На ответницата е изпратено копие от молбата, която в дадения от съда срок е представила отговор, в който изразява становище, че молбата е неоснователна и моли да не бъде уважавана.


Съдът, като прецени представените по делото доказателства, изложеното в молбата, приема за установено следното:


Молбата е подадена в срока по чл. 248 ал.1 от ГПК и като такава е допустима и следва да бъде разгледана по същество.


Видно от представените по делото  писмени доказателства е, че ищцовата страна е заплатила адвокатско възнаграждение по настоящото дело  в размер на 300 лв.  и д.т. в размер на 30 лв. при завеждане на делото.


Действително ищцовата страна е направила искане за присъждане на деловодните разноски още с исковата молба и такива й се дължат съгласно разпоредбата на чл.  78 ал.1 от ГПК. 


По делото са представени доказателства /договор за правна помощ и вносна бележка, от които е видно, че ищецът е заплатил възнаграждение за един адвокат в размер на 300 лв. и д.т. в размер на 30 лв. С постановеното съдебно решение, съдът е уважил предявеният от ищеца иск за определяне кой от двамата родители да упражнява родителските права по отношение на родените от брака деца. Съдът е уважил и предявеният иск за определяне на режим на лични отношения на майката с децата, като единствено в частта, касаеща размера на определената издръжка, съдът е присъдил по-ниски от претендираните суми. Тъй като по делото /видно от представеното пълномощно/ няма данни за коя част от своя иск какви суми е заплатил ищецът като адвокатско възнаграждение, то съдът счита, че следва да приема, че в частта касаеща определянето упражняването на родителските права ищецът е заплатил 100 лв. като адвокатско възнаграждение, в частта касаеща личните отношения също 1/3 от адвокатското възнаграждение – сумата от 100 лв. и в частта касаеща размера на издръжката останалата 1/3 от адвокатското възнаграждение. Тъй като в последната част предявеният иск е уважен частично по размер, то за тази част следва адвокатското възнаграждение да бъде определено в по-нисък от заплатения размер, а именно за сумата от 40 лв. В останалите части по предявения иск, адвокатско възнаграждение се дължи изцяло. При това положение молбата за присъждане на разноски е основателна до размера на сумата от 240 лв. – внесена като адвокатско възнаграждение. По отношение на сумата внесена като д.т. от ищеца при завеждане на делото, същата следва да бъде присъдена изцяло, предвид обстоятелството, че по искове за издръжка при завеждане на делото, такса не се дължи, а единствено в тази част предявеният иск е уважен отчасти. 

Предвид това, съдът счита, че молбата е основателна и доказана и като такава следва да бъде уважена за сумата от 270 лв..


На основание изложеното, съдът





О П Р Е Д Е Л И :


НА ОСНОВАНИЕ чл. 248 ал.1 от ГПК ДОПЪЛВА решение  № 128/03.09.2010 г., по гр. д. 20104410100375 по описа на РС Левски в частта за разноските, като ОСЪЖДА M.M. ***, с ЕГН ********** да заплати на И.З. ***, с ЕГН ********** сумата от 270 лв., представляваща  направени от З. разноски по делото.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПЛЕВЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД с частна жалба в едноседмичен срок от връчване на копие от същото на страните.






РАЙОНЕН СЪДИЯ:
