ОПРЕДЕЛЕНИЕ
гр. ЛЕВСКИ, _28.10. 2010 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в ЗАКРИТО съдебно заседание на _двадесет и осми октомври  две хиляди и десета  година в състав:

     ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:

при секретаря __ и в присъствието на прокурора __, като   разгледа докладваното от съдия Манолова АН дело № _539_ по описа за _2010 год., за да се произнесе, взе предвид следното:

В РС гр. Левски е образувано а.н.д. № 539/2010г. по описа на РС гр. Левски за 2010г. по жалба на П.А., ЕГН **********,*** срещу наказателно постановление № 144/07.09.2010г., издадено от началника на РУП – Белене.


  Съдът като се запозна с приложените към делото писмени доказателства, намира за установено следното:


Наказателното постановление е получено от жалбоподателя на 18.10.2010г., като жалбата е входирана на 25.10.2010г., от което следва, че е подадена в срок.


С наказателното постановление по отношение на А. на основание чл. 183, ал.4, т.7, предл. 1 от ЗДвП е наложена глоба в размер на 50 лв. и на основание Наредба №Із -1959 на МВР се отнемат 8 контролни точки за нарушение на чл. 137а, ал.1, предл. 1 от ЗДвП.


Разпоредбата на чл. 189, ал.5 от ЗДвП, не подлежат на обжалване наказателни постановления, с които е  наложена глоба до 50 лв. включително. 


От горното следва, че наказателното постановление е влязло в сила, доколкото същото не подлежи на обжалване. В този смисъл не намират опора възраженията на жалбоподателя, изложени в жалбата, че от страна на административно наказващия орган е некоректно отразено, че наказателното постановление не подлежи на обжалване.

 С оглед на изложеното, жалбата на П.А. срещу наказателно постановление №144/10 от 07.09.2010г. на началник РУП гр. Белене се явява недопустима, поради което производството по а.н.д. №539/2010г. по описа на РС гр. Левски следва да бъде прекратено.


Водим от горното, съдът 

О П Р Е Д Е Л И:


ПРЕКРАТЯВА като НЕДОПУСТИМО производството по АНД №539/2010г. по описа за 2010г. на РС гр. Левски, образувано по жалба на П.А., ЕГН **********,*** срещу наказателно постановление № 144/07.09.2010г., издадено от началника на РУП – Белене.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПАС в 7 – дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:

