ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _01.09.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _първи септември_ 2010 г.  в състав:



Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА



       Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Б._ и прокурора __ сложи за разглеждане _гр.д._​ №_451_ по описа за 2010 г.,  докладвано от съдия _Атанасова._
На именното повикване в _11,00_ часа се явиха:

ИЩЦАТА – лично и с адвокат M. с пълномощно към ИМ

ОТВЕТНИКЪТ – лично и с адвокат И.И. от * с пълномощно от днес

ЗА ДСП ЛЕВСКИ се явява Д.Д. с пълномощно от днес

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

АДВОКАТ M.: Да се даде ход на делото. 

АДВОКАТ И.: Да се даде ход на делото.
ПЪЛНОМОЩНИК Д.: Да се даде ход на делото.


Съдът намира, че няма пречка за даване ход на делото  в днешното съдебно заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

АДВОКАТ M.: Уважаема госпожо председател, с ответника и неговия процесуален представител постигнахме споразумение по делото в следния смисъл: родителските права по отношение на малолетното дете на страните се предоставят за упражняване на майката. На бащата се дава право да вижда и взема детето при себе си от дома на майката, като го връща в нейния дом в *, всяка първа и трета събота от месеца от 9 до 17 часа, като бащата ще заплаща, считано от 01.01.2010 г., по 80 лева месечна издръжка, платима чрез майката на малолетното дете, като издръжката за минало време е общо в размер на 640 лв., ще бъде заплатена с пощенски запис в двуседмичен срок, считано от днес. 

АДВОКАТ И.: Уважаема госпожо председател, моля да одобрите постигнатото споразумение. Доверителят ми е съгласен да заплаща месечна издръжка в размер на 80 лв., считано от 01.01.2010 г. Упражняването на родителските права да се предостави на майката, при режим на лични контакти между моя доверител и детето всяка първа и трета събота от месеца, от 9 до 17 часа, като бащата го взима от дома и го връща в дома на майката. Съгласни сме сумата от 640 лева издръжка за минало време да бъде платена в двуседмичен срок от днес.

ПЪЛНОМОЩНИК Д.: Съгласни сме с направеното споразумение между двете страни, като считаме, че то ще бъде в интерес на малолетното дете.

ИЩЦАТА: Съгласна съм с казаното от адвокатите.

ОТВЕТНИКЪТ: Съгласен съм с казаното от адвокатите.

СПОГОДИЛИ СЕ:

ИЩЦА:




ОТВЕТНИК:


Съдът намира, че така постигнатата спогодба между страните не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрена.


На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОДОБРЯВА постигнатата спогодба между Ю.М. ***, ЕГН **********, и Г.Г. ***, ЕГН **********, по силата на която:

РОДИТЕЛСКИТЕ ПРАВА по отношение на детето Ц.В. с ЕГН ********** се предоставят на неговата майка Ю.М., а на бащата Г.Г. се дава възможност да вижда и взема детето при себе си от дома на майката, като го връща в нейния дом в *, всяка първа и трета събота от месеца от 9 до 17 часа.
БАЩАТА Г.Г. се задължава да заплаща ежемесечна издръжка за детето Ц.В. с ЕГН ********** в размер на 80 (осемдесет) лв., платима на неговата майка Ю.М., считано от 01.01.2010 г. до настъпване на причини за нейното изменяване или прекратяване, като издръжката за минало време общо в размер на 640 лв. ще бъде заплатена с пощенски запис в двуседмичен срок, считано 01.09.2010 г. 


ОСЪЖДА Г.Г. със сочена по-горе самоличност да заплати държавна такса в размер на 57,60 лв. 


ПРЕКРАТЯВА производството по делото поради постигнатата спогодба.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО в частта, в която се одобрява постигнатата между страните спогодба, не подлежи на обжалване. 


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО в частта, в която се прекратява производството по делото, подлежи на обжалване пред ПлОС с частна жалба в едноседмичен срок от днес.
Протоколът е написан в съдебно заседание, което приключи в 11,05 часа.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:






СЕКРЕТАР:
