ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _02.09.  2010 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _втори септември_ 2010 г.  в състав:



Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА



       Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Б._ и прокурора __ сложи за разглеждане _АНД_​ №_416_ по описа за 2010 г.,  докладвано от съдия _Димитрова._
На именното повикване в _10,40_ часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – редовно призован, не се явява 

ЗА ЗАТВОРА гр.БЕЛЕНЕ – редовно призован, представител не се явява

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:


Съдът докладва писмо от началника на Затвора гр.Белене, с което уведомяват, че не са в състояние да представят в съдебно заседание лишения от свобода Ц.Ц. поради това, че здравословното му състояние не позволява да бъде конвоиран. Към писмото е приложена 1 бр. справка от извършен медицински преглед на лишения от свобода Ц. в здравната служба към Затвора гр.Белене от 02.09.2010 г., като изрично в справката е отразено, че лишеният от свобода Ц. не може да пътува с общ конвой. 


Съдът счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в дн.с.з., с оглед разпоредбата на чл.111 ал.3 от ЗИНЗС, поради  което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.


Съдът докладва АНД 400/2010 г. по описа на РС Левски ведно с въззивно ЧНД 1006/2010 г. по описа на ОС Плевен, видно от които е, че постановеното определение за прекратяване по АНД 400/2010 г. на РС Левски е потвърдено с определение от 25.08.2010 г. по ВЧНД 1006/2010 г. и същото е влязло в законна сила на 25.08.2010 г.


Съдът счита, че следва да бъде прието докладваното дело ведно с приложеното въззивно, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА АНД 400/2010 г. по описа на РС Левски ведно с приложеното към него въззивно ЧНД 1006/2010 г. по описа на ПлОС.


ОТКРИВА съдебното следствие.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:


Съдът счита, че следва да бъде приключено съдебното следствие в дн.с.з., като следва да бъде прочетена и приета обжалваната заповед №276/23.07.2010 г. на началника на затвора гр.Белене, ведно с приложената към нея преписка, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и прилага към делото обжалваната заповед №276/23.07.2010 г. на началника на затвора гр.Белене, ведно с приложената към нея преписка.

ПРИКЛЮЧВА съдебното следствие.

ДАВА ХОД за прения между страните:

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ:

ПРАВО НА ПОСЛЕДНА ДУМА НА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ:


Съдът обяви, че ще произнесе с определение след тайно съвещание.


Съдът се оттегли на съвещание.


След съвещание съдът намира за установено следното:

В Районен съд Левски е постъпила жалба от Ц.Ц., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №276/23.07.2010 г. на началника на Затвора гр.Белене, с която са отнети в полза на фонд „Затворно дело” следните вещи: мобилен телефон „Нокиа 120 б” 1 бр., батерия към него 1 бр., мобилен телефон „Саджем МУ С 5-3” 1 бр., батерия за него 1 бр., мобилен телефон „Водафон 225” 1 бр., СИМ-карта №* – 1 бр., батерия към него 1 бр., мобилен телефон „Ериксон Р 600” 1 бр., батерия към него 1 бр., накрайници 2 бр. 


Обжалваната заповед е издадена от началника на Затвора гр.Белене относно изземване на предмети и пари, държането на които не е разрешено на основание чл.122 ал.2 от ЗИНЗС, на основание докладна записка с рег.№1777/16.07.2010 г. и протокол №4-3-25/01.07.2010 г. Горецитираната заповед е издадена към преписка за наложено дисциплинарно наказание на жалбоподателя със заповед №275/23.07.2010 г., която е обжалвана и е образувано АНД 400/2010 г. по описа на РС Левски. 


Видно от приложеното АНД 400/2010 г. производството по обжалваната заповед за налагане на дицсиплинарно наказание на жалбоподателя е прекратено поради недопустимост на жалбата, тъй като същата не е подадена в законоустановения тридневен срок. Определението за прекратяване е потвърдено с определение на ПлОС по въззивно ЧНД 1006/2010 г. и е влязло в законна сила на 25.08.2010 г. При това положение е отпаднала процесуалната пречка за съда да се произнесе по обжалваната заповед по настоящото дело. 


Съдът, като взе предвид, че заповед №275/23 07 2010 г. на началника на Затвора гр.Белене, по силата на която на Ц.Ц. е наложено дисциплинарно наказание 14 денонощия изолиран в наказателна килия, за това, че в багажа му са открити неразрешени вещи – 4 бр. мобилни телефони и е съставен протокол за изземване на вещите от 01.07.2010 г., тази заповед е влязла в законна сила, счита, че издадената въз основа на нея заповед №276/23.07.2010 г. за изземване на предметите, държането на които не е разрешено, следва да бъде потвърдена като правилна и законосъобразна. 


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №276/23.07.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.122, ал.2 от ЗИНЗС са отнети от жалбоподателя Ц.Ц., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, в полза на фонд „Затворно дело” предметите, държането на които не е разрешено.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене и на жалбоподателя. 

Протоколът е написан в съдебно заседание, което приключи в 11,00 часа.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:






СЕКРЕТАР:
