п р и с ъ д а

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   28.09.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   двадесет и осми септември   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

       
ПРЕДСЕДАТЕЛ:СТОЙКА МАНОЛОВА
     

          ЧЛЕНОВЕ: 

при секретаря Р.П., в присъствието на прокурора    Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. №  401/2010 по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона 
П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия Н.М., ***, ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 23.04.2010г. в *, от офис на  туристическа агенция „Е.”, намираща се на *, отнел чужди движими вещи: 1 брой мобилен апарат марка „Нокиа”, модел 5310 на стойност 230.00 лв и 1 брой СИМ - карта на стойност 10.00 лв., всичко на обща стойност 240.00 лева от владението на М.П. ***, нейна собственост, без нейно съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои, като деянието представлява маловажен случай -  престъпление по чл. 194, ал.3, във вр. с ал.1 от НК 

На основание чл. 305, ал.5 от НПК ОСВОБОЖДАВА ОТ НАКАЗАТЕЛНА ОТГОВОРНОСТ Н.М..
На основание чл.78а от НК налага на подсъдимия Н.М. административно наказание ГЛОБА в полза на държавата в размер на ХИЛЯДА ЛЕВА.
На основание чл.189, ал.3 от НПК осъжда подсъдимия Н.М. да заплати направените деловодни разноски в размер на 80 лв.

ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МОТИВИ по НДОХ №401/2010г. по описа на РС гр. Левски

Обвинението против подсъдимия Н.М., ***, ЕГН **********, е по чл.194, ал.3, във връзка с ал.1 от НК затова, че на 23.04.2010г. в *, от офис на  туристическа агенция „Е.”, намираща се на *, отнел чужди движими вещи: 1 брой мобилен апарат марка „Нокиа”, модел 5310 на стойност 230.00 лв и 1 брой СИМ - карта на стойност 10.00 лв., всичко на обща стойност 240.00 лева от владението на М.П. ***, нейна собственост, без нейно съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои, като деянието представлява маловажен случай. 


Представителят на РП гр. Левски пледира, че щетите, причинени от престъплението са възстановени; чистото съдебно минало, предвиденото от закона наказание, счита че са налице предпоставките на чл. 78а от НК. 

Моли съда да освободи подсъдимия от наказателна отговорност, като му наложи глоба в минимален размер.  



Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, дава обяснения, не признава вината си.


Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено от фактическа и правна страна следното:


Свидетелката М.П. работела като екскурзовод в туристическа агенция „Е.” – *. 

На 23.04.2010г. около 16.20 часа се намирала в офиса, когато влезли две непознати за нея лица – жена на средна възраст и подсъдимият Н.М.. Тъй като наближавал краят на работния ден, свидетелката П. се приготвяла за тръгване. На масичката, която се намирала в близост до входната врата на офиса, тя била оставила част от вещите си, между които и мобилен телефон марка „Нокиа”, модел 5310, който й бил подарен от съпруга й. Свидетелката П. започнала разговор с жената, която искала да закупи автобусен билет до гр. Атина – Гърция. Подсъдимият М. седнал на стол срещу масичка – тази, която се намирала близо до входа – изхода на офиса. Клиентката трябвало да заплати за билета 1000 лв., като подала на свидетелката П. банкнота с номинал 100.00 евро. Наложило се обаче да излезе от офиса и да обмени валутата в лева, като в това време подсъдимият останал на мястото си. Жената се върнала без да е обменила парите, след което двамата с подсъдимия М. излезли от офиса. Преди това без свидетелката П. да забележи, подсъдимият М. отнел мобилния й телефон марка „Нокиа”, модел 5310, заедно с намиращата се в него СИМ карта. Когато свидетелката П. се насочила към масичката с намерение да прибере вещите си, установила липсата на телефона. Подсъдимият М. се прибрал в дома си в *, където извадил СИМ картата на „М тел” от апарата и я счупил.

С протокол за доброволно предаване от 23.04.2010г., Н.М. предал на И.С. – служител при РУП – Левски 1 бр. мобилен телефон „Нокиа 5310”  Express Music” с IMEI №* – червено – черен на цвят. Срещу разписка от същата дата, телефонът бил върнат на М.П..

Първият работен ден след случилото се – понеделник, 26.04.2010г. свидетелката П. посетила офис на „М тел” в гр. Левски и закупила нова СИМ карта, която поставила в апарата. Тогава установила, че телефонът бил повреден и не работи. Служителите на офиса отказали да заплатят гаранцията, като обяснили, че повредата не била по тяхна вина, а по вина на клиента. 

От заключението на вещото лице по назначената съдебно – оценителна експертиза е видно, че пазарната стойност към датата на извършване на деянието – 23.04.2010г. на мобилен телефон марка „Нокиа” модел 5310, е 230.00 лв. 1 бр. СИМ карта е на стойност 10.00 лв., или всичко на обща стойност 240.00 лв.


 Така описаната фактическа обстановка се установява от представените по досъдебно производство №138/2010г. по описа на РП гр.Левски доказателства, приобщени към доказателствения материал по делото: гаранционна карта №М 3359332; фактура №0634525188/18.02.2009г.; договор за лизинг; протокол за доброволно предаване; разписка от 23.04.2010г.; споразумение, подписано между свидетелката П. и подсъдимия, приетата от съда съдебно – оценителна експертиза; показанията на разпитаните по делото свидетели и приобщените към доказателствата свидетелски показания чрез прочитането им на свидетел В.С..
От така изложената фактическа обстановка и събраните по делото доказателства е видно, че с деянието си подсъдимият Н.М. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъплението по чл. 194, ал.3, във вр. с ал.1 от НК, тъй като отнел от владението на свидетелката П. движими вещи – мобилен апарат и СИМ карта, нейна собственост, без нейно съгласие, с намерение противозаконно да ги присвои. Подсъдимият е отнел от владението на свидетелката движимата вещ, като е установил своя фактическа власт върху вещта. Деянието представлява маловажен случай, тъй като предвид на незначителността на вредните последици, с оглед на ниската стойност на вещите, предмет на кражба и чистото съдебно минало на подсъдимия, представлява по – ниска степен на обществена опасност в сравнение с обикновените случаи на престъпление от съответния вид.  

За извършеното престъпление законът предвижда лишаване от свобода до една година или пробация, или глоба от сто до триста лева. 

Видно от справката за съдимост, приложена към делото, подсъдимият не е осъждан за престъпление от общ характер и не е освобождаван от наказателна отговорност към момента на извършване на деянието. 

От показанията на свидетелката П. – пострадала от престъплението, дадени в съдебно заседание, се установява, че вредите от престъплението са й възстановени и няма причинени имуществени вреди от същото. 

Предвид изложеното съдът счита, че са налице условията за освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно наказание по отношение на подсъдимия Н.М..


При определяне размера на наказанието по отношение на подсъдимия М. съдът взе предвид съдействието, което той е оказал на органите на досъдебното и съдебното производство за разкриване на обективната истина, обществената опасност на деянието и дееца, доброто му процесуално поведение, причините и мотивите за извършване на престъплението, семейното му положение, поради което счита, че наказанието следва да бъде определено при превес на смекчаващите отговорността и вината обстоятелства. 


Предвид изложеното съдът приема, че следва по отношение на Н.М. да бъде наложена глоба в минималния, предвиден в разпоредбата на чл. 78а от НК размер, а именно - 1000 лева.


При този изход на делото следва М. да бъде осъден да заплати направените по делото разноски в размер на 80 лв.





Водим от горното съдът постанови присъдата си.







ПРЕДСЕДАТЕЛ:

