ОПРЕДЕЛЕНИЕ

гр. ЛЕВСКИ, _23.04._ 2012 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в закрито съдебно заседание на _двадесет и трети април_ 2012 г. в състав:


    Председател: _ПАЛМИРА АТАНАСОВА_



   Съдебни заседатели: 




 
                Членове:

при участието на секретаря __ и прокурора ​​__, като разгледа докладваното от съдия Атанасова гр. дело № ​​_67_ по описа  за _2012_ год., за да се произнесе, взе предвид следното:

Съдът, констатира, че при постановяване на съдебното решение по настоящото дело, в частта за разноските е пропуснал да присъди цялата сума – внесена като държавна такса от ищеца при завеждане на делото. 
Видно от представените по делото  писмени доказателства е, че ищцовата страна е внесла като д.т. веднъж 50 лв. И след оставяне на производството по делото без движение е довнесла остатъка от дължимата се държавна такса, а именно сумата от 840,51 лв., за което е представено копие от платежно нареждане/вносна бележка от 13.02.2012 г.  Тъй като ищцовата страна своевременно е направила искане за присъждане на деловодните разноски и в съответствие с това, че искът е уважен изцяло, съдът с постановеното решение е приел, че следва да бъдат заплатени на ищцовата страна направените деловодни разноски в пълен размер. При обсъждане на доказателствата обаче в тази насока, съдът е пропуснал да кредитира представеното и посочено по-горе платежно нареждане. Предвид изложеното, съдът намира, че са налице основанията за приложение разпоредбата на чл. 248 от ГПК и следва да бъде допълнено решението в частта за разноските, като следва да бъде осъден ответника да заплати на ищцовата страна и направените деловодни разноски в размер на 840,51 лв., представляващи заплатена сума като д.т. след завеждане на настоящото дело.


На основание изложеното, съдът





О П Р Е Д Е Л И :


НА ОСНОВАНИЕ чл. 248 ал.1 от ГПК ДОПЪЛВА решение  № 36/18.04.2012 г., по гр. д. 67/2012 по описа на РС Левски в частта за разноските, като ОСЪЖДА „Б.” ООД със седалище и адрес на управление: ***, представлявано от Д.Д. и Р.К., с ЕИК * ДА ЗАПЛАТИ на ОБЩИНА БЕЛЕНЕ, представлявана от кмета на общината – П.Д., с адрес гр. Белене ул. „България № 35, с ЕИК 000413579  и сумата от 840,51 лв., представляваща разноски по делото.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване съгласно разпоредбата на чл. 248 ал.3 от ГПК във връзка с чл. 239 ал.4 от ГПК. 

 
КОПИЕ от определението да се връчи на страните. 






РАЙОНЕН СЪДИЯ:
