ОПРЕДЕЛЕНИЕ


Левченски районен съд в закрито заседание на  _шести декември_ две хиляди и дванадесета година в състав:
          ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА

изслуша докладваното от съдия Атанасова гр.д. №_267_ по описа за _2006 г., и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

Постъпила е молба от процесуалния представител на ответницата Г.Д., като е поискано да бъде изменено постановеното решение в частта за разноските, тъй като е допусната грешка при определяне на дължимата се държавна такса и й е определена за заплащане по-висока от реално дължимата.


Копие от молбата е изпратена на другата страна по делото и е дадена възможност за представяне на отговор.


Ищцовата страна е представила отговор в указания срок и е изразила становище, че искането е неоснователно и като такова следва да бъде оставено без уважение.


Съдът като прецени изложеното в молбата, постановеното решение, заключението на вещото лице, относно стойността на недвижимия имот приема, че действително при определяне на дължимата се държавна такса от Г.Д. е допусната техническа грешка, която следва да бъде отстранена. Неправилно съдът е определил дължимост на д.т. в размер на 931,83 лв. Правилно в мотивите на решението е отразено, че таксата се дължи върху стойността на поставения в дял на съответния съделител недвижим имот. Видно от заключението на вещото лице е, че стойността на недвижимия имот представляващ празно дворно място от 720 кв.м. е 7200 лв. При това положение след математическо пресмятане на 4% от сумата 7200 лв. се получава, че дължимата д.т. е в размер на 288 лв.


На основание изложеното, съдът




ОПРЕДЕЛИ:
ДОПУСКА поправка на явна фактическа грешка в  решение № 161/31.10.2012 г. по гр.д. 267/2006 г., в частта в която е осъдена ответницата Г.Д. да заплати държавна такса върху стойността на дела си в размер на 931,83 лв., като в същото вместо изписаната сума от 931,83 лв. следва дължимата се държавна такса от Д. да се чете 288 лв.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред Плевенски окръжен съд с частна жалба в едноседмичен срок от връчване на копие от същото на страните.





РАЙОНЕН СЪДИЯ:
