ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   27.12._ 2012 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _двадесет и седми декември_ 2012 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _гр._ дело № ​​_827   по описа  за _2012_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _9.30_ часа се явиха:

*********************************************************** 

На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОДОБРЯВА постигнатата спогодба между Е.Д. ***, ЕГН **********, и М.Х. ***, ЕГН **********, съгласно която:

УПРАЖНЯВАНЕТО на родителските права по отношение на малолетното дете Е.Д., ЕГН **********, се предоставя на бащата Е.Д., ЕГН **********,***, при когото ще живее детето, като майката М.Х., ЕГН **********, ще заплаща на последния, в качеството му на баща и законен представител на Е.Д., ЕГН **********, ежемесечна издръжка за детето в размер на 72,50 лв., считано от 01.01.2013г. до настъпване на причини и условия за нейното изменяне или прекратяване, ведно със законната лихва върху всяка просрочена вноска;

МАЙКАТА М.Х., ЕГН **********, ще има право да вземе при себе си (в дома, в който живее), както и да води където намери за уместно, детето Е.Д., ЕГН **********, от 10:00 часа на 28.12.2012 г. до 20:00 часа на 30.12.2012 г., а считано от 01.01.2013 г. ще има право да взема при себе си (в дома, в който живее), както и да води където намери за уместно, детето Е.Д., ЕГН **********, всяка втора и четвърта седмица на всеки месец от 18:00 часа на петъчния ден до 20:00 часа на неделния, плюс по една седмица на всеки три месеца (от 8:00 часа на първо число до 20:00 часа на седмо число през месеците март, юни, септември и декември), както и един месец през лятото – от 8:00 часа на 01.07. (първи юли) до 20:00 часа на 31.07. (тридесет и първи юли);


РАЗНОСКИТЕ по делото остават за всяка страна така, както ги е направила;


Преди съдебното заседание майката М.Х., ЕГН **********, предаде на бащата Е.Д., ЕГН **********, сумата от 150 лв., представляваща издръжка за детето Е.Д., ЕГН **********, за месеците януари и февруари 2013г., която сума, с подписване на настоящото споразумение Е.Д. признава, че е получил изцяло и в брой, и признава, че по този начин майката М.Х. е изпълнила задължението си за издръжка спрямо детето Е. за първите два месеца на 2013 г. 

ОСЪЖДА М.Х., със сочена по-горе самоличност да заплати държавна такса върху размера на издръжката, а именно д.т. в размер на 52,20 лв. 

ПРЕКРАТЯВА производството по делото, поради постигната спогодба. 

Протоколът е написан в с.з., което приключи в 10.00 часа.
СЕКРЕТАР:


РАЙОНЕН СЪДИЯ:
