ОПРЕДЕЛЕНИЕ
гр. ЛЕВСКИ, _16.07. 2012 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в ЗАКРИТО съдебно заседание на _шестнадесети юли  две хиляди и дванадесета  година в състав:

     ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:

при секретаря __ и в присъствието на прокурора __, като   разгледа докладваното от съдия Манолова н.а.х.д. № _307_ по описа за _2012 год., за да се произнесе, взе предвид следното:

В РС гр. Левски е образувано н.а.х.д. № 307/2012г. по описа на РС гр. Левски за 2012г. по жалба от П.Б., ЕГН **********,*** срещу наказателно постановление № РДГ - 533/17.01.2012 г., издадено от Директор на Регионална  Дирекция на горите – Ловеч.

Съдът като се запозна с приложените към делото писмени доказателства, намира за установено следното: 


Производството по делото е образувано по повод жалба от на П.Б. против цитираното наказателно постановление, с която се иска прогласяване на нищожността на цитираното НП с последствията от това. 

От приложените по делото доказателства се установява, че административнонаказващият орган е направил опит да връчи на жалбоподателя наказателното постановление с писмо с обратна разписка на адреса на жалбоподателя: ***. В тази връзка е приложен оригинал на обратната разписка и пощенски плик, като от отрязъка се установява, че пратката не е потърсена от получателя. 

При тези обстоятелства съдът приема, че административнонаказващият орган правилно е приложил разпоредбата на чл. 58, ал.2 от ЗАНН, приемайки дата 09.02.2012г. за връчване на НП, тъй като жалбоподателят не е бил намерен на посочения от него адрес. Липсват доказателства, установяващи различни от фактите, посочени по – горе. 

 Относно искането за прогласяване нищожността на НП, следва да се има предвид, че съгласно чл. 84 от ЗАНН за разглеждане на делата пред Районния съд, субсидиарно са приложими правилата на НПК, които от своя страна не съдържат хипотези на прогласяване на нищожност. 

Съгласно чл. 63 от ЗАНН Районният съд в състав само от съдия разглежда делото по същество и се произнася с решение, с което може да потвърди, да измени или отмени наказателното постановление. Специалният закон не предвижда възможност за обявяване нищожността на НП.  


 С оглед на изложеното, жалбата от П.Б.  срещу наказателно постановление № РДГ - 533/17.01.2012 г., издадено от Директор на Регионална  Дирекция на горите – Ловеч се явява недопустима, поради което производството по а.н.д. №307/2012г. по описа на РС гр. Левски следва да бъде прекратено.


Водим от горното, съдът 

О П Р Е Д Е Л И:


ПРЕКРАТЯВА като НЕДОПУСТИМО производството по н.а.х.д. №307/2012г. по описа за 2012г. на РС гр. Левски, образувано по жалба на П.Б., ЕГН**********,*** срещу наказателно постановление № РДГ - 533/17.01.2012 г., издадено от Директор на Регионална  Дирекция на горите – Ловеч.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПАС в 7 – дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:

