ОПРЕДЕЛЕНИЕ

гр. ЛЕВСКИ, _19.07. 2012 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в ЗАКРИТО съдебно заседание на _деветнадесети юли две хиляди и дванадесета  година в състав:

  ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:

при секретаря __ и в присъствието на прокурора __, като   разгледа докладваното от съдия Манолова н.а.х.дело № _320_ по описа на съда за 2012 год., за да се произнесе, взе предвид следното:


В РС гр. Левски е образувано н.а.х.д. № 320/2012г. по описа на РС гр. Левски. 

Производството по делото е образувано по жалба от E.M., ЕГН**********,***, против наказателно постановление №358/16.07.2012г., издадено от Директора на РДГ гр. Ловеч.


  Съдът като се запозна с приложените към делото писмени доказателства, намира за установено следното:


С цитираното наказателно постановление по отношение на жалбоподателя е наложено административно наказание глоба по чл.226, ал.1, п р.4 от ЗГ в размер на 100 лв.


Разпоредбата на чл.275, ал.5 от ЗГ предвижда, че не подлежат на обжалване наказателни постановления, с които е  наложена глоба до 100 лв. включително, или е постановено отнемане в полза на държавата на вещи, чиято собственост е до 1000 лв., или обезщетението за причинените щети е на същата стойност. 


От горното следва, че наказателното постановление е окончателно и не подлежи на обжалване.

 С оглед на изложеното, жалбата от E.M. срещу наказателно постановление №358/16.07.2012г. на Директор на Регионална дирекция по горите –Ловеч се явява недопустима, поради което производството по н.а.х.д. №320/2012г. по описа на РС гр. Левски следва да бъде прекратено.


Водим от горното, съдът 

О П Р Е Д Е Л И:


ПРЕКРАТЯВА на основание чл.63, ал.2 от ЗАНН, във вр. с чл.275, ал.5 от ЗГ като НЕДОПУСТИМО производството по н.а.х.д. №320/2012г. по описа на РС гр. Левски, образувано по жалба от E.M., ЕГН**********,***, против наказателно постановление №358/16.07.2012г., издадено от Директора на Регионална Дирекция по горите гр.Ловеч, с което е наложено административно наказание глоба в размер на сто лева.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПлАС в 7 – дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:

