ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   04.06._ 2012 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _четвърти  юни_ 2012 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _гр._ дело № ​​_205  по описа  за _2012_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _10.20_ часа се явиха:


****************************************************


На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОПРЕДЕЛЯ привременни мерки по гр.д. № 205/2012 г. по описа на РС-Левски в следния смисъл:

ПРЕДОСТАВЯ упражняването на родителските права по отношение на малолетното дете Г.П., ЕГН **********, на нейната майка Ю.Б.-П., ЕГН **********, с постоянен адрес:***.

ДАВА възможност на П.П., ЕГН**********, да вижда и взема при себе си малолетното дете Г.П., ЕГН **********, всяка първа и трета седмица от месеца, за времето от 17 часа в петък до 19 часа в неделя, както и по друго време, след предварителна уговорка с майката и изразено съгласие от нейна страна.


СЕМЕЙНОТО ЖИЛИЩЕ, находящо се в ***, до постановяване на влязъл в сила съдебен акт по настоящото производство, ЩЕ СЕ ПОЛЗВА от Ю.Б.-П. и малолетното дете Г.П.. 


ОСЪЖДА П.П., ЕГН **********, да ЗАПЛАЩА ежемесечна издръжка за малолетното дете Г.П., ЕГН **********, платима чрез нейната майка Ю.Б.-П., ЕГН **********, в размер на 70 (седемдесет) лева, считано от 04.06.2012 г. до настъпване на причини за нейното изменение или прекратяване. 


ОСЪЖДА П.П., ЕГН **********, да заплати държавна такса върху определения размер на издръжката, а именно държавна такса в размер на 100,80 лв.  


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване, но то може да бъде изменяно, съгласно разпоредбата на чл.323, ал.3 от ГПК. 


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 13.55 часа.

СЕКРЕТАР:


РАЙОНЕН СЪДИЯ:

