ОПРЕДЕЛЕНИЕ
гр. ЛЕВСКИ, _04.10. 2012 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в ЗАКРИТО съдебно заседание на _четвърти октомври​_ две хиляди и дванадесета  година в състав:

     ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:

при секретаря __ и в присъствието на прокурора __, като   разгледа докладваното от съдия Манолова н.а.х.дело № 526  по описа на съда за 2012 год., за да се произнесе, взе предвид следното:


В РС гр. Левски е образувано н.а.х.д. №526/2012г. по описа на РС гр.Левски за 2012г. по жалба, подадена от M.M., ЕГН **********, ***, против наказателно постановление №407/20.07.2012г., издадено от началник група ОП в РУП при ОДМВР гр. Плевен.

След като се запозна с докладваното дело, съдът констатира, че в РС гр. Левски на 12.09.2012г. е образувано н.а.х.д. № 472/2012г. по описа на РС гр. Левски по жалба от M.M.  против същото наказателно постановление №407/2012г., издадено от началник група ОП в РУП при ОДМВР гр. Плевен.

С  разпореждане № 893/2012г. по н.а.х.д. №472/2012г. съдията – докладчик е изискал цялата преписка във връзка с издаденото наказателно постановление. 

Видно от писмото от РУП – Левски, административнонаказващият орган е окомплектовал жалбата от M.M. ***, като изрично е посочил, че изпратените документи са за прилагане по н.а.х.д. №472/12г. 

В случая спрямо същото лице M.M. за същото нарушение има незавършено административно наказателно производство, поради което следва образуваното на 03.10.2012г. н.а.х.д. №526/2012г. да бъде прекратено, като преписката, изпратена от РУП - Левски във връзка с издаденото наказателно постановление №407/2012г., да се приложи към н.а.х.д.№472/2012г. по описа на РС гр. Левски.  


С оглед на изложеното,  

О П Р Е Д Е Л И:


ПРЕКРАТЯВА административно наказателното производство по н.а.х.д. №526 по описа на РС гр. Левски за 2012г., образувано по жалба от M.M., ЕГН **********, ***, против наказателно постановление №407/20.07.2012г., издадено от началник група ОП в РУП при ОДМВР гр. Плевен, тъй като спрямо същото лице M.M. за същото нарушение има незавършено административно наказателно производство. 

ПРЕПИСКАТА, изпратена от РУП - Левски във връзка с издаденото наказателно постановление №407/2012г., да се приложи към н.а.х.д.№472/2012г. по описа на РС гр. Левски.  

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на обжалване пред ПАС в 7 – дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.






СЪДИЯ:

