ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _23.04._ 2013 г.

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _двадесет и трети април_ 2013 г. в състав:


Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА


      Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Р.П._ и прокурора _Диана Мицканова_ сложи за разглеждане _н.о.х.д._№_176_ по описа за_2013 г.,_  докладвано от съдия _Димитрова._
На именното повикване в _12:20_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ K.K. – явява се лично и с М.С. с пълномощно към делото.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се прокурор Диана Мицканова. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ. С. – Да се даде ход на делото. 

ПОДСЪДИМИЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:





ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

K.K. - ***, ЕГН **********.
На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ - Не правя отводи на съдебния състава и на секретаря на съда.
АДВ. С. - Не правим отводи, нямаме нови искания. 

ПОДСЪДИМИЯТ - Не правя отводи, нямам нови искания. 

АДВ. С. - Постигнали сме споразумение с РП - Левски. Моля да одобрите споразумението, тъй като същото не противоречи на закона и морала.
ПОДСЪДИМИЯТ - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПРОКУРОРЪТ - Моля да одобрите споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.


Съдът намира, че така постигнатото между страните споразумение е пълно и не следва да бъдат внасяни промени в него, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение постигнато по н.о.х.д.№176/2013 г. по описа на РС-Левски (досъдебно производство №38/2013 г. по описа на РП – Левски) между РП-Левски, подсъдимия K.K., ЕГН ********** и защитника му адв. М.С. ***, съгласно което:


 Подсъдимият K.K. се признава за виновен в това, че за времето от 24.12.2012 г. до 02.01.2013 г., на неустановени дни, в с.Аспарухово, обл.Плевен, местността „Гаргалъка”, съответно в имоти с №*; * и * (ЕКАТТЕ *) в условията на продължавано престъпление, в съучастие като съизвършител със С.М., с ЕГН **********,***, противозаконно унищожил чужди недвижими вещи: 3 броя вековни дървета от вида „летен дъб” и противозаконно повредил чужда движима вещ - едно вековно дърво от същия вид - всички обявени за защитен вид - природна забележителност със Заповед №881/25.11.1980 г. на КОПС, държавна частна собственост - на Министерство на земеделието и храните, на стойност 5544.00 лв., като с деянието са причинени значителни вреди.

Причинените от престъплението имуществени вреди са обезпечени - на съхранение в двора на БКС - Левски.


Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия К.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл. 

Деянието съставлява престъпление по смисъла на чл.216, ал.5, във вр. с ал.1, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.26, ал.1 от НК.
За извършеното престъпление на K.K., ЕГН **********, се налага наказание при условията на чл.216, ал.5, във вр. с ал.1, във вр. с чл.20, ал.2, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.54 от НК, а именно „лишаване от свобода” за срок от ТРИ МЕСЕЦА, което да изтърпи при първоначален строг режим в затвор от закрит тип.

ПРИСПАДА времето, през което подсъдимият е бил с МНО - „задържане за 72 часа”, считано за времето от 25.01.2013 г. до 28.01.2013 г. и МНО - „Домашен арест”, считано от 13.02.2013 г. до настоящия момент.

Разноските по досъдебното производство в размер на 120.00 лв. за изготвена експертиза, се възлагат в частта ½ върху подсъдимия К., а именно 60.00 лв.
Веществените доказателства - 6,44 куб.м. дърва, оставени на съхранение в двора на БКС - Левски, след влизане на споразумението в законна сила да се върнат на представител на собственика.

ПРОКУРОР:  

ЗАЩИТНИК:
           ПОДСЪДИМ:


Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено.
Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.о.х.д.№176/2013 г. по описа на РС-Левски (ДП №38/2013 г. по описа на РП - Левски) между РП-Левски, подсъдимия K.K., ЕГН ********** и защитника му адв. М.С. ***, споразумение.


На основание чл.24, ал.3 от НПК прекратява наказателното производство по н.о.х.д.№176/2013 г. по описа на РС - Левски (ДП №38/2013 г. по описа на РП - Левски).


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 12:30 часа.

СЕКРЕТАР: 



ПРЕДСЕДАТЕЛ:

