ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, _05.03._ 2013 г.
Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _пети март_ 2013 г. в състав:

    Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА
Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _Р.П._ и прокурора _Диана Мицканова_ сложи за разглеждане _ч.н.д._№​_65_ по описа  за _2013_ год., докладвано от съдия _Манолова._
На именното повикване в _13:30_ часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ М.З. – редовно призован – лично.

ЗА РП- ЛЕВСКИ – явява се прокурор Диана Мицканова.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ: Моля да се даде ход на делото.

ОСЪДЕНИЯТ: Да се даде ход на делото.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ:

М.З. - ***, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ: Уважаема г-жо председател, отводи на съдебния състав и на съдебния секретар не правя, нямам искания относно хода на производството.

ОСЪДЕНИЯТ: Няма да правя отводи.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

Съдът докладва: справка за съдимост ведно с копия от бюлетините за съдимост по отношение на М.З., както и справка от РП-Левски относно размера на изтърпяното наказание „пробация”.

ПРОКУРОРЪТ: Да се приемат.

ОСЪДЕНИЯТ: Да се приемат.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА И ВЛАГА в делото изисканите писмени доказателства: актуална справка за съдимост, ведно с копие от бюлетините за съдимост по отношение на М.З., както и справка от РП-Левски относно размера на изтърпяното наказание „пробация”.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ: Моля да приключи съдебното следствие.

ОСЪДЕНИЯТ: Да приключи.

Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ: Уважаема г-жо председател, пред настоящия съдебен състав беше депозирано искане от страна на РП-Левски, което поддържам така, както беше внесено за разглеждане пред Вас. Искането касае групиране на отделните осъждания на лицето и съответно кумулиране на наказанията там, където са налице основания за това.

Видно от събраните по делото доказателства е, че М.З., със снета по делото самоличност, има три влезли в сила наложени наказания със съответни осъждания по: н.о.х.д. №115/2011г. на РС-Левски, влязло в сила на 31.05.2011г. му е наложено наказание „глоба” в размер на 100 лв.; с протоколно определение е одобрено споразумение по н.о.х.д. №648/2012г. на РС-Левски, влязло в сила на 03.12.2012г., с което му е било наложено наказание „пробация” за срок от 9 месеца и съответно предвидената периодичност на провеждането; и с протоколно определение по н.о.х.д. №14/2013г., влязло в сила на 17.01.2013г. на осъдения е било наложено отново наказание „пробация” за срок от 6 месеца, със съответните периодични провеждания.

Основание за групиране съществува между осъжданията, като основание за кумулиране на наказанията му са налични между осъжданията, видно от справката за съдимост под пункт №2 и №3, като по тях следва да бъде определено едно общо най-тежко наказание „пробация” за срок от 9 месеца, включваща в себе си двете задължителни пробационни мерки, а именно: задължителна регистрация по настоящ адрес, с периодичност на провеждането й два пъти седмично, изразяващо се в явяване и подписване пред пробационен служител или упълномощено от него длъжностно лице и задължителни периодични срещи с пробационен служител. Това наказание следва да бъде изпълнявано от осъдения на посочения от него настоящ адрес:***. 

От определеното общо най-тежко наказание на основание чл.25, ал.2 от НК следва да бъде приспаднато изтърпяното до момента от него, а именно от 14.12.2012г.

Моля настоящия съдебен състав да се произнесе в този смисъл.

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ: Да се определи едно общо наказание.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ: Да се групират наказанията.


Съдът се оттегли на съвещание.

След съвещание съдът, като прецени направеното от РП-Левски предложение за определяне на едно общо наказание по отношение на М.З., намира за установено следното:

М.З. е осъден както следва:

1. с присъда №15/16.05.2011г., постановена по н.о.х.д. №115/2011г., по описа на РС-Левски, влязла в законна сила на 31.05.2011г., на М.З. е наложено наказание „глоба” в полза на държавата в размер на 100.00 /сто/ лева, за деяние извършено за времето от 17:00 ч. на 17.01.2011г. до 08:30 ч. на 18.01.2011г., на основание чл.194, ал.3 във вр. с ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б” от НК.

2. с определение №101/03.12.2012г., постановено по н.о.х.д. №648/2012г., по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 03.12.2012г., Районен съд - Левски е одобрил постигнатото споразумение, с което М.З. е осъден на наказание „пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от девет месеца, при периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител два пъти седмично и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от девет месеца, за деяния извършено при условията на продължавано престъпление на 10.09.2012г. и на 11.09.2012г., на основание чл.197, т.3 във вр. с чл.195, ал.1, т.3, 4 и 5, във р. с чл.194, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1 от НК, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а, ал.4, във вр. с ал.3, т.1, във вр. с ал.2, т.1 и т.2, във вр. с ал.1 от НК.

3. с определение №4/17.01.2013г., постановено по н.о.х.д. №14/2013г., по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 17.01.2013г., Районен съд - Левски е одобрил постигнатото споразумение, с което М.З. е осъден на наказание „пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес:*** за срок от шест месеца, при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител или упълномощено от него длъжностно лице два пъти седмично и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от шест месеца по настоящ адрес:***, за деяния извършено при условията на продължавано престъпление за периода 05/06.10.2012г. до 08/09.10.2012г., на основание чл.197, т.2 във вр. с чл.194, ал.3, във вр. с ал.1, във вр. с чл.26, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а от НК.

М.З. е осъждан, като последното постановено по отношение на него споразумение е №4/17.01.2013г. по н.о.х.д. №14/2013г. по описа на РС-Левски. Споразумението е влязло в сила на 17.01.2013г.

Съдът като взе предвид горното, счита, че са налице предпоставките за приложение разпоредбата на чл.25 – 23, ал.1 от НК по отношение на наказанията, наложени със споразумения, постановени по н.о.х.д. №648/2012 и н.о.х.д. №14/2013г. и двете по описа на РС гр. Левски, тъй като деянията са извършени преди да има влязла в сила присъда за което и да е от тях.

На основание чл.25, ал.1 във вр. с чл.23, ал.1 от НК следва да бъде определено едно общо наказание, по-тежкото тях, а именно „пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от девет месеца, при периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител два пъти седмично и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от девет месеца.

На основание чл.25, ал.2 от НК следва да бъде приспаднато изтърпяното наказание „пробация”, наложено със споразумение №101/03.12.2012г. по н.о.х.д. №648/2012г. по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 03.12.2012г.

Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОПРЕДЕЛЯ по отношение на М.З., ЕГН **********, едно общо наказание, като НАЛАГА най-тежкото измежду наложените със споразумения, постановени по н.о.х.д. №648/2012г. по и н.о.х.д. №14/2013г. и двете по описа на РС-Левски, по-тежкото от тях, а именно „пробация” със следните пробационни мерки: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от девет месеца, при периодичност на явяване и подписване пред пробационен служител два пъти седмично и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от девет месеца.

ПРИСПАДА на основание чл.25, ал.2 от НК изтърпяното наказание „пробация”, наложено със споразумение №101/03.12.2012г. по н.о.х.д. №648/2012г. по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 03.12.2012г.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.

Протоколът написан в с.з., което приключи в 13:55 часа.

СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:

