ОПРЕДЕЛЕНИЕ

№

гр.Левски , 10.02.2015г.

 В ИМЕТО НА НАРОДА


РАЙОНЕН СЪД гр. Левски, І-ви граждански състав, в закрито съдебно заседание, на  десети февруари   през  две хиляди и петнадесета година, в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Наташа Панчева 

като разгледа докладваното от съдия Наташа  Панчева гр.д.№611/2014г. по описа на ЛРС, на основание закона и данните по делото, за да се произнесе, съобрази следното:

          Производството по гр.д.№611/2014г. по описа на РС- Левски  е образувано по искова молба  А.М.   .

            С молба от 28.01.2015 г. ищецът е заявил, че оттегля предявената искова претенция. С направеното оттегляне на исковата молба , съдът се десезира с правния спор  и тъй като делото е на фаза подготвително заседание преди размяна на книжата, съгласие на ответната страна не се изисква.

            Съдът счита, че са налице условията на чл.232 от ГПК и производството по делото следва да бъде прекратено.

            Съдът се счита задължен да разпореди препис от всички молби на М. изпратени до съда , ведно с определенията на съда върху тях,отдебно постановените такива  и декларацията на М.  да се изпратят  на Началника   на Затвора Белене за сведение  и  предприемане на мерки , ако евентуално е необходимо и  са налице предпоставки; да се постави на определеното за това място в местата достъпни за лишените от свобода:  Правилника за вътрешния ред   и

Списък на разрешените за държане в местата за лишаване от свобода вещи и да се запознаят лишените от свобода  този списък (по начин гарантиращ  това )и с правата и задълженията им и произтичащите за тях неблагоприятни последици при неспазване на Правилника за вътрешния ред  и внасянето и държането и ползването на забранени вещи , или на такива за които поради нарушение на Правилника им е забранено(временно , за определен период  и.т.н )  по законно установения ред това .

               Съдът счита, че са налице условията на чл.232 от ГПК и производството по делото следва да бъде прекратено.

            Водим от  горното, съдът

                                        ОПРЕДЕЛИ:

         ПРЕКРАТЯВА на основание чл.232 от ГПК производството по гр.д.№611/2014г. по описа на ЛРС, образувано по искова молба на молба  А.М. ***.
          ДА СЕ ИЗПРАТИ    препис от всички молби на М. изпратени до съда , ведно с определенията на съда върху тях,отделно постановените такива  и декларацията на М. *** за сведение  и  предприемане на мерки , ако евентуално е необходимо и  са налице предпоставки. Началника на Затвора да разпореди да се постави на определеното за това място в местата достъпни за лишените от свобода:  Правилника за вътрешния ред   и Списък на разрешените за държане в местата за лишаване от свобода вещи и да се запознаят лишените от свобода  този списък (по начин гарантиращ  това )и с правата и задълженията им в местата за лишаване от свобода както и с произтичащите за лишените от свобода  неблагоприятни последици при неспазване на Правилника за вътрешния ред  и внасянето , държането и ползването на забранени вещи , или на такива които са разрешени, но  за които поради нарушение на Правилника им е забранено(временно , за определен период  и.т.н )   притежаването или държането им в местата за лишаване от свобода по законно установения ред това .

                Определението за прекратяване може да се обжалва с частна жалба пред ПлОС в едноседмичен срок, считано от връчване на ищеца на препис от определението. 

                         РАЙОНЕН СЪДИЯ:

