ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, 11.02.2015 г.

Районен съд гр.Левски в публично съдебно заседание на единадесети февруари 2015 г. в състав:

  

 Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                Съдебни заседатели: 
при участието на секретаря Р.П. и прокурора Цветомир Папурков сложи за разглеждане н.о.х.д. № 10 по описа за 2015 год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в 12:30 часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ С.С. *** – явява се лично.

ЯВЯВА СЕ адвокат С.Х. ***, назначена за служебен защитник на подсъдимия по н.о.х.д. №10/2015г. по описа на РС-Левски.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се районен прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ. Х. – Да се даде ход на делото.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се даде ход на делото.

Съдът счита, че няма процесуална пречка за даване ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ:

С.С. – ***, ЕГН **********.


На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Няма да правя отводи и да соча нови доказателства.

АДВ. Х. – Не правим отводи. Няма да сочим нови доказателства.

ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвокатът.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ПРОКУРОРЪТ – Няма да сочим други доказателства. Моля съдът да ползва данните за преходните осъждания на подсъдимия от писмените доказателства, приложени към н.о.х.д. №10/2015 г. – справка за съдимост, бюлетини и справка за изтърпяно към момента наказание лишаване от свобода.

АДВ. Х. – Няма да сочим други доказателства. Да се ползват събраните по делото писмени доказателства.

ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвоката ми.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ПРОКУРОРЪТ – Да се приключи.

АДВ. Х. – Да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приключи.


Съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Уважаема г-жо председател, налице са основанията на чл.27 от НК и моля да се произнесете наказанието, което беше наложено на подсъдимия със сключеното днес споразумение по НОХД №10/2015г. по описа на РС-Левски в размер на една година лишаване от свобода при първоначален строг режим в затвор от закрит тип, да бъде присъединено изцяло към наказанието, което осъденият С.С. има да изтърпи по протоколно определение по НОХД 360/2011г. на РС-Исперих, влязло в сила на 26.10.2011г., с което на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК му е било определено едно общо наказание в размер на 4 години лишаване от свобода при първоначален строг режим в затвор. 

Моля за определение в този смисъл.
АДВ. Х. – Уважаема г-жо съдия, моля да се произнесете с определение при условията на чл.27 от НК, като присъедините към определеното общо наказание наказанието, наложено по НОХД №10/2015г. по описа на РС-Левски, като размера предоставям на преценката на съда.

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ – Няма какво да добавя.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ – Не знам в какъв размер да бъде присъединено наказанието ми, както решите. Нека да е половината от наказанието.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.

След съвещание съдът, като прецени приложените писмени доказателства към н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, както и становището на страните за наличие на законовите предпоставки за приложението на чл.27, ал.1 от НК, намира за установено следното. 

Производството е по реда на чл.306, ал.1, т.1 от НПК, във вр. с чл.27 от НК. 

Представителят на РП-Левски пледира съдът да присъедини изцяло наложеното на С. наказание лишаване от свобода за срок от една година по н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, към неизтърпяната част от определеното му общо, най-тежко наказание лишаване от свобода за срок от четири години.

Осъденият С. и защитата, молят съда присъединяването да е частично, като определяне на размера предоставят на съда.

Видно от справката за съдимост и приетите по делото писмени доказателства е, че по отношение на С.С. са налагани следните наказания:

1.С присъда №21/21.06.1995 г., постановена по н.о.х.д. №53/1995 г. по описа на Окръжен съд-Силистра, влязла в законна сила на 10.01.1995 г., С.С. е осъден за престъпно деяние по чл.199, ал.2 от НК, извършено на 31.01.1995 г., като му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от седемнадесет години при усилено строг първоначален режим на изтърпяване на наказанието.

 С определение от 31.08.2006 г., постановено по ч.н.д. №571/2006 г. по описа на ПлОС, осъденият С. е освободен условно предстрочно от изтърпяване на наложеното му по н.о.х.д. №53/1995 г. по описа на Окръжен съд-Силистра наказание лишаване от свобода за срок от седемнадесет години, с остатък – две години, три месеца и осем дни. Определението е влязло в законна сила на 08.09.2006 г.

2. С присъда №283/31.10.2011 г., постановена по н.о.х.д. №73/2009 г. по описа на РС-Тутракан, влязла в законна сила на 16.11.2011 г., С.С. е осъден за престъпно деяние по чл.196, ал.1 от НК, извършено на 29/30.09.2008 г., като му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от две години при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор, и на основание чл.70, ал.7 от НК привежда в изпълнение отделно на неизтърпяната част от наложеното наказание лишаване от свобода по н.о.х.д. №53/1995 г. по описа на Окръжен съд-Силистра за срок от две години, три месеца и осем дни.

3. С присъда №14/01.11.2011 г. по описа на РС-Дулово, влязла в законна сила на 17.11.2011 г., С.С. е осъден за престъпно деяние по чл.339, ал.1 от НК, извършено на 04.05.2010 г., като му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от една година и четири месеца при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор.

4. С присъда №26/14.03.2012 г., постановена по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих, влязла в законна сила на 30.03.2012 г., С.С. е осъден за престъпно деяние по чл.196, ал.1 от НК, извършено на 01/02.05.2010 г., като му е наложено наказание лишаване от свобода за срок от четири години при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор.

С определение №110/10.10.2012 г., постановено по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих, влязло в законна сила на 26.10.2012 г., по отношение на осъдения С. е определено едно общо наказание, измежду наложените му по н.о.х.д. №73/2009 г. по описа на РС-Тутракан, по н.о.х.д. №97/2010 г. по описа на РС-Дулово и по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих, най-тежкото от тях, а именно: наказание лишаване от свобода за срок от четири години при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор.

5. С протоколно определение №12/11.02.2015 г., с което е одобрено споразумение за решаване на н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 11.02.2015 г., на С.С. е наложено за престъпно деяние по чл.297, ал.1 от НК, извършено на неустановен ден през периода 10/11.05.2013 г., наказание лишаване от свобода за срок от една година при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор. 

Съгласно справка от Затвора-Белене, към 11.05.2013 г. С. е изтърпял 1 година и 9 месеца от приведения остатък от наказанието лишаване от свобода за срок две години, три месеца и осем дни, с който е бил предсрочно условно освободен с определение по ч.н.д. №571/2006 г. по описа на ПлОС. Остава да търпи шест месеца и осем дни.

Предстои да търпи определеното му по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих общо, най-тежко наказание лишаване от свобода за срок от четири години.

Съдът, като прецени всички налични данни по делото, относно преходните осъждания на С., намира, че са налице предпоставките на чл.27, ал.1 от НК за присъединяване на наказанието лишаване от свобода, наложено му с протоколно определение №12/11.02.2015 г., с което е одобрено споразумение за решаване на н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, влязло в законна сила на 11.02.2015 г., към наказанието от същия вид – лишаване от свобода в размер на четири години, определено като едно общо, най-тежко наказание с определение №110/10.10.2012 г., постановено по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих, влязло в законна сила на 26.10.2012 г., измежду наложените му по н.о.х.д. №73/2009 г. по описа на РС-Тутракан, по н.о.х.д. №97/2010 г. по описа на РС-Дулово и по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих.

Деянието по н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски е извършено за периода от 10/11.05.2013 г., т.е. след влизане в законна сила на определението по н.о.х.д. №360/2011 г. по описа на РС-Исперих, влязло в законна сила на 26.10.2012 г., и преди изтърпяване на определеното с него общо, най-тежко наказание лишаване от свобода.

Съгласно чл.27, ал.1 НК на съда е предоставено правото сам да прецени дали да присъедини изцяло или отчасти наказанието лишаване от свобода по втората присъда, към неизтърпяното определено общо, най-тежко наказание по преходните осъждания на С., като се ръководи от целите на наказанието, визирани от разпоредбите на чл.36 НК. 

Във връзка с горното правомощие, съдът взе предвид на първо място обстоятелството, че наложеното на подсъдимия С. наказание лишаване от свобода за срок от една година по н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, е за престъпление по чл.297, ал.1 от НК, за което се предвижда наказание лишаване от свобода за срок от три години, т.е., престъпление, което не е тежко умишлено по смисъла на чл.93, т.7 от НК. 

Следва да се отчете изминалия дълъг период от извършване на деянието за това престъпление и разкриване на неговия извършител, което обстоятелство само по-себе си е самостоятелно смекчаващо вината и отговорността му. Тук следва да се отбележи признанието на вината, доброто процесуално поведение и оказаното съдействие от подсъдимия за бързото приключване на наказателното производство срещу него: със сключване на споразумение по н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски..

Съдът взе предвид и факта, че трите преходни осъждания на С. са все за деяния, извършени преди да осъждан с влязла в законна сила присъда, за което и да е от тях, т.е. преди да е оказвано възпитателно и поправително въздействие върху него, чрез методите на държавната принуда. 

Изложеното по-горе, дава основание на съда да приеме, че частичното присъединяване на наказанието лишаване от свобода за срок от една година, наложено на С. по н.о.х.д. №10/2015 г. по описа на РС-Левски, а именно: в размер само на шест месеца, ще допринесе в пълна степен за постигане целите на наказанието по чл.36 от НК – на индивидуалната и генералната превенция, като същевременно ще го мотивира да се въздържа за вбъдеще от извършване на престъпни деяния въобще. 

Водим от горните мотиви, съдът

 


              ОПРЕДЕЛИ:

ПРИСЪЕДИНЯВА на основание чл.27, ал.1 от НК  наложеното по НОХД №10/2015г. по описа на РС-Левски на подсъдимия С.С. наказание лишаване от свобода за срок от една година ЧАСТИЧНО, а именно: наказание лишаване от свобода в размер на ШЕСТ МЕСЕЦА, към неизтърпяната част от определеното му общо, най-тежко наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ЧЕТИРИ ГОДИНИ с определение по НОХД №360/2011г. по описа на РС-Исперих, влязло в законна сила на 26.10.2012г., което да изтърпи при първоначален СТРОГ режим в затвор от закрит тип.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПлОС в 15-дневен срок от днес.

Протоколът написан в с. з. и приключи в 12:45 часа.

СЕКРЕТАР:
                    ПРЕДСЕДАТЕЛ:

