О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

 №

гр.Левски,29.05.2015г.

                                       В ИМЕТО НА НАРОДА 

РАЙОНЕН СЪД гр.ЛЕВСКИ, І-ви гр.състав в закрито заседание на  двадесет  и девети май       през   две хиляди и петнадесета година в състав:

                                              ПРЕДСЕДАТЕЛ: НАТАША  ПАНЧЕВА 

като разгледа докладваното от съдия  Панчева   гр.дело №180  по описа за 2015г. и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

            С определение от 23.04. 2015 година съдът е оставил без движение производството по делото на основание чл. 129 , ал. 2 от ГПК. Съобщението е връчено на ищеца по делото на 05.05.2015 година , видно от съобщението на л 7 от делото. Недостатъците не са отстранени. С определение № 337 от 12. 05. 15 година съдът пространно е  указал на молителя нередовностите и е  дал последна възможност да  уточни , конкретизира  и презцизира всяка една от претенциите си по чл. 19  , ал 1 ЗГР във връзка с чл.   13 и 14 от ГПК ие разделил ппроизводството  като е отделил материалите по отношение н детето  Е. . Съобщението е връчено на молителя на  15 май 2015 година. И този срок е изтекъл.

                  Съдът като съобрази,че ищецът не е отстранил в срок  нередовностите на исковата молба   намира ,че следва да се върне исковата молба и приложенията към нея, а производството по делото да се прекрати.

Водим от горното, съдът

                             О П Р Е Д Е Л И:

             ВРЪЩА на  Б.Я. ***   в качеството й на майка и законен представител на детето С. , молба с вх. №1379 / 21.04. 2015 година, въз основа на която е образувано гр.д. № 179по описа на Районен съд гр. Левски за 2015 година .

           ПРЕКРАТЯВА ПРОИЗВОДСТВОТО  по гр.  д. №180 по описа на съда за 2015 година.

             Против определението  връщането  на исковата молба  може  да се подаде  частна жалба . 

                                                                    РАЙОНЕН СЪДИЯ:

