РАЗПОРЕЖДАНЕ

№

гр. ЛЕВСКИ, _04.11. 2015 г.

Стойка Манолова – съдия в Районен съд гр. Левски, в закрито съдебно заседание на _четвърти ноември две хиляди и петнадесета година, за да се произнесе, взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 427 и сл. от НПК.


В РС гр. Левски е постъпило предложение от РП гр. Левски за прилагане на принудителна медицинска мярка по реда на чл. 89 от НК – настаняване за принудително лекуване в специална психиатричeска болница или в специално отделение в обикновено психо-неврологическо заведение по отношение на Т.М.П., ЕГН ********** ***.


От доказателствата, придружаващи предложението на прокурора, е видно, че липсва съдебно – психиатрична експертиза, каквото е изискването на чл. 427, ал.2 от НПК и която експертиза е предпоставка за започване на особеното производство по реда на глава 34 от НПК. Единствено е приложена комплексна съдебно–психиатрична експертиза, назначена от състав на РС – Левски по а.н.д. №219/2015г. и която експертиза е дала отговор на поставените въпроси: страда ли Т.М.П. от психично заболяване, което да му пречи да участва в наказателното производство; правилно да възприема фактите и да дава обяснения за тях, да носи наказателна отговорност, да разбира свойството и значението на извършеното и да ръководи постъпките си.

Експертизата е дала заключение относно вменяемостта на освидетелствания към момента на извършване на деянието и не дава отговор на специфичните въпроси, визирани в разпоредбата на чл. 427, ал.2 от НПК, нито съдържа данни за необходимост от принудително лечение.

  
Като съобразих горното, считам, че са налице предпоставките за прекратяване на съдебното производство. 

Делото следва да бъде върнато на РП – Левски за изпълнение на указанията в обстоятелствената част на разпореждането. 


На основание изложеното 

Р А З П О Р Е Д И:


На основание чл. 249, ал. 2 от НПК, във вр. с чл. 429, ал.2 от НПК ПРЕКРАТЯВА съдебното производство по ч.н.д. №357/2015г. по описа на РС – Левски.


ВРЪЩА делото на РП – Левски за отстраняване на допуснатите нарушения. 

РАЗПОРЕЖДАНЕТО подлежи на протест и обжалване в 7 – дневен срок от днес пред ПОС.






РАЙОНЕН СЪДИЯ:

