ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, 17.11.2015 г.

Районен съд гр.Левски в публично съдебно заседание на седемнадесети ноември 2015 г. в състав:

   Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
         Съдебни заседатели: И.Д.








Л.М.

при участието на секретаря И.П. и прокурора Чавдар Мънев сложи за разглеждане н.о.х.д. № 369 по описа за 2015 год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в 13:30 часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ Л.Т.Л. – явява се лично.

ЯВЯВА СЕ адвокат М.М. от ПлАК с пълномощно към досъдебното производство.

Свидетелят и вещото лице не се явяват.

ЗА РП - ЛЕВСКИ се явява районен прокурор Чавдар Мънев.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:
ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ. М. –Да се даде ход на делото.

ПОДСЪДИМИЯТ – Да се даде ход на делото. 

Съдът счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в дн.с.з.


Предвид гореизложеното, съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

Л.Т.Л. – роден на ***г***, с постоянен и настоящ адрес:***, българин, с българско гражданство, със средно образование, женен с две деца, неосъждан, ЕГН **********.

Получих препис от обвинителния акт. Разбирам обвинението.

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Не правя отводи на съдебния състав и на секретаря. Нямам искания относно доказателствата. Относно хода на производството сме постигнали споразумение за решаване на делото.

АДВ. М. – Уважаема г-жо председател, не правя отводи на съдебния състав и на секретаря. Нямаме нови искания по доказателствата. Постигнали сме споразумение с РП - Левски и моля същото да бъде уважено от съда.
ПОДСЪДИМИЯТ – Каквото каза адвоката ми.


Съдът 
ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ с прочитане на обвинителния акт от прокурора.


ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на страните да сключат споразумение.

ПРОКУРОРЪТ – Предлагам споразумение за решаване на делото в следния смисъл: подсъдимия се признава за виновен по повдигнатото му обвинение за престъпление по смисъла на чл.339, ал.1 от НК. Постигнали сме съгласие за наказание „Лишаване от свобода” за срок от шест месеца, което да бъде отложено на основание чл.66, ал.1 от НК за срок от три години. Моля, да постановите отнемане на предмета на престъплението 1 бр.пушка и 2 бр. патрони, които да бъдат предадени за унищожение на компетентния орган, както и да възложите направените деловодни разноски на досъдебното производство подсъдимия в размер на 65,75 лева по сметка на ОД на МВР гр.Плевен.

С престъплението не са причинени имуществени вреди.

АДВ. М. – Съгласни сме с така предложеното споразумение от РП-Левски. 
ПОДСЪДИМИЯТ – Съгласен съм с така предложеното споразумение. Декларирам, че се отказвам от съдебно разглеждане на делото по общия ред. Известни са ми последиците от сключване на споразумение.

ПРОКУРОР:

ЗАЩИТНИК:

ПОДСЪДИМ:

(Ч.Мънев)


(адв. М.М.)
(Л. Л.)

ПРОКУРОРЪТ – Моля да одобрите споразумението, същото не противоречи на закона и морала, поради което моля да бъде одобрено.

АДВ. М. – Моля да одобрите споразумението, не противоречи на закона и морала.

ПОДСЪДИМИЯТ – Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписвам споразумението. 


Съдът намира, че така постигнатото между страните е пълно и не следва да бъдат внасяни промени в него, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното споразумение, постигнато по н.о.х.д. №369/2015г. по описа на РС-Левски, (досъдебно производство №ЗМ-259/2015г. по описа на РУМВР – Левски, пр.пр. №1294/2015г. по описа на РП-Левски), между РП-Левски, подсъдимия Л.Т.Л. и защитника му адв. М.М. от ПлАК в следния смисъл:

ПОДСЪДИМИЯТ Л.Т.Л., с ЕГН **********, се признава за виновен в това, че на неустановена дата през 2011 г. придобил и до 11.11.2015 г. включително в с.****, обл.Плевен, държал без надлежно разрешително, в дом, находящ се на ул.”***” №***, огнестрелно оръжие – 1 бр. самоделна пушка, черна на цвят, с кафяв приклад, без надпис и изписан сериен номер, като същата представлява огнестрелно оръжие по смисъла на ЗОБВВПИ и 2 бр. патрони, калибър „12” с надпис в основата на гилзата „***” на латиница, като същите представляват боеприпас по смисъла на ЗОБВВПИ.

Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия Л.Т.Л.. Извършено е виновно, при форма на вината пряк умисъл.

Деянието съставлява престъпление по чл.339, ал.1 от НК.

С престъплението не са причинени имуществени вреди.

За извършеното престъпление на подсъдимия Л.Т.Л. се налага на основание чл.339, ал.1, във вр. с чл.55, ал.1, т.1 от НК, наказание ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА.
На основание чл.66, ал.1 от НК се ОТЛАГА изтърпяването на така определеното наказание лишаване от свобода за срок от три месеца с ТРИ ГОДИНИ изпитателен срок.

На основание чл.53, ал.2, б.”а” от НК се ОТНЕМАТ в полза на държавата вещите – предмет на престъплението: 1 бр. пушка, с кафяв приклад, без надпис и изписан сериен номер, като същата представлява огнестрелно оръжие по смисъла на ЗОБВВПИ и 1 бр. патрони, калибър и 1 бр. гилза „12” калибър с надпис в основата на гилзата „***” намиращи се на съхранение в РУ на МВР гр.Левски, които след влизане на споразумението в законна сила следва да се предадат на служба „КОС” при ОД на МВР гр.Плевен за унищожение.

Направените разноски на досъдебното производство в размер на 65,75 лв. за изготвяне на съдебно балистичната експертиза, се възлагат върху подсъдимия Л.Т.Л., които следва да бъдат заплатени по сметка на ОД на МВР – Плевен.

ПРОКУРОР:

ЗАЩИТНИК:

ПОДСЪДИМ:

(Ч.Мънев)


(адв. М.)

(Л. Л.)

Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала, и следва да бъде одобрено, поради което

ОПРЕДЕЛИ:


НА ОСНОВАНИЕ чл.384 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.о.х.д. №369/2015г. по описа на РС-Левски, (досъдебно производство №ЗМ-259/2015г. по описа на РУМВР – Левски, пр.пр. №1294/2015г. по описа на РП-Левски) между РП-Левски, подсъдимия Л.Т.Л. и защитника му адв. М.М. от ПлАК споразумение.

ПРЕКРАТЯВА на основание чл.24, ал.3 от НПК наказателното производство по н.о.х.д.№369/2015г. по описа на РС – Левски.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 13:55 часа.

СЕКРЕТАР:

   ПРЕДСЕДАТЕЛ:



    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.







          2.

