ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ, 20.10. 2015 г.
Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на двадесети октомври 2015 г.  в състав:

           Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА


                 Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _И.П._ и районен прокурор Чавдар Мънев сложи за разглеждане _н.о.х.д.​ № 339, по описа за 2015 г.  докладвано от съдия Манолова.
На именното повикване в _14.00_ часа се явиха:

ПОДСЪДИМИЯТ З.А.С. – явява се лично и с адв. С.Х. от ПлАК, назначена за служебен защитник на досъдебното производство.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се районен прокурор Чавдар Мънев. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

АДВ.Х. – Да се даде ход на делото. Запозната съм с делото, съгласна съм да поема защитата.

ПОДСЪДИМИЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че няма пречки да бъде даден ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:





ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО:

НАЗНАЧАВА на основание 382, ал.3 от НПК за служебен защитник на подсъдимия З.А.С. – адв. С.Х. от ПлАК.

СНЕ САМОЛИЧНОСТТА НА ПОДСЪДИМИЯ:

З.А.С. - роден на ***г. в гр.***, с постоянен и настоящ адрес ***, българин, български гражданин, със средно образование, неженен, неосъждан, ЕГН **********.

На страните се разясняват правата по чл. 274 и 275 от НПК

ПРОКУРОРЪТ - Не правим отводи на съдебния състав и секретаря. Нямам искания. Постигнали сме споразумение със защитника на подсъдимия. Моля споразумението да бъде утвърдено с произтичащите от това законови последици.

АДВ.Х. - Не правим отводи, нямаме нови искания. 

ПОДСЪДИМИЯТ - Не правя отводи, нямам нови искания. 

АДВ.Х. - Постигнали сме споразумение с РП - Левски. Моля споразумението да бъде утвърдено с произтичащите от това законови последици.

ПОДСЪДИМИЯТ - Разбирам обвинението, за което сключихме споразумение. Признавам се за виновен. Разбирам последиците от споразумението. Съгласен съм с тях. Доброволно подписах споразумението. Декларирам, че се отказвам  от разглеждане на делото по общия ред.

ПРОКУРОРЪТ - Моля да одобрите споразумението. Считам, че същото не противоречи на закона и морала.

Съдът счита, че споразумението не е пълно и следва да бъде допуснато на основание чл.381, ал.5, т.2 от НПК допълнение, тъй като в разпоредбата на чл.354а, ал.3, т.1 от НК се предвижда наред с наказанието „лишаване от свобода” и глоба от две хиляди до десет хиляди лева. Наказанието по отношение на С. е определено при условията на чл. 54 от НК, поради което следва подсъдимият да бъде осъден да заплати и глоба. 


По така предложените промени, съдът дава възможност на страните да вземат становище.

ПРОКУРОРЪТ – Ув. г-жо съдия, считам, че така предложеното от съда допълнение следва да бъде внесено в споразумението, тъй като е предвидено кумулативно предвиденото наказание „глоба” в размер от две хиляди лева.

АДВ.Х. – Ув. г-жо съдия, не възразяваме да бъде допълнено, закона го предвижда. Относно размера моля да бъде в минимален размер.

ПОДСЪДИМИЯТ – Съгласен съм.


Съдът 

ОПРЕДЕЛИ:


ВПИСВА в съдебния протокол съдържанието на окончателното и допълнено споразумение постигнато по н.о.х.д.№339/2015 г. по описа на РС-Левски (досъдебно производство №ЗМ – 105/2015 г. по описа на РУМВР – Белене, пр.пр.№1022/2015г. по описа на РП - Левски) между РП-Левски, подсъдимия З.А.С., ЕГН ********** и служебният му защитник адв.С.Х. ***, съгласно което:

Подсъдимият З.А.С., ЕГН ********** се признава за виновен в това, че на 06.09.2015 г. в гр.Б***, обл.П***, на ул.”***”, в центъра на града, на паркинг, находящ се пред банка „ДСК” – гр.Белене, без надлежно разрешително, издадено от органите по чл.16 от ЗКНВП и в нарушение на разпоредбите на чл.30 от същия Закон, държал високорискови наркотични вещества – наркотичен коноп (марихуана) с общо тегло 12,448 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент – тетрахидроканабинол от 5,4 % до 5,7%, на обща стойност 74,688 лв., хероин с тегло 4,157 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент – диацетилморфин (DAM) – 57% на стойност 498,84 лв., анфетамин 10,741 гр. на стойност 322,23 лв., всичко на обща стойност 895,758 лв., както следва:

- 7,066 гр. наркотичен коноп (марихуана), със съдържание на активния, наркотично действащ компонент – тетрахидроканабинол – 5,7% на стойност 42,396 лв.;

·  0,459 гр. наркотичен коноп (марихуана), със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - тетрахидроканабинол - 5,7%, на стойност 2,754 лв.;

· 4,923 гр. наркотичен коноп (марихуана), със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - тетрахидроканабинол - 5,4%, на стойност 29,538 лв.;

· 4,157 гр. хероин, със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - диацетилморфин (DAM) - 57%, на стойност 498,84 лв.;
· 10,741 гр. амфетамин, на стойност 322,23 лв. 
Налице е извършено деяние. Деянието е извършено от подсъдимия З.А.С.. Извършено е виновно при форма на вината пряк умисъл.

Деянието съставлява престъпление по чл.354а, ал.3, т.1 от НК.

С деянието не са причинени имуществени вреди.

За извършеното престъпление на подсъдимия С. се налага на основание чл.354а, ал.3, т.1, във вр. с чл.54, ал.1 от НК наказание ЕДНА ГОДИНА ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА и ГЛОБА в размер на ДВЕ ХИЛЯДИ ЛЕВА.

На основание чл.66, ал.1 от НК ОТЛАГА изпълнението на така наложеното наказание „ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА” с  ТРИ ГОДИНИ ИЗПИТАТЕЛЕН СРОК.

На основание чл.67, ал.1 от НК възпитателната работа по отношение на З.А.С. с адрес за призоваване в страната гр.Д***, ж.к.”***** №****, през изпитателния срок се възлагат на полицейски служител определен от Началника на РУ на МВР Д****.

· На основание чл.354а, ал.6 от НК се ОТНЕМАТ в полза на държавата: 
· 6,966 гр. наркотичен коноп (марихуана) - останали след изследването, за което са употребени 0,100 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - тетрахидроканабинол - 5,7%;

· 0,359 гр. наркотичен коноп (марихуана) - останали след изследването, за което са употребени 0,100 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - тетрахидроканабинол - 5,7%;

· 4,823 гр. наркотичен коноп (марихуана) - останали след изследването, за което са употребени 0,100 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент - тетрахидроканабинол - 5,4%;

· 4,137 гр. хероин - останали след изследването, за което са употребени 0.02 гр., със съдържание на активния, наркотично действащ компонент -диацетилморфин (DAM) - 57%;

-
10,721 гр. амфетамин - останали след изследването, за което са употребени 0.02 гр., поставени в полиетиленов плик означен с № 1, с надпис ВД амфетамин хероин марихуана към ХЕ № Н-101/10.09.2015г. на БНТЛ ОДМВР гр.Плевен и към ДП - ЗМ - 105/06.09.2015г. на РУМВР-Белене; извършил изследването: (И.П.), и запечатани със силиконов печат с надпис в него „105-РДВР-ПЛЕВЕН", предадени на ОД на МВР Плевен за съхранение, след влизане на определението в законна сила, следва да се изпратят на Агенция „Митници” за  унищожаване.

- опаковки към ХЕ № Н - 101/10.09.2015 г. на БНТЛ - ОДМВР гр.Плевен, част от зарядно устройство - черно на цвят, поставени в полиетиленов плик и запечатани със силиконов печат с надпис в него „ 105-РДВР-ПЛЕВЕН", следва да останат приложени към делото.
Направените разноски на досъдебното производство в размер на 166,62 лв. за извършена химична експертиза се възлагат на подсъдимия З.А.С..
ПРОКУРОР:  

ЗАЩИТНИК:
           ПОДСЪДИМ:


(Ч.Мънев)
          
(адв.Х.)

            (З.С.)


Съдът намира, че постигнатото между страните споразумение не противоречи на закона и морала и следва да бъде одобрено.
Предвид изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


НА ОСНОВАНИЕ чл.382 от НПК ОДОБРЯВА постигнатото по н.о.х.д.№339/2015 г. по описа на РС-Левски (досъдебно производство №ЗМ – 105/2015 г. по описа на РУМВР – Белене, пр.пр.№1022/2015г. по описа на РП - Левски) между РП-Левски, подсъдимия З.А.С., ЕГН ********** и служебният му защитник адв.С.Х. ***, споразумение.


На основание чл.24, ал.3 от НПК прекратява наказателното производство по н.о.х.д.№339/2015 г. по описа на РС-Левски (досъдебно производство №ЗМ – 105/2015 г. по описа на РУМВР – Белене, пр.пр.№1022/2015г. по описа на РП - Левски).

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на съда е окончателно и не подлежи на жалба и протест.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 14.40 часа.

СЕКРЕТАР: 



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
