П Р И С Ъ Д А

№ ____
гр. ЛЕВСКИ, _22.10._ 2015 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на _двадесет и втори октомври_ две хиляди и петнадесета година в открито съдебно заседание, в следния състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
  
  СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:




 

при секретаря _Я.Д._, в присъствието на прокурора _Чавдар Мънев , разгледа докладваното от съдия Атанасова наказателно _н.о.х.д._ № _346_ по описа за  2015 г.  и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :

ПРИЗНАВА подсъдимия Д.В.Д., роден на *** ***, с постоянен и настоящ адрес:***, български гражданин, със средно специално образование, разведен, безработен, осъждан, ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 21.10.2015 г., около 10:05 часа в гр.Л., област П., по ул.„ ***”, до бензиностанция „Петрол” управлявал МПС – лек автомобил „***” с рег. № ***, без свидетелство за управление на МПС, в едногодишен срок от наказването му по административен ред, за управление на МПС без съответно свидетелство за това с НП № 14-0938-001977/26.06.2014 г. на началника на сектор ПП „КАТ” – ОД на МВР – П., влязло в сила на 29.06.2015 г., поради което и НА ОСНОВАНИЕ чл.343в, ал.2, във връзка с ал.1, във връзка с чл.55, ал.1, т.1 от НК, ГО ОСЪЖДА на ТРИ МЕСЕЦА ЛИШАВАНЕ ОТ СВОБОДА при първоначален ОБЩ режим на изтърпяване на наказанието. 

НА ОСНОВАНИЕ чл.343в, ал.2 от НК НАЛАГА на подсъдимия Д.В.Д., със сочена по-горе самоличност ГЛОБА, в размер на ПЕТСТОТИН ЛЕВА. 

ПРИСЪДАТА подлежи на обжалване и протестиране пред Плевенски ОС в 7-дневен срок от днес.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МОТИВИ по НОХД № 346/2015 г. по описа на РС-гр.Левски


Срещу подсъдимия Д.В.Д. *** е повдигнато и предявено обвинение за това, че на 21.10.2015 г., около 10:05 часа в гр.Л, област П., по ул.„ ***”, до бензиностанция „Петрол” управлявал МПС – лек автомобил „***” с рег. № ***, без свидетелство за управление на МПС, в едногодишен срок от наказването му по административен ред, за управление на МПС без съответно свидетелство за това с НП № 14-0938-001977/26.06.2014 г. на началника на сектор ПП „КАТ” – ОД на МВР – Плевен, влязло в сила на 29.06.2015 г. – престъпление по чл.343в, ал.2, във връзка с ал.1 от НК. 


В съдебно заседание представителят на РП-Левски поддържа повдигнатото и предявено обвинение срещу подсъдимия. Моли съда да го признае за виновен и да му наложи наказание лишаване от свобода в размер на три месеца, както и глоба в размер на 500 лева. 

Подсъдимият се признава за виновен. Съжалява и е съгласен с предложеното от прокурора. 


Съдът, като прецени представените по делото доказателства, приема за установено следното:


Подсъдимият Д.В.Д. е роден на *** ***, с постоянен и настоящ адрес:***, български гражданин, със средно специално образование, разведен, безработен, осъждан, ЕГН **********.


На 21.10.2015 г., около 10:05 часа подсъдимият Д.В.Д., при управление на автомобил, бил проверен от служители на РУМВР гр.Левски, които установили, че Д. управлява автомобила без свидетелство за правоуправление. За констатираното на Д. бил съставен АУАН. След извършена проверка в информационния масив на МВР било установено, че Д. управлява МПС в едногодишен срок от наказването му по административен ред за управление на МПС без свидетелство за това с НП, влязло в законна сила на 29.06.2015 г.  

От изложеното е видно, че с деянието си подсъдимия е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъпления по чл.343в, ал.2, във връзка с ал.1 от НК. 


Изложената фактическа обстановка се установява от събраните на досъдебното производство, при условията и реда предвиден в НПК  доказателства, от пълните признания на подсъдимия и показанията на разпитаните свидетели в съдебно заседание, както и от представените писмени доказателства. 

Деянието е извършено от подсъдимия умишлено, при форма на вината евентуален умисъл. Подсъдимият е съзнавал обществено опасния характер на деянието, предвиждал е обществено опасните последици, като е допускал настъпването на престъпния резултат.

Деянието извършено от подсъдимия следва да се квалифицира като престъпление по чл.343в, ал.2, във връзка с ал.1 от НК. 

За извършеното престъпление законът предвижда наказание лишаване от свобода и глоба.

Съдът счита, че подсъдимият следва да носи наказателна отговорност по горепосочените текстове от НК. 


При определяне вида и размера на наказанието на подсъдимия, съдът съобрази ниската степен на обществена опасност на деянието и дееца. Макар и подсъдимият към момента да е без свидетелство за управление на МПС, то видно от приложената справка за нарушител/водач е, че на същия е било издадено СУМПС на 31.05.1993 г., като същият има придобити категории А и С.  

Съдът съобразява  пълните признания на подсъдимия, доброто процесуално поведение, липсата на настъпили вредни последици от деянието, обстоятелството, че съжалява за извършеното, пълното съдействие, което е оказал за разкриване на обективната истина, поради което е определил наказанието лишаване от свобода при условията на чл.55, ал.1, т.1 от НК, а именно лишаване от свобода за срок от три месеца. 

Подсъдимият е осъждан и не са налице основания за приложение разпоредбата на чл.66, ал.1 от НК, поради което съдът е определил първоначален общ режим на изтърпяване на наказанието. 

Съдът е наложил и кумулативно предвиденото в разпоредбата на чл.343в, ал.2 от НК наказание глоба, а именно глоба от 500 лв. 

По делото няма данни да са направени деловодни разноски и такива не са присъждани.

Воден от горните мотиви, съдът постанови присъдата си.

        ПРЕДСЕДАТЕЛ:

