О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
№      



     27.08.2009 г.


   гр.Левски

Левченски районен съд


              ІІІ наказателен състав

на 27.08.2009 г.
в съдебно заседание при закрити врати в следния състав:

                                                               Председател: Евгения Рачева
секретар Илияна Петрова
като разгледа докладваното от съдия Рачева

а.н.д. № 20094410200475 по описа за 2009 г., 
и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе взе предвид следното:
Производството е по чл.111 от ЗИНЗС.
В Районен съд-Левски е депозирана жалба от М.Б. срещу заповед №287/17.08.2009 г. на началника на затвора-Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 5 денонощия”. 

В жалбата си Б. развива съображения, съгласно които няма вина, тъй като намереният телефон не бил негов, а на съкилийника му Т.М.. В съдебно заседание навежда и довод, че не е знаел  това, че Т. държи в килията им мобилен телефон. 
Ответникът по жалбата не се явява в съдебно заседание и не изразява становище по нея. 

Съдът, като съобрази събраните по делото доказателства и доводите на страните, намира за установено следното:

Със заповед № 287/17.08.2009 г. на началника на затвора-Белене, на М.Б. е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 5 денонощия” за нарушение на чл.100, ал.1, във вр. с ал.2, т.2 от ЗИНЗС, във вр. с чл.61, ал.2 от ППЗИН (и приложение №2 към него), във вр. с подписаната от него декларация по чл.16, т.2 от ПВР – за това, че като килиен отговорник, знаейки за наличието на забранена вещ в спалното помещение, не е информирал своевременно за това административния персонал – вещта (мобилен телефон) е намерена на 03.08.2009 г. под завивките на леглото на лишения от свобода М.Б. по време на служебно претърсване, извършено от 08:45 до 9:30 часа в първо спално помещение.
От същата заповед става ясно, че, предвид получените устни и писмени данни, за наказващия орган са били налице съмнения относно собственика на намерената забранена вещ, за която отговорност поел лишеният от свобода Т.М..

Съдът се запозна с цялата преписка по случая, а именно:
Заповед №287/17.08.2009 г. на началника на затвора-Белене, докладна записка от Д.Ч. №Н-379 от 06.08.2009 г. (2 бр.), докладна записка от инсп. С.С. №Н-372 от 03.08.2009 г., докладна записка от Е.Г., обяснения от л.св. Т.М., обяснения от л.св. от М.Б., декларация, подписана от М.Б. на 30.07.2009 г., обяснения от л.св. Д.Д., обяснения от л.св. С.Х., обяснения от л.св. Й.Б., заповед №39/23.01.2009 г. на началника на затвора-Белене, ведно с приложена бланка-образец за декларация, и ПВР.
След като анализира горепосочения доказателствен материал, ведно с обясненията на Б., дадени в съдебно заседание, поотделно и в съвкупност, съдът намира, че жалбата на Б. се явява неоснователна. Съгласно заповед №39/23.01.2009 г. на началника на затвора-Белене, отговорниците на спалните помещения се запознават с правата и задълженията си, за което подписват декларация по образец. Няма спор по делото, че Б. е определеният отговорник за спалното помещение, в което е намерен мобилния телефон. Видно от подписаната от жалбоподателя на 30.07.2009 г. декларация, същият се е задължил в съответствие с установените правила стриктно да следи за спазването на реда и недопускането на неразрешени вещи, съгласно приложение №2 към чл.61, ал.2 от ППЗИН. Видно от посоченото приложение на ППЗИН (което има действие по силата на §6 от ПЗР на ЗИНЗС), мобилните телефони не са сред разрешените вещи, които затворниците могат да получават, ползват и държат. Възражението на Б. – че вещта не била негова, а на Т.М. – не може да доведе до отпадане на дисциплинарната му отговорност, тъй като в конкретния случай е без значение чия собственост е вещта – жалбоподателят не е наказан, защото е получил, ползвал или  държал вещ, която е забранена, а защото не е изпълнил задължението си като килиен отговорник да уведоми администрацията за наличието в спалното помещение, чийто отговорник е, на забранена вещ. От самите обяснения на съкилийниците му Д.Д. и С.Х., а и от неговите собствени, според които Т.М. е собственик на мобилния телефон, се установява още, и то по категоричен начин, че вечерта преди деня на проверката, по време на която е открит телефона, Б. е знаел, че забранената вещ се е намирала в килията му – М. сам им казал това и им бил показал телефона (в тази връзка съдът не приема за вярно казаното в с.з. от жалбоподателя – че не е знаел за наличието на този телефон в спалното помещение – тъй като това твърдение противоречи на целия доказателствен материал).
Наказващият орган правилно е квалифицирал нарушението на жалбоподателя и е изпълнил задълженията си по чл.102, ал.1 и чл.105, ал.1 от ЗИНЗС, като по този начин е издал атакуваната в настоящото производство заповед при спазване на материалните и процесуалните правила.
Изложените в допълнението към жалбата, представено в с.з. от Б., обвинения към администрацията на затвора са извън предмета на делото и съдът не следва да ги коментира.

С оглед всичко изложено, съдът счита, че заповед №287/17.08.2009г. на началника на затвора-Белене е законосъобразна и следва да бъде потвърдена, поради което
ОПРЕДЕЛИ:

ПОТВЪРЖДАВА на основание чл.111, ал.4 от ЗИНЗС заповед № 287/17.08.2009 г. на началника на затвора-Белене, с която на М.Б., ЕГН *, е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 5 денонощия”. 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.
ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от определението на затвора Белене.




   
                               ПРЕДСЕДАТЕЛ:
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