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ОПРЕДЕЛЕНИЕ  №


Левчански районен съд в закрито заседание на  _двадесет и втори май_ две хиляди и девета година в състав:
          ПРЕДСЕДАТЕЛ: ПАЛМИРА АТАНАСОВА

          ЧЛЕНОВЕ:………

разгледа докладваното  гр. д. №_20084410100475_ по описа за _2008_г., и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:


В районен съд гр. Левски е постъпила молба с вх. № 2648/22.V.2009 г., подадена  от процесуалния представител на ищеца, с която моли да бъде продължен отново срока за внасяне на депозит за назначеното вещо лице с 1 месец.


Видно от приложената л. 95 от делото молба е, че вече по делото е постъпвала молба за удължаване на срока, като с резолюция на съдията-докладчик срока за внасяне на депозит е продължен с 1 месец. За постановеното от съдията-докладчик е уведомен лично процесуалния представител на ищеца на 16.04.2009 г. Срока за внасяне на депозита е изтекъл на 20.V.2009 г.


До настоящия момент /22.V.2009 г./, въпреки изтичането на срока по делото не са постъпили доказателства за внасяне  на определения депозит за вещо лице за извършване на експертиза /назначена с решението, с което се допуска делбата между страните/ за оценка на имотите и съставяне на дяловете.


Настоящата молба за продължаване на срока е подадена на 22.V.2009 г. след изтичане на срока /изтекъл на 20.V.2009 г./.


Съгласно разпоредбата на чл. 63 ал.1 от ГПК законните и определените от съда срокове могат да бъдат продължавани от съда по молба на заинтересованата страна, подадена преди изтичането им, при наличие на уважителни причини.


В настоящия случай, както бе посочено по-горе молбата за продължаване на срока е подадена след изтичането му и няма представени доказателства, от които да се направи извода, че действително са налице уважителни причини за несвоевременното внасяне на депозита и които да мотивират съда да продължи срока за това.


Тъй като ищцовата страна в дадения й срок не е внесла депозит за извършване на експертиза за оценка на имотите и съставяне на дяловете и предвид това, че настоящото производство е делбено, по което е допусната делбата, съдът намира, че са налице основанията за приложение разпоредбата на чл. 160 ал.2 предложение първо от Правилника за администрацията в районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища и делото следва да бъде предадено в архива. Следва да се укаже на страните, че ако до изтичане на срока за пазене на делото в архива /който съгласно разпоредбата на чл. 166 ал.1 т.2 от Правилника за администрацията в районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища е 5 години/ страните внесат определения депозит за вещо лице, въз основа на определение на съда, делото се изважда от общия архив и се образува под стария номер за по-нататъшен ход.

На основание изложеното, съдът





О П Р Е Д Е Л И :


НА ОСНОВАНИЕ чл. 160 ал.2 предложение първо от ПАРОАВАС гр.д. 20084410100475 по описа на РС Левски за 2008 г.да се предаде в архива.


ДА СЕ укаже на страните, че ако до изтичане на 5 годишния срок за пазене на делото в архива страните внесат определения депозит за вещо лице, въз основа на определение на съда, делото се изважда от общия архив и се образува под стария номер за по-нататъшен ход.


КОПИЕ от настоящото определение да се изпрати на страните за сведение.






РАЙОНЕН СЪДИЯ:
