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П Р О Т О К О Л

гр.Левски, 02.10.2008 г.
Левченски районен съд, първи граждански състав, в публично съдебно заседание на втори октомври две хиляди и осма година в състав:

              Председател: Наташа Панчева



                   Съдебни заседатели: 
при участието на секретаря Илияна Петрова прокурора … сложи за разглеждане гр. дело № 20084410100231 по описа за 2008 год., докладвано от съдия Панчева.

На именното повикване в 9:13 часа се явиха:
На второ четене в 9:16 часа се явиха:
ИЩЕЦА – редовно призован – не се явява, не се представлява.
ОТВЕТНИЦАТА– редовно призована – лично.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:
ОТВЕТНИЦАТА – предоставям на съда.
Съдът намира, че не може да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради неявяване на ищеца, който е редовно призован за дн.с.з., видно от призовката му на л.14 от делото подписана лично от страната. Към датата на дн.с.з. същият не е посочил уважителни причини за неявяването си по делото, а явяването му е задължително и на основание чл.321, ал.1 изр. 2 от ГПК производството по делото следва да се прекрати, поради неявяване на ищеца.

Водим от горното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:
На основание чл.321, ал.1, изр.2 от ГПК ПРЕКРАТЯВА производството по гр.д. №20084410100231 по описа за 2008 г. на РС-Левски. 
ОПРЕДЕЛЕНИЕТО на осн. чл.274, ал.1 от ГПК може да бъде обжалвано в едноседмичен срок, който за ищецът тече от получаване съобщението до него, а за ответницата от днес.


Протоколът е написан в с.з., което приключи в 9:20 часа.
         СЕКРЕТАР:



   РАЙОНЕН СЪДИЯ:

