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ОПРЕДЕЛЕНИЕ
гр. ЛЕВСКИ, _11.07._ 2008 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в закрито съдебно заседание на _единадесети юли_ 2008 г. в състав:


    Председател: _ПАЛМИРА АТАНАСОВА_



   Съдебни заседатели: 




 
                Членове:

при участието на секретаря __ и прокурора ​​__, като разгледа докладваното от съдия Атанасова гр. дело № ​​_20084410100343_ по описа  за _2008_ год., за да се произнесе, взе предвид следното:


В РС Левски е постъпила справка от РПУ Левски, във връзка с постъпила жалба от М.Г. от гр. Л.. Към справката е приложена жалба от Г. и обяснение от нея. 

Видно от направената преценка в справката е, че след извършена проверка началника на РПУ Левски е приел, че случая касае вземане на спешни мерки по ЗЗДН.


От дадените обяснения от пострадалото лице и справката за извършена проверка по жалба на М.Г. се установява, че същата е допуснала бившият й съпруг да живее в нейния дом, което е станало преди около пет години. Установява се, че в началото на фактическото им съжителство бившият й съпруг се е държал нормално, но с времето се върнал към старите си навици да злоупотребява с алкохол, след което да й нанася психически и физически тормоз. От справката се установява, че Г. е подавала сигнали и преди това в полицията и бившият й съпруг е предупреждаван, но след няколко дена отново продължавал. С течение на времето Г. започнала да се страхива за живота си и за да се спаси започнала да се заключва в стаята си и да не излиза с часове докато той не се успокои.

Предвид постъпилата жалба, дадените обяснения и изразеното становище на полицейския орган, че в случая са налице данни за пряка и непосредствена опасност за живота и здравето на пострадалото лице, съдът счита, че искането за издаване на заповед за незабавна защита е основателно и като такова следва да бъде уважено.


На основание изложеното, съдът






ОПРЕДЕЛИ:


ДА СЕ ИЗДАДЕ заповед за незабавна защита на М.Г. от гр. Л. * ЕГН *, като със същата следва да се наложат следните мерки за защита: На основание  чл. 5 ал.1 т.3 – забрана на Г.Г. от гр. Л. * да приближава  жилището на М.Г., находящо се в гр. Л. *, както и местоработата й и местата за социални контакти и отдих на Г., както и на основание чл. 5 ал.1 т.1 от ЗЗДН задължаване на Г.Г. да се въздържа от извършване на домашно насилие по отношение на М.Г..

КОПИЕ от определението и от заповедта да се връчат на страните /със съдействието на органите на РПУ Левски/, както и на РПУ Левски.


НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 23.07.2008 г. от 10,00 часа, за когато да се призоват страните със съдействието на РПУ Левски /на основание чл. 18 ал.6 от ЗЗДН/, като заедно с призовката на Г.Г. на същия следва да се връчат копие от справката на РПУ Левски и приложенията, като му се съобщи, че е длъжен да представи доказателства.


В призовката на М. Г. следва да се укаже да представи декларация  в съответствие с разпоредбата на чл. 9 ал.3 от ЗЗДН за извършеното над нея насилие.





РАЙОНЕН СЪДИЯ:

ЗАПОВЕД
за незабавна защита срещу домашно насилие

гр. Левски,  11.07.2008 г.
Палмира Атанасова – съдия в Районен съд гр. Левски на основание чл. 15, ал. 2 от Закона за защита срещу домашното насилие и определение № 400 от 11.07.2008 г. по гр.дело № 20084410100343 разпоредих да се издаде следната
З А П О В Е Д
за незабавна защита на М.Г. от гр. Л., ул. „Ал. Стамболийски” * , ЕГН *, с която налагам следните мерки за защита:

На основание  чл. 5, ал.1, т.1 от ЗЗДН – ЗАДЪЛЖАВАМ   Г. Г.от гр. Л., *, да се въздържа от извършване на домашно насилие спрямо М.Г..

На основание чл. 5, ал.1, т.3 от ЗЗДН – ЗАБРАНЯВАМ на Г.Г. от гр. Л. *, да приближава жилището, местоработата и местата за социални контакти и отдих на М.Г..

На основание чл. 21 ал. 2 при неизпълнение на настоящата заповед на съда, полицейският орган, констатирал нарушението, задържа нарушителя и уведомява незабавно органите на прокуратурата.


Копие от настоящата заповед да се връчи на страните, както и на РПУ Левски.






РАЙОНЕН СЪДИЯ:
