ОПРЕДЕЛЕНИЕ

гр. ЛЕВСКИ, _21.06._ 2010 г.
В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд в публичното съдебно заседание на _шестнадесети юни_ 2010 г. в състав:

  Председател: _ПАЛМИРА АТАНАСОВА_



   Съдебни заседатели: 




 
                Членове:
при участието на секретаря _Я.Д._ и прокурора ​​__, като разгледа докладваното от съдия Атанасова гр. дело № _20104410100347_ по описа  за _2010_ год., за да се произнесе, взе предвид следното:

В районен съд гр. Левски е постъпила искова молба от Н.Д. против Е.Д. – за развод с правно основание чл. 49 ал.1 от СК.


********************************************

На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


На основание чл.323 от ГПК определя привременни мерки относно упражняването на родителските права, издръжката на децата и ползването на семейното жилище както следва:


ПРЕДОСТАВЯ упражняването на родителските права по отношение на: Г.К. ЕГН **********, Б.К. ЕГН **********, Д.К. ЕГН ********** и Д.К. ЕГН ********** на техния баща Н.Д. ***, ЕГН **********.

ДАВА възможност на майката на децата Е.Д. ***, ЕГН **********  да вижда и взема децата при себе си всяка първа и трета  събота и неделя от месеца от 8 часа в съботния ден до 20 часа в неделния ден, както и 1 месец през лятото, когато не съвпада с платения годишен отпуск на бащата.


ОСЪЖДА Е.Д. ***, ЕГН ********** да заплаща на малолетните Б.К. ЕГН **********, Д.К. ЕГН ********** и Д.К. ЕГН ********** чрез техния баща Н.Д. ***, ЕГН ********** ежемесечна издръжка в размер по 30 лв., считано от влизане на определението в законна сила до настъпване на причини за изменяване или прекратяване на издръжката.


ОСЪЖДА Е.Д. ***, ЕГН ********** да заплаща на непълнолетната Г.К. ЕГН ********** със съгласието на нейния баща Н.Д. ***, ЕГН ********** ежемесечна издръжка в размер на 40 лв., считано от влизане на определението в законна сила до настъпване на причини за изменяване или прекратяване на издръжката.


ПРЕДОСТАВЯ ползването на семейното жилище, находящо се в *** на Н.Д. с ЕГН **********.

ОСЪЖДА Е.Д. ***, ЕГН **********, да заплати държавна такса върху определения размер на издръжката в размер на 130,40 лв. 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване.





РАЙОНЕН СЪДИЯ:
