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ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,   11.07._ 2008 г.

Левченски районен съд в съдебно заседание на _единадесети юли_ 2008 г. в състав:

   Председател: ПАЛМИРА АТАНАСОВА
        Съдебни заседатели: 
при участието на секретаря _Янка Димитрова_ и прокурора ​​_ сложи за разглеждане _а.н._ дело № ​​_20084410200353_ по описа  за _2008_ год., докладвано от съдия _Атанасова_
На именното повикване в _10.30_ часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – лично.

ЗА ЗАТВОРА-БЕЛЕНЕ – редовно призован – представител не се явява. 

СВИДЕТЕЛЯТ К. Е. – нередовно призован – не се явява. Призовката е върната в цялост и върху същата е отразено, че в Затвора-Плевен няма такова лице.
СВИДЕТЕЛЯТ Ю. А.– лично. 

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – да се гледа делото днес.  
Съдът 

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

СНЕ СЕ САМОЛИЧНОСТТА НА СВИДЕТЕЛЯ:

Ю.А. – * г., без родство, осъждан, но не за лъжесвидетелстване. 
На свидетеля се напомня наказателната отговорност по чл.290 от НК. Същият обещава да говори истината. 
Съдът преминава към разпит на свидетеля. 
СВИДЕТЕЛЯТ Ю. А. – там не знам за какво става на въпрос, бяхме в приемното, той стоеше на леглото, И. стана и го удари, 2-3 тупаника му удари. Е. стана да отиде до вратата да вика старшината. По това време И. Л. дето му викат, счупи масата, и вика “сега ще ти затворя устата” счупи масата и го удари с дървото. След това Е. извика старшината, старшината дойде. Като дойде старшината, взе дървото, отърва ги, изкара всичките отвънка, писаха обяснения и това беше. Разделиха килиите. Аз лежах, бях с гръб, по едно време стана и взе да удря Е.. Аз тъкмо се бях върнал от делегация. Е. ядеше хляб и си мълчеше и по едно време оня стана и го удари и това беше. Много души бяхме в килията. В килията бяха също така К., не ги знам всичките по имена, 14-15 човека бяхме там. Единият хвана Е. да ги разтърва, не му знам името. Дърпаха Е. и ги разтърваха, дойде старшината и това беше. И. и него го дърпат, да не се бие. Когато дойде старшината тогава всичко беше приключило. Не съм чул някой някого да е псувал. Когато И. удари Е., той стана и тръгна към вратата, да вика старшината. Е. в паника беше, не е успял да реагира. 
Съдът дава възможност на жалбоподателя да зададе въпросите си.

СВИДЕТЕЛЯТ Ю. А. – на мен старшината не ми е давал да пиша обяснения. Старшината не е дал на всички да пишат обяснения, на няколко човека беше. И от нашата страна писаха обяснения и от другата. Аз се върнах от делегация на 23-24 някъде. На 19-ти бях на дело. 

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – да приключва делото днес. 


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРИЕМА и влага в делото постъпилото по факса от затвора-Белене копие от медицинско удостоверение. 
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ
ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – във връзка с неявилия се свидетел К.Е., има писмено обяснение. Аз държа той да бъде разпитан от ваша страна, защото същият една седмица преди моя побой е бит от лицето И., заради това държа той да бъде разпитан и да бъде призован. Ако вие прецените да четете обясненията на К. Е., ще държа да приключи делото, но ако не се прочетат неговите обяснения в това с.з., ще помоля съда да бъде призовано лицето, защото той е бит от И.. Искам тези 14 денонощия да ми се отменят, като мисля, че аз съм хем бит, хем медицинско имам и съм ощетен по тоя начин. От тия 14 денонощия нищо няма да спечеля, нищо няма да загубя, но аз не съм се бил. 

На конкретния ден приятелят на И. – Ф., който също е писал обяснения, че е спал през цялото време и нищо не е видял, аз не мога да разбера как човек може да спи, когато се чупи маса в стаята. Същият тоя Ф. ми държи ръцете, когато И. ми нанася юмрук. Пръв И. скочи да ми нанесе юмрук. Аз си стоях на леглото, седнал да ям. Той ми каза отсреща, че не може да ми понася физиономията, муцуната. Аз му казах, че това е затвор и аз не мога да понасям много хора, но това е затвор, той ми каза, фес. Аз му казах „може да съм циганин, фес, но нямаш право да ми казваш”. Той вика тук съм лежал в този затвор и скочи и ми шибна 1-2 юмрука и ми счупи носа. Отказах медицинска помощ, писах и в посолството. Аз го питах с какво ме предизвика да ме бие, с какво право ме бие, защо не извика старшината. Аз ей сега ще ти затворя устата. Аз виках „помощ, помощ старшина”. Той като чупи масата, неговият приятел Ф. и още един ме държаха, като отивах срещу вратата да викам старшината. Аз гледах, че чупи масата, изобщо не очаквах, че ще ме удари. Минаха се 10 минути, старшината на етажа го нямаше, през това време Ф. ме удари със счупената маса. Той чупи маса, аз го гледам, ако аз се бия с него, той няма да има възможност да счупи масата. Аз ако го бия как ще счупи масата, това е невероятно. Аз просто не отговарях на юмруците му, защото знаех какво ще ми се случи, това са 4 негови приятели. Когато дойде старшината, И. беше ме ударил с дървото от масата. Главата ми беше сцепена, освен носа. Старшината го питах защо го няма на етажа, той ми отговори „не е твоя работа”. Питах го „кой ще ме спаси”. Старшината даде документи за обяснения на определени хора, които И. ги посочи. Той преди 4-5 месеца е излязъл от затвора, в момента е с 3 наказания тоя човек, има три карцера. Ф. в същото време, който писа, че спи и не е чувал нищо, тоя същият му е държал ръцете. Те са легло до легло с И. и са били преди това в затвора заедно. Как може да се спи, когато в една стая се чупи маса, това са лъжливи затворнически обяснения. Защо старшината даде на определени хора да пишат обяснения. Ние в приемната не знаем кой как се казва. Нас ни държат там 30 дни, не знаем кой как се казва, за да дадем точни сведения кой как се казва. Това са много мъки, унижения, подигравки, докато събера тези имена. Тези затворници бяха разпределени из цяла България, за Ловеч, за Плевен, за Варна, за София, защото в затвора нямам възможност да се движа. Аз реших да напиша жалба към Вас. 

Аз моля уважаемия съд, моля госпожо съдия, това наказание от 14 денонощия да ми го отмените. Просто моля, защото дефакто не съм се бил, медицинско имам. Доколкото можах свидетели показах. Никога не псувам. Аз не пуша цигари, не пия, дори кафе не употребявам. Никога не съм обиждал никого, на * години съм, * деца имам. Момчетата, които ме биха, са на * години. Това са момчета на годините на моите синове, затова плаках на предното с.з., защото старшината трябваше да бъде на поста си. Старшината трябваше да бъде на етажа си.

Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.

След съвещание, съдът намира за установено следното:

В Районен съд гр.Левски е постъпила жалба от Е. Д., понастоящем в Затвора гр.Белене, против заповед № 239/27.06.2008 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание “14 денонощия изолиран в наказателна килия, без излизане на работа”. 

Съдът, като прецени представената заповед, както и представените към преписката докладна записка от И.В. и от К.Г., обяснения на лишените от свобода И.Д., К.Е., С. М., А Х., Р.Х., Ж.Л. и Ю.А., както и показанията на разпитаните по делото свидетели, намира, че Началникът на Затвора гр. Белене при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона и е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение. 

Видно от посочените по-горе доказателства е, че действително между лишените от свобода И.Д. и Е. Д. е възникнал спор, който впоследствие е прераснал  в побой, при който побой на Д., видно от представеното медицинско удостоверение са счупени носни кости и са причинени разкъсно-контузни рани на главата. Макар и свидетелят А., разпитан в днешно с.з., да не отговаря на поставените му въпроси как е започнал инцидента, от събраните по делото достатъчно доказателства се установява, че същият е предизвикан от жалбоподателя, който посягайки към храната на други затворници, е предизвикал възникването на словесен спор, а впоследствие и прерастването на този спор в побой. Видно от дадените обяснения е, че жалбоподателят е псувал и обиждал, едва след което на него му е нанесен удар от другото лице участник в побоя. 
Видно от събраните по делото доказателства е, че наказание е наложено и на лишения от свобода И.Д., както за участието му в побоя, така и за повреждане на имуществото в затвора. Както бе посочено по-горе, началника на затвора при издаване на обжалваната заповед е съобразил вида и степента на допуснатото нарушение и е наложил едно правилно и законосъобразно дисциплинарно наказание. Действително са нарушени Правилникът за вътрешния ред, а и разпоредбата на чл.38, б. “в” от ЗИН. 
Съдът съобразява и цялостното поведение на жалбоподателя, както и обстоятелството, че до настоящия момент той не осъзнава факта, че и той е извършил нарушение и с цялото си поведение се опитва да прехвърли вината изцяло върху другия лишен от свобода, както и върху надзирателя, за който твърди, че не изпълнява служебните си задължения. 
Предвид изложеното, съдът
ОПРЕДЕЛИ:

ПОТВЪРЖДАВА заповед № 232/27.06.2008 г. на началника на Затвора гр. Белене, с която на основание чл.76, б.”к” от ЗИН на л.св. Е.Д. е наложено дисциплинарно наказание “Четиринадесет денонощия изолиран в наказателна килия без излизане на работа”.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.

ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр. Белене.

Протоколът написан в с.з. и приключи в 11.00 часа.

СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:

