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ПРОТОКОЛ
гр. ЛЕВСКИ,  20.07. 2009 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на двадесети юли 2009 г.  в състав:

   Председател: СТОЙКА МАНОЛОВА
        Съдебни заседатели: Васил Василев

                                                         
                                       Мария Ечева
при участието на секретаря  Илияна Петрова  и прокурора  Цветомир Папурков сложи за разглеждане  ч.н.д. № ​​ 20094410200346  по описа  за  2009  год., докладвано от съдия  Манолова.
На именното повикване в 11:50 часа се явиха:
ОСЪДЕНИЯТ И.М. – редовно призован – лично.
ЗА РП ЛЕВСКИ – явява се прокурор Цветомир Папурков.

Предвид направеното искане от сътрудник по охраната към ОЗ „Охрана” – Плевен и с оглед обстоятелството, че в РС гр. Левски са конвоирани петима лишени от свобода, четирима от който в качеството на свидетели и подсъдими по НДОХ №114/2009 г. по описа на РС – Левски, което бе насрочено за 9.00 часа, отправят молба към съда ЧНД №346/2009 г. да бъде разгледано в по-ранен час, с цел безпрепятственото конвоиране на лицата до местата за изтърпяване на наказанието лишаване от свобода.
ПРОКУРОРЪТ – не се противопоставям делото вместо в 13:30 часа, делото да се гледа сега.
ОСЪДЕНИЯТ – съгласен съм.
Предвид изложеното и след непротивопоставяне на страните в процеса съдът намира, че няма пречка делото да бъде разгледано в по-ранен час от насрочения. 
ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – да се даде ход на делото, като делото бъде изпратено на РС – Несебър, който е постановил последната влязла в сила присъда.

ОСЪДЕНИЯТ – ако може да се направи тук да ми се направи кумулация. Аз писах молба и до Несебър, но получих отговор да се явя в РС –Левски. 

Съдът намира, че няма пречка да бъде даден ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

СНЕМА САМОЛИЧНОСТТА НА ОСЪДЕНИЯ:
И.М. – ***, ЕГН *. 


Съдът докладва справка за съдимост, ведно с бюлетините за съдимост на осъдения И.М., както и справка от Затвора * с която уведомяват съда, че И.М. с ЕГН * е постъпил в Затвора * на 03.09.2008 г. и в момента изтърпява присъда по НДОХ №612/2007 г. по описа на РС –Левски в размер на една година лишаване от свобода за извършено престъпление по чл.198 от НК. И.М. има постановени три присъди като последната е по НДОХ №150/2008 г. по описа на РС – Несебър в размер на 3 месеца лишаване на свобода, която е влязла в сила на  29.07.2008 г.
ПРОКУРОРЪТ – да се приемат докладваните от съда доказателства.

ОСЪДЕНИЯТ – да се приемат.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА справка за съдимост, ведно с бюлетините за съдимост на осъдения И.М., както и справка от Затвора * с която уведомяват съда, че И.М. с ЕГН * е постъпил в Затвора * на 03.09.2008 г. и в момента изтърпява присъда по НДОХ №612/2007 г. по описа на РС –Левски в размер на една година лишаване от свобода за извършено престъпление по чл.198 от НК. И.М. има постановени три присъди като последната е по НДОХ №150/2008 г. по описа на РС – Несебър в размер на 3 месеца лишаване на свобода, която е влязла в сила на  29.07.2008 г.

ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ПРОКУРОРЪТ – да се приключи.

ОСЪДЕНИЯТ – да се приключи.
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ
ПРОКУРОРЪТ – уважаема госпожо председател, предвид обстоятелството, че РС – Несебър е  постановил последната влязла в сила присъда по отношение на осъдения И.М. следва делото да бъде изпратено по компетентност на РС – Несебър.
ПРАВО НА ЗАЩИТА НА ОСЪДЕНИЯ И.М. – да се изпрати делото в РС – Несебър за да може там да ми се направи кумулация.
ПОСЛЕДНА ДУМА НА ОСЪДЕНИЯ И.М. – нямам какво да добавя.


Съдът обяви, че ще се произнесе след съвещание.
Съдът, след като съобрази  приложените към делото писмени доказателства: справка за съдимост, ведно с копия от бюлетините за съдимост, приема за установено следното:

От изисканата актуална справка за съдимост по отношение на осъдения И.М. е видно, че по отношение на него на 29.07.2008г. е одобрено споразумение № 349/29.07.2008г. по НОХД 150/2008г. по описа на РС гр. Несебър, влязло в сила на 29.07.2008г., с което по отношение на М. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от три месеца, което да изтърпи при първоначален общ режим.  

Съгласно разпоредбата на чл.39, ал. 1 от НПК, когато трябва да се определя общо наказание за няколко престъпления, за които има влезли в сила присъди, постановени от различни съдилища, компетентен е съдът, който е постановил присъдата, която последна е влязла в сила.

Видно от писмените доказателства, събрани от съда, по отношение на осъдения И.М. има влезли в сила присъди, постановени от различни съдилища.

Последната влязла в сила присъда е постановена от РС гр. Несебър, който се явява компетентен да разгледа делото.

Предвид гореизложеното, съдът
ОПРЕДЕЛИ:
ПРЕКРАТЯВА производството по Ч.Н.Д. №20094410200346 по описа на РС – Левски, на основание чл.39, ал.1 от НПК.

ИЗПРАЩА Ч.Н.Д. №20094410200346 по компетентност на РС  гр.Несебър.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 12:10 часа.

СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:




          СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 1.
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