ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,  01.07. 2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на първи юли  2010 г.  в състав:

   Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
        Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря В.Д. и прокурора __ сложи за разглеждане а.н.д. № 201044102000345  по описа  за 2010  год., докладвано от съдия Димитрова.
На именното повикване в  13.15  часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ И.И. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи, искания нямам.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Поддържам си жалбата. На 24-ти около 10 ч. бях извикан от ИСДВ на трета група  П. и ми беше казал да пиша обяснения какво съм правил на 17, че съм бил викал по време на престоя на открито и съм използвал нецензурни думи, заканвал съм се, че ще ги уволнявал, викал съм помии, които не съществуват по принцип в моя речник. Казах на г-н П., че няма какво да пиша, това е един цирк, всичко е режисиран цирк от г-н П., защото цялата работа тръгна по от рано, от 05.05., когато ми беше спукано тъпанчето от Д.Ж. – * и тогава пуснах жалба срещу г-н П., който е изготвил докладната и който е пристрастен към случая. В момента тече една проверка от главен прокурор срещу г-н П. затова, че той е инициатор на побоя срещу мене, че съм със спукано тъпанче и трябва да ми се извърши операция. По този начин г-н П. си отмъщава, за да може да има докладна и се види за какъв гамен става въпрос, нахалник или нещо от тоя род. Едва ли не аз уволнявам, аз назначавам. Глупости е това. Когато е на престой на открито до нас на 5 м. стои полицай, който ни охранява да не си подаваме нещо от съседната група, той нищо не е чул да викам, да крещя. Има камери на карето и трябва да съм заснет като разговарям. Само по себе си абсолютно забранено е това да се разговаря група с група. Не виждам как може да стане. Старшината за това ми нарушение трябва да пусне докладна. 

Бях в прекъсване за операция от Окръжна прокуратура Плевен. В продължение на 1 месец трябваше да си извърша операция, бях без платени здравни, права имах изпуснати 8-9 вноски. Взех пари назаем да ги внеса, след това се явих при личния лекар Т. във втора градска клиника в *. Тя ме изпрати до специалист, обади се до окръжна болница *. 

Прекратено ми е прекъсването. Обадих се до затвора, че искам да ми бъде прекратено защото операцията ще бъде на 08.07., но от затвора Белене се обадиха на окръжен прокурор и казаха, че има опасност да избягам и да се укрия зад граница.

Абсолютно не съм отправял коментари към администрацията на затвора.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №243/22.06.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя И. – Всичко е режисирано от г-н П.. Страна е в случая с мене, аз се опитвам да докажа, че е подстрекател на побоя срещу мен.е Има проверка от гл.прокурор срещу него. Той ме мрази и ненавижда за това, че беше писано два пъти по вестниците, дадох гласност, че не се извършват никакви действия в затвора и гледат да се прикрие случая. Отказвам да бъда съпричастен в техните игри, аз не мога да говоря за схеми, не съм видял. С техните си действия ми… От таз гледна точка всичко е измислица. Старшината как не ме е видял и чул като съм викал и крещял на карето. Другият човек от 7 група с когото съм говорил го няма, значи не съществува такъв. Намираме 7 човека измислени свидетели, които съм сигурен са от 7 група, там е М. и те са лансирани от г-н П..

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя И. – Надявам се съдът да бъде обективен и да не бъде манипулиран от администрацията от затвора Белене.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от И.И., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №243/22.06.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание „14 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №243/22.06.2010 г., приложените към нея докладна записка от П.П., дадените обяснения по случая от жалбоподателя, дадени обяснения от Ю.С., З.И., Б.Е., С.К., М.П., И.Т. и Д.М., счита, че с действията си последният е извършил нарушение на чл. чл.100, ал.1 от ЗИНЗС – обидно отношение към служителите, изразяващо се в обидни и цинични реплики, отправени от 8.30 ч. до 9.00 ч. на 17.06.2010 г. по време на провеждане на престой на открито на 3-та група.

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладната записка от П.П., така също дадените обяснения по случая от жалбоподателя, дадени обяснения от лишените от свобода.

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от И.И., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №243/22.06.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на И.И. е наложено дисциплинарно наказание „14 денонощия изолиран в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 13.30 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
