ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   08.09.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _осми септември  2010 г.  в състав:

  

 Председател:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
                          Съдебни заседатели: 

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _ сложи за разглеждане _а.н.д. №  466  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия _Димитрова.
На именното повикване в _10.50_ часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Н.С. – редовно призован в Затвора гр.Белене – явява се лично.

ЗА ЗАТВОРА гр.Белене – редовно призован – представител не се явява.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да се даде ход на делото.


Съдът счита, че няма пречка да бъде даден ход на делото в дн.с.з., поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Не правя отводи, искания нямам.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:
ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Поддържам си жалбата. Единия път ме обвиняват за пазаруване с чужда карта, заповед №333, по №334 съм наказан за психически тормоз над М., а третия път,че съм отворил шкафа. Горе-долу съм запознат с правилника за вътрешния ред. Единият карцер е 10 дни, имам още един 10 и един пет дни. Единият от 10 дни го излежавам утре.


ПО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Да приключи. 

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПРОЧИТА и приема като писмени доказателства към делото Заповед №334/27.08.2010 г. на Началника на затвора гр.Белене, ведно с преписката към нея.

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРАВО НА ЗАЩИТА НА жалбоподателя С. – над М. не съм осъществялал психически тормоз, приятели сме, в една килия сме пет човекае. В добри отношения сем. Явно който не ме познава е писал, че съм карал М. да ми превежда пари да го уредя в кухнята. Ако съм го карал, то ще има записи от майка му. В моята лична карта има пари само от моето семейство и от затвора, които ми превеждат пари. Никога не съм имал повече пари от 72 лв. в картата ми, както е писано. защо да поемам това наказание, което не е вялно.

ПОСЛЕДНА ДУМА НА жалбоподателя С. – Моля да ми се намали карцера.


Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното: 

В Районен съд Левски е постъпила жалба от Н.С., изтърпяващ наказание лишаване от свобода в Затвора гр.Белене, против заповед №334/27.08.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание „10 денонощия изолиран в наказателна килия” .


Съдът, като прецени представената заповед №334/27.08.2010 г., приложените към нея докладна записка от Д.Ч., дадените обяснения по случая от жалбоподателя, обясненията на М.Д., Е.С., В.Д. и В.С., счита, че с действията си последният е извършил нарушение на чл. 97, т.4 от ЗИНЗС и чл.4, ал.2, т.8 от ПВР – осъществил психически тормоз спрямо М.Д..

Описаната в заповедта фактическа обстановка съответства на изложеното в докладната записка от Д.Ч., така също от дадените обяснения по случая от лишените от свобода.

При това положение съдът счита, че събраните по делото писмени доказателства водят до извода, че действително е извършено горепосоченото нарушение от Н.С., като началникът на Затвора гр.Белене, при определяне вида и размера на наказанието е съобразил всички изисквания на закона, поради което и издадената заповед се явява законосъобразна.


При определяне вида и размера на дисциплинарното наказание, началникът на Затвора гр.Белене е взел предвид характера и тежестта на извършеното нарушение от жалбоподателя и поведението на последния.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:


ПОТВЪРЖДАВА заповед №334/27.08.2010 г. на Началника на Затвора гр.Белене, с която на основание чл.101, т.7 от ЗИНЗС на Н.С. е наложено дисциплинарно наказание „10 денонощия изолиран в наказателна килия”.


ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.


ПРЕПИС от определението да се изпрати на Затвора гр.Белене.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.05 часа.


СЕКРЕТАР:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:
