ПРОТОКОЛ

гр. ЛЕВСКИ,   28.07.  2010 г.

Левченски районен съд в публично съдебно заседание на _двадесет и осми юли  2010 г.  в състав:

  Председател: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
        Съдебни заседатели: М.Е.





А.Г.

при участието на секретаря _В.Д._ и прокурора _Цветомир Папурков сложи за разглеждане _н.д.о.х. № 20104410200239  по описа  за _2010_ год., докладвано от съдия  Димитрова.
На именното повикване в _10.30_ часа се явиха:

ОСЪДЕНИЯТ Е.Я. – редовно призован – лично.

ЯВЯВА се назначеният за служебен защитник на осъдения адв.Д.М. от ПАК – редовно призован.

ЗА РП-ЛЕВСКИ – явява се районен прокурор Цветомир Папурков.

ПО ДАВАНЕ ХОД НА ДЕЛОТО:

ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход.
АДВ.М. – Да се даде ход на делото. Запознахме с направеното искане от страна на РП-Левски. Считаме, че е основателно, защото действително ще възникнат проблеми при изпълнение на наказанието, наложено на Я. с присъдата по делото.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се даде ход. Запознат съм с искането.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

Съдът докладва изискана от РС-Добрич актуална справка за съдимост на осъдения, ведно с бюлетините, както и влезли в законна сила определения за групиране на наказанията по преходните осъждания на Я..

Съдът дава възможност на страните да се запознаят с докладваните писмени доказателства и да вземат становище по приемането им.

ПРОКУРОРЪТ – Запознат съм с докладваните писмени доказателства. Да се приемат.

АДВ.М. – Запознати сме със справката, да се приеме.

ОСЪДЕНИЯТ – Да се приеме.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА изисканата от РС - Добрич актуална справка за съдимост на осъдения, ведно с бюлетините, както и влезли в законна сила определения за групиране на наказанията по преходните осъждания на Я..

На страните се разясняват правата по чл.274 и чл.275 от НПК.

ПРОКУРОРЪТ – Не правя отводи, нямам искания.

АДВ.М. – Не правя отводи, нямаме нови искания по доказателствата.

ОСЪДЕНИЯТ – Не правя отводи, нямам искания.

Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ОТКРИВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ с прочитане на внесеното искане от представителя на РП-Левски.

ПРОКУРОРЪТ – Поддържам направеното искане по реда на чл.414, ал.1 от НПК. Няма да сочим нови доказателства.

АДВ.М. – Да приключва съдебното следствие, няма да сочим доказателства.

ОСЪДЕНИЯТ – Нови доказателства няма да соча. Да приключва делото.


Съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО СЛЕДСТВИЕ

 ДАВА ХОД ЗА ПРЕНИЯ МЕЖДУ СТРАНИТЕ

ПРОКУРОРЪТ – Моля да се произнесете с определение, с което в диспозитива на постановената присъда по отношение на Е.Я., в частта, с която на основание чл.27, ал.1 от НК е присъединено изцяло наложеното наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, да постановите неговото присъединяване към определеното общо наказание на Я., увеличено с една година, с влязло в законна сила на 22.04.2010 г. определение по ч.н.д. №2562/2009 г. по описа на Районен съд – гр.Добрич. Една от присъдите, включени в определеното общо наказание с горецитираното определение е споразумението, към което съдът с присъдата, поради липса на актуални данни, е присъединил наложеното наказание. При това положение възниква затруднение, във връзка с изпълнение на наложеното наказание.

АДВ.М. – Съгласен съм с прокурора и затрудненията, които биха възникнали при изпълнение на наказанието, поради което моля да уважите направеното искане. 

ОСЪДЕНИЯТ – Каквото каза адвоката ми, да се уважи искането.

Съдът счете делото за изяснено и обяви, че ще се произнесе с определение след съвещание.


Съдът се оттегли на тайно съвещание.


След съвещание, съдът намира за установено следното:



В РС - Левски е постъпило искане от РП - Левски, относно възникнали затруднения по изпълнение на присъда № 47/07.06.2010 г., постановена по н.о.х.д. № 20104410200239 по описа на РС - Левски.

В искането се твърди, че съдът е постановил присъда, с която на Е.Я. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, което да изтърпи при първоначален строг режим в затвор от закрит тип.

Твърди се, че със същата присъда съдът на основание чл.27, ал.1 от НК е присъединил изцяло наложеното на подсъдимия наказание към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца, което му е наложено със споразумение № 107/03.11.2009 г., одобрено по н.о.х.д. № 2330/2009 г. по описа на РС – Добрич. 


В искането се твърди, че с определение № 4/15.02.2010 г., постановено по ч.н.д. № 2562/2009 г. по описа на РС – Добрич, влязло в законна сила на 22.04.2010 г., е извършено групиране на наказанията по н.о.х.д. № 164/2009 г. по описа на РС – Генерал Тошево и по н.о.х.д. № 2330/2009 г. по описа на РС – Добрич, като е определено едно общо наказание в размер на две години лишаване от свобода, което на основание чл.24 от НК е увеличено с една година лишаване от свобода.


Моли съда да се произнесе с определение по реда на чл.414, ал.1 от НПК, относно присъединеното наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, предвид възникнали затруднения при изпълнение на постановената присъда. 


Съдът като се запозна с приложените към делото доказателства, приема за установено следното:

С присъда № 47/07.06.2010 г., постановена по н.о.х.д. № 20104410200239 по описа на РС - Левски, съдът е признал за виновен Е.Я. за извършено престъпление по чл.157, ал.1 от НК, поради което на основание чл.55, ал.1, т.1, във вр. с чл.58а, във вр. с чл.2, ал.1 от НК, му е наложил наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, което да изтърпи при първоначален строг режим в затвор от закрит тип.

Със същата присъда на основание чл.27, ал.1 от НК, съдът е присъединил изцяло определеното наказание на подсъдимия Я. – лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, към неизтърпяната част от наказанието лишаване от свобода за срок от една година и шест месеца, което му е наложено със споразумение № 107/03.11.2009 г., одобрено по н.о.х.д. № 2330/2009 г. по описа на РС – Добрич, влязло в законна сила на 03.11.2009 г. 


Видно от изисканата актуална справка за съдимост по отношение на Я. е, че с определение № 4 от 15.02.2010 г., постановено по ч.н.д. № 2562/2009 г., по описа на РС – Добрич, потвърдено с определение № 71/22.04.2010 г., постановено по в.ч.н.д. № 174/2010 г. по описа на ОС – Добрич, и влязло в законна сила на 22.04.2010 г., на основание чл.25, ал.1, във вр. с чл.23, ал.1 от НК са групирани наложените на Я. наказания по н.о.х.д. № 164/2009 г. по описа на РС – Генерал Тошево и със споразумение, постановено по н.о.х.д. № 2330/2009 г. по описа на РС – Добрич, като е определено едно общо наказание лишаване от свобода за срок от две години, при първоначален строг режим на изтърпяване в закрит тип  затворническо общежитие. На основание чл.24 от НК е увеличено определеното общо наказание с една година лишаване от свобода.


Към момента на постановяване на присъдата съдът не е имал данни в приложената по делото справка за съдимост, относно обстоятелството, че наказанието по последното осъждане на Я. със споразумение, одобрено по н.о.х.д. №2330/2009 г. по описа на РС - Добрич, и към неизтърпяната част на което съдът е присъединил изцяло наложеното наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, е включено в една група съвкупност с наложеното по н.о.х.д. №164/2009 г. по описа на РС – Генерал Тошево, като е определено едно общо наказание лишаване от свобода за срок от две години, което е увеличено на основание чл.24 от НК с една година лишаване от свобода, съгласно влязлото в законна сила на 22.04.2010 г. определение №4 от 15.02.2010 г. по описа на РС - Добрич.  

При това положение действително възникват затруднения при изпълнение на влязлата в законна сила присъда, относно присъединяването на наказанието лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца и искането на РП – Левски се явява основателно.


Безспорно е, че волята на съда е била да присъедини на основание чл. 27, ал.1 от НК наложеното на подсъдимия наказание лишаване от свобода с присъдата към неизтърпяната част от наказанието, което търпи по последната влязла в законна сила присъда. Но тъй като наказанието, което Я. търпи, но не е изтърпял, е включено в една група съвкупност с наказание, което му е наложено с друга присъда, като е увеличено с една година, то следва присъединяването да се извърши именно към неизтърпяната част от така определеното общо наказание с горецитираното определение.


Предвид гореизложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

ВОЛЯТА на съда при постановяване на присъда № 47/07.06.2010 г. по н.о.х.д. № 20104410200239 по описа на РС - Левски е била на основание чл.27, ал.1 от НК ДА ПРИСЪЕДИНИ ИЗЦЯЛО наложеното на подсъдимия Е.Я. наказание лишаване от свобода за срок от една година и осем месеца, към неизтърпяната част от определеното му едно общо, най – тежко наказание, измежду наложените му с присъда, постановена по н.о.х.д. № 164/2009 г. по описа на РС – Генерал Тошево и със споразумение, одобрено по н.о.х.д. № 2330/2009 г. по описа на РС – Добрич, а именно лишаване от свобода за срок от две години, и увеличено на основание чл.24 от НК с една година лишаване от свобода, като изцяло присъединеното наказание следва да изтърпи при първоначален строг режим на изтърпяване в затвор от закрит тип.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО подлежи на жалба и протест пред ПОС в 7 - дневен срок от днес.


Протоколът написан в с.з., което приключи в 11.15 часа.

СЕКРЕТАР:


ПРЕДСЕДАТЕЛ:







СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ:1.
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