П Р И С Ъ Д А

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,  27.07.  2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на  двадесет и седми юли  през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОЙКА МАНОЛОВА
     
          ЧЛЕНОВЕ: 

при секретаря  Я.Б. , в присъствието на прокурора Цветомир Папурков, като разгледа докладваното от съдия Манолова н.д.о.х. № 20104410200381  по описа за 2010 год., и на основание данните по делото и закона 

П Р И С Ъ Д И:

ПРИЗНАВА подсъдимия В.Г., ***, ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 13.07.2010 г. в гр.Левски, обл.Плевен, транспортирал в товарен автомобил „Пежо *” с рег. №*, собственост на М.Г. ***, незаконно добит от другиго (неизвестно лице) дървен материал – 3 пространствени метра церови дърва за огрев на стойност 195 лв., като деянието представлява маловажен случай – престъпление по чл.235, ал.6, във вр. с ал.2 от НК.

НА ОСНОВАНИЕ чл.305 ал.5 от НПК ОСВОБОЖДАВА В.Г. от наказателна отговорност.

НА ОСНОВАНИЕ чл.78а от НК НАЛАГА на В.Г. административно наказание – ГЛОБА В РАЗМЕР НА ХИЛЯДА ЛЕВА. 
НА ОСНОВАНИЕ чл.235 ал.7 от НК ОТНЕМА в полза на държавата три пространствени метра дърва за огрев от цер, предадени на отговорно пазене на служителя при РДГ Ловеч К.А., които се съхраняват в Горски разсадник към ДГС Ловеч в с.Сливек, обл.Ловеч.

ВЕЩЕСТВЕНОТО ДОКАЗАТЕЛСТВО 1 бр. товарен автомобил марка „Пежо *” с рег. №*, собственост М.Г. с ЕГН ********** ***, съхраняван понастоящем в база на ДГС Ловеч, с.Сливек, след влизане в сила на присъдата ДА СЕ ВЪРНЕ на собственика.

ОСЪЖДА на основание чл.189 ал.3 от НПК подсъдимия В.Г. да заплати направените разноски по делото в размер на 60 лева. 
ПРИСЪДАТА подлежи на жалба и протест пред ПОС в 15 – дневен срок от днес.






ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МОТИВИ ПО НДОХ№20104410200381 по описа на РС-Левски

Обвинението против подсъдимия В.Г., ***, ЕГН **********, е по чл.235, ал.6 във вр. с чл. 2 от НК затова, че на 13.07.2010 г. в гр.Левски, обл.Плевен, транспортирал в товарен автомобил „Пежо *” с рег. №*, собственост на М.Г. ***, незаконно добит от другиго (неизвестно лице) дървен материал – 3 пространствени метра церови дърва за огрев на стойност 195 лв., като деянието представлява маловажен случай – престъпление по чл.235, ал.6, във вр. с ал.2 от НК.

Подсъдимият е получил препис от обвинителния акт, разбира обвинението си и признава вината си.

Представителят на РП гр.Левски пледира, че са налице основанията на чл.78а от НК и моли съдът да го приложи, предвид представеното в съдебно заседание доказателство за възстановени щети.

Защитникът на подсъдимия счита, че с оглед доказателствата по делото задължително следва да намери приложение нормата на чл.78а от НК, а именно: съдът да освободи от наказателна отговорност подзащитния му, като му наложи административно наказание глоба, като глобата да бъде към минималния размер предвиден от закона.

Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено от фактическа и правна страна следното:

На 13.07.2010 г. подсъдимият В.Г. изпълнявал трудовите си задължения в с.Крушуна до 17 часа, след което се прибрал в *. Около 17:30 часа взел товарен автомобил „Пежо *”, с рег.№ *, собственост на брат му М.Г., без негово съгласие и се отправил към с.Чавдарци, обл.Ловеч. Там от неизвестно лице закупил 3 пространствени метра дърва за огрев, нарязани за цепене за сумата от 105 лв. Дървата били натоварени в автомобила и тръгнал за гр.Левски. При влизане в града бил спрян от служители от РУ на МВР гр.Левски - свидетелите И.М. и С.С.. При поискване на документ, доказващ произхода на дървата, подсъдимият Г. отговорил, че не притежава такъв. Служителите разпоредили на подсъдимия да ги придружи до РУП - Левски за изясняване на случая. Било извършено претърсвани и изземване, при което били иззети: товарен автомобил „Пежо *” с рег.№ *, собственост на М.Г. *** и 3 куб. м. дърва за огрев. 

С разписка за отговорно пазене от 14.07.2010 г. К.А. *** получил от А.Д. – мл. разследващ полицай при РУП – Левски, товарен автомобил „Пежо *” с рег.№ * и 3 куб.м. дърва за огрев от цер. 

От заключението на вещото лице по назначената съдебно-лесотехническа експертиза е видно, че пазарната стойност на транспортираните 3 куб. м. дървен материал – дърва за огрев, без писмени документи доказващи законния им произход, открити от автопатрул от РУП Левски в товарен автомобил „Пежо *” - фургон, била 195,00 лв.

Съгласно разпоредбата на чл.2, ал.2 от Закона за горите „Горски фонд, по смисъла на този закон, е територията предназначена основно за гори, обхващаща гори и храсти, както и земите за залесяване и недървопроизводителните земи посочени в кадастъра”.

Така описаната фактическа обстановка се установява от обясненията на подсъдимия и писмените доказателства по бързо производство №27/2010 г. по описа на РП-Левски: показанията на разпитаните свидетели; обясненията на подсъдимия; протокола за претърсване и изземване; заключението на експерта по съдебно – лесотехническата експертиза, присъединени по реда на чл.283 от НПК.

От така изложената и възприета от съда фактическа обстановка е видно, че подсъдимият е осъществил от обективна и субективна страна състава на чл.235, ал.6 във вр. с ал.2 от НК, тъй като подсъдимият е транспортирал в товарен автомобил незаконно добит от другиго дървен материал - 3 пространствени метра церови дърва за огрев.

В съдебно заседание е представена вносна бележка за изплатена по сметка на ДГС - Плевен сума в размер на 195,00 лв., от която е видно, че причинената щета на ДГС е възстановена.

За извършеното от подсъдимия престъпление законът предвижда наказание лишаване от свобода до една година или пробация, или глоба от 100 до 300 лв.

Подсъдимият не е осъждан за престъпление от общ характер и не е освобождаван от наказателна отговорност по реда на този раздел. Причинените от престъплението имуществени вреди са възстановени.
Предвид изложеното съдът счита, че са налице предпоставките за освобождаване от наказателна отговорност на подсъдимия и налагане на административно наказание по реда на чл.78а от НК, поради което:

Освобождава от наказателна отговорност В.Г. и му налага на основание чл.78а от НК глоба в размер на хиляда лева. 
При определяне размера на глобата съдът съобрази обществената опасност на деянието и дееца, доброто му процесуално поведение, причините и мотивите за извършване на деянието, изразеното разкаяние.

Относно веществените доказателства – 3 пространствени метра дърва за огрев от цер, предадени на отговорно пазене на служител при РДГ - Ловеч К.А., които се съхраняват при горски разсадник при ДГС - Ловеч в с.Сливек, следва да намери приложение разпоредбата на чл.235, ал.7 от НК, поради което съдът ги отнема в полза на държавата.

Вещественото доказателство - 1 бр. товарен автомобил марка „Пежо *”, с рег.№ *, собственост на М.Г., с ЕГН **********,***, съхраняван понастоящем в база на ДГС – Ловеч, с.Сливек, след влизане на присъдата в сила следва да се върне на собственика.

При този изход на делото следва да намерят приложение разпоредбата на чл.189, ал.3 от НК и подсъдимият В.Г. да бъде осъден да заплати направените разноски по делото в размер на 60 лв.

Предвид гореизложенот съдът постанови присъдата си.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

