П Р И С Ъ Д А

№ ________

гр. ЛЕВСКИ,   26.08.   2010 год.

В ИМЕТО НА НАРОДА

Левченски районен съд на   двадесет и шести август   през две хиляди и десета година в открито съдебно заседание, в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ:МАРГАРИТА ДИМИТРОВА

       СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 

на секретаря Я.Б. в присъствието на прокурора Чавдар Мънев  разгледа докладваното от съдия Димитрова наказателно н.д.о.х. №447 по описа за 2010 г. и на основание данните по делото и закона

П Р И С Ъ Д И :

ПРИЗНАВА подсъдимия Д.Й., ***, ЕГН **********, за ВИНОВЕН в това, че на 12.08.2010 г. в гр.Белене, по ул.”Оборище” управлявал МПС мотоциклет марка „З.” без регистрационна табела, с рама №*, без съответно свидетелство за управление на МПС, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с НП №149/23.09.2009 г. на началник РУП Белене, влязло в законна сила на 11.05.2010 г., за управление на МПС без съответно свидетелство за управление, поради което и на основание чл.343в, ал.2, във вр. с чл.55, ал.1, т.2, б.”б”, във вр. с чл.42а от НК, го ОСЪЖДА на наказание ПРОБАЦИЯ със следните пробационни мерки: 

- задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА,  при периодичност за явяване и подписване на подсъдимия пред пробационен служител – три пъти седмично;

- задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от ШЕСТ МЕСЕЦА.

ПРИСЪДАТА подлежи на обжалване и протестиране пред ПлОС в 7-дневен срок от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
  
Мотиви към присъда №77 от 26.08.2010 г., постановена по н.о.х.д. № 447/2010 г. по описа на РС-гр.Левски


Срещу подсъдимия Д.Й. ***, е повдигнато и предявено обвинение за това, че на 12.08.2010 г. в гр.Белене, по ул.”Оборище” управлявал МПС - мотоциклет марка „З.” без регистрационна табела, с рама №*, без съответно свидетелство за управление на МПС, в едногодишен срок от наказването му по административен ред с наказателно постановление №149/23.09.2009 г. на началник РУП – Белене, влязло в законна сила на 11.05.2010 г., за управление на МПС без съответно свидетелство за управление.

Престъпление по чл.343в, ал.2 от НК.

Представителят на Районна прокуратура гр.Левски, в съдебно заседание, след приключване на съдебното следствие, поддържа обвинението срещу подсъдимия. Излага доводи, че изложената фактическа обстановка в обвинителния акт се установява от събраните по делото доказателства. Моли за осъдителна присъда, като предлага на подсъдимият да бъде наложено наказание пробация с три от пробационните мерки, а именно: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок от шест месеца, при периодичност за явяване и подписване пред пробационен служител – три пъти седмично, задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от шест месеца, както и безвъзмезден труд в полза на обществото от 100 часа годишно.

Подсъдимият Д.Й. разбира повдигнатото му обвинение, признава се за виновен, дава обяснения по случая, изразява съжаление за извършеното деяние. Моли съда да му наложи минимално по размер наказание пробация, като излага доводи, че пробационната мярка безвъзмезден труд в полза на обществото ще го лиши от възможност да осъществява дейност като автомонтьор, която осигурява основно доходите му, тъй като е безработен.


Съдът като прецени събраните по делото доказателства, приема за установено следното от фактическа и правна страна:


Подсъдимият Д.Й. ***, с ЕГН **********.


На инкриминираната дата – 12.08.2010 г., за времето от 08.30 часа до 17.30 часа, свидетелят К.Р., съвместно с колегите си - М.Б. и В.В. – и тримата служители при РУП – Белене, изпълнявали служебните си задължения по предварително утвърден график. Около 15.00 часа със служебен автомобил марка „Опел *” с рег.№ * се движили по ул.”Фердинанд Дечев” в гр.Белене в посока към ул.”Оборище”. Забелязали пред техния автомобил да се движи мотоциклет марка „З.” без регистрационна табела. Тръгнали след мотоциклета и го настигнали на ул.”Оборище” пред дом №9, където свидетелят Р. подал сигнал за спиране със стоп – палка на водача, който спрял на указаното място. Водач на мотопеда бил подсъдимия – Д.Й.. При извършената служебна проверка, подсъдимият не представил свидетелство за управление на МПС, като заявил, че не притежава такова. За констатираното нарушение, свидетелят Б. му съставил акт за установяване на административно нарушение по ЗДвП. 


Била извършена служебна проверка в информационните масиви на МВР, при която било установено, че подсъдимият е неправоспособен водач, както и че е наказван по административен ред за същото деяние с влязло в законна сила на 11.05.2010 г. наказателно постановление на началника на РУП – Белене. При така установените обстоятелства било образувано досъдебно производство по случая срещу Й., което приключило с внасяне на обвинителен акт в РС Левски.


Изложената фактическа обстановка се установява по несъмнен и безспорен начин от събраните по делото писмени и гласни доказателства.


Подсъдимият се признава за виновен и дава обяснения по случая, които съдът кредитира, като достоверни, тъй като същите изцяло кореспондират на приложените писмените доказателства и на показанията на разпитаните свидетели.  


Видно от АУАН №156016/12.08.2010 г., е че такъв е съставен на Д.Й. за това, че на инкриминираните дата, място и час, управлява мотоциклет марка „З.”, без табела с регистрационен номер и без да е правоспособен водач.


Отразените в акта обстоятелства се потвърждават от показанията на двамата разпитани по делото свидетели – Р. и Б., от които се установява, че на посочената дата и място са извършили проверка на подсъдимия, при която са констатирали, че последния управлява описания в акта мотопед без да е правоспособен водач, поради което са му съставили акт за установяване на административно нарушение. Съдът кредитира изцяло показанията на двамата свидетели, като непротиворечиви, добросъвестно дадени и кореспондиращи на писмените доказателства по делото.  


От приложеното по делото наказателно постановление №149/23.09.2009 г. на началник РУП - Белене, в законна сила на 11.05.2010 г., издадено срещу подсъдимия Д.Й. е видно, че същият е наказан по административен ред за същото деяние, а именно за управление на моторно превозно средство без да е правоспособен водач.


Видно от справката за нарушител от региона, издадена от Сектор КАТ при ОД”П” – Плевен е, че Д.Й. няма нито една регистрирана категория и няма отпечатано свидетелство за управление на МПС. Това обстоятелство не се отрича от подсъдимия.

От изложената фактическа обстановка и събраните по делото доказателства се установява по безспорен и несъмнен начин, че Д.Й. е осъществил от обективна и субективна страна състава на престъпление по чл.343в, ал.2 от НК. 

Съдът счита, че същия следва да носи наказателна отговорност по горепосоченият текст от НК, като наказанието му следва да се определи при условията на чл.55 ал.1 т.2, б.”б” от НК, при наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства. 


При определяне вида и размера на наказанието, което следва да се наложи на подсъдимия Й., съдът съобрази сравнително по – ниската степен на обществена опасност, която разкриват извършеното деяние и личността на дееца, с оглед на чистото му съдебно минало и липсата на настъпили вредни последици от извършеното деяние, както и причините за извършване на престъплението, а именно: увлечението му по мотори и липсата на финансова възможност за придобиване на право да управлява МПС по съответния ред.

Съдът съобрази и наличието на многобройни смекчаващи вината и отговорността на подсъдимия Й. обстоятелства. Като такива следва да се отчетат: доброто му процесуално поведение, признанието на вината, оказаното от него съдействие за разкриване на обективната истина по делото, младата му възраст, тежкото му имотно и семейно положение - същият е безработен, като единствените му доходи са от извършваната от него дейност като автомонтьор и съжителства в едно домакинство със своя баща, който го подпомага материално, критичното му отношение към извършеното, изразеното съжаление. 

Изброените по – горе смекчаващи вината и отговорността на Й. обстоятелства са многобройни по смисъла на чл.55 от НК, и като такива дават основание на съда да замени предвиденото в състава на извършеното престъпление наказание лишаване от свобода за срок до две години с по – леко по вид, а именно с пробация. Съдът намира, че за постигане целите на наказанието, визирани в разпоредбата на чл.36 от НК – на генералната и индивидуалната превенция, на подсъдимия Й. следва да се наложат следните пробационни мерки, а именно: задължителна регистрация по настоящ адрес за срок към минималния от шест месеца и задължителни периодични срещи с пробационен служител за срок от шест месеца. При определяне на периодичността за явяване и подписване пред пробационен служител, съдът съобрази обстоятелството, че макар и неосъждан, подсъдимият е освободен от наказателна отговорност за същото престъпно деяния, и наложеното му административно наказание глоба в размер на 500 лева с влязло в законна сила решение на 10.11.2009 г., постановено по а.н.д. №538/2009 г. по описа на РС Левски, не е реализирало възпитателен ефект по отношение на Й.. Поради тази причина съдът приема, че по честата периодичност за явяване пред пробационен служител при изтърпяване на наказанието пробация, а именно три пъти седмично, ще окаже върху подсъдимия необходимия възпиращ ефект да извършва такива деяния в бъдеще. 

Съдът счита, че на Й. не следва да се налага предложената от представителя на РП Левски пробационна мярка безвъзмезден труд в полза на обществото за 100 часа в продължение на една година, наред с двете задължителни. Налагането на тази трета мярка действително би затруднило подсъдимия да осъществява дейност по ремонт на мотори, която освен че е единственият му източник на доходи, но е и негово хоби, поради която причина същата се явява нецелесъобразна, и като такава не би съдействала за постигане целите на наказанието.


Водим от горните мотиви съдът, постанови присъдата си.

                                               ПРЕДСЕДАТЕЛ:

