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ОПРЕДЕЛЕНИЕ №

гр. ЛЕВСКИ, _16.04.  2009 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА


Левченски районен съд в ЗАКРИТО съдебно заседание на _шестнадесети април_ две хиляди и девета  година в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: МАРГАРИТА ДИМИТРОВА
    СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ: 

при секретаря __ и в присъствието на прокурора __, като   разгледа докладваното от съдия Димитрова н.о.х.д. №_185/2002г._ по описа за _2002 год., за да се произнесе, взе предвид следното:

Днес, 16.04.2009 г. след като се запознах с докладваното ми н.о.х.д. № 185/2002 г., установих, че по делото е постъпило искане от районен прокурор при РП гр. Левски на основание чл. 414 от НПК, относно възникнали затруднения по привеждане в изпълнение на постановената присъда по горепосоченото дело, влязла в сила на 27.02.2009 г.

В искането се твърди, че с присъда по НОХД №185/2002 г., влязла в сила на 27.02.2009 г., на П.Й. е наложено наказание лишаване от свобода за срок от две години, като на основание чл. 68, ал.1 от НК съдът е привел в изпълнение присъда по НОХД №76/2000 г. на РС – Левски. Твърди се, че видно от приложената справка за съдимост, по отношение на Й. няма влязла в сила присъда по НОХД №76/2000 г., а има постановена такава по НОХД №76/1999 г. по описа на РС – Левски.

Във връзка с привеждане на присъдата по НОХД №185/2002 г. по описа на РС – Левски възниквали затруднения коя е присъдата и по кое НОХД на РС – Левски следва да се приведе в изпълнение наказание лишаване от свобода при условията на чл. 68 от НК по отношение на осъдения П.Й., поради което моли съда да постанови тълкуване.


Искането на РП Левски е с основание чл. 414 от НПК, съгласно която разпоредба съдът, който е постановил влязлата в сила присъда се произнася по всички затруднения и съмнения, свързани с тълкуването им. 


Считам, че искането на РП – Левски е недопустимо и следва да бъде оставено без разглеждане, тъй като се касае за изменение на посоченият влязъл в законна сила съдебен акт. С присъдата, постановена по НОХД №185/2002 г., съдът е привел в изпълнение на основание чл. 68, ал.1 от НК влязлата в сила присъда на 27.03.2000 г. по НОХД 76/2000 г. по описа на РС – Левски от една година лишаване от свобода, чието изтърпяване е отложено с тригодишен изпитателен срок на основание чл. 66 от НК. Присъда, постановена по НОХД №76/2000 г. по отношение на Й. няма, има такава постановена по НОХД №76/1999 г. Чрез тълкуване по реда на чл.414 от НПК няма правна възможност да бъдат отстранени допуснати от съда грешки при постановяване на присъдата, тъй като това води до изменение на постановеният вече съдебен акт, който е влязъл в законна сила. Процесуалният ред, по който е допустимо такова изменение е възобновяването на наказателното дело по реда на чл.419 и следващите от НПК. 

Предвид гореизложеното, съдът 
О П Р Е Д Е Л И:


ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ искането на РП – Левски за постановяване на тълкуване, относно възникнали затруднения по привеждане в изпълнение на присъда по НОХД №185/2002 г. на РС – Левски, влязла в законна сила на 27.02.2009 г., КАТО НЕДОПУСТИМО.

КОПИЕ от определението да се изпрати на РП – Левски за изготвяне на предложение за възобновяване на наказателното производство по реда на чл.419 и следващите от НПК.
ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.
РАЙОНЕН СЪДИЯ:

